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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

002 IL LIBRO

003 SISTEMI

La nascita delle scienze umane nell'Italia post-unitaria / a cura di Guido Cimino e Giovanni
Pietro Lombardo. Milano : Angeli, 2014.
   414 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia della psicologia ; 12).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2011. 
  ISBN 9788891708496 :  € 39,00.
Soggetti:
   Scienze umane - Italia - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lombardo, Giovanni Pietro
   Cimino, Guido <1944->
001.30945
BNI 2015-4334

Con senso di misura : riflessi statistici da alcuni allievi di Lorenzo Bernardi / a cura di Stefano
Campostrini, Giulio Ghellini, Arjuna Tuzzi. Padova : CLEUP, 2015.
   227 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di scienze statistiche, Università di Padova. 
  ISBN 9788867873937.
Soggetti:
   Statistica
Altro autore:   
   Bernardi, Lorenzo
   Ghellini, Giulio
   Campostrini, Stefano
   Tuzzi, Arjuna
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di scienze statistiche
001.422
BNI 2015-4335

Dioguardi, Gianfranco.
Per libri e per biblioteche : scritti di bibliografia / Gianfranco Dioguardi ; premessa di Umberto
Eco ; a cura, e con uno scritto, di Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2014.
   210 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844404 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libri
Altro autore:   
   Gatta, Massimo
002
BNI 2015-4336

Nicolelis, Miguel.
Il cervello universale : la nuova frontiera delle connessioni tra uomini e computer / Miguel
Nicolelis ; traduzione di Allegra Panini. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   417 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 110).
   Titolo uniforme: Beyond boundaries. 
  ISBN 9788833926537 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   Beyond boundaries
003.5
BNI 2015-4337



004.6 INTERFACCIAMENTO E COMUNICAZIONI

005.36 PROGRAMMI PER MICROELABORATORI DIGITALI

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

Interoperability for digital engineering systems / edited by Anna Moreno ; foreword by Luigi
Nicolais. Milano : Angeli, 2014.
   222 p. ; 24 cm.  (FTI / Forum per la tecnologia dell'informazione. Università e didattica ; 8).
   In testa al frontespizio: FTI, Forum per la tecnologia della informazione. 
  ISBN 9788891706003 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Moreno, Anna
   Forum per la tecnologia dell'informazione
004.6
BNI 2015-4338

Teti, Antonio <1964->.
Open source intelligence & cyberspace : la nuova frontiera della conoscenza / Antonio Teti ;
introduzione di Mario Caligiuri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   262 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana del Centro di documentazione scientifica sull'intelligence dell'Università della
Calabria ; 5).
  ISBN 9788849843392 :  € 16,00.
Soggetti:
   Programmi non proprietari - Diffusione
005.36
BNI 2015-4339

Biblioteca Archivio Piero Calamandrei.
Archivio Piero Calamandrei / inventario a cura di Francesca Cenni ; con note introduttive di
Silvia Calamandrei e Duccio Pasqui. Siena : Amministrazione provinciale, 2015.
   217 p., [3] p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le esperienze di Clio ; 13).
   Conservato presso la Biblioteca Archivio Piero Calamandrei. 
Soggetti:
   Calamandrei, Piero - Archivi - Collezioni [della] Biblioteca Archivio Piero Calamandrei - Inventari
Altro autore:   
   Cenni, Francesca
016.347450092
BNI 2015-4340

Glielmi, Alessia A.
Guida all'archivio del Museo storico della liberazione / Alessia A. Glielmi. Manziana : Vecchiarelli,
2014.
   X, 295 p., [6] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Dal codice al libro ; 36).
  ISBN 9788882473662 :  € 50,00.
Soggetti:
   Museo storico della liberazione - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Museo storico della liberazione
016.9405345632
BNI 2015-4341
Rabotti, Giuseppe.
Ritorno virtuale, ma ritorno : le carte ravennati del ms. Bibliothèque nationale de France, Nouv.
Acq. Lat. 2573 / Giuseppe Rabotti. Ravenna : Società di studi ravennati, 2015.
   126 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di "Ravenna studi e ricerche", ISSN 11287403 ; 8).
Soggetti:
   Ravenna - Sec. 9.-16. - Manoscritti [:] Nouv. Acq. Lat. 2573 <manoscritto ; Bibliothèque nationale de France> -
Regesti
016.9454701
BNI 2015-4342

Accademia delle scienze di Torino.



I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   10: La macchina da calcolo di Babbage a Torino / [a cura di] Mario G. Losano. Firenze : Olschki, 2014. LXVI, 170
p., [12] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm .  Contiene una scelta di scritti di C. Babbage, parte dei quali
conservati presso la Biblioteca dell'Accademia delle scienze di Torino. ISBN 9788822263827.
Soggetti :
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Babbage, Charles
   Losano, Mario G.
017.1
BNI 2015-4343
Biblioteca capitolare di Padova.
Gli incunaboli miniati e xilografati della Biblioteca capitolare di Padova / [a cura di] Silvia
Fumian ; introduzione di Federica Toniolo. Padova : Istituto per la storia ecclesiastica padovana,
2014.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 24 cm.  (Fonti e ricerche di storia ecclesiastica padovana ; 38).
  ISBN 9788897835455 :  € 45,00.
Soggetti:
   Incunaboli miniati - Collezioni [della] Biblioteca capitolare di Padova - Cataloghi bibliografici
   Xilografia - Sec. 15.
Altro autore:   
   Fumian, Silvia
017.142
BNI 2015-4344
La Biblioteca di Francesco Maria 2. Della Rovere. Urbino : QuattroVenti.
   volumi ; 29 cm.
   3: Poesia : (scansie 26-61-62-63-64) / a cura di Alfredo Serrai. Urbino : QuattroVenti, 2012. 248 p. : ill. ; 29
cm.  Sul verso della copertina: Regione Marche, Assessorato beni e attività culturali; Biblioteca comunale,
Palazzo ducale, Urbania; Biblioteca universitaria alessandrina, Roma. ISBN 9788839209450 :  € 35,00.
Soggetti :
   Della_Rovere, Francesco Maria <duca di Urbino ; 2.> - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca
comunale <Urbania> [e della] Biblioteca universitaria Alessandrina - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Serrai, Alfredo
017.2
BNI 2015-4345
La Biblioteca di Francesco Maria 2. Della Rovere. Urbino : QuattroVenti.
   volumi ; 29 cm.
   6: Artes : (arti illiberali, scansia 50) / a cura di Fiammetta Sabba ; con la partecipazione di Enrica Lozzi. Urbino :
QuattroVenti, 2012. 113 p. : ill. ; 29 cm.  Sul verso della copertina: Regione Marche, Assessorato beni e attività
culturali; Biblioteca comunale, Palazzo ducale, Urbania; Biblioteca universitaria alessandrina, Roma. ISBN
9788839209467 :  € 28,00.
Soggetti :
   Della_Rovere, Francesco Maria <duca di Urbino ; 2.> - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca
comunale <Urbania> [e della] Biblioteca universitaria Alessandrina - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Sabba, Fiammetta
   Lozzi, Enrica
017.2
BNI 2015-4346
La Biblioteca di Francesco Maria 2. Della Rovere. Urbino : QuattroVenti.
   volumi ; 29 cm.
   5: Storia : (scansie: da 51 a 60) / a cura di Simona De Gese e Fiammetta Sabba ; saggio introduttivo di Franco
Cardini. Urbino : QuattroVenti, 2013. 396 p. : ill. ; 29 cm.  Sul verso della copertina: Regione Marche, Assessorato
beni e attività culturali; Biblioteca comunale, Palazzo ducale, Urbania; Biblioteca universitaria alessandrina,
Roma. ISBN 9788839209740 :  € 42,00.
Soggetti :
   Della_Rovere, Francesco Maria <duca di Urbino ; 2.> - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca
comunale <Urbania> [e della] Biblioteca universitaria Alessandrina - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Cardini, Franco <1940->
   De_Gese, Simona
   Sabba, Fiammetta
017.2
BNI 2015-4347
La Biblioteca di Francesco Maria 2. Della Rovere. Urbino : QuattroVenti.



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

   volumi ; 29 cm.
   1: Introduzione / a cura di Alfredo Serrai. Urbino : QuattroVenti, 2012. 110 p. : ill. ; 29 cm.  Sul verso della
copertina: Regione Marche, Assessorato beni e attività culturali; Biblioteca comunale, Palazzo ducale, Urbania;
Biblioteca universitaria alessandrina, Roma. ISBN 9788839209443 :  € 23,00.
Soggetti :
   Della_Rovere, Francesco Maria <duca di Urbino ; 2.> - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca
comunale <Urbania> [e della] Biblioteca universitaria Alessandrina - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Serrai, Alfredo
017.2
BNI 2015-4348
La Biblioteca di Francesco Maria 2. Della Rovere. Urbino : QuattroVenti.
   volumi ; 29 cm.
   4: Geografia : (scansia 45) / a cura di Fiammetta Terlizzi. Urbino : QuattoVenti, 2012. 135 p. : ill. ; 29
cm.  Precede: Gli anni d'oro della conoscenza geografica tra progresso scientifico ed instrumentum regni, di
Fabio Mariano. Sul verso della copertina: Regione Marche, Assessorato beni e attività culturali; Biblioteca
comunale, Palazzo ducale, Urbania; Biblioteca universitaria alessandrina, Roma. ISBN 9788839209597 (errato) :
 € 30,00.
Soggetti :
   Della_Rovere, Francesco Maria <duca di Urbino ; 2.> - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca
comunale <Urbania> [e della] Biblioteca universitaria Alessandrina - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Terlizzi, Fiammetta
017.2
BNI 2015-4349

Biagetti, Maria Teresa.
Biblioteconomia : fondamenti e linee di sviluppo / Maria Teresa Biagetti. 2. ed. riveduta e
ampliata. Milano : Angeli, 2015.
   144 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820476786 :  € 21,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia
020
BNI 2015-4350
Faggiolani, Chiara.
La bibliometria / Chiara Faggiolani. Roma : Carocci, 2015.
   110 p. ; 24 cm.  (Beni culturali ; 44).
  ISBN 9788843076741 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibliometria
020.727
BNI 2015-4351
Mandillo, Anna Maria.
La biblioteca come servizio : scritti (1971-2009) di Anna Maria Mandillo / a cura di Luca
Bellingeri e Giovanna Merola. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2015.
   XI, 284 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788878122383 :  € 30,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia
Altro autore:   
   Bellingeri, Luca
   Merola, Giovanna
020
BNI 2015-4352
Zanzi, Luigi <1938-2015>.
Storia di Mary Buonanno Schellembrid : la biblioteca Braidense negli anni di guerra dal
salvataggio alla riscostruzione / Luigi Zanzi. Milano : Hoepli, 2015.
   315 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788820367909 :  € 18,00.
Soggetti:
   Buonanno Schellembrid, Maria
020.92
BNI 2015-4353



025.04 SISTEMI DI MEMORIZZAZIONE E RECUPERO DELLE INFORMAZIONI

025.5 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. SERVIZI AL
PUBBLICO

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

Martini, Francesco <1971->.
Conoscenza digitale : l'attendibilità delle informazioni in rete / Francesco Martini. Roma :
Carocci, 2015.
   179 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1000).
  ISBN 9788843076277 :  € 19,00.
Soggetti:
   Recupero dell'informazione - Teorie
025.0401
BNI 2015-4354

Noetica versus informatica : le nuove strutture della comunicazione scientifica : atti del
Convegno internazionale, Roma, Tempio di Adriano, 19-20 novembre 2013 / a cura di
Fiammetta Sabba. Firenze : Olschki, 2015.
   XI, 270 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788822263674.
Soggetti:
   Recupero dell'informazione - Atti di congressi
   Sapere - Diffusione - Impiego [dell'] Informatica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sabba, Fiammetta
025.524
BNI 2015-4355

La Biblioteca europea di Milano (BEIC) : vicende e traguardi di un progetto / a cura di Antonio
Padoa-Schioppa. Milano : Skira, 2014.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: BEIC, Biblioteca europea di informazione e cultura. 
  ISBN 9788857226606 :  € 29,00.
Soggetti:
   Biblioteca europea di informazione e cultura
Altro autore:   
   Padoa-Schioppa, Antonio
Altro titolo:
   BEIC, Biblioteca europea di informazione e cultura
027.44521
BNI 2015-4356

Mikics, David.
Slow reading : leggere con lentezza nell'epoca della fretta / David Mikics ; traduzione di Piero
Capelli. Milano : Garzanti, 2015.
   337 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Slow reading. 
  ISBN 9788811688280 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lettura
Altro autore:   
   Capelli, Piero
Altro titolo:
   Slow reading
028.9
BNI 2015-4357

Blezza Picherle, Silvia <1952->.
Formare lettori, promuovere la lettura : riflessioni e itinerari narrativi tra territorio e scuola /
Silvia Blezza Picherle. 3. ed. corretta. Milano : Angeli, 2015.
   281 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 3).



069 MUSEOLOGIA

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

   Segue: Appendice riflessivo-operativa, dello stesso autore. 
  ISBN 9788856822342 :  € 35,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Lettura
028.535
BNI 2015-4358
Chambers, Aidan.
Il lettore infinito : educare alla lettura tra ragioni ed emozioni / Aidan Chambers ; a cura di
Gabriela Zucchini. Modena : EquiLibri, 2015.
   189 p. ; 21 cm.  (Perleggere).
   Scelta di scritti. Traduzione di G. Zucchini. 
  ISBN 9788890580826 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lettura - Funzione educativa
Altro autore:   
   Zucchini, Gabriela
028.5
BNI 2015-4359

Grassi, Chiara <1968->.
IL museo tra storia, cultura e didattica : funzione educativa e ruolo sociale / Chiara Grassi ;
prefazione di Gianfranco Bandini. Pisa : ETS, 2015.
   252 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 173).
  ISBN 9788846741523 :  € 23,00.
Soggetti:
   Musei
069
BNI 2015-4360
Nardi, Emma.
La mediazione culturale nei musei : interpretazioni e ricerche = [La mediación cultural en los
museos : interpretaciones y estudios] / Emma Nardi ; [traducción por Gorka Larrabeiti San
Román]. Milano : Angeli, 2015.
   63; 65 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. Biblioteca di Cadmo = Research in education. Biblioteca de
Cadmo ; 2).
   Scritti già pubblicati in: Cadmo, 2008-2012. Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788891712554 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica
Altro autore:   
   Larrabeiti San Román, Gorka
Altro titolo:
   La mediación cultural en los museos
069.15
BNI 2015-4361
I valori del museo : strumenti e prospettive manageriali / a cura di Barbara Sibilio. Milano :
Angeli, 2014.
   280 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies. Collected works ; 1).
  ISBN 9788891707963 :  € 35,00.
Soggetti:
   Musei - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Sibilio, Barbara
069.068
BNI 2015-4362

Costanzo, Maurizio.
Le mie tele-visioni / Maurizio Costanzo. Milano : Mondadori, 2015.
   137 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Extra).
  ISBN 9788891801852 :  € 14,90.
070.195092
BNI 2015-4363



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

Gasperetti, Marco <1956->.
Giornalismo 3D : la metamorfosi di una professione / Marco Gasperetti. Pisa : ETS, 2015.
   146 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846741882 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giornalismo
070.4
BNI 2015-4364

Fiorentino, Carlo M.
Angelo Sommaruga (1857-1941) : un editore milanese tra modernità e scandali / Carlo M.
Fiorentino. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2014.
   XIV, 317 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800744911 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sommaruga, Angelo
070.5092
BNI 2015-4365
Giulio Einaudi nell'editoria di cultura del Novecento italiano : atti del Convegno della
Fondazione Giulio Einaudi e della Fondazione Luigi Einaudi ONLUS, Torino, 25-26 ottobre 2012 /
a cura di Paolo Soddu. Firenze : Olschki, 2015.
   IX, 407 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 52).
  ISBN 9788822263544.
Soggetti:
   Einaudi, Giulio - Atti di congressi
   Giulio Einaudi editore - Atti di congressi
Altro autore:   
   Soddu, Paolo
   Fondazione Luigi Einaudi
   Fondazione Giulio Einaudi
070.5092
BNI 2015-4366
Ludovico, Alessandro.
Post-digital print : la mutazione dell'editoria dal 1894 / Alessandro Ludovico. Bari :
CaratteriMobili, 2014.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Formiche elettriche ; 15).
   Titolo uniforme: Post-digital print. Traduzione di A. Ludovico, Rosa Antonicelli Verrelli. 
  ISBN 9788896989500 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pubblicazioni elettroniche - Rapporti [con la] Stampa <attività>
Altro titolo:
   Post-digital print
070.5797
BNI 2015-4367
Marazzi, Elisa.
Libri per diventare italiani : l'editoria per la scuola a Milano nel secondo Ottocento / Elisa
Marazzi. Milano : Angeli, 2014.
   331 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 64).
  ISBN 9788891708045 :  € 38,00.
Soggetti:
   Editoria scolastica - Milano - 1861-1901
070.579
BNI 2015-4368
La memoria di Elvira. Palermo : Sellerio, 2015.
   260 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1000).
  ISBN 883893343X :  € 10,00.
Soggetti:
   Giorgianni, Elvira
070.5092
BNI 2015-4369
Seaver, Richard.
La dolce luce del crepuscolo : Parigi-New York, l'età d'oro dell'editoria / Richard Seaver ;



075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

110 METAFISICA

introduzione di Inge Feltrinelli ; a cura di Jeannette Seaver ; traduzione di Anna Mioni. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   521 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: The tender hour of twilight. 
  ISBN 9788807491788 :  € 29,00.
Soggetti:
   Editoria - 1950-2000
Altro autore:   
   Mioni, Anna
   Seaver, Jeannette
Altro titolo:
   The tender hour of twilight
070.509045
BNI 2015-4370

Mastronardi, Vincenzo Maria.
Mass media e fango : i clamorosi falsi giornalistici delle più note testate nazionali / Vincenzo
Mastronardi ; con il contributo di Luciano Garofano. Roma : Armando, 2015.
   223 p. : ill. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
  ISBN 9788866779223 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Mistificazioni - Italia
Altro autore:   
   Garofano, Luciano
075
BNI 2015-4371
Sofri, Luca.
Notizie che non lo erano / Luca Sofri ; prefazione di Craig Silverman. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   247 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817079266 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Mistificazioni - Italia
075
BNI 2015-4372

Bellelli, Guglielmo.
Interviste (ancora più) impossibili davanti a un bicchiere di vino / Guglielmo Bellelli. Bari : Adda,
2015.
   238 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867171675 :  € 15,00.
085.1
BNI 2015-4373

Daris, Sergio.
Silloge di papiri greci documentari / Sergio Daris. Trieste : EUT, 2015.
   229 p. ; 26 cm.  (L'acacia e il sicomoro ; 1).
  ISBN 9788883035661 :  € 28,00.
Soggetti:
   Papiri giuridici - Collezioni private [di] Daris, Sergio
091
BNI 2015-4374

Renzi, Fabrizio.
Conoscenza metafisica tra molteplicità e unità : Tommaso d'Aquino a confronto con Avicenna /
Fabrizio Renzi ; presentazione di Antonio Livi. Roma : Leonardo da Vinci, 2014.
   216 p. ; 24 cm.  (Grande enciclopedia epistemologica. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788888926544 :  € 20,00.
Soggetti:
   Avicenna [e] Tommaso : d'Aquino <santo> - Metafisica



111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

110.922
BNI 2015-4375

Gabriel, Markus.
Perchè non esiste il mondo / Markus Gabriel ; traduzione di Simone Maestrone. Milano :
Bompiani, 2015.
   252 p. ; 22 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Warum es die Welt nicht gibt. 
  ISBN 9788845278761 :  € 20,00.
Soggetti:
   Esistenza
Altro autore:   
   Maestrone, Simone
Altro titolo:
   Warum es die Welt nicht gibt
111.1
BNI 2015-4376
Savarese, Miriam.
La nozione trascendentale di bello in Tommaso d'Aquino / Miriam Savarese ; prefazione di
Giovanni ventimiglia. Roma : EdUSC, 2014.
   240 p. ; 23 cm.  (Studi e strumenti / SISRI ; 2).
  ISBN 9788883333453 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo> - Estetica
111.85092
BNI 2015-4377

Favino, Federica.
La filosofia naturale di Giovanni Ciampoli / Federica Favino. Firenze : Olschki, 2015 (stampa
2014).
   XVII, 364 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Galilæana ; 4).
   Con una scelta di scritti di G. Ciampoli. 
  ISBN 9788822263230.
Soggetti:
   Ciampoli, Giovanni Battista - Filosofia della natura
Altro autore:   
   Ciampoli, Giovanni Battista
113.092
BNI 2015-4378

Dell'Orto, Francesca.
Vita e genesi del tempo : ricerche di fenomenologia genetica e generativa / Francesca Dell'Orto.
Pisa : ETS, 2015.
   300 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 143).
  ISBN 9788846741165 :  € 28,00.
Soggetti:
   Tempo
115
BNI 2015-4379

Buttiglione, Rocco.
Sulla verità soggettiva : esiste un'alternativa al dogmatismo e allo scetticismo? / Rocco
Buttiglione. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   314 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 351).
  ISBN 9788849842104 :  € 24,00.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2015-4380



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Di_Salvatore, Giuseppe.
La credenza progressiva : una proposta teorica / Giuseppe Di Salvatore. Verona : Fondazione
Centro studi Campostrini, 2015.
   105 p. ; 21 cm.  (Filosofia della religione).
   In copertina: Fondazione Campostrini, centro studi del fenomeno religioso. 
  ISBN 9788889746226 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dubbio
   Verità
121.63
BNI 2015-4381
Jaspers, Karl.
Della verità : logica filosofica / Karl Jaspers ; saggio introduttivo, traduzione e note di Diego
D'Angelo. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2015.
   LXVI, 2218 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Von der Wahrheit. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845278792 :  € 55,00.
Altro autore:   
   D'Angelo, Diego
Altro titolo:
   Von der Wahrheit
121
BNI 2015-4382
Pasqualin, Chiara.
Il fondamento patico dell'ermeneutico : affettività, pensiero e linguaggio nell'opera di heidegger
/ Chiara Pasqualin. Roma : Inschibboleth, 2015.
   799 p. ; 21 cm.  (Passages, ISSN 22825282 ; 5).
  ISBN 9788898694129 :  € 33,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Ermeneutica
121.68092
BNI 2015-4383
Pistone, Massimo.
Einstein & Parmenide / Massimo Pistone. Roma : Armando, 2015.
   79 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Filosofia).
  ISBN 9788866778660 :  € 8,00.
121
BNI 2015-4384

Sull'identità personale / a cura di Paolo Vincieri ; prefazione di Stefano Besoli. Nuova ed.
Bologna : D.u.press, 2013.
   578 p. ; 24 cm.  (Filosofia ; 4).
   In copertina: Alma mater studiorum, Università di Bologna, Dipartimento di filosofia e comunicazione,
Dottorato in filosofie della cultura. 
  ISBN 9788895451756 :  € 23,00.
Soggetti:
   Persona
Altro autore:   
   Vincieri, Paolo
   Università degli studi di Bologna : Dipartimento di filosofia e comunicazione
126
BNI 2015-4385

Brenifier, Oscar.
Filosofare come Socrate : teoria e pratica filosofica con i bambini e gli adulti / Oscar Brenifier ;
[postfazione di Davide Miccione]. Milano : IPOC, 2015.
   159 p. ; 23 cm.  (Dialogos ; 8).
  ISBN 9788867721559 :  € 16,00.
Soggetti:
   Consulenza filosofica
128.4
BNI 2015-4386



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150 PSICOLOGIA

Mancuso, Vito.
Questa vita / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2015.
   144 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811689027 :  € 14,90.
Soggetti:
   Vita umana
128
BNI 2015-4387
Montanari, Moreno.
Gli equivoci dell'amore / Moreno Montanari. 2. ed. Milano : Mursia, 2015.
   135 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788842555551 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
128.46
BNI 2015-4388
Sanguineti, Juan José.
Neuroscienza e filosofia dell'uomo / Juan José Sanguineti. Roma : EdUSC, 2014.
   331 p. : ill. ; 23 cm.  (Prospettive filosofiche / Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di filosofia ; 9).
  ISBN 9788883333569 :  € 26,00.
Soggetti:
   Mente - Filosofia
128.2
BNI 2015-4389
Sorrentino, Vincenzo <1964->.
Cupio dissolvi : senso della vita e abbandono : impressioni / Vincenzo Sorrentino. Roma :
Armando, 2015.
   127 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788866778691 :  € 11,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128.4
BNI 2015-4390

Guidorizzi, Giulio.
La trama segreta del mondo : la magia nell'antichità / Giulio Guidorizzi. Bologna : Il mulino,
2015.
   242 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 436).
  ISBN 9788815257246 :  € 16,00.
Soggetti:
   Magia - Antichità
133.43093
BNI 2015-4391

Francke, Christian <1549-1595>.
Opere a stampa / Christian Francken ; a cura e con un saggio introduttivo di Mario Biagioni:
Christian Francken e la crisi intellettuale della Riforma ; premessa di Gianni Paganini. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XIX, 309 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 128).
   Contiene: Breve colloquium Iesuiticum; De bestialissima idolatria paradoxa sex; De praedestinatione mira
paradoxa tria . Altra edizione: ISBN 9788863727227 (digitale). 
  ISBN 9788863727210 :  € 38,00.
Soggetti:
   Scetticismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Biagioni, Mario
149.73
BNI 2015-4392

Muzzarelli, Andrea.



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

Il guaritore ferito : la vita e il magistero di Renzo Canestrari / Andrea Muzzarelli. Roma :
Armando, 2014.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia. Psicologia clinica).
  ISBN 9788866778295 :  € 16,00.
Soggetti:
   Canestrari, Renzo - Biografie
150.92
BNI 2015-4393

L'autobiografia psicotica / a cura di Maurizio Balsamo ; scritti di Accetti ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2015.
   266 p. ; 23 cm.  (Le vie della psicoanalisi. Sezione 4, La psicosi ; 2).
  ISBN 9788891713551 :  € 34,00.
Soggetti:
   Autobiografie [e] Memorie - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Accetti, Laura
   Balsamo, Maurizio
150.195
BNI 2015-4394
Scano, Gian Paolo.
La mente del corpo : intenzionalità e inconscio della coscienza : l'azione umana tra natura e
cultura / Gian Paolo Scano. Milano : Angeli, 2015.
   314 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 248).
  ISBN 9788891710499 :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2015-4395

Cimmino, Luigi.
Intenzionalità ed esperienza del tempo / Luigi Cimmino. Passignano s. T. : Aguaplano, 2014.
   386 p. ; 21 cm.  (Aguaplano/biblioteca).   (Studi ; 8).
  ISBN 9788897738510 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione
153.753
BNI 2015-4396
Wittmann, Marc.
Il tempo siamo noi / Marc Wittmann. Roma : Carocci, 2015.
   140 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 100).
   Titolo uniforme: Gefühlte Zeit. Traduzione di Monica Tombolato. 
  ISBN 9788843075065 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione
Altro titolo:
   Gefühlte Zeit
153.753
BNI 2015-4397

Minolli, Michele.
Essere e divenire : la sofferenza dell'individualismo / Michele Minolli. Milano : Angeli, 2015.
   269 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 247).
  ISBN 9788891710062 :  € 33,00.
Soggetti:
   Soggetto - Psicanalisi
155.2
BNI 2015-4398



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

158.6 PSICOLOGIA APPLICATA. INTERESSI PROFESSIONALI

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Milani, Mario <pseudonimo>.
Ometti : i cento pensieri per sopravvivere a tua moglie ovvero gli uomini spiegati alle donne /
Mario Milani ; introduzione biografica di Federico Anchisi. Milano : Mondadori, 2015.
   183 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804647720 :  € 19,00.
Soggetti:
   Uomini - Psicologia
155.332
BNI 2015-4399
Pasini, Willy.
Libere e a volte sfrontate : tutte le sfumature della sessualità femminile / Willy Pasini. Milano :
Mondadori, 2014.
   186 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804636472 :  € 17,50.
Soggetti:
   Donne - Comportamento sessuale
155.3082
BNI 2015-4400

Verrastro, Valeria <1964->.
Comunicazione, trattamento e modelli familiari in psicologia dell'età evolutiva / Valeria
Verrastro. Milano : Angeli, 2015.
   190 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 400).
  ISBN 9788891711267 :  € 25,00.
155.4
BNI 2015-4401

Verrastro, Valeria <1964->.
Psicologia dell'orientamento in adolescenza : teoria, metodi e strumenti / Valeria Verrastro.
Milano : Angeli, 2015.
   169 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 401).
  ISBN 9788891712288 :  € 23,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
155.5
BNI 2015-4402

Recalcati, Massimo.
Le mani della madre : desiderio, fantasmi ed eredità del materno / Massimo Recalcati. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   187 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172908 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maternità - Psicologia
155.6463
BNI 2015-4403

De_Pieri, Severino.
Psicologia dell'orientamento educativo e vocazionale : fondamenti teorici e buone pratiche /
Severino De Pieri ; prefazione di Annamaria Di Fabio. Milano : Angeli, 2015.
   362 p. ; 23 cm .  (Psicologia ; 402).
  ISBN 9788891712844 :  € 38,00.
Soggetti:
   Giovani - Orientamento professionale [e] Orientamento scolastico - Psicologia
158.6
BNI 2015-4404



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

179 ALTRE NORME ETICHE

Campanella, Tommaso <1568-1639>.
Etica / Tommaso Campanella ; introduzione, traduzione e commento a cura di Germana Ernst.
Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   238 p. ; 24 cm.  (Hermes ; 2).
   Titolo uniforme: Ethica. 
  ISBN 9788876425516 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ernst, Germana
Altro titolo:
   Ethica
170
BNI 2015-4405

Genna, Caterina.
Aldo Capitini : una filosofia per la vita / Caterina Genna. Milano : Angeli, 2015.
   298 p. ; 23 cm.  (FI : Filosofia italiana ; 7).
  ISBN 9788891712189 :  € 28,00.
Soggetti:
   Capitini, Aldo
172.42092
BNI 2015-4406

Bioetica e formazione nell'epoca dei social media : esperienze in ambito scolastico e sanitario /
a cura di Walter Bernardi, Stefano Miniati. Milano : Angeli, 2014.
   155 p. : ill. ; 23 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Arezzo nel 2013. 
  ISBN 9788891705952 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica - Insegnamento - Impiego [di] Internet - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bernardi, Walter
   Miniati, Stefano <1977->
174.2071
BNI 2015-4407

Ambrosoli, Umberto.
Coraggio / Umberto Ambrosoli. Bologna : Il mulino, 2015.
   111 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815257956 :  € 12,00.
Soggetti:
   Coraggio
179.6
BNI 2015-4408
L'anima degli animali : Aristotele, frammenti stoici, Plutarco, Porfirio / a cura di Pietro Li Causi e
Roberto Pomelli ; illustrazioni originali di Alessandro Sanna. Torino : Einaudi, 2015.
   LXXVIII, 554 p., [16] carte di tav. di cui 4 ripiegate : ill. ; 23 cm.  (I millenni).
   Contiene, in traduzione italiana: Historia animalium (libri ottavo e nono), di Aristotele; De esu carnium, Bruta
animalia ratione uti, De sollertia animalium, di Plutarco; De abstinentia, di Porfirio. In custodia. 
  ISBN 9788806211011 :  € 85,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Concezione [di] Filosofi greci - Sec. 4. a. C.-3. - Antologie
Altro autore:   
   Plutarchus
   Aristoteles
   Porphyrius
   Pomelli, Roberto
   Li_Causi, Pietro
179.3
BNI 2015-4409
Giacomoni, Paola.
Ardore : quattro prospettive sull'ira da Achille agli Indignados / Paola Giacomoni. Roma :



179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

Carocci, 2014.
   151 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 971).
  ISBN 9788843076420 :  € 16,00.
Soggetti:
   Collera - Etica
179.8
BNI 2015-4410
Press, Eyal.
Anime belle : il coraggio e la coscienza di uomini comuni in tempi difficili / Eyal Press ;
traduzione di Maria Lorenza Chiesara. Torino : Einaudi, 2015.
   VIII, 215 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Beautiful souls. 
  ISBN 9788806223861 :  € 19,00.
Soggetti:
   Coraggio
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   Beautiful souls
179.6
BNI 2015-4411
Singer, Peter <1946->.
Liberazione animale : il manifesto di un movimento diffuso in tutto il mondo / Peter Singer ; a
cura di Paola Cavalieri ; traduzione di Enza Ferreri. Milano : Il saggiatore, 2015.
   318 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 913).
   Titolo uniforme: Animal liberation. 
  ISBN 9788842821083 :  € 19,00.
Soggetti:
   Protezione degli animali
Altro autore:   
   Cavalieri, Paola
   Ferreri, Enza
Altro titolo:
   Animal liberation
179.3
BNI 2015-4412
Zaoui, Pierre.
L'arte di scomparire : vivere con discrezione / Pierre Zaoui ; traduzione di Alice Guareschi.
Milano : Il saggiatore, 2015.
   138 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 41).
   Titolo uniforme: La discrétion, ou L'art de disparaître. 
  ISBN 9788842820703 :  € 11,00.
Soggetti:
   Discrezione
Altro autore:   
   Guareschi, Alice
Altro titolo:
   La discrétion, ou L'art de disparaître
179.9
BNI 2015-4413

Johnson, Abby.
Scartati : la mia vita con l'aborto / Abby Johnson. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   258 p. ; 22 cm.  (Novae terrae ; 12).
   Titolo uniforme: Unplanned. Traduzione di Guglielmo Piombini. 
  ISBN 9788849843125 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aborto indotto - Memorie
Altro titolo:
   Unplanned
179.76
BNI 2015-4414



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Heidegger, Martin.
Eraclito / Martin Heidegger ; a cura di Manfred S. Frings. Milano : Mursia, 2015.
   261 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Testi).
   Contiene: L'inizio del pensiero occidentale (titolo uniforme: Der Anfang des abendländischen Denkens); Logica
(titolo uniforme: Logik). Traduzione di Franco Camera. 
  ISBN 9788842555636 :  € 24,00.
Soggetti:
   Eraclito
Altro autore:   
   Frings, Manfred S.
182.4
BNI 2015-4415

Barbaro, Ermolao <1453-1493>.
Naturalis scientiae totius compendium... / Ermolao Barbaro ; D. Conradi Gesneri medici Tigurini
opera ac studio purgatum... Basileae, ex officina Ioannis Oporini, 1548. Venezia : Istituto veneto
di scienze, lettere ed arti, 2015.
   [10], 114 p. ; 16 cm.
   Titolo uniforme: Naturalis scientiae totius compendium, ex Aristotele, et aliis philosophis. Riproduzione
facsimilare dell'edizione originale. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. Titolo in
copertina: Naturalis scientiae totius compendium, ex Aristotele, et aliis philosophis. 
Altro autore:   
   Gesner, Konrad
Altro titolo:
   Naturalis scientiae totius compendium, ex Aristotele, et aliis philosophis
185
BNI 2015-4416

Rossini, Marco <1958->.
Abelardo / Marco Rossini. [Brescia] : La scuola, 2015.
   199 p. ; 20 cm.  (Profili ; 14).
  ISBN 9788835036180 :  € 12,50.
Soggetti:
   Abelardo, Pietro
189.4
BNI 2015-4417

I dialoghi dell'interpretazione : studi in onore di Domenico Jervolino / a cura di M. Castagna, R.
Pititto, S. Venezia. Pomigliano d'Arco : Diogene, 2014.
   478 p. ; 21 cm.  (Le forme del discorso ; 5).
  ISBN 9788866471110 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Jervolino, Domenico - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Jervolino, Domenico
   Pititto, Rocco
   Castagna, Marco <1968->
   Venezia, Simona
190
BNI 2015-4418
La filosofia e le sue storie / a cura di Umberto Eco & Riccardo Fedriga. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza.
   volumi ; 25 cm. (I Robinson. Letture).
   L'antichità e il Medioevo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014. XVI, 553 p. ; 25 cm. ISBN 9788858114063 :  €
28,00.
Soggetti :
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Eco, Umberto
   Fedriga, Riccardo
190.9



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

BNI 2015-4419
Pasqualotto, Giangiorgio.
Il tao della filosofia : corrispondenze tra pensieri d'Oriente e d'Occidente / Giangiorgio
Pasqualotto. Milano : Luni, 2015.
   185 p. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 37).
  ISBN 9788879844383 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Confronto [con la] Filosofia orientale
190
BNI 2015-4420
Storia della filosofia occidentale / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca Fonnesu e Massimo Mori.
Bologna : Il mulino.
   volumi ; 21 cm. (Le vie della civiltà).
   6: Il pensiero contemporaneo / scritti di Stefano Bacin ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2015. 484 p. ; 21 cm. ISBN
9788815254283 :  € 28,00.
Soggetti :
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Cambiano, Giuseppe <1941->
   Mori, Massimo <1948->
   Fonnesu, Luca
   Bacin, Stefano
190.9
BNI 2015-4421

Brentano, Franz.
Franz Brentano e Heinrich Denifle : un carteggio inedito / [a cura di] Antonio Russo. Roma :
Studium, 2014.
   309 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 37. La dialettica ; 13).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Forschungsstelle und Dokumentationszentrum für
Österreichische Philosophie di Graz. Con la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788838242762 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Denifle, Heinrich
   Russo, Antonio <1954->
193
BNI 2015-4422
Dalmasso, Gianfranco.
Hegel, probabilmente : il movimento del vero / Gianfranco Dalmasso. Milano : Jaca book, 2015.
   183 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816412958 :  € 16,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
193
BNI 2015-4423
Mantegazza, Raffaele.
Color di lontananza : educazione e utopia in Theodor W. Adorno / Raffaele Mantegazza. Milano :
Angeli, 2014.
   101 p. ; 23 cm.  (Contro educazione ; 11).
  ISBN 9788891708724 :  € 13,50.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W.
193
BNI 2015-4424
Zavatta, Laura.
Nietzsche nello sviluppo della filosofia giuridica e morale / Laura Zavatta. Bari : Progedit, 2014.
   210 p. ; 23 cm.  (Sociologie e diritto).
  ISBN 9788861942417 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2015-4425



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Cavadi, Augusto.
Jacques Maritain : un maestro per l'oggi : critica del moderno e post-moderno alla luce di
Tommaso d'Aquino / Augusto Cavadi. Milano : IPOC, 2015.
   181 p. ; 23 cm.  (Eclectica ; 16).
  ISBN 9788867720743 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maritain, Jacques
194
BNI 2015-4426
Foucault, Michel.
Lezioni sulla volontà di sapere : corso al Collège de France (1970-1971), seguito da Il sapere di
Edipo / Michel Foucault ; edizione stabilita da Daniel Defert sotto la direzione di François Ewald
e Alessandro Fontana ; traduzione di Massimiliano Nicoli e Carla Troilo ; edizione italiana a cura
di Pier Aldo Rovatti. Milano : Feltrinelli, 2015.
   345 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Leçons sur la volonté de savoir. 
  ISBN 9788807105111 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Fontana, Alessandro <1939-2013>
   Rovatti, Pier Aldo
   Ewald, François
   Defert, Daniel
   Troilo, Carla
   Nicoli, Massimiliano
Altro titolo:
   Leçons sur la volonté de savoir
194
BNI 2015-4427
Gatto, Alfredo <1985->.
René Descartes e il teatro della modernità / Alfredo Gatto. Roma : Inschibboleth, 2015.
   298 ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729 ; 2).
  ISBN 9788898694112 :  € 22,00.
Soggetti:
   Descartes, René
194
BNI 2015-4428
Ronchi, Rocco.
Gilles Deleuze : credere nel reale / Rocco Ronchi. Milano : Feltrinelli, 2015.
   137 p. ; 20 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227028 :  € 14,00.
Soggetti:
   Deleuze, Gilles
194
BNI 2015-4429

Fabro, Cornelio.
Opere complete / Cornelio Fabro. Segni : EDIVI.
   volumi ; 25 cm.
   29: La trappola del compromesso storico : da Togliatti a Berlinguer. Segni : EDIVI, 2015. 168 p. ; 25 cm. ISBN
9788889231685 :  € 25,00.
195
BNI 2015-4430
Gravina, Caterina.
Le lezioni inedite di Cosmo Guastella / Caterina Gravina. Milano : Angeli, 2015.
   108 p. ; 23 cm.  (FI : Filosofia italiana ; 6).
  ISBN 9788891712172 :  € 15,00.
195
BNI 2015-4431
Mazzuchelli, Giovanni Maria.
La voce inedita Cardano, Girolamo degli Scrittori d'Italia di Giammaria Mazzuchelli / a cura di
Angelo Brumana e Fabio Danelon. Verona : QuiEdit, 2015.
   95 p. ; 24 cm.



199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

   Trascrizione dal codice Vaticano latino 9265, conservato presso la Biblioteca apostolica Vaticana. 
  ISBN 9788864642802 :  € 12,50.
Soggetti:
   Cardano, Girolamo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Danelon, Fabio
   Brumana, Angelo
195
BNI 2015-4432
Montano, Aniello.
Ontologia e storia : Vico versus Spinoza / Aniello Montano. Napoli : Bibliopolis, 2015.
   227 p. ; 23 cm.  (Serie Studi / Istituto italiano per gli studi filosofici ; 39).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788870886344 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Influssi [di] Spinoza, Benedictus : de
   Vico, Giambattista - Fortuna - Italia - Sec. 20.
195
BNI 2015-4433
Severino, Emanuele.
In viaggio con Leopardi : la partita sul destino dell'uomo / Emanuele Severino. [Milano] : Rizzoli,
2015.
   220 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788817081931 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Filosofia
195
BNI 2015-4434
Sini, Carlo.
Enzo Paci : il filosofo e la vita / Carlo Sini. Milano : Feltrinelli, 2015.
   141 p. ; 20 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227004 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paci, Enzo
195
BNI 2015-4435
Valagussa, Francesco <1983->.
La scienza incerta : Vico nel Novecento / Francesco Valagussa. Roma : InSchibboleth, 2015.
   167 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729 ; 1).
  ISBN 9788898694105 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Fortuna - Sec. 20.
195
BNI 2015-4436

Una filosofia femminista : in dialogo con Françoise Collin / a cura di Chiara Zamboni. San
Cesario di Lecce : Manni, 2015.
   117 p. ; 21 cm.  (Studi ; 164).
  ISBN 9788862666404 :  € 15,00.
Soggetti:
   Collin, Françoise
Altro autore:   
   Zamboni, Chiara
199.493
BNI 2015-4437
Vinciguerra, Lorenzo <1964->.
Spinoza / Lorenzo Vinciguerra. Roma : Carocci, 2015.
   295 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Pensatori ; 38).
  ISBN 9788843075201 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
199.492
BNI 2015-4438
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220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

I ponti di Babele : cantieri, progetti e criticità nell'Italia delle religioni / a cura di Paolo Naso,
Brunetto Salvarani. Bologna : EDB, 2015.
   274 p. ; 20 cm.  (Fare il punto. Attualità).
  ISBN 9788810565063 :  € 22,00.
Soggetti:
   Religioni - Italia
Altro autore:   
   Naso, Paolo
   Salvarani, Brunetto
200.945
BNI 2015-4439

Bauman, Zygmunt.
Conversazioni su Dio e sull'uomo / Zygmunt Bauman, Stanisław Obirek ; traduzione di Roberto
M. Polce. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   175 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: O Bogu i człowieku. 
  ISBN 9788858114599 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dio
   Uomo
Altro autore:   
   Obirek, Stanisław
   Polce, Roberto M.
Altro titolo:
   O Bogu i człowieku
202.117
BNI 2015-4440
Sulle rive dell'Acheronte : costruzione e percezione della sfera del post mortem nel
Mediterraneo antico / a cura di Igor Baglioni . Roma : Quasar, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Religio).
   Atti di un convegno tenuto a Velletri nel 2012. 
   Vol. 1: Egitto, vicino Oriente antico, area storico-comparativa. Roma : Quasar, 2014. 207 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788871405704 :  € 24,00.
Soggetti :
   Oltretomba - Concezione - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:
   Baglioni, Igor
202.3
BNI 2015-4441
Sulle rive dell'Acheronte : costruzione e percezione della sfera del post mortem nel
Mediterraneo antico / a cura di Igor Baglioni . Roma : Quasar, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Religio).
   Atti di un convegno tenuto a Velletri nel 2012. 
   Vol. 2: L'antichità classica e cristiana. Roma : Quasar, 2014. 280 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788871405711 :  €
30,00.
Soggetti :
   Oltretomba - Concezione - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:
   Baglioni, Igor
202.3
BNI 2015-4442

Tábet, Michelangelo.
Collectanea biblica / Michelangelo Tabet ; a cura di Eusebio González. Roma : EdUSC, 2014.
   763 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788883332883 :  € 50,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione
Altro autore:   
   González Martínez, Eusebio
220.6
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BNI 2015-4443

Bartolini, Elena Lea.
Ai piedi del Sinai : Israele e la voce della Torah / Elena Lea Bartolini De Angeli, Carmine Di
Sante. Bologna : EDB, 2014.
   221 p. ; 19 cm.  (Cristiani ed ebrei ; 7).
  ISBN 9788810207093 :  € 16,80.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Pentateuco
Altro autore:   
   Di_Sante, Carmine
222.1
BNI 2015-4444

Aliter : controversie religiose e definizioni di identità tra tardoantico e Medioevo / a cura di
Alessandro Capone e Alessandra Beccarisi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   161 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 137).
   Altra edizione: ISBN 9788863727425 (digitale). 
  ISBN 9788863727418 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dispute teologiche - Sec. 4.-13.
Altro autore:   
   Beccarisi, Alessandra
   Capone, Alessandro <1978->
230.09021
BNI 2015-4445
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   La costruzione della teologia medievale  
      I misteri di Cristo in Tommaso d'Aquino. La Summa Theologiae / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2015. XVI, 218
p. ; 24 cm. ISBN 9788816412910 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2015-4446
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   La costruzione della teologia medievale  
      Il segreto di Clairvaux : Bernardo / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2015. X, 144 p. ; 24 cm. ISBN
9788816412903 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2015-4447
Iiritano, Massimo.
Gioacchino da Fiore : attualità di un profeta sconfitto / Massimo Liritano. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   138 p. ; 22 cm.  (Zonafranca ; 21).
  ISBN 9788849842968 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gioacchino : da#Fiore
230.092
BNI 2015-4448
Luther, Martin <1483-1546>.
Opere scelte / M. Lutero. Torino : Claudiana.
   volumi ; 21 cm.
   15: L'autorità secolare, fino a che punto le si debba ubbidienza (1523) / Martin Lutero ; a cura di Paolo Ricca ;
traduzione di Saverio Merlo. Torino : Claudiana, 2015. 205 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  Titolo uniforme: Von
weltlicher Obrigkeit. Testo originale a fronte. ISBN 9788870169935 :  € 19,00.
Altro autore:
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   Ricca, Paolo <1936->
   Merlo, Saverio
Altro titolo:
   Von weltlicher Obrigkeit
230.044
BNI 2015-4449
Paoli, Arturo.
Chi ha diritto di dirsi cristiano? : scritti giovanili / Arturo Paoli ; a cura di Silvia Pettiti. Bologna :
EDB, 2015.
   206 p. ; 21 cm.  (Fede e storia).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788810105009 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro autore:   
   Pettiti, Silvia
230
BNI 2015-4450
Rostagno, Sergio.
Doctor Martinus : studi sulla Riforma / Sergio Rostagno. Torino : Claudiana, 2015.
   253 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 117).
  ISBN 9788868980160 :  € 19,50.
230.41
BNI 2015-4451

Besso, Cristian.
Bernardo di Chiaravalle : retorica o teologia? : analisi del trattato De diligendo Deo / Cristian
Besso. Roma : LAS, 2015.
   370 p. ; 24 cm.  (Flumina ex fontibus ; 10).
   In copertina: Pontificium institutum altioris latinitatis, Facoltà di lettere cristiane e classiche. 
  ISBN 9788821311703 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bernardo : di#Chiaravalle <santo> . De diligendo Deo
231
BNI 2015-4452
Greco, Paolo <1978->.
Dall'esilio all'esodo : la fede esposta all'incertezza dei tempi nuovi / Paolo Greco. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   136 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849843811 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fede - Teologia cristiana
231.042
BNI 2015-4453

Il Sangue di Cristo nella Bibbia : commento dei Padri della Chiesa / a cura di Tullio Veglianti.
Città del Vaticano : Libreria editrice vaticana ; [poi] Cesena : Stilgraf.
   volumi ; 24 cm.
   7: Atti degli apostoli, Galati. Cesena : Stilgraf, 2015. 758 p. ; 24 cm.  In copertina: Centro studi Sanguis Christi.
ISBN 9788896240540 :  € 25,00.
Soggetti :
   Bibbia - Temi [:] Sangue di Cristo - Interpretazione [dei] Padri della Chiesa
Altro autore:
   Veglianti, Tullio
   Centro studi Sanguis Christi
232.4
BNI 2015-4454

Camerlingo, Rosanna.
Crimini e peccati : la confessione al tempo di Amleto / Rosanna Camerlingo. Roma : Edizioni di
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storia e letteratura, 2014.
   XXV, 176 p. ; 24 cm.  (Studi e testi del Rinascimento europeo, ISSN 17213150 ; 41).
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi sul Rinascimento. 
  ISBN 9788863727456 :  € 28,00.
Soggetti:
   Confessione dei peccati - Europa - Sec. 16.-17.
234.166
BNI 2015-4455
Palikša, Kęstutis.
La penitenza privata nel pontificale romano-germanico : origini e diffusione / Kęstutis Palikša.
Roma : CLV-Edizioni liturgiche, 2015.
   153 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca Ephemerides liturgicae. Subsidia ; 172).   (Liturgica opera prima ; 9).
  ISBN 9788873671909 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sacramento della penitenza - Liturgia cattolica - Sec. 10. - Fonti
234.166
BNI 2015-4456

Piana, Giannino.
In novità di vita / Giannino Piana. Assisi : Cittadella.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Morale della persona e della vita / Giannino Piana. Assisi : Cittadella, 2014. 627 p. ; 24 cm. ISBN
9788830813892 :  € 37,50.
Soggetti :
   Morale cattolica
241.042
BNI 2015-4457

Coda, Piero.
Diario '95 / Piero Coda. Brescia : Morcelliana, 2015.
   110 p. ; 19 cm.  (Scritture profetiche ; 3).
   Con la riproduzione del testo manoscritto. 
  ISBN 9788837228699 :  € 10,00.
242
BNI 2015-4458

Fogliadini, Emanuela.
L'invenzione dell'immagine sacra : la legittimazione ecclesiale dell'icona al secondo Concilio di
Nicea / Emanuela Fogliadini. Milano : Jaca Book ; Vicenza : G d'I, Gallerie d'Italia, Palazzo Leoni
Montanari, 2015.
   344 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Arte).   (Guardando ad Oriente).
  ISBN 9788816412941 (Jaca book) :  € 26,00.
Soggetti:
   Immagini sacre - Culto - Influssi [del] Concilio di Nicea <787>
246.53
BNI 2015-4459

Storia della spiritualità. Nuova ed. Bologna : EDB.
   volumi ; 22 cm.
   13: L'età del Vaticano 2. / Tullo Goffi. Nuova ed. Bologna : EDB, 2015. 512 p. ; 21 cm. ISBN 9788810304396 :  €
49,00.
Soggetti :
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Goffi, Tullo
248.09
BNI 2015-4460
Storia della spiritualità. Nuova ed. Bologna : EDB.
   volumi ; 22 cm.
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261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

   12: L'Ottocento / Tullo Goffi. Nuova ed. Bologna : EDB, 2015. 448 p. ; 21 cm. ISBN 9788810304389 :  € 48,00.
Soggetti :
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Goffi, Tullo
248.09
BNI 2015-4461
Storia della spiritualità. Nuova ed. Bologna : EDB.
   volumi ; 22 cm.
   10: La scuola spagnola (1500-1650) / Louis Cognet. Nuova ed. Bologna : EDB, 2014. 258 p. ; 21
cm.  Traduzione parziale di: Histoire de la spiritualité chrétienne. Traduzione dal francese di Giuseppe Cestari.
ISBN 9788810304358 :  € 28,00.
Soggetti :
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Cognet, Louis
Altro titolo:
   Histoire de la spiritualité chrétienne
248.09
BNI 2015-4462
Storia della spiritualità. Nuova ed. Bologna : EDB.
   volumi ; 22 cm.
   11: Il Settecento : crisi di identità e nuovi percorsi (1650-1800) / Tullo Goffi, Pietro Zovatto. Nuova ed. Bologna
: EDB, 2015. 307 p. ; 22 cm. ISBN 9788810304372 :  € 35,00.
Soggetti :
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Goffi, Tullo
   Zovatto, Pietro
248.09
BNI 2015-4463

Giovanna Maria : della#Croce.
Rivelazioni : libro quinto a laude di Dio / Giovanna Maria della Croce ; editio princes a cura di
Maria Teresa Casella Bise. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini,
2015.
   XXIV, 204 p. : ill. ; 24 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 23).
   Nella pagina contro il frontespizio: Le opere di Giovanna Maria della Croce (1603-1673). 
  ISBN 9788884505903.
Altro autore:   
   Casella Bise, Maria Teresa
248.22
BNI 2015-4464

Eucherius : Lugdunensis.
Elogio dell'eremo / Eucherio ; introduzione, testo, traduzione e commento a cura di Salvatore
Pricoco. Bologna : EDB, 2014.
   359 p. ; 21 cm.  (Biblioteca patristica ; 51).
   Titolo uniforme: De laude eremi. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788810420652 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Pricoco, Salvatore
Altro titolo:
   De laude eremi.
248.47
BNI 2015-4465

Bea, Augustin.
La Chiesa e il popolo ebraico / Agostino Bea. Nuova ed. / con prefazione di Piero Stefani. Brescia
: Morcelliana, 2015.
   XII, 164 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 67).



261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   Nel verso del frontespizio: 3. ed. 
  ISBN 9788837228644 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Ebraismo
261.26
BNI 2015-4466
Nason, Luigi.
L'attesa del mondo che viene : il dialogo tra ebrei e cristiani / Luigi Nason, Fernanda Vaselli ;
prefazione di Rav Giuseppe Laras ; postfazione di Pierbattista Pizzaballa. Bologna : EDB, 2015.
   356 p. ; 19 cm.  (Cristiani ed ebrei ; 9).
  ISBN 9788810207116 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Ebraismo
Altro autore:   
   Vaselli, Fernanda
261.26
BNI 2015-4467
Petrarca, Giacomo.
Nel vuoto del tempo : Rosenzweig, Hegel e lo Shabbàt / Giacomo Petrarca ; prefazione di
Vincenzo Vitiello. Milano : Jaca book, 2014.
   204 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816412989 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tempo - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich [e] Rosenzweig, Franz
261.26
BNI 2015-4468
Susini, Mirella.
Cercatori di Dio : il dialogo tra cristiani e musulmani nel monastero dei martiri di Tibhirine /
Mirella Susini ; con documenti inediti rinvenuti in Algeria, Marocco e Francia. Bologna : EDB,
2015.
   352 p. : ill. ; 21 cm.  (Conifere ; 12).
  ISBN 9788810560129 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo - Algeria - 1954-1996
261.270965
BNI 2015-4469

Giorgi, Luigi <1973->.
Ermanno Dossetti : impegno civile, fede e libertà / Luigi Giorgi ; prefazione di Paolo Pombeni ;
postfazione di don Giuseppe Dossetti jr. Trento : Il margine, 2015.
   188 p., 8 p. di tav. : ill. ; 20 cm.  (Impronte).
  ISBN 9788860891686 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dossetti, Ermanno
261.7092
BNI 2015-4470
Pera, Marcello.
Diritti umani e cristianesimo : la Chiesa alla prova della modernità / Marcello Pera. Venezia :
Marsilio, 2015.
   170 p. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831721318 :  € 18,50.
Soggetti:
   Diritti umani - Concezione [della] Chiesa cattolica
261.7
BNI 2015-4471

Brogliato, Beatrice.
L'amore omosessuale : saggi di psicoanalisi, teologia e pastorale : in dialogo per una nuova
sintesi / Beatrice Brogliato, Damiano Migliorini ; prefazione: parte teologica Giannino Piana ;
prefazione: parte psicoanalitica Paolo Rigliano. Assisi : Cittadella, 2014.
   491 p. ; 21 cm.
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  ISBN 9788830814103 :  € 29,80.
Soggetti:
   Omosessualità - Concezione cristiana
   Omosessualità - Psicanalisi
Altro autore:   
   Migliorini, Damiano
261.835766
BNI 2015-4472
Cattolicesimo, nazione e nazionalismo = Catholicism, nation and nationalism / a cura di
Daniele Menozzi. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   211 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 40).
   Relazioni presentate al Workshop tenuto a Pisa nel 2013. Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788876425394 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Ruolo [della] Chiesa cattolica - Europa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Menozzi, Daniele
Altro titolo:
   Catholicism, nation and nationalism
261.87
BNI 2015-4473
Cencini, Amedeo.
È cambiato qualcosa? : la Chiesa dopo gli scandali sessuali / Amedeo Cencini ; prefazione di
Hans Zollner. Bologna : EDB, 2015.
   280 p. ; 21 cm.  (Psicologia e formazione).
  ISBN 9788810508503 :  € 22,50.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Molestie sessuali [da parte dei] Sacerdoti cattolici - Atteggiamento [della] Chiesa
cattolica
261.83272088282
BNI 2015-4474
Miller, Jennifer E.
The family capabilities approach : revisiting Amartya Senʼs capabilities approach in light of the
family and the principle of subsidiarity / Jennifer E. Miller. Roma : EdUSC, 2014.
   308 p. ; 23 cm.  (MCEbooks ; 5).
  ISBN 9788883333293 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [delle] Famiglie - Concezione cattolica - Influssi [di] Sen, Amartya
261.85
BNI 2015-4475
Perego, Gian Carlo.
Uomini e donne come noi : i migranti, l'Europa, la Chiesa / Gian Carlo Perego. [Brescia] : La
scuola, 2015.
   74 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 54).
  ISBN 9788835040767 :  € 8,50.
Soggetti:
   Immigrazione - Europa - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.83
BNI 2015-4476

Commentario ai documenti del Vaticano 2. / a cura di Serena Noceti, Roberto Repole. Bologna
: EDB.
   volumi ; 21 cm.
   1: Sacrosanctum concilium, Inter mirifica / testi di Luigi Girardi, Andrea Grillo, Dario Edoardo Viganò. Bologna :
EDB, 2014. 411 p. ; 21 cm. ISBN 9788810408452 :  € 42,00.
Soggetti :
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Documenti - Commenti
Altro autore:
   Noceti, Serena
   Repole, Roberto
   Girardi, Luigi <1964->
   Grillo, Andrea
   Viganò, Dario Edoardo
262.52
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BNI 2015-4477

Recte sapere : studi in onore di Giuseppe Dalla Torre / a cura di Geraldina Boni ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788834848456 : € 215,00.
   3: Miscellanea. Torino : Giappichelli, 2014. VII, 1298-1788 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Dalla_Torre, Giuseppe <1943-> - Opere - Bibliografia
Altro autore:
   Dalla_Torre, Giuseppe <1943->
   Boni, Geraldina
262.94
BNI 2015-4478
Recte sapere : studi in onore di Giuseppe Dalla Torre / a cura di Geraldina Boni ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788834848456 : € 215,00.
   2: Diritto ecclesiastico. Torino : Giappichelli, 2014. VIII, 666-1295 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Dalla_Torre, Giuseppe <1943-> - Opere - Bibliografia
Altro autore:
   Dalla_Torre, Giuseppe <1943->
   Boni, Geraldina
262.94
BNI 2015-4479
Recte sapere : studi in onore di Giuseppe Dalla Torre / a cura di Geraldina Boni ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2014.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788834848456 : € 215,00.
   1: Diritto canonico. Torino : Giappichelli, 2014. LX, 663 p., 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto canonico - Scritti in onore
   Diritto ecclesiastico - Scritti in onore
   Dalla_Torre, Giuseppe <1943-> - Opere - Bibliografia
Altro autore:
   Dalla_Torre, Giuseppe <1943->
   Boni, Geraldina
262.94
BNI 2015-4480

Perta, Giuseppe.
Mediterraneo della mobilità : il viaggio a Gerusalemme tra tarda antichità e prima crociata /
Giuseppe Perta ; prefazione di Peregrine Horden. Napoli : Università degli studi Suor Orsola
Benincasa, 2015.
   XI, 330 p. : ill. ; 24 cm.  (Mediterraneo : miti storie armonie ; 6).
   Prefazione in inglese. 
  ISBN 9788896055076.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Luoghi Santi - Sec. 4.-11.
263.0425694
BNI 2015-4481
I Servi di Maria a Reggio Emilia (1313-2013) : la strategia delle immagini e il fenomeno Ghiara :
atti del Convegno, Reggio Emilia, 28-30 novembre 2013 / a cura di Elisa Bellesia e Angelo
Mazza. Reggio Emilia : Tecnograf, 2015.
   542 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Fabbriceria laica del Tempio della Beata Vergine della Ghiara; Ordine dei Servi di Maria. 
  ISBN 9788875590963 :  € 30,00.
Soggetti:
   Basilica della Madonna della Ghiara <Reggio Emilia> - Atti di congressi
   Servi di Maria - Reggio Emilia - 1313-2013 - Atti di congressi
Altro autore:   
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   Mazza, Angelo <1949->
   Bellesia, Elisa
   Servi di Maria
   Fabbriceria laica del Tempio della Beata Vergine della Ghiara
263.04245431
BNI 2015-4482

Braulik, Georg.
L'esegesi anticotestamentaria e la liturgia : nuovi sviluppi negli ultimi decenni / Georg Braulik ;
presentazione di Cyprian Krause. Assisi : Cittadella ; Roma : Pontificio ateneo Sant'Anselmo,
2014.
   294 p. ; 17 cm.  (Leitourgía).
   Traduzione italiana a fronte di Cyprian Krause, Marinella Perroni. 
  ISBN 9788830813823 :  € 19,50.
264.3
BNI 2015-4483
Hoping, Helmut.
Il mio corpo dato per voi : storia e teologia dell'Eucaristia / Helmut Hoping. Brescia : Queriniana,
2015.
   414 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 173).
   Titolo uniforme: Mein Leib für euch gegeben. Traduzione di Valentino Maraldi. 
  ISBN 9788839904737 :  € 42,50.
Soggetti:
   Eucaristia - Liturgia
Altro titolo:
   Mein Leib für euch gegeben
264.02036
BNI 2015-4484

Compagnia di San Giuseppe di Terrasanta.
La Congregazione dei virtuosi al Pantheon : da Pio 7. a Pio 9. / [a cura di] Vitaliano Tiberia ;
diario 1800-1834, 1852-1877 a cura di Anna Lisa Genovese ; diario 1837-1851 a cura di Michela
Gianfranceschi. Galatina : Congedo, 2015.
   939 p., [6] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Fonti medievali e moderne / Università degli studi di Lecce, Dipartimento
dei beni delle belle arti e della storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ;
[poi] Università del Salento, Dipartimento di beni culturali, BAS ; 15).
   Contiene i verbali delle riunioni della Compagnia. Nella pagina contro il frontespizio: Pontificia insigne
Accademia di belle arti e lettere dei virtuosi al Pantheon. 
  ISBN 9788867661053 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Gianfranceschi, Michela
   Genovese, Anna Lisa
   Tiberia, Vitaliano
   Pontificia insigne Accademia di belle arti e lettere dei virtuosi al Pantheon
267.24245632
BNI 2015-4485

Teologia dell'evangelizzazione : fondamenti e modelli a confronto / a cura di Maurizio
Tagliaferri. Bologna : EDB, 2014.
   393 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di teologia dell'evangelizzazione ; 9).
   Atti di un convegno tenuto a Bologna nel 2012. 
  ISBN 9788810450093 :  € 35,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tagliaferri, Maurizio
269.2
BNI 2015-4486
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Storia del cristianesimo / direzione scientifica di Emanuela Prinzivalli. Roma : Carocci, 2015.
   4 volumi ; 23 cm.
   2: L' età medievale : (secoli 8.-15.) / a cura di Marina Benedetti. Roma : Carocci, 2015. 477 p. : ill. ; 23
cm.  (Frecce ; 193).  ISBN 9788843075089 :  € 43,00.
Soggetti :
   Cristianesimo - Storia
Altro autore:
   Prinzivalli, Emanuela
   Benedetti, Marina <1964->
270
BNI 2015-4487
Storia del cristianesimo / direzione scientifica di Emanuela Prinzivalli. Roma : Carocci, 2015.
   4 volumi ; 23 cm.
   1: L' età antica : (secoli 1.-7.) / a cura di Emanuela Prinzivalli. Roma : Carocci, 2015. 489 p. : ill. ; 23
cm.  (Frecce ; 192).  ISBN 9788843075072 :  € 44,00.
Soggetti :
   Cristianesimo - Storia
Altro autore:
   Prinzivalli, Emanuela
270
BNI 2015-4488
Storia del cristianesimo / direzione scientifica di Emanuela Prinzivalli. Roma : Carocci, 2015.
   4 volumi ; 23 cm.
   4: L'età contemporanea : (secoli 19.-21.) / a cura di Giovanni Vian. Roma : Carocci, 2015. 502 p. : ill. ; 23
cm.  (Frecce ; 195).  ISBN 9788843075102 :  € 44,00.
Soggetti :
   Cristianesimo - Storia
Altro autore:
   Prinzivalli, Emanuela
   Vian, Giovanni <1963->
270
BNI 2015-4489
Storia del cristianesimo / direzione scientifica di Emanuela Prinzivalli. Roma : Carocci, 2015.
   4 volumi ; 23 cm.
   3: L' età moderna : (secoli 16.-18.) / a cura di Vincenzo Lavenia. Roma : Carocci, 2015. 521 p. : ill. ; 23
cm.  (Frecce ; 194).  ISBN 9788843075096 :  € 46,00.
Soggetti :
   Cristianesimo - Storia
Altro autore:
   Prinzivalli, Emanuela
   Lavenia, Vincenzo
270
BNI 2015-4490

Hieronymus <santo>.
Opere di Girolamo = [Hieronymi Opera].  Ed. latino-italiana / a cura di Claudio Moreschini. Roma
: Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   4: Commento a Isaia = [Explanationes in Esaiam]  
      4: 14-18 / Girolamo = [Hieronymi] ; a cura di Riccardo Maisano = [curavit Riccardo Maisano]. Roma : Città
nuova, 2015. 580 p. ; 24 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831198547 :  € 78,00.
Altro autore:
   Moreschini, Claudio
   Maisano, Riccardo <1947->
270.2
 BNI 2015-4491

Barcaro, Umberto.
Il sogno memorabile di Francesco d'Assisi : il sogno del palazzo con le armi : analisi a cinque
livelli : biografico, auto-interpretativo, comunitario, istituzionale e artistico / Umberto Barcaro.
Milano : Angeli, 2014.
   185 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891708489 :  € 25,00.
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Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Sogni
271.302
BNI 2015-4492
Botti, Paolo <1620?-1696>.
Vita della venerabile Maria Alberghetti, fondatrice delle Dimesse di Padova / Paolo Botti ;
edizione critica commentata a cura di Andrea Maurutto ; presentazione di Renzo Rabboni.
Padova : Il poligrafo, 2015.
   276 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 53).
   Trascrizione del manoscritto Aa.I.54 conservato presso la Biblioteca statale di Cremona. Titolo sul dorso: Vita
della venerabile Maria Alberghetti. 
  ISBN 9788871158761 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Maurutto, Andrea
271.9095
BNI 2015-4493
Egidio da Viterbo cardinale agostiniano tra Roma e l'Europa del Rinascimento : atti del
Convegno, Viterbo, 22-23 settembre 2012, Roma, 26-28 settembre 2012 / a cura di Myriam
Chiabò, Rocco Ronzani, Angelo Maria Vitale ; prefazione di John W. O'Malley, SJ. Roma : Centro
culturale agostiniano : Roma nel Rinascimento, 2014.
   XV, 484 p. ; 24 cm.  (R.R. inedita ; 59).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 8885913837 (Roma nel Rinascimento).
Soggetti:
   Egidio : da Viterbo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chiabò, Maria
   Vitale, Angelo Maria
   Ronzani, Rocco
271.402
BNI 2015-4494
Wolf, Hubert.
Il vizio e la grazia : lo scandalo delle monache di Sant'Ambrogio / Hubert Wolf. Milano :
Mondadori, 2015.
   502 p. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Die Nonnen von Sant'Ambrogio. Traduzione di Francesca Gimelli. 
  ISBN 9788804647997 :  € 25,00.
Soggetti:
   Convento di Sant'Ambrogio alla Massima <Roma>
Altro titolo:
   Die Nonnen von Sant'Ambrogio.
271.97
BNI 2015-4495

Protestantesimo e riforma religiosa in Toscana nel Risorgimento : atti del Convegno promosso
dall'Associazione Piero Guicciardini, Firenze 8 ottobre 2011 / a cura di Stefano Gagliano. Milano
: Biblion, 2014.
   156 p. ; 21 cm.  (Guicciardiniana ; 2).
  ISBN 9788896177907 :  € 14,00.
Soggetti:
   Protestantesimo - Toscana - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gagliano, Stefano
280.409455
BNI 2015-4496

Marchetti, Rita.
La Chiesa in Internet : la sfida dei media digitali / Rita Marchetti. Roma : Carocci, 2015.
   158 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 998).
  ISBN 9788843066001 :  € 17,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte della] Chiesa cattolica
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282.02854678
BNI 2015-4497
Toro, Pino.
Palermo nel gorgo : l'autunno della politica e la scelta di don Puglisi / Pino Toro, Nuccio Vara ;
prefazione di Gianni Notari S.J. Palermo : Istituto poligrafico europeo, 2015.
   X, 101 p. ; 21 cm.  (Le opinioni ; 17).
  ISBN 9788896251515 :  € 12,00.
Soggetti:
   Puglisi, Giuseppe <1937-1993>
Altro autore:   
   Vara, Nuccio
282.092
BNI 2015-4498
Vir fidelis multum laudabitur : nel centenario della nascita di mons. Álvaro del Portillo ; a cura di
Pablo Gefaell. Roma : EdUSC, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2014. In copertina: Pontificia università della Santa Croce. Testi in italiano
o spagnolo o inglese o francese. 
   Vol. 1. Roma : EdUSC, 2014. 279 p. ; 24 cm. ISBN 9788883333385 :  € 25,00.
Soggetti :
   Portillo, Álvaro : del - Atti di congressi
Altro autore:
   Portillo, Álvaro : del
   Gefaell, Pablo
   Pontificia università della Santa Croce
282.092
BNI 2015-4499
Vir fidelis multum laudabitur : nel centenario della nascita di mons. Álvaro del Portillo ; a cura di
Pablo Gefaell. Roma : EdUSC, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2014. In copertina: Pontificia università della Santa Croce. Testi in italiano
o spagnolo o inglese o francese. 
   Vol. 2. Roma : EdUSC, 2014. 842 p. ; 24 cm. ISBN 9788883333521 :  € 40,00.
Soggetti :
   Portillo, Álvaro : del - Atti di congressi
Altro autore:
   Portillo, Álvaro : del
   Gefaell, Pablo
   Pontificia università della Santa Croce
282.092
BNI 2015-4500

Tedesco, Vincenzo <1990->.
Storia dei Valdesi in Calabria : tra Basso Medioevo e prima età moderna / Vincenzo Tedesco ;
introduzione di Marina Montesano ; premessa di Eduardo Zumpano. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   116 p. ; 23 cm.  (Storie ; 52).
   9788849844016. € 12,00.
Soggetti:
   Valdesi - Calabria - Sec. 14.-16.
284.4
BNI 2015-4501

Granino Cecere, Maria Grazia.
Il flaminato femminile imperiale nell'Italia romana / Maria Grazia Granino Cecere. Roma :
Quasar, 2014.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Urbana species ; 2).
   Segue: Appendice bibliografica. 
  ISBN 9788871405728 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sacerdotesse - Italia antica - Sec. 1.-3. - Fonti epigrafiche
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292.380937
BNI 2015-4502
Lentano, Mario.
Il paradiso e l'inferno degli imperialisti : una polemica sull'aldilà nella Roma antica / Mario
Lentano. Macerata : Liberilibri, 2015.
   125 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 121).
  ISBN 9788898094219 :  € 15,00.
Soggetti:
   Oltretomba - Concezione - Roma antica - Sec. 1. a. C.-1. - Fonti letterarie
292.23
BNI 2015-4503

Laras, Giuseppe.
Natura e pensiero ebraico / Giuseppe Laras. Milano : Jaca book, 2015.
   143 p. ; 23 cm.  (Religioni).
  ISBN 9788816412880 :  € 12,00.
Soggetti:
   Natura - Concezione ebraica
296.3114
BNI 2015-4504
Petrus Alfonsi and his Dialogus : background, context, reception / edited by Carmen Cardelle
de Hartmann and Philipp Roelli. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   VI, 394 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 66).
   Testi in francese, inglese, italiano o tedesco. 
  ISBN 9788884505804.
Soggetti:
   Pietro Alfonsi . Dialogus contra Iudaeos
Altro autore:   
   Cardelle de Hartmann, Carmen
   Roelli, Philipp
296.3
BNI 2015-4505
Scholem, Gershom.
Martin Buber interprete dell'ebraismo / Gershom Scholem ; a cura di Francesco Ferrari. Firenze :
Giuntina, 2015.
   103 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 189).
   Traduzione parziale di: Judaica. 2. 
  ISBN 9788880575825 :  € 12,00.
Soggetti:
   Buber, Martin
Altro autore:   
   Ferrari, Francesco <1986->
Altro titolo:
   Judaica. 2
296.3092
BNI 2015-4506

Polanyi, Karl.
Una società umana, un'umanità sociale : scritti 1918-1963 / Karl Polanyi ; a cura di Michele
Cangiani e Claus Thomasberger ; prefazione di Kari Polany Levitt. Milano : Jaca book, 2015.
   378 p. ; 23 cm.
   Traduzione di Nicola D'Alessio ... [et al.]. 
  ISBN 9788816412873 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Cangiani, Michele
   Thomasberger, Claus
300.1
BNI 2015-4507

Benelli, Caterina.
Danilo Dolci tra maieutica ed emancipazione : memoria a più voci / Caterina Benelli. Pisa : ETS,
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2015.
   151 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 177).
  ISBN 9788846742100 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dolci, Danilo
301.092
BNI 2015-4508
Processo alla complessità / Giuseppe Sapienza, a cura di. Caltagirone : Lettere da Qalat, 2015.
   203 p. ; 21 cm.  (Leggere la contemporaneità ; 1).
  ISBN 9788894014303 :  € 17,00.
Soggetti:
   Complessità
Altro autore:   
   Sapienza, Giuseppe <1974->
301
BNI 2015-4509

Pacelli, Donatella.
Problemi sociali e rappresentazioni culturali : una prospettiva di sociologia della differenza /
Donatella Pacelli, Francesca Ieracitano, Camilla Rumi. Milano : Angeli, 2014.
   136 p. ; 23 cm.  (Collana di sociologia ; 762).
  ISBN 9788891709660 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ieracitano, Francesca
   Rumi, Camilla
302
BNI 2015-4510

Fertik, Michael.
Reputation economy : come ottimizzare il capitale delle nostre impronte digitali / Michael Fertik,
David C. Thompson. Milano : EGEA, 2015.
   206 p. ; 24 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: The reputation economy. Traduzione di Elena Zuffada. 
  ISBN 9788823834774 :  € 22,00.
Soggetti:
   Reputazione - Ruolo [di] Internet
Altro autore:   
   Thompson, David C.
Altro titolo:
   The reputation economy
302.2402854678
BNI 2015-4511
Fontana, Andrea <1972->.
Siamo tutti storyteller : dalle fiction americane alla politica / Andrea Fontana, Ester Mieli. Roma :
Perrone, 2014.
   79 p. ; 20 cm.  (Le nuove onde).
  ISBN 9788860043566 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Ruolo [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Mieli, Ester
302.224
BNI 2015-4512

Granata, Paolo <1976->.
Ecologia dei media : protagonisti, scuole, concetti chiave / Paolo Granata. Milano : Angeli, 2015.
   159 p. ; 22 cm.  (La cultura della comunicazione ; 64).
  ISBN 9788820490140 :  € 18,00.
302.23
BNI 2015-4513
Han, Byung-Chul.
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Nello sciame : visioni del digitale / Byung-Chul Han ; traduzione di Federica Buongiorno. Roma :
Nottetempo, 2015.
   105 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Figure).
   Titolo uniforme: Im Schwarm. 
  ISBN 9788874525416 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Buongiorno, Federica
Altro titolo:
   Im Schwarm
302.231
BNI 2015-4514
Lughi, Giulio.
Creatività digitale : come liberare il potenziale delle nuove tecnologie / Giulio Lughi, Alessandra
Russo Suppini. Milano : Angeli, 2015.
   151 p. : ill. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione. Saggi ; 25).
  ISBN 9788891709790 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Russo Suppini, Alessandra
302.231
BNI 2015-4515
Nunnari, Roberta.
Dal Times ad Al Jazeera : la rivoluzione dei media : dalla supremazia anglosassone all'exploit
arabo / Roberta Nunnari ; [prefazione di Carlo Gelosi]. Roma : Gangemi, 2015.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849230239.
302.2309051
BNI 2015-4516
Rudder, Christian.
Dataclisma : chi siamo quando pensiamo che nessuno ci stia guardando / Christian Rudder.
Milano : Mondadori, 2015.
   296 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Dataclysm. Traduzione di Claudia Marseguerra, Alessandra Sora. 
  ISBN 9788804655152 :  € 22,00.
Soggetti:
   Internet - Sociologia
Altro titolo:
   Dataclysm
302.231
BNI 2015-4517

Santoro, Gaetano M.
La fabbrica del carisma : leader, follower, comunicazione / Gaetano Maria Santoro. Milano :
Guerini, 2015.
   271 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862505772 :  € 24,50.
Soggetti:
   Potere - Ruolo [della] Comunicazione
303.3
BNI 2015-4518

Balboni, Paolo E.
La comunicazione interculturale / Paolo E. Balboni, Fabio Caon. Venezia : Marsilio, 2015.
   170 p. ; 19 cm.  (Elementi).
   Pubblicazione a stampa su richiesta. 
  ISBN 9788831720465 :  € 9,90.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
Altro autore:   
   Caon, Fabio
303.482
BNI 2015-4519
Bennett, Milton J.



303.6 CONFLITTO

Principi di comunicazione interculturale : paradigmi e pratiche / Milton J. Bennett ; introduzione
di Ida Castiglioni. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Milano : Angeli, 2015.
   261 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale ; 4).
   Traduzione di Isabella Maria Fazio di Nasari. 
  ISBN 9788891706652 :  € 31,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
303.482
BNI 2015-4520
Brynjolfsson, Erik.
La nuova rivoluzione delle macchine : lavoro e prosperità nell'era della tecnologia trionfante /
Erik Brynjolfsson, Andrew McAfee ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2015.
   316 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: The second machine age. 
  ISBN 9788807172885 :  € 22,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
Altro autore:   
   McAfee, Andrew
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   The second machine age
303.483
BNI 2015-4521
Citroni, Sebastiano.
Inclusive togetherness : a comparative ethnography of cultural associations making Milan
sociable / Sebastiano Citroni. Brescia : La scuola, 2015.
   519 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 48).
  ISBN 9788835040286 :  € 27,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [delle] Associazioni culturali - Milano
303.48245211
BNI 2015-4522
Salamone, Nino.
Percorsi della modernità in Occidente : una riflessione sociologica / Nino Salamone. Milano :
Angeli, 2015.
   157 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 763).
  ISBN 9788891711182 :  € 21,00.
303.4
BNI 2015-4523
Xenia : nuove sfide per l'integrazione sociale / a cura di Mario Aldo Toscano e Antonella Cirillo.
Milano : Angeli, 2015.
   280 p. ; 23 cm.  (Vichiana ; 39).
  ISBN 9788891712608 :  € 30,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale
Altro autore:   
   Toscano, Mario Aldo
   Cirillo, Antonella
303.482
BNI 2015-4524

Twitter e jihad : la comunicazione dell'Isis / a cura di Monica Maggioni e Paolo Magri. Novi
Ligure : Epoké ; Milano : ISPI, 2015.
   180 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788898014606 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Diffusione - Impiego [di] Twitter [da parte di] ISIS <organizzazione>
Altro autore:   
   Magri, Paolo <1960->
   Maggioni, Monica <1964->
303.625
BNI 2015-4525



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.2 GRUPPI D'ETA

305.23 GIOVANI

305.26 TERZA ETA'

Percorsi condivisi : ricerche su popolazione, ambiente e salute / a cura di Giovanna Da Molin.
Bari : Cacucci, 2014.
   399 p. ; 22 cm.  (Quaderni CIRPAS / C.I.R.P.A.S., Centro interuniversitario di ricerca popolazione, ambiente e
salute).   (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione, ambiente e
salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente e salute ;
28).
  ISBN 9788866114246 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Da_Molin, Giovanna
304.60945
BNI 2015-4526

Lingue, migranti e nuovi paesaggi / a cura di Maria Vittoria Calvi, Irina Bajini e Milin Bonomi.
Milano : LED, 2014.
   239 p. ; 22 cm.  (LCM : lingue culture mediazioni = languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 1).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Sesto San Giovanni nel 2012. 
  ISBN 9788879167000 :  € 28,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Sociologia
Altro autore:   
   Bajini, Irina
   Calvi, Maria Vittoria
   Bonomi, Milin
304.82
BNI 2015-4527

Né vecchi, né giovani : cittadini / Maria Cristina Antonucci ... [et al.] ; prefazione di Ermenegildo
Bonfanti. Milano : Guerini ; Roma : FNP, 2014.
   125 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788862505567 (Guerini) :  € 12,50.
Soggetti:
   Età - Sociologia
Altro autore:   
   Antonucci, Maria Cristina
305.2
BNI 2015-4528

Lannutti, Vittorio.
Identità sospese tra due culture : formazione identitaria e dinamiche familiari delle seconde
generazioni nelle Marche / Vittorio Lannutti. Milano : Angeli, 2014.
   185 p. ; 24 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 32).
  ISBN 9788891709936 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati - Figli - Integrazione sociale - Marche
305.235086912094567
BNI 2015-4529

Mascagni, Giulia.
Percorsi di vita e di salute : un'analisi sociologica delle terze età / Giulia Mascagni. Roma :
Carocci, 2015.
   153 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 980).
  ISBN 9788843073917 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anziani - Condizioni socioeconomiche - Firenze
305.260945511
BNI 2015-4530
Spedicato Iengo, Eide.
Invecchiare al femminile : giochi intellettuali, quadri ideologici, riconoscimento sociale / Eide



305.3 UOMINI E DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

Spedicato Iengo. Milano : Angeli, 2015.
   186 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 83).
  ISBN 9788891710772 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anziane
305.262
BNI 2015-4531

L'identità di genere : pensare la differenza tra scienze, filosofia e teologia / a cura di Calogero
Caltagirone, Cettina Militello. Bologna : EDB, 2015.
   147 p. ; 21 cm.  (Teologia viva ; 73).
  ISBN 9788810409879 :  € 12,50.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Caltagirone, Calogero
   Militello, Cettina
305.3
BNI 2015-4532
Natura e cultura nella questione del genere / a cura di Fiorenzo Facchini. Bologna : EDB, 2015.
   192 p. ; 21 cm.  (Persona e psiche).
  ISBN 9788810809617 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Facchini, Fiorenzo
305.3
BNI 2015-4533

Adichie, Chimamanda Ngozi.
Dovremmo essere tutti femministi / Chimamanda Ngozi Adichie. Torino : Einaudi, 2015.
   VI, 44 p. ; 18 cm.  (Vele ; 105).
   Titolo uniforme: We should all be feminists. Traduzione di Francesca Spinelli. 
  ISBN 9788806227081 :  € 9,00.
Soggetti:
   Femminismo
Altro titolo:
   We should all be feminists
305.42
BNI 2015-4534
Caratti, Elena.
Rimediazioni gender-sensitive : contributi e progetti per la formazione di un immaginario
consapevole / Elena Caratti ; prefazione di Giovanni Baule. Milano : Angeli, 2015.
   155 p. : ill. ; 16 cm.  (Design della comunicazione. Snodi ; 4).
  ISBN 9788891713421 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Effetti [della] Comunicazione
305.42
BNI 2015-4535
Latella, Maria.
Il potere delle donne : confessioni e consigli delle ragazze di successo / Maria Latella. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   201 p. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070396 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne celebri - Ruolo sociale - 2000-2015
305.4209051
BNI 2015-4536

Sassatelli, Roberta.
Fronteggiare la crisi : come cambia lo stile di vita del ceto medio / Roberta Sassatelli, Marco



305.6 GRUPPI RELIGIOSI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Santoro, Giovanni Semi. Bologna : Il mulino, 2015.
   338 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 691).
  ISBN 9788815258052 :  € 28,00.
Soggetti:
   Classe media - Condizioni socioeconomiche - Italia - 2008-2011
   Crisi economiche - Italia - 2008-2011
Altro autore:   
   Santoro, Marco <1964->
   Semi, Giovanni
305.550945
BNI 2015-4537

Minoranze religiose in Sicilia e nel Mezzogiorno : ebrei, ortodossi, protestanti : atti del
Convegno promosso dall'Associazione Piero Guicciardini : Catania, 10-11 dicembre 2012 / a
cura di Giorgia Costanzo e Stefano Gagliano. Milano : Biblion, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Guicciardiniana ; 3).
  ISBN 9788898490103 :  € 20,00.
Soggetti:
   Minoranze religiose - Italia meridionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Costanzo, Giorgia
   Gagliano, Stefano
305.609457
BNI 2015-4538

Bassetti, Piero <1928->.
Svegliamoci Italici! : manifesto per un futuro glocal / Piero Bassetti. Venezia : Marsilio, 2015.
   125 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 155).
  ISBN 9788831720823 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italiani - Comportamento sociale
305.851
BNI 2015-4539
Domenici, Viviano.
Uomini nelle gabbie : dagli zoo umani delle Expo al razzismo della vacanza etnica / Viviano
Domenici ; prefazione di Gian Antonio Stella. Milano : Il saggiatore, 2015.
   337 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 46).
  ISBN 9788842821007 :  € 17,00.
Soggetti:
   Etnologia - Esposizioni universali - 1870-1940
305.80074
BNI 2015-4540
Meotti, Giulio.
Muoia Israele : la brava gente che odia gli Ebrei / Giulio Meotti ; prefazione Roger Scruton.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   158 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 19).
  ISBN 9788849844221 :  € 12,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - 1982-2014
305.8924
BNI 2015-4541
Sbrana, Maria Sole.
Gli Italo-Scots nell'emigrazione in Gran Bretagna / di Maria Sole Sbrana. Pisa : Tipografia editrice
pisana, 2015.
   187 p. ; 21 cm.  (Intercultura ; 6).
  ISBN 9788882501693 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Scozia - Sec. 19.-20.
305.8510411
BNI 2015-4542
Volpato, Tristano.
Social exclusion and the negotiation of Afro-Mexican identity in the Costa Chica of Oaxaca,



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Mexico / Tristano Volpato. Verona : Mazziana, 2015.
   XIII, 318 p. : ill. ; 24 cm.  (Mazziana international ; 1).
   Titolo sul dorso: Social exclusion and the negotiation. 
  ISBN 9788897243199 :  € 35,00.
Soggetti:
   Neri - Integrazione sociale - Oaxaca - Storia
305.89607274
BNI 2015-4543

Mantovan, Claudia.
Quartieri contesi : convivenza, conflitti e governance nelle zone stazione di Padova e Mestre /
Claudia Mantovan, Elena Ostanel ; prefazione di Giuseppe Mosconi. Milano : Angeli, 2015.
   412 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 33).
  ISBN 9788891711342 :  € 37,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione [da parte degli] Immigrati - Mestre <Venezia> [e] Padova
Altro autore:   
   Ostanel, Elena
305.906912
BNI 2015-4544
Territori e pratiche di convivenza interetnica / a cura di Alfredo Agustoni, Alfredo Alietti. Milano
: Angeli, 2015.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 34).
  ISBN 9788891711373 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Agustoni, Alfredo
   Alietti, Alfredo
305.9069120945
BNI 2015-4545

Ardissone, Grazia.
Cultura è guarigione : il mosaico delle culture per cambiare la mentalità e guarire dalla crisi, far
emergere l'invisibile, avere il coraggio del relativismo e del sincretismo / Grazia Ardissone.
Alberobello : Poiesis, 2014.
   248 p. ; 22 cm.  (Le ossidiane ; 4).
  ISBN 9788862780384 :  € 16,00.
306
BNI 2015-4546
Belpoliti, Marco.
L'età dell'estremismo / Marco Belpoliti. Parma : Guanda, 2014.
   285 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
  ISBN 9788823506701 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società - 1989-2012
306.09049
BNI 2015-4547
Harvey, David <1935->.
La crisi della modernità / David Harvey ; traduzione di Maurizio Viezzi. Milano : il saggiatore,
2015.
   462 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 40).
   Titolo uniforme: The condition of postmodernity. 
  ISBN 9788842821090 :  € 21,00.
Soggetti:
   Postmodernismo
   Cultura - Sec. 20.
Altro autore:   
   Viezzi, Maurizio
Altro titolo:
   The condition of postmodernity
306.0904



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

BNI 2015-4548
Pasolini, Pier Paolo.
Lettere luterane / Pier Paolo Pasolini ; prefazione di Guido Crainz. Nuova ed. Milano : Garzanti,
2015.
   225 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811688730 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1975
306.0945
BNI 2015-4549
Rebecchini, Gaetano.
Riflessioni su La modernità / Gaetano Rebecchini. 2. ed. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   60 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849844429 :  € 10,00.
306.090511
BNI 2015-4550
Silva, Clara.
Lo spazio dell'intercultura : democrazia, diritti umani e laicità / Clara Silva. Milano : Angeli,
2015.
   117 p. ; 23 cm.  (La melagrana. Idee e metodi per l'intercultura ; 17).
  ISBN 9788891713186 :  € 16,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
306
BNI 2015-4551

Altruda, Virginia.
Oltre il luogocomunismo : la visione neomoderna contro il suicidio dell'Occidente : momenti di
un percorso sociologico e culturale / Virginia Altruda, Luigi Caramello. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   217 p. ; 21 cm.  (Frontiere delle scienze sociali ; 2).
  ISBN 9788863427479 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Caramiello, Luigi
306.2
BNI 2015-4552
D'Alessandro, Ruggero.
La diseguaglianza programmata : capitale, Stato e società nel pensiero di Claus Offe / Ruggero
D'Alessandro. Roma : Carocci, 2015.
   111 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 996).
  ISBN 9788843076482 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sociologia politica - Concezione [di] Offe, Claus
306.2092
BNI 2015-4553
Pellizzetti, Pierfranco.
Società o barbarie : il risveglio della politica tra responsabilità e valori / Pierfranco Pellizzetti.
Milano : Il saggiatore, 2015.
   428 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 920).
  ISBN 9788842820901 :  € 20,00.
306.2
BNI 2015-4554

Carnino, Cecilia.
Lusso e benessere nell'Italia del Settecento / Cecilia Carnino. Milano : Angeli, 2014.
   301 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 214).
  ISBN 9788891707451 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lusso - Italia - Sec. 18. - Storia
306.30945
BNI 2015-4555



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

Cugno, Anna.
La governance dei consumi : presenza e progettualità della società civile nel mercato / Anna
Cugno. Milano : Angeli, 2014.
   224 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 760).
  ISBN 9788891708823 :  € 26,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
306.3
BNI 2015-4556

La farmacologizzazione del quotidiano tra medicina scientifica e non convenzionale / a cura
di Davide Galesi, Gabriele Giannella. Milano : Angeli, 2015.
   199 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 76).
  ISBN 9788891710277 :  € 28,00.
Soggetti:
   Farmaci - Consumo - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Giannella, Gabriele
   Galesi, Davide
306.461
BNI 2015-4557
Nuove prospettive della sociologia della salute nella società digitale / a cura di Cleto
Corposanto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   207 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849844641 :  € 15,00.
Soggetti:
   Salute - Informazioni - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Corposanto, Cleto
306.46102854678
BNI 2015-4558
Sociology of music and its cultural implications : interdisciplinary insights from theoretical
debate and field work / edited by Ilaria Riccioni, Paolo Somigli. Milano : Angeli, 2015.
   155 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 76).
  ISBN 9788891712486 :  € 21,00.
Soggetti:
   Musica - Sociologia
Altro autore:   
   Somigli, Paolo
   Riccioni, Ilaria <1968->
306.4842
BNI 2015-4559
Sow, Ibrahima.
L'io culturale : dall'etnopsichiatria alla transcultura / Ibrahima Sow ; a cura di Elisa D'Ippolito.
Roma : Armando, 2015.
   143 p. : 21 cm.  (Antropologia medica).
   Titolo uniforme: Psychiatrie dynamique africaine. Traduzione di Annalisa Romani. 
  ISBN 9788866778677 :  € 11,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Antropologia culturale
Altro autore:   
   D'Ippolito, Elisa
Altro titolo:
   Psychiatrie dynamique africaine
306.461
BNI 2015-4560

De_Masi, Domenico <1938->.
Tag : le parole del tempo / Domenico De Masi. [Milano] : Saggi Rizzoli, 2015.
   765 p. ; 23 cm.  (Saggi Rizzoli).
  ISBN 9788817078993 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.44
BNI 2015-4561
Giacomini, Alida.
Europa al plurale : lettera alla professoressa ungherese Teodora / Alida Giacomini, Gianluca
Costanzi. Roma : Armando, 2015.
   190 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Pedagogia).
  ISBN 9788866778790 :  € 18,00.
Soggetti:
   Multilinguismo - Europa
Altro autore:   
   Costanzi, Gianluca
306.446094
BNI 2015-4562

Ries, Julien.
Opera omnia / Julien Ries. Milano : Jaca book ; Brescia : Queriniana ; [poi] Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 12: Vita ed eternità nelle grandi religioni / Julien Ries. Milano : Jaca book, 2014. XXX, 373 p. ; 24
cm.  Scelta di scritti. Traduzione di Riccardo Nanini. Titolo sul dorso: Vita ed eternità. ISBN 9788816412712 :  €
38,00.
Soggetti :
   Religioni - Antropologia culturale
306.6
BNI 2015-4563

Dall'Orto, Giovanni <1958->.
Tutta un'altra storia : l'omosessualità dall'antichità al secondo dopoguerra / Giovanni Dall'Orto.
Milano : Il saggiatore, 2015.
   728 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 932).
  ISBN 9788842818748 :  € 27,00.
Soggetti:
   Omosessualità maschile - Storia
306.766209
BNI 2015-4564
Mauceri, Sergio.
Omofobia come costruzione sociale : processi generativi del pregiudizio in età adolescenziale /
Sergio Mauceri. Milano : Angeli, 2015.
   207 p. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 20).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891710635 :  € 24,50.
Soggetti:
   Omosessualità - Pregiudizi [degli] Adolescenti
306.766
BNI 2015-4565
Rivers, Ian.
Bullismo omofobico : conoscerlo per combatterlo / Ian Rivers ; edizione italiana a cura di Vittorio
Lingiardi ; traduzione di Viola Rastrelli. Milano : Il saggiatore, 2015.
   300 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 922).
   Titolo uniforme: Homophobic bullying. 
  ISBN 9788842820918 :  € 24,00.
Soggetti:
   Omofobia - Ruolo [del] Bullismo
Altro autore:   
   Rastrelli, Viola
   Lingiardi, Vittorio
Altro titolo:
   Homophobic bullying
306.766
BNI 2015-4566
La rivoluzione digitale della sessualità umana / a cura di Costantino Cipolla. Milano : Angeli,
2015.
   542 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 81).



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

  ISBN 9788891712325 :  € 46,00.
Soggetti:
   Sesso - Impiego [del] World Wide Web - Sociologia
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
306.702854678
BNI 2015-4567

Cera, Rosa.
Famiglie : luoghi di incontri e di confronti : come cambiano i ruoli e i rapporti familiari / Rosa
Cera. Milano : Angeli, 2015.
   191 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 398).
  ISBN 9788891710802 :  € 19,00.
Soggetti:
   Famiglie
306.85
BNI 2015-4568
Les nouvelles familles <in italiano>.
Le nuove famiglie : teoria, ricerca e interventi clinici / a cura di Salvatore D'Amore ; edizione
italiana a cura di Alessandra Simonelli ; scritti di P. Caillé ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   223 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 226).
   Traduzione di Laura Merlin Baretter. 
  ISBN 9788820458454 :  € 32,00.
Soggetti:
   Famiglie
Altro autore:   
   Caillé, Philippe
   Simonelli, Alessandra
   D'Amore, Salvatore <1971->
306.85
BNI 2015-4569

Marchi, Serena <1981->.
Madri, comunque / Serena Marchi. Roma : Fandango libri, 2015.
   188 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 57).
  ISBN 9788860444530 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maternità - Memorie
306.8743092
BNI 2015-4570
Oltre il legame : genitori e figli nei nuovi scenari familiari / a cura di Maria Garro e Alessandra
Salerno ; prefazione di Alessandro Taurino. Milano : Angeli, 2014.
   191 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale contemporanea ; 8).
  ISBN 9788891709332 :  € 24,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori
Altro autore:   
   Garro, Maria
   Salerno, Alessandra
306.874
BNI 2015-4571

Nizzo, Valentino.
Archeologia e antropologia della morte : storia di un idea : la semiologia e l'ideologia funeraria
delle società di livello protostorico nella riflessione teorica tra antropologia e acheologia /
Velentino Nizzo ; presentazione di Michel Gras. Bari : Edipuglia, 2015.
   720 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 36).
  ISBN 9788872287613 :  € 90,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Antichità - Antropologia culturale
   Riti funebri - Antichità - Studi



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

306.9
BNI 2015-4572

Città e politiche in tempi di crisi / a cura di Laura Fregolent e Michelangelo Savino ; con scritti
di M. Allulli ... [et al.] ; e interviste a A. Bazzi ... [et al.] ; prefazione di Ada Becchi ; postfazione di
Francesco Indovina. Milano : Angeli, 2014.
   434 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 132).
  ISBN 9788820450762 :  € 42,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione urbanistica - Italia - 1984-2010
Altro autore:   
   Bazzi, Agata
   Allulli, Massimo
   Fregolent, Laura
   Savino, Michelangelo
307.12160945
BNI 2015-4573
Pinchiaroglio, Luigi.
Appunti di viaggio verso le città e i territori smart / Luigi Pinchiaroglio ; prefazione di Sergio
Chiamparino. Cercenasco : Marcovalerio, 2015.
   216 p. : ill. ; 20 cm.  (I saggi).
   Nell'occhietto: La.Pi.S. Titolo sul dorso: Verso le città e i territori smart. 
  ISBN 9788875474140 :  € 18,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
307.1416
BNI 2015-4574
Talu, Valentina.
Qualità della vita urbana e approccio delle capacità : perché e come promuovere le capacità
urbane degli abitanti più svantaggiati / Valentina Talu. Milano : Angeli, 2014.
   141 p. ; 23 cm.  (Metodi del territorio ; 43).
  ISBN 9788891706447 :  € 18,50.
Soggetti:
   Qualità della vita - Ruolo [della] Pianificazione urbanistica - Zone urbane
307.1216
BNI 2015-4575

Ferrarotti, Franco.
Roma caput mundi : dalla metropoli alla baraccopoli, l'anima perduta delle città / Franco
Ferrarotti. Roma : Gangemi, 2014.
   207 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849229301 :  € 15,00.
Soggetti:
   Roma - Periferie - Sociologia
307.33640945632
BNI 2015-4576
Guala, Chito.
Mega eventi : immagini e legacy dalle Olimpiadi alle expo / Chito Guala. Nuova ed. Roma :
Carocci, 2015.
   219 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 88).
  ISBN 9788843075478 :  € 23,00.
Soggetti:
   Città - Ruolo [dei] Grandi eventi
307.3416
BNI 2015-4577

Corò, Giancarlo.
Spazio metropolitano : per la competività del Nord Est / Giancarlo Corò, Riccardo Dalla Torre.
Venezia : Marsilio : Fondazione Nord Est, 2015.
   158 p. : ill. ; 22 cm.



320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

  ISBN 9788831721677 (Marsilio) :  € 14,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Italia nord-orientale
Altro autore:   
   Dalla_Torre, Riccardo
307.76409453
BNI 2015-4578
Gussoni, Emanuela.
Refugee camps : a self-sufficiency strategy / Emanuela Gussoni ; preface by Francesco
Chiodelli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   171 p. : ill. ; 22 cm.  (0-n : theory of weakness ; 4).   (Politecnica ; 754).
  ISBN 9788891609021.
Soggetti:
   Campi profughi - Palestina
307.77095694
BNI 2015-4579

Scavo, Andrea.
Governare le reti : le multi-network governance / Andrea Scavo. Milano : Angeli, 2015.
   155 p. ; 23 cm.  (Scienza della politica e dell'amministrazione ; 2).
  ISBN 9788891713124 :  € 19,50.
Soggetti:
   Politica
320
BNI 2015-4580

Costa, Paolo <1977->.
Gemina persona : un'ipotesi giuspubblicistica intorno alla crisi del soggetto politico / Paolo
Costa. Milano : Giuffrè, 2015.
   132 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico dell'economia / Università degli Studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 17).
  ISBN 9788814207853 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Filosofia politica
320.01
BNI 2015-4581
La democrazia in Grecia / a cura di Pietro Boitani ; con la revisione generale di Tristano
Gargiulo. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Politica / Aristotele  
  Titolo uniforme: Politica. 
      1: Libri 1.-4. / Aristotele ; introduzioni di Luciano Canfora e Richard Kraut ; traduzione di Roberto Radice e
Tristano Gargiulo ; commento di Trevor J. Saunders e Richard Robinson. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Arnoldo Mondadori, 2014. CXLVI, 466 p. ; 21 cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804634966 (Arnoldo
Mondadori).
Altro autore:
   Boitani, Piero
   Gargiulo, Tristano
   
   Aristoteles
   Radice, Roberto
   Robinson, Richard George Frederick
   Saunders, Trevor J.
Altro titolo:
   Politica
320.01
 BNI 2015-4582
Di_Cesare, Donatella.
Heidegger e gli ebrei : i Quaderni neri / Donatella Di Cesare. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   VIII, 352 p. ; 20 cm.  (Temi ; 245).
  ISBN 9788833925585 :  € 17,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin . Schwarze Hefte - Temi [:] Antisemitismo



320.02 SCIENZA POLITICA. MISCELLANEA

320.07 SCIENZA POLITICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

320.08 SCIENZA POLITICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.01
BNI 2015-4583
Fornari, Giuseppe <1956->.
Catastrofi della politica : dopo Carl Schmitt / Giuseppe Fornari. Roma : Gangemi, 2014.
   297 p. ; 22 cm.  (Nuovo millennio).
  ISBN 9788849229608.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie
320.01
BNI 2015-4584

Bentivegna, Sara <1959->.
A colpi di tweet : la politica in prima persona / Sara Bentivegna. Bologna : Il mulino, 2015.
   156 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 244).
  ISBN 9788815257215 :  € 14,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Impiego [di] Twitter
320.02854678
BNI 2015-4585
La politica in 140 caratteri : Twitter e spazio pubblico / a cura di Sara Bentivegna. Milano :
Angeli, 2014.
   220 p. ; 23 cm.  (Media cultura. Territori ; 4).
  ISBN 9788891705044 :  € 29,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Impiego [di] Twitter - Italia - 2012-2013
Altro autore:   
   Bentivegna, Sara <1959->
Altro titolo:
   La politica in [centoquaranta] caratteri
320.02854678
BNI 2015-4586

Le facoltà di scienze politiche in Italia / a cura di Roberto Scarciglia, Franca Alacevich e
Francesco Guida. Bologna : Il mulino, 2015.
   213 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815257574 :  € 19,00.
Soggetti:
   Facoltà di scienze politiche - Italia
Altro autore:   
   Guida, Francesco <1950->
   Scarciglia, Roberto
   Alacevich, Franca
320.071145
BNI 2015-4587

Genere e partecipazione politica / a cura di Sveva Magaraggia e Giovanna Vingelli ; prefazione
di Roberto Biorcio ; scritti di E. Bellè ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   160 p. ; 23 cm.  (GCS : Generi, culture, sessualità. Strumenti per la conoscenza ; 4).
  ISBN 9788891712318 :  € 21,00.
Soggetti:
   Donne - Partecipazione politica - Italia
Altro autore:   
   Magaraggia, Sveva
   Vingelli, Giovanna
   Bellè, Elisa
320.0820945
BNI 2015-4588

Di_Sciullo, Franco M.
Profili del pensiero politico del Novecento / Franco M. Di Sciullo, Furio Ferraresi, Maria Pia



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Paternò. Roma : Carocci, 2015.
   351 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 981).
  ISBN 9788843076697 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Paternò, Maria Pia
   Ferraresi, Furio
320.0945
BNI 2015-4589

Cesareo, Alessandro.
Facundissime vir, potentissime senex... : Coluccio Salutati a Petrarca / Alessandro Cesareo.
Perugia : Morlacchi, 2014.
   323 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860746634 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salutati, Coluccio - Lettere [a] Petrarca, Francesco <1304-1374>
320.092
BNI 2015-4590
Nietzsche nella rivoluzione conservatrice / a cura di Francesco Cattaneo, Carlo Gentili, Stefano
Marino. Genova : Il melangolo, 2015.
   316 p. ; 21 cm.  (Università ; 133).
  ISBN 9788870189902 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Filosofia politica
Altro autore:   
   Gentili, Carlo <1951->
   Cattaneo, Francesco <1978->
   Marino, Stefano <1976->
320.092
BNI 2015-4591
Nuzzo, Enrico <1942->.
Il declino della quiete : tra aristotelismo politico e ragion di Stato a Napoli dal primo Seicento a
Vico / Enrico Nuzzo. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XXXIV, 326 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 292).
   Scritti già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788863727401 (digitale). 
  ISBN 9788863727395 :  € 54,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Filosofia politica
   Filosofia politica - Napoli <Regno> - Sec. 17.-18.
320.092
BNI 2015-4592
Slongo, Paolo.
Il movimento delle leggi : l'ordine dei costumi in Montesquieu / Paolo Slongo. Milano : Angeli,
2015.
   223 p. ; 23 cm.  (Per la storia della filosofia politica ; 29).
  ISBN 9788891710109 :  € 28,00.
320.092
BNI 2015-4593

Bausi, Francesco <1960->.
Il principe dallo scrittoio alla stampa / Francesco Bausi. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   138 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 21).
  ISBN 9788876425455 :  € 10,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò . Il principe
320.101
BNI 2015-4594
De_Sanctis, Gianluca.
La logica del confine : per un'antropologia dello spazio nel mondo romano / Gianluca De Sanctis.
Roma : Carocci, 2015.



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   211 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 992).
  ISBN 9788843072194 :  € 22,00.
Soggetti:
   Confini - Concezione - Roma antica
320.12
BNI 2015-4595

Cotta, Maurizio.
Il governo / Maurizio Cotta, Francesco Marangoni. Bologna : Il mulino, 2015.
   281 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 688).   (Le istituzioni politiche in Italia).
  ISBN 9788815257451 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia - Governo
Altro autore:   
   Marangoni, Francesco
320.445
BNI 2015-4596
Di_Cosimo, Giovanni <1965->.
Chi comanda in Italia : governo e Parlamento negli ultimi venti anni / Giovanni Di Cosimo.
Milano : Angeli, 2014.
   143 p. ; 22 cm.  (Studi di diritto pubblico).
  ISBN 9788891708984 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - 1993-2013
   Potere esecutivo - Rapporti [con il ] Potere legislativo - Italia - 1993-2013
320.445
BNI 2015-4597

Costa, Marco <1979->.
Etica, religione e origine del socialismo / Marco Costa. Cavriago : Anteo, 2014.
   329 p. ; 21 cm.  (Popoli).
   Nell'occhietto: CeSEM, Centro studi Eurasia Mediterraneo. 
  ISBN 9788898444144 :  € 25,00.
Soggetti:
   Socialismo cristiano
320.5312
BNI 2015-4598

Delrio, Graziano.
Cambiando l'Italia : rinnovare la politica, ritrovare la fiducia / Graziano Delrio. Venezia : Marsilio,
2015.
   124 p. ; 22 cm.  (I grilli Marsilio ; 154).
  ISBN 9788831720335 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2000-2014
320.945
BNI 2015-4599
Fezzi, Luca <1974->.
Modelli politici di Roma antica / Luca Fezzi. Roma : Carocci, 2015.
   187 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 982).
  ISBN 9788843076215 :  € 16,00.
Soggetti:
   Regime politico - Roma antica
320.937
BNI 2015-4600
Simeoni, Monica.
Europa = Europe / Monica Simeoni ; conversazioni con Alberto Martinelli, Nadia Urbinati, Vittorio
Cotesta. Roma : Carocci, 2015.
   103 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 973. Globus ; 3).
  ISBN 9788843075508 :  € 12,00.
Soggetti:



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

   Politica - Europa - 2004-2014
Altro autore:   
   Cotesta, Vittorio
   Martinelli, Alberto <1940->
   Urbinati, Nadia
320.94
BNI 2015-4601

Colombo, Arrigo.
Trilogia della nuova utopia / Arrigo Colombo. Milano : Mursia.
   volumi ; 21 cm.
   2: La società di giustizia : ciò che l'umanità ha progettato nel tempo e ciò che sta costruendo / Arrigo Colombo.
Milano : Mursia, 2015. 307 p. ; 21 cm. ISBN 9788842555902 :  € 19,00.
Soggetti :
   Utopia
321.07
BNI 2015-4602

Declinazioni della democrazia tra recente passato e futuro prossimo : atti del Convegno in
onore di Maria Corona Corrias : Cagliari, 17-18 maggio 2013 / a cura di Federica Falchi.
Scandicci : Centro editoriale toscano, 2015.
   448 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 69).
  ISBN 8879573608 :  € 25,00.
  ISBN 9788879573603.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Falchi, Federica
   Corrias Corona, Maria
321.80903
BNI 2015-4603

Tolomelli, Marica.
L'Italia dei movimenti : politica e società nella prima repubblica / Marica Tolomelli. Roma :
Carocci, 2015.
   256 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 444).
  ISBN 9788843075119 :  € 17,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1956-1985
322.40945
BNI 2015-4604

Dalle pratiche di partecipazione all'e-democracy : analisi di casi concreti / Giulia Bertone ... [et
al.] ; a cura di Giuseppe Gangemi. Roma : Gangemi, 2015.
   302 p. ; 22 cm.  (Nuovo millennio).
  ISBN 9788849230161 :  € 30,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Gangemi, Giuseppe <1949->
   Bertone, Giulia
323.04202854678
BNI 2015-4605
La rete Internet come spazio di partecipazione politica : una prospettiva giuridica / a cura di F.
Marcelli, P. Marsocci, M. Pietrangelo. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   232 p. ; 22 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 17).
  ISBN 9788863427516 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Ruolo [di] Internet
Altro autore:   



323.4 SPECIFICI DIRITTI CIVILI; LIMITAZIONE E SOSPENSIONE DEI DIRITTI CIVILI

324.245 PARTITI ITALIANI

   Marcelli, Fabio <1956->
   Pietrangelo, Marina
   Marsocci, Paola
323.04202854678
BNI 2015-4606

Almeida, Taty.
Orfana di figlio : i giovedì delle madres de Plaza de Mayo = Huerfana de hijo : los jueves de las
madres de Plaza de Mayo / Taty Almeida, Massimo Carlotto, Renzo Sicco ; prefazione di Erri De
Luca ; postfazione di Luis Sepúlveda. Torino : Claudiana, 2015.
   200 p. ; 20 cm.  (Calamite ; 16).
   Traduzione di Veronica Caissiols ... [et al.]. 
  ISBN 9788868980450 :  € 13,90.
Soggetti:
   Perseguitati politici - Madri - Argentina - 1976-1984
Altro autore:   
   Carlotto, Massimo
   Sicco, Renzo
Altro titolo:
   Huerfana de hijo
323.490982
BNI 2015-4607

Gli attivisti del Movimento 5 stelle : dal web al territorio / a cura di Roberto Biorcio. Milano :
Angeli, 2015.
   224 p. ; 23 cm.  (Globalizzazione, partecipazione, movimenti ; 1).
  ISBN 9788891713902 :  € 28,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
Altro autore:   
   Biorcio, Roberto
324.24508
BNI 2015-4608
Colozza, Roberto.
Partigiani in borghese : unità popolare nell'Italia del dopoguerra / Roberto Colozza. Milano :
Angeli, 2015.
   243 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea
Giorgio Agosti. Studi e documenti ; 33).   (Testimoni della libertà ; 9).
  ISBN 9788891712097 :  € 28,00.
Soggetti:
   Unità popolare
324.2450742
BNI 2015-4609
Dini, Rossella.
Frammenti di vita di un cattolico inquieto : dall'archivio di Romano Paci / Rossella Dini ; con
inventario dell'archivio e alcuni scritti di Romano Paci ; presentazione di Antonio Parisella ;
postfazione di Ivano Paci. Firenze : Polistampa, 2015.
   XVI, 467 p. ; 24 cm.  (Universitario. Storia ; 3).
  ISBN 9788859614654 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paci, Romano
Altro autore:   
   Paci, Romano
324.245075092
BNI 2015-4610
Galante, Severino.
Confessioni di un malfattore : vita politica di un ex giovane comunista / Severino Galante.
Milano : Angeli, 2014.
   763 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891708977 :  € 56,00.
324.245075092
BNI 2015-4611



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

Noce, Tiziana.
Donne di fede : le democristiane nella secolarizzazione italiana / Tiziana Noce. Pisa : ETS, 2014.
   280 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846741660 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne democristiane - Italia - 1946-1977
324.2450822082
BNI 2015-4612
Novarino, Marco.
Compagni e liberi muratori : socialismo e massoneria dalla nascita del PSI alla grande guerra /
Marco Novarino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   377 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto di studi storici Gaetano Salvemini di Torino. Serie di storia
contemporanea).
  ISBN 9788849843231 :  € 18,00.
Soggetti:
   Massoneria - Rapporti [con il] Partito socialista italiano - Italia - 1892-1914
324.2450742
BNI 2015-4613
Pegna, Vera.
Tempo di lupi e di comunisti : la storia mitica della ragazza che sfidò la mafia / Vera Pegna.
Milano : Il saggiatore, 2015.
   182 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 44).
  ISBN 9788842819608 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Caccamo - 1962 - Memorie
324.2450752092
BNI 2015-4614
Sturzo, Luigi.
Appello ai siciliani / Luigi Sturzo ; prefazione di Giovanni Palladino. 2. ed. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   115 p. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788849844832 :  € 7,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Sicilia - 1946-1959
324.245082209045
BNI 2015-4615
Violi, Roberto P.
Maria de Unterrichter Jervolino (1902-1975) : donne, educazione e democrazia nell'Italia del
Novecento / Roberto P. Violi. Roma : Fondazione FUCI ; Studium, 2014.
   242 p., [8] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca della Fondazione Fuci ; 2).
  ISBN 9788838242694 :  € 22,00.
Soggetti:
   Jervolino, Maria - Biografie
324.2450822092
BNI 2015-4616

Carlotto, Paolo.
Il voto elettronico nelle democrazie contemporanee / Paolo Carlotto. Padova : CLEUP, 2015.
   254 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867873807 :  € 16,00.
Soggetti:
   Voto elettronico
324.65
BNI 2015-4617

La nuova battaglia per il voto / AA. VV. Roma : Armando, 2015.
   158 p. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
  ISBN 9788866778530 :  € 15,00.
Soggetti:
   Campagna elettorale - Impiego [del] World Wide Web - Italia
324.730945



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

330 ECONOMIA

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2015-4618

Barbetta, Lucio.
L'Italia e l'avvio del processo di distensione internazionale (1955-1958) / Lucio Barbetta. Milano
: Guerini scientifica, 2015.
   338 p. ; 24 cm.  (Sconfinando).
  ISBN 9788881073757 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1955-1958
327.45009045
BNI 2015-4619
Caspian security : conflicts, cooperation and energy supplies / edited by Marco Valigi. Novi
Ligure : Epoké, 2014.
   178 p. ; 21 cm.  (Social sciences).
  ISBN 9788898014316 :  € 22,00.
Soggetti:
   Paesi del Mar Caspio - Politica internazionale - 1990-2013
   Caucaso - 1990-2013
Altro autore:   
   Valigi, Marco
327.475
BNI 2015-4620
L'Unione Europea nelle relazioni internazionali / a cura di Giovanni Finizio e Umberto Morelli.
Roma : Carocci, 2015.
   214 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1001).
  ISBN 9788843074600 :  € 22,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni internazionali
Altro autore:   
   Morelli, Umberto <1950->
   Finizio, Giovanni
327.4
BNI 2015-4621

Riforme costituzionali : il Senato delle autonomie : atti del Convegno nazionale promosso dalla
Regione Toscana, Firenze, 17 gennaio 2014, Palazzo Sacrati Strozzi. Firenze : Il ponte, 2014.
   99 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 19).
  ISBN 9788888861456 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia : Senato - Riforme
328.45071
BNI 2015-4622

Dacrema, Pierangelo.
C'era una volta una scienza triste / Pierangelo Dacrema. Milano : Jaca book, 2015.
   525 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788816413030 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia
330
BNI 2015-4623

Rosmini e l'economia / a cura di Francesco Ghia e Paolo Marangon. Trento : Università degli
studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2015.
   305 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 7).
  ISBN 9788884436122 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [di] Rosmini, Antonio
Altro autore:   



330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

   Ghia, Francesco
   Marangon, Paolo <1960->
330.01
BNI 2015-4624
Troike Strambaci, Hannelore.
Wörterbuch für Recht und Wirtschaft = Vocabolario del diritto e dell'economia / H. Troike
Strambaci, E. Helffrich Mariani. Milano : Giuffrè ; München : C. H. Beck.
   volumi ; 23 cm.
   2: Italienisch-Deutsch = 2: Italiano-tedesco. / H. Troike Strambaci, E. Helffrich Mariani. 3. Aufl. / bearbeitet von
Luca Strambaci = 3. ed. / a cura di Luca Strambaci. Milano : Giuffrè ; [München] : C. H. Beck, 2015. XV, 1685 p. ;
23 cm. ISBN 9788814188251 :  € 145,00.
Soggetti :
   Diritto [e] Economia - Terminologia [in] Lingua tedesca [e in] Lingua italiana - Dizionari specializzati bilingui
Altro autore:
   Helffrich Mariani, Elisabeth
   Strambaci, Luca
330.014
BNI 2015-4625

Scognamiglio Pasini, Carlo.
L'arte della ricchezza : Cesare Beccaria economista / Carlo Scognamiglio Pasini. [Milano] :
Mondadori università, 2014.
   XVIII, 327 p. : ill. ; 21 cm.  (Scienza e filosofia).
  ISBN 9788861843592 :  € 22,00.
330.092
BNI 2015-4626

Masullo, Aldo.
Tempo della vita e mercato del tempo : dialoghi tra filosofia ed economia sul tempo : verso una
critica dell'azienda capitalistica / Aldo Masullo, Paolo Ricci. Milano : Angeli, 2015.
   111 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891710246 :  € 13,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro autore:   
   Ricci, Paolo <1967->
330.1
BNI 2015-4627
Röpke, Wilhelm.
Al di là dell'offerta e della domanda : verso un'economia umana / Wilhelm Röpke ; a cura di
Dario Antiseri e Flavio Felice ; prefazione di Flavio Felice. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   XL, 293 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 343).   (Il liberalismo delle regole).
   Titolo uniforme: Jenseits von Angebot und Nachfrage. Traduzione di Nino Portinaci. 
  ISBN 9788849839067 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro autore:   
   Antiseri, Dario
Altro titolo:
   Jenseits von Angebot und Nachfrage
330.1
BNI 2015-4628

Scancarello, Gea.
Mi fido di te / Gea Scancarello ; prefazione di Simone Perotti. Milano : Chiarelettere, 2015.
   XII, 235 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906624 :  € 13,90.
Soggetti:
   Economia sociale
330.126
BNI 2015-4629



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.11 FORZE DI LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

Felice, Emanuele.
Ascesa e declino : storia economica d'Italia / Emanuele Felice. Bologna : Il mulino, 2015.
   385 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 245).
  ISBN 9788815257857 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Storia
330.945
BNI 2015-4630

Faro, Giorgio.
La filosofia del lavoro e i suoi sentieri / Giorgio Faro. Roma : EdUSC, 2014.
   233 p. ; 23 cm.  (Prospettive filosofiche / Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di filosofia ; 8).
  ISBN 9788883333286 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione
331.01
BNI 2015-4631
La partecipazione incisiva : idee e proposte per rilanciare la democrazia nelle imprese / a cura
di Mimmo Carrieri, Paolo Nerozzi e Tiziano Treu. Bologna : Il mulino, 2015.
   365 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Astrid).
   In copertina: Astrid. 
  ISBN 9788815257635 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Partecipazione [dei] Lavoratori
Altro autore:   
   Treu, Tiziano
   Carrieri, Mimmo
   Nerozzi, Paolo
   Astrid <fondazione>
331.0112
BNI 2015-4632

Mascherpa, Vittorio.
Lean philosophy : dallo zen al metodo Toyota per una nuova cultura d'impresa / Vittorio
Mascherpa. Milano : Guerini, 2014.
   254 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862505079 :  € 22,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Teorie
331.11801
BNI 2015-4633

Standing, Guy.
Diventare cittadini : un manifesto del precariato / Guy Standing ; traduzione di Giancarlo
Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2015.
   331 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: A precariat charter. 
  ISBN 9788807172878 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro precario
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   A precariat charter
331.125
BNI 2015-4634

Miletto, Enrico.



331.5 LAVORATORI IN BASE A CARATTERISTICHE DIVERSE DALL'ETÀ

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

332.1 BANCHE

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

Mundarìs : donne e lavoro in risaia nel Novecento vercellese / Enrico Miletto. Varallo : Istituto
per la storia della Resistenza e della società contemporanea nel Biellese, nel Vercellese e in
Valsesia, 2015.
   230 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788894001525 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mondine - Condizioni socioeconomiche - Vercelli - Sec. 20.
331.4833180945171
BNI 2015-4635

Lavoro, orientamento sessuale e identità di genere : dalle esperienze internazionali alla
progettazione di buone prassi in Italia / Beatrice Gusmano, Anna Lorenzetti (a cura di). Roma :
Armando, 2014.
   255 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Diritti, uguaglianza, integrazione ; 12).
   In copertina: UNAR, Ufficio nazionale antidiscriminazioni razziali, a difesa delle differenze. 
  ISBN 9788866777953 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoratori [:] Omosessuali [e] Transessuali - Discriminazione
Altro autore:   
   Gusmano, Beatrice
   Lorenzetti, Anna <1974->
   Italia : UNAR
331.5
BNI 2015-4636

Pun Ngai.
Morire per un iPhone : la Apple, la Foxconn e la lotta degli operai cinesi / Pun Ngai, Jenny Chan,
Mark Selden ; a cura di Ferruccio Gambino e Devi Sacchetto. Milano : Jaca book, 2015.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Attualità internazionale).
   Traduzione di F. Gambino, Giorgio Grappi. 
  ISBN 9788816412460 :  € 15,00.
Soggetti:
   Industria informatica - Lavoratori - Condizioni socioeconomiche - Cina - 1996-2013
Altro autore:   
   Selden, Mark
   Chan, Jenny
   Gambino, Ferruccio
   Sacchetto, Devi
331.7610040951
BNI 2015-4637

Bortoletto, Mario <1949->.
Contro gli abusi delle banche : [mutui, prestiti, conti correnti, come difendersi] / Mario
Bortoletto ; postfazione di Gianni Dragoni. Milano : Chiarelettere, 2015.
   125 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907133 :  € 13,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Clientela - Italia
332.10945
BNI 2015-4638

Del_Giudice, Alfonso.
I social impact bond / Alfonso Del Giudice. Milano : Angeli, 2015.
   134 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1108).
  ISBN 9788891713216 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Progetti - Investimenti obbligazionari
332.63
BNI 2015-4639



332.7 CREDITO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.76 TERRENI RURALI TERRENI AGRICOLI

333.79 ENERGIA

333.91 ACQUA

Bolognini, Fabio.
Ottenere il credito / Fabio Bolognini. 2. ed. Milano : Angeli, 2015.
   135 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 3).
  ISBN 9788891711212 :  € 17,50.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Credito bancario - Italia
332.7420945
BNI 2015-4640

Comptes de la Chatellenie de Cly : (1399-1409) / [a cura di] Anselme Pession. Aoste : [s. n.],
2015 (Saint-Christophe : Tipografia Duc).
   506 p. ; 24 cm.  (Bibliothèque de l'Archivum Augustanum, ISSN 18288332 ; 39).
   Edizione fuori commercio di 650 esemplari. 
Soggetti:
   Castello di Cly <Saint-Denis> - Patrimonio - 1399-1409 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Pession, Anselme
333.3220945113
BNI 2015-4641

Oltre la rinaturalizzazione : studi di ecologia storica per la riqualificazione dei paesaggi rurali / a
cura di Valentina Moneta e Claudia Parola. [Sestri Levante] : Oltre, 2014.
   263 p. : ill. ; 21 cm.  (Terre incolte ; 2).
  ISBN 9788897264491 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paesaggio agrario - Valorizzazione - Casi [:] Liguria
Altro autore:   
   Moneta, Valentina
   Parola, Claudia
333.7616
BNI 2015-4642

L'energia nelle trasformazioni del territorio : ricerche su tecnologie e governance dell'energia
nella pianificazione territoriale / Valentina Alberti ... [et al.] ; a cura di Paolo De Pascali. Milano :
Angeli, 2015.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Territorio sostenibilità governance ; 7).
  ISBN 9788891711250 :  € 31,00.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Utilizzazione - Rapporti [con la] Pianificazione territoriale
Altro autore:   
   Alberti, Valentina
   De_Pascali, Paolo
333.7915
BNI 2015-4643
Morrone, Domenico.
Il settore elettrico in Italia : imprese e consumatori nel libero mercato tra sostenibilità e
competitività / Domenico Morrone. Bari : Cacucci, 2015.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie economia ; 10).
  ISBN 9788866114284 :  € 18,00.
Soggetti:
   Energia elettrica - Italia
333.79320945
BNI 2015-4644

Energia e territori di montagna : la produzione idroelettrica e il ruolo dei consorzi dei BIM :
problemi e prospettive / a cura di Andrea Leonardi. Milano : Angeli, 2014.
   123 p. ; 23 cm.  (Geostoria del territorio ; 17).
  ISBN 9788891709165 :  € 16,00.



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

Soggetti:
   Energia idroelettrica - Produzione [e] Utilizzazione - Zone alpine - Italia
Altro autore:   
   Leonardi, Andrea <1950->
333.9140945
BNI 2015-4645
Iaccarino, Maurizio.
Un mondo assetato : come il bisogno di acqua plasma la civiltà / Maurizio Iaccarino ; prefazione
di Francesco Paolo Casavola ; postfazione di Adriano Giannola. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   164 p., [16] carte di tav : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 14).
  ISBN 9788863426946 :  € 13,00.
Soggetti:
   Acqua - Utilizzazione - Storia
333.911309
BNI 2015-4646

Le banche popolari dal 20. al 21. secolo / a cura di Alberto Quadrio Curzio. Milano : Angeli,
2015.
   111 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788891712745.
Soggetti:
   Banche popolari - Italia - 1939-2014 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
334.220945
BNI 2015-4647
Cooperare è un'impresa : promuovere cultura cooperativa per creare sviluppo e innovazione /
a cura di Claudio Girelli. Milano : Angeli, 2014.
   168 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sez. 2, Teorie e ricerche ; 122).
  ISBN 9788891709677 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cooperative
Altro autore:   
   Girelli, Claudio
334
BNI 2015-4648
Risorse umane nell'organizzazione : giovani e donne nelle banche di credito cooperativo / a
cura di Pier Giovanni Bresciani. Milano : Angeli, 2015.
   182 p. ; 23 cm.  (Tempo sapere esperienza ; 281).
  ISBN 9788891711007 :  € 24,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Personale - Emilia-Romagna
Altro autore:   
   Bresciani, Pier Giovanni
334.220683
BNI 2015-4649

Guillaume, Chantal.
Charles Fourier : un pensiero controcorrente / Chantal Guillaume. Milano : Jaca book, 2015.
   94 p. ; 19 cm.  (I precursori della decrescita).
   Titolo uniforme: Charles Fourier ou La pensée en contre-marche. Con una scelti di testi di C. Fourier. 
  ISBN 9788816412934 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Fourier, Charles
Altro titolo:
   Charles Fourier ou La pensée en contre-marche
335.23092
BNI 2015-4650



335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

Fusaro, Diego.
Antonio Gramsci : la passione di essere nel mondo / Diego Fusaro. Milano : Feltrinelli, 2015.
   174 p. ; 21 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227011 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2015-4651

Pivato, Stefano.
I comunisti mangiano i bambini : storia di una leggenda / Stefano Pivato. Bologna : Il mulino,
2013.
   184 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 126).
  ISBN 9788815258427 :  € 12,00.
Soggetti:
   Anticomunismo - Propaganda - Italia
335.430945
BNI 2015-4652

Gallo, Franco <1937->.
Giustizia sociale e giustizia fiscale nell'Unione europea : fra integrazione e unificazione / Franco
Gallo. [Napoli] : Editoriale scientifica, 2015.
   84 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
70).
  ISBN 9788863427547 :  € 10,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica fiscale
336.3094
BNI 2015-4653

Bonzio, Roberto.
Italiani di frontiera : dal West al web : un'avventura in Silicon Valley / Roberto Bonzio ;
prefazione di Gia Antonio Stella. Milano : EGEA, 2015.
   IX, 165 p. ; 23 cm.  (Cultura d'impresa).
  ISBN 9788823834767 :  € 17,50.
Soggetti:
   Imprenditori italiani
338.040922
BNI 2015-4654
Calabrò, Antonio.
La morale del tornio : cultura d'impresa per lo sviluppo / Antonio Calabrò. Milano : EGEA, 2015.
   232 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502309 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cultura aziendale - Italia
338.040945
BNI 2015-4655
Cesaroni, Francesca Maria.
Imprese femminili e crisi economica : credito, competitività e conciliazione in una prospettiva di
genere / Francesca Maria Cesaroni, Annalisa Sentuti. Milano : Angeli, 2014.
   192 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1096).
  ISBN 9788891711663 :  € 26,00.
Soggetti:
   Imprenditrici - Italia - 2008-2013 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Sentuti, Annalisa
338.04082
BNI 2015-4656



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Di_Sandro, Giancarlo.
Arrigo Serpieri : tra scienza e praticità di risultati : dall'economia agraria alla bonifica integrale
per lo sviluppo del Paese / Giancarlo Di Sandro. Milano : Angeli, 2015.
   287 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
  ISBN 9788891712301.
Soggetti:
   Serpieri, Arrigo
338.1845092
BNI 2015-4657

Salvia, Lorenzo.
Resort Italia : come diventare il villaggio turistico del mondo e uscire dalla crisi / Lorenzo Salvia.
Venezia : Marsilio, 2015.
   149 p. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831720830 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [del] Turismo - Italia
338.479145
BNI 2015-4658

Gorton, Gary.
Perché non vediamo le crisi / Gary B. Gorton. Milano : Angeli, 2014.
   287 p. ; 23 cm.  (La società. 1, Saggi ; 163).
   Titolo uniforme: Misunderstanding financial crises. Traduzione di Adele Oliveri. 
  ISBN 9788891706591 :  € 33,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - Stati Uniti d'America - 2007-2008
Altro titolo:
   Misunderstanding financial crises
338.542
BNI 2015-4659

Università del Salento : Dipartimento di scienze giuridiche.
Skipper : contributi allo studio dell'internazionalizzazione delle PMI / Dipartimento di scienze
giuridiche, Università del Salento. Lecce : Grifo, 2014.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898175932.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Internazionalizzazione - Italia
338.88945
BNI 2015-4660

Ciaschi, Antonio.
Le mie montagne : metodi identificativi di esperienze montane / Antonio Ciaschi. Bologna :
Bononia University Press, 2014.
   124 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869230011 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Zone montane - Italia
338.945
BNI 2015-4661
Majocchi, Alberto.
Un piano per l'Europa : sviluppo sostenibile e occupazione / Alberto Majocchi. Bologna : Il
mulino, 2015.
   187 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815257581 :  € 17,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica
338.94



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.03 DIRITTO. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

BNI 2015-4662
Poma, Lucio.
Europa e nuovo sviluppo industriale : la leva della conoscenza / Lucio Poma. Milano : Angeli,
2014.
   293 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1110).
  ISBN 9788891713971 :  € 38,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Europa
338.94
BNI 2015-4663
La terra che calpesto : per una nuova alleanza con la nostra sfera esistenziale e materiale / a
cura di Maria Giuseppina Lucia e Paola Lazzarini. Milano : Angeli, 2015.
   426 p. : ill. ; 23 cm.  (Innovation creativity setting / InCreaSe ; 1).
  ISBN 9788891713070 :  € 49,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Lucia, Maria Giuseppina
   Lazzarini, Paola
338.927
BNI 2015-4664

Deaton, Angus.
La grande fuga : salute, ricchezza e origini della disuguaglianza / Angus Deaton ; traduzione di
Paola Palminiello. Bologna : Il mulino, 2015.
   381 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi).
   Titolo uniforme: The great escape. 
  ISBN 9788815257352 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Effetti [della] Distribuzione [del] Reddito
Altro autore:   
   Palminiello, Paola
Altro titolo:
   The great escape
339.22
BNI 2015-4665

Sprechi alimentari : una prospettiva multidisciplinare : consumatori e imprese a confronto / a
cura di Erica Varese ; prefazioni di Riccardo Beltramo ... [et al.] ; con il contributo di Valentina
Alessandria ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXVII, 175 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834859940 :  € 23,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Consumo - Italia
Altro autore:   
   Alessandria, Valentina
   Varese, Erica
339.48641300945
BNI 2015-4666

Li_Vigni, Ilaria.
Avvocate negli studi associati e giuriste d'impresa / Ilaria Li Vigni. Milano : Angeli, 2015.
   143 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891711441 :  € 19,00.
Soggetti:
   Avvocatesse - Attività professionale - Italia
340.02345
BNI 2015-4667



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.5 SISTEMI GIURIDICI

Villa, Giovanni <1969->.
Dizionario esplicativo di inglese giuridico : inglese-italiano, italiano-inglese / Giovanni Villa ;
prefazione di Pietro Rescigno. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 557 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814201448 :  € 64,00.
Soggetti:
   Diritto - Terminologia [in] Lingua inglese [e] Lingua italiana - Dizionari specializzati bilingui
340.03
BNI 2015-4668

Bertolissi, Mario.
Fiscalità, diritti, libertà : carte storiche e ambiti del diritto costituzionale / Mario Bertolissi. Napoli
: Jovene, 2015.
   IX, 54 p. ; 21 cm.  (Attualità).
  ISBN 9788824323482 :  € 8,00.
340.115
BNI 2015-4669
Diritto e processo : rapporti e interferenze / a cura di Filippo Danovi. Torino : Giappichelli,
2015.
   XVII, 179 p. ; 24 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca / Università degli
studi di Milano Bicocca ; 100).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2012. 
  ISBN 9788834858264 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Danovi, Filippo
340.11
BNI 2015-4670
Fuller, Lon L.
Il diritto alla ricerca di se stesso / Lon L. Fuller ; presentazione e traduzione a cura di Andrea
Porciello. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   132 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 16).
   Titolo uniforme: The law in quest of itself. 
  ISBN 9788849843798 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Porciello, Andrea
Altro titolo:
   The law in quest of itself
340.112
BNI 2015-4671
Gusmai, Antonio.
Giurisdizione, interpretazione e co-produzione normativa / Antonio Gusmai. Bari : Cacucci, 2015.
   165 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione ; 42).
  ISBN 9788866114307 :  € 16,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2015-4672
Prisco, Salvatore.
La musica della vita : quaderno di biopolitica e bioetica di un giurista / Salvatore Prisco. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   163 p. ; 21 cm.  (Marcopolo ; 2).
  ISBN 9788863427585 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bioetica - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2015-4673

Interpretare il Digesto : storia e metodi / a cura di Dario Mantovani, Antonio Padoa Schioppa.
Pavia : IUSS Press, 2014.
   IX, 783 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del CEDANT ; 13).



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

  ISBN 9788861981003 :  € 68,00.
Soggetti:
   Digesto - Interpretazione - Storia
Altro autore:   
   Mantovani, Dario <1961->
   Padoa-Schioppa, Antonio
340.54
BNI 2015-4674
Licandro, Orazio.
L'irruzione del legislatore romano-germanico : legge, consuetudine e giuristi nella crisi
dell'Occidente imperiale (5.-6. sec. d. C.) / Orazio Licandro. Napoli : Jovene, 2015.
   XXIII, 151 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 95).
  ISBN 9788824323505 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Influssi [delle] Consuetudini - Sec. 5.-6.
340.54
BNI 2015-4675

Albisetti, Alessandro.
Dieci saggi / Alessandro Albisetti. Milano : Giuffrè, 2015.
   VI, 145 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli studi
di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 1).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788814204623 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico
342.0852
BNI 2015-4676
Amirante, Carlo.
Alien : immigrazione clandestina e diritti umani / Carlo Amirante, Michelangelo Pascali. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   88 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee ; 16).
  ISBN 9788863427424 :  € 10,00.
Soggetti:
   Immigrati clandestini - Diritti umani - Tutela - Europa
Altro autore:   
   Pascali, Michelangelo
342.4083
BNI 2015-4677
Annicchino, Pasquale.
Esportare la libertà religiosa : il modello americano nell'arena globale / Pasquale Annicchino.
Bologna : il mulino, 2015.
   188 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 684).
  ISBN 9788815254429 :  € 19,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Diritto
342.0852
BNI 2015-4678
Bognetti, Giovanni <1930-2013>.
Scritti scelti di Giovanni Bognetti / a cura di Miryam Iacometti. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXXV, 530 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 79).
  ISBN 9788814205545 :  € 58,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
   Federalismo
Altro autore:   
   Iacometti, Miryam
342
BNI 2015-4679
Da Costantino a oggi : la libera convivenza delle religioni : atti del Seminario interdisciplinare
nel 1700° anniversario dell'Editto di Milano organizzato dai dottorati di ricerca in diritti e
istituzioni e in diritto, persona e mercato del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

studi di Torino (Torino, 24 ottobre 2013) / a cura di Ilaria Zuanazzi. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   258 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 2).
  ISBN 9788863427523 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Storia
Altro autore:   
   Zuanazzi, Ilaria
342.0852
BNI 2015-4680
Giornata di studi in memoria di Pablo Lucas Verdú = Jornada de estudio en memoria de Pablo
Lucas Verdú : 11 marzo 2014 / a cura di = editor Giuseppe De Vergottini. Bologna : Bononia
University Press [etc.], 2015.
   220 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Tenuta a Bologna. In copertina: Accademia delle scienze dell'Istituto di Bologna, Classe di scienze morali. Testo
solo in spagnolo. 
  ISBN 9788869230158 :  € 40,00.
Soggetti:
   Verdú, Pablo Lucas
Altro autore:   
   De_Vergottini, Giuseppe
   Verdú, Pablo Lucas
   Accademia delle scienze dell'Istituto di Bologna : Classe di scienze morali
Altro titolo:
   Jornada de estudio en memoria de Pablo Lucas Verdú
342.460092
BNI 2015-4681
Grosso, Enrico.
Cittadinanza e territorio : lo ius soli nel diritto comparato / Enrico Grosso. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   60 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Scuola di dottorato in diritto sovranazionale e diritto interno, Facoltà di
giurisprudenza, Università degli studi di Palermo ; 7).
  ISBN 9788863427417 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comparato
342.083
BNI 2015-4682
La richiesta di pareri consultivi alla Corte di Strasburgo da parte delle più alte giurisdizioni
nazionali : prime riflessioni in vista della ratifica del Protocollo 16 alla Convenzione europea dei
diritti dell'uomo / a cura di Elisabetta Lamarque. Torino : Giappichelli, 2015.
   XI, 189 p. ; 24 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca / Università degli
studi di Milano Bicocca ; 101).
  ISBN 9788834858288 :  € 24,00.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo - Rapporti [con le] Corti supreme
Altro autore:   
   Lamarque, Elisabetta
342.40850269
BNI 2015-4683

Marchetti, Maria Cristina <1965->.
L'Europa dei cittadini : cittadinanza e democrazia nell'Unione europea / Maria Cristina Marchetti.
Milano : Angeli, 2015.
   149 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 97).
  ISBN 9788891708618 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario
342.24083
BNI 2015-4684

I beni comuni : seminario congiunto della Scuola di dottorato in scienze giuridiche : programma
di diritto privato, programma di diritto pubblico e dell'economia, programma di giustizia



costituzionale e diritti fondamentali : Università di Pisa, 12-13 ottobre 2012 / a cura di Umberto
Breccia ... [et al.]. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   567 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788867414383 :  € 28,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Italia - Diritto pubblico
Altro autore:   
   Breccia, Umberto
   Università di Pisa : Scuola di dottorato in scienze giuridiche
342.45
BNI 2015-4685
Il big bang della trasparenza / a cura di Alessandro Natalini e Giulio Vesperini. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   319 p. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: IRPA, Istituto di ricerche sulla pubblica amministrazione. 
  ISBN 9788863427677 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Vesperini, Giulio
   Natalini, Alessandro <1962->
   IRPA <Istituto di ricerche sulla pubblica amministrazione>
342.450662
BNI 2015-4686
Cacciavillani, Ivone.
I diritti sociali : tra valore personale e valore per tutti / Ivone Cacciavillani. Albignasego : Proget,
2015.
   113 p ; 21 cm.  (Quaderni di etica applicata).
  ISBN 9788888785578 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2015-4687
Cassese, Sabino.
Dentro la Corte : diario di un giudice costituzionale / Sabino Cassese. Bologna : Il mulino, 2015.
   319 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815257314 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale - 2005-2014
342.45020269
BNI 2015-4688
La Convenzione europea dei diritti dell'uomo e l'ordinamento italiano : problematiche attuali e
prospettive per il futuro : atti del Convegno, Modena, 25 ottobre 2013, Dipartimento di
giurisprudenza, Università degli studi di Modena e Reggio Emilia / a cura di Silvia Sonelli ;
presentazione di Guido Raimondi. Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 279 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Modena e Reggio
Emilia. 3. serie ; 2).
  ISBN 9788834856031 :  € 32,00.
Soggetti:
   Convenzione europea dei diritti dell'uomo <1950> - Applicazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sonelli, Silvia
342.45085
BNI 2015-4689
Cosmelli, Gianluca.
Oltre i confini della materia : la potestà legislativa residuale delle regioni tra poteri impliciti e
sussidiarietà / Gianluca Cosmelli. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 233 p. ; 24 cm.  (Studi e materiali di diritto costituzionale ; 35).
  ISBN 9788814202063 :  € 24,00.
Soggetti:
   Regioni - Potere legislativo - Italia
342.45042
BNI 2015-4690
Deontologia e buon andamento della pubblica amministrazione / a cura di Fulvio Cortese,
Mauro Marcantoni, Riccardo Salomone. Milano : Angeli ; [Trento] : Trentino school of



management, 2014.
   140 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino school of management ; 24).
   Atti di un seminario tenuto a Trento nel 2012. 
  ISBN 9788891705150 (Angeli) :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Morale professionale [e] Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Marcantoni, Mauro
   Salomone, Riccardo <1974->
   Cortese, Fulvio
342.45068
BNI 2015-4691
Donato, Letterio.
Le autocertificazioni tra verità e certezza / Letterio Donato. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   244 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 28).
  ISBN 9788863427486 :  € 16,00.
Soggetti:
   Autocertificazione - Italia - Diritto amministrativo
342.450662
BNI 2015-4692
Pizzetti, Franco <1946->.
La riforma degli enti territoriali : città metropolitane, nuove province e unioni di comuni : Legge
7 aprile 2014, n. 56 (Legge Delrio) / Franco Pizzetti. Milano : Giuffrè, 2015.
   XLI, 422 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814190308 :  € 50,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2014 n. 56
342.45042
BNI 2015-4693
Prime riflessioni sulla storica sentenza 1 del 2014 in materia elettorale / a cura di Marilisa
D'Amico, Stefano Catalano. Milano : Angeli, 2014.
   184 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 66).
  ISBN 9788891707000 :  € 24,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Legislazione [:] Italia . Legge 2005 n. 270 - Giurisprudenza costituzionale
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Catalano, Stefano <1978->
342.4507
BNI 2015-4694
Scritti in onore di Antonio D'Atena / promossi da Francisco Balaguer Callajón ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814200434 : € 330,00.
   1. Milano : Giuffrè, 2015. LXIV, 804 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   D'Atena, Antonio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   D'Atena, Antonio
   Balaguer Callajón, Francisco
342.45
BNI 2015-4695
Scritti in onore di Antonio D'Atena / promossi da Francisco Balaguer Callajón ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814200434 : € 330,00.
   2. Milano : Giuffrè, 2015. 806-1642 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   D'Atena, Antonio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   D'Atena, Antonio
   Balaguer Callajón, Francisco
342.45
BNI 2015-4696
Scritti in onore di Antonio D'Atena / promossi da Francisco Balaguer Callajón ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2015.



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

   4 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814200434 : € 330,00.
   4. Milano : Giuffrè, 2015. 2454-3225 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   D'Atena, Antonio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   D'Atena, Antonio
   Balaguer Callajón, Francisco
342.45
BNI 2015-4697
Scritti in onore di Antonio D'Atena / promossi da Francisco Balaguer Callajón ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814200434 : € 330,00.
   3. Milano : Giuffrè, 2015. 1644-2452 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   D'Atena, Antonio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   D'Atena, Antonio
   Balaguer Callajón, Francisco
342.45
BNI 2015-4698
Torretta, Paola.
L'incandidabilità al mandato parlamentare : la legge Severino oltre il caso Berlusconi / Paola
Torretta. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   195 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 105).
  ISBN 9788863427370 :  € 13,00.
Soggetti:
   Parlamentari - Cause di incandidabilità - Legislazione - Italia
342.45055
BNI 2015-4699

Cedro, Marco.
La fiscalità di vantaggio nella prospettiva del diritto dell'Unione europea / Marco Cedro. [Assago]
: Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   VIII, 136 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 124).
  ISBN 9788813351939 (CEDAM) :  € 14,00.
Soggetti:
   Agevolazioni fiscali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.240523
BNI 2015-4700

Amenta, Valentina <1983->.
Internet governance eco-system : un'utopia globale? : dal modello multi-stakeholders al
modello multi-equal-stakeholders / Valentina Amenta. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 149 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica ; 3).
  ISBN 9788814205835 :  € 18,00.
343.09944
BNI 2015-4701

Farri, Francesco <1985->.
Forma ed efficacia nella teoria degli atti dell'amministrazione finanziaria / Francesco Farri.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXIV, 1048 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 28).
  ISBN 9788813352387 (CEDAM) :  € 96,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Italia - Diritto tributario
343.4504
BNI 2015-4702



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Bocchese, Donatella.
I diritti aeroportuali : dalle origini ai nostri giorni / Donatella Bocchese. Napoli : Jovene, 2015.
   XI, 347 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 94).
  ISBN 9788824323437 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aeroporti - Gestione [e] Servizi - Legislazione - Italia
343.450977
BNI 2015-4703

Dall'impresa a rete alle reti d'impresa : scelte organizzative e diritto del lavoro : atti del
Convegno internazionale di studio, Università di Milano, 26-27 giugno 2014 / a cura di Maria
Teresa Carinci. Milano : Giuffrè, 2015.
   IX, 456 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
149).
  ISBN 9788814206306 :  € 47,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carinci, Maria Teresa
344.01
BNI 2015-4704
Grasso, Marco Ettore.
Lineamenti di etica e diritto della sostenibilità / Marco Ettore Grasso. Milano : Giuffrè, 2015.
   VII, 420 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di
Milano ; 23).
  ISBN 9788814205989 :  € 43,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Diritto
344.046
BNI 2015-4705
Penasa, Simone.
La legge della scienza : nuovi paradigmi di disciplina dell'attività medico-scientifica : uno studio
comparato in materia di procreazione medicalmente assistita / Simone Penasa. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   XVII, 539 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 4).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884436115
(digitale). 
  ISBN 9788863427561 :  € 40,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
344.404196
BNI 2015-4706
Per un paesaggio di qualità : dialogo su inadempienze e ritardi nell'attuazione della
Convenzione europea / Annalisa Calcagno Maniglio (a cura di) ; prefazione di Maguelonne
Déjeant-Pons ; contributi di Annalisa Calcagno Maniglio ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   283 p. : ill. ; 23 cm.  (Il paesaggio ; 17).
  ISBN 9788891712448 :  € 37,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Tutela - Effetti [della] Convenzione europea del paesaggio
Altro autore:   
   Calcagno Maniglio, Annalisa
344.4046
BNI 2015-4707

Diritti fondamentali e regole del conflitto collettivo : esperienze e prospettive / E. Ales ... [et al.]



; a cura di Giovanni Pino. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 510 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Commissione di garanzia dell'attuazione della Legge sullo sciopero nei servizi pubblici
essenziali. 
  ISBN 9788814206184 :  € 56,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Lavoratori - Diritto di sciopero - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ales, Edoardo
   Pino, Giovanni
   Commissione di garanzia dell'attuazione della Legge sullo sciopero nei servizi pubblici essenziali
344.4501892813636
BNI 2015-4708
Diritto del lavoro e mercato : l'impatto delle riforme del lavoro nell'analisi giuridica dei dati
sull'occupazione / a cura di Marina Brollo, Marco Marazza. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2015.
   IX, 186 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Argomenti di diritto del lavoro ; 13).
  ISBN 9788813351946 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Marazza, Marco
   Brollo, Marina
344.450112
BNI 2015-4709
Gli enti bilaterali dell'artigianato tra neo-centralismo ed esigenze di sviluppo / a cura di Luca
Nogler. Milano : Angeli, 2014.
   382 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 70).
  ISBN 9788891708533 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende artigiane - Enti bilaterali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Nogler, Luca
344.45017680945
BNI 2015-4710
Giornate di studio di diritto del lavoro <2014 ; Roma>.
Clausole generali e diritto del lavoro : atti delle Giornate di studio di diritto del lavoro, Roma, 29-
30 maggio 2014. Milano : Giuffrè, 2015.
   VII, 593 p. ; 24 cm.  (Annuario di diritto del lavoro / Associazione italiana di diritto del lavoro e della sicurezza
sociale ; 50).
  ISBN 9788814206733 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2015-4711
Ichino, Pietro.
Il lavoro ritrovato : come la riforma sta abbattendo il muro tra i garantiti, i precari e gli esclusi /
Pietro Ichino. Milano : Mondadori, 2015.
   225 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804654216 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia
344.450112
BNI 2015-4712
Tatarelli, Maurizio.
Il licenziamento individuale e collettivo : lavoro privato e pubblico / Maurizio Tatarelli. 5. ed.
aggiornata al D. lgs. 4 marzo 2015, n. 23. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   X, 549 p. ; 24 cm.
   In copertina: 5. ed., con le novità in tema di licenziamento nel contratto a tutele crescenti (D. lgs. 4 marzo
2015, n. 23). 
  ISBN 9788813354923 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2015-4713



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

Cinelli, Maurizio.
Diritto della previdenza sociale / Maurizio Cinelli. 12. ed. interamente riveduta e aggiornata.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XL, 698 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788834855591 :  € 56,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
344.4502
BNI 2015-4714

Crocetta, Christian.
Un'iniezione di diritti : bisogni e diritti del minore in ospedale / Christian Crocetta. Padova :
CLEUP, 2015.
   233 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867874019 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malati [:] Minori - Diritti - Tutela - Italia
344.450412
BNI 2015-4715
Il governo della gestione delle plastiche nei rifiuti / Carlo Bardini ... [et al.]. Bari : Cacucci,
2014.
   116 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Santa Chiara per lo studio del diritto e dell'economia dell'ambiente ;
2).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788866114352 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rifiuti di imballaggio - Gestione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bardini, Carlo
344.450462
BNI 2015-4716
Salute e sicurezza sul lavoro / a cura di Gaetano Natullo ; contributi di Pasqualino Albi ... [et
al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2015.
   XVIII, 995 p. ; 25 cm.  (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
  ISBN 9788859813064 :  € 100,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro [e] Malattie professionali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Albi, Pasqualino
   Natullo, Gaetano
344.450465
BNI 2015-4717
Sicurezza e salute sul lavoro : quale cultura e quali prassi? / a cura di Costantino Cipolla,
Maurizio Mazzetti, Lamberto Veneri. Milano : Angeli, 2015.
   400 p. ; 24 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 77).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bertinoro nel 2013. 
  ISBN 9788891711199 :  € 48,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Italia
   Malattie professionali - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Veneri, Lamberto
   Mazzetti, Maurizio
344.450465
BNI 2015-4718

Malaguti, Alfonso <1940->.
Il nuovo decreto per le performing arts : una prima guida per gli operatori / Alfonso Malaguti,
Camilla Gentilucci ; introduzione di Carlo Fontana ; contributi di Alessandro Hinna ... [et al.].
Milano : Angeli, 2015.



345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   160 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 44).
  ISBN 9788891709868 :  € 21,00.
Soggetti:
   Spettacoli - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gentilucci, Camilla
   Hinna, Alessandro
344.45099
BNI 2015-4719

Dei delitti e delle pene a 250 anni dalla pubblicazione : la lezione di Cesare Beccaria. Milano :
Giuffrè, 2015.
   VIII, 163 p. ; 24 cm.  (Convegni di studio Enrico de Nicola Problemi attuali di diritto e procedura penale / Centro
nazionale di prevenzione e difesa sociale ; 28).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788814205538 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beccaria, Cesare <1738-1794> . Dei delitti e delle pene
345.001
BNI 2015-4720
Montaldo, Stefano <1983->.
I limiti della cooperazione in materia penale nell'Unione europea / Stefano Montaldo. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   XIII, 590 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 1).
   In copertina: DG, Università degli studi di Torino-Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863427219 :  € 50,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Cooperazione internazionale - Paesi dell'Unione europea
345.405
BNI 2015-4721

Cavina, Marco.
Ai confini del problema criminale : saggi storico-giuridici / Marco Cavina. Bologna : Bononia
University Press, 2015.
   229 p. ; 24 cm.  (Diritto cultura società, ISSN 23850817 ; 8).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788869230141 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Storia
345.45009
BNI 2015-4722
Le invalidità processuali : profili statici e dinamici / a cura di Antonella Marandola. San Mauro
Torinese (To) : UTET giuridica, 2015.
   XVI, 723 p. ; 25 cm.  (Diritto e procedura penale).
   Sul verso del frontespizio: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788859813057.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Inammissibilità [e] Nullità - Italia
Altro autore:   
   Marandola, Antonella
345.45072
BNI 2015-4723
Neri, Giovanni <1975->.
Criminologia e reati informatici : profili di diritto penale dell'economia / Giovanni Neri. Napoli :
Jovene, 2014.
   XV, 168 p. ; 24 cm.  (Amministrazione mercato e finanza pubblica ; 3).
  ISBN 9788824323468 :  € 16,00.
Soggetti:
   Reati informatici - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2015-4724
Processo e legge penale nella seconda Repubblica : riflessioni sulla giustizia da Tangentopoli



alla fine del berlusconismo / a cura di Andrea Apollonio. Roma : Carocci, 2015.
   174 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 999).
  ISBN 9788843074563 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Rapporti [con la] Politica - 1994-2014
Altro autore:   
   Apollonio, Andrea
345.450509049
BNI 2015-4725
Rubera, Matteo Tullio Maria.
Questioni in tema di giudizio direttissimo / Matteo Tullio Maria Rubera. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIV, 193 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 69).
  ISBN 9788813352554 (CEDAM) :  € 19,00.
Soggetti:
   Giudizio direttissimo - Italia
345.4507
BNI 2015-4726
Testaguzza, Alessandra.
Digital forensics : informatica giuridica e processo penale / Alessandra Testaguzza. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 106 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 66).
  ISBN 9788813341466 (CEDAM) :  € 11,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Impiego [dell'] Informatica forense - Italia
345.4506
BNI 2015-4727
Trattato di diritto penale / diretto da C. F. Grosso, T. Padovani, A. Pagliaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   6: Reati contro la pubblica amministrazione : parte speciale / a cura di Carlo Federico Grosso e Marco Pelissero.
Milano : Giuffrè, 2015. XV, 759 p. ; 25 cm. ISBN 9788814202377 :  € 79,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   Pagliaro, Antonio
   Grosso, Carlo Federico
   Pelissero, Marco
345.45
BNI 2015-4728
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   17: Le ricognizioni e i confronti / Sofia Cavini. Milano : Giuffrè, 2015. IX, 187 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205842 :
 € 30,00.
Soggetti :
   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Cavini, Sofia
345.4505
BNI 2015-4729
Trinci, Alessandro.
Notificazioni e processo senza imputato : vizi e difetti della comunicazione nel procedimento
penale / Alessandro Trinci, Valentina Ventura ; prefazione di Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè, 2015.
   XXII, 910 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814189487 :  € 95,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Notificazione - Italia
   Contumacia - Italia - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Ventura, Valentina
345.45072
BNI 2015-4730



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

Gentili, Aurelio.
Senso e consenso : storia, teoria e tecnica dell'interpretazione dei contratti / Aurelio Gentili.
Torino : Giappichelli, 2015.
   2 volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Tecnica / Aurelio Gentili. Torino : Giappichelli, 2015. XI, 332-655 p. ; 25 cm. ISBN 9788834859643 :  €
40,00.
Soggetti :
   Contratti - Interpretazione
346.022
BNI 2015-4731
Gentili, Aurelio.
Senso e consenso : storia, teoria e tecnica dell'interpretazione dei contratti / Aurelio Gentili.
Torino : Giappichelli, 2015.
   2 volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Storia e teoria / Aurelio Gentili. Torino : Giappichelli, 2015. XVIII, 328 p. ; 25 cm. ISBN 9788834859636 :
 € 40,00.
Soggetti :
   Contratti - Interpretazione
346.022
BNI 2015-4732
Lorello, Laura.
Coppie omosessuali e tutela costituzionale / Laura Lorello. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 143 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788834859933 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matrimonio omosessuale - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della] Corte di giustizia
dell'Unione europea [e della] Corte europea dei diritti dell'uomo
346.0168
BNI 2015-4733
Pilia, Rita <1966->.
La condizione giuridica dello straniero nell'ordinamento italiano e francese / Rita Pilia. Napoli :
Jovene, 2014.
   IX, 152 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824322904 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stranieri - Status giuridico - Francia [e] Italia
346.44013
BNI 2015-4734
Stanzione, Maria Gabriella.
Identità del figlio e diritto di conoscere le proprie origini / Maria Gabriella Stanzione. Torino :
Giappichelli, 2015.
   207 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 27).
  ISBN 9788834860175 :  € 24,00.
Soggetti:
   Figli adottivi - Genitori - Ricerche - Legislazione - Europa - Diritto comparato
346.0178
BNI 2015-4735
Università degli studi Roma Tre.
Le proprietà : dodicesime Giornate di studio Roma Tre-Poitiers dedicate alla memoria di Jean
Beauchard : Roma 13-14 giugno 2014 / a cura di Letizia Vacca. Napoli : Jovene, 2015.
   XII, 214 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 26).
  ISBN 9788824323529 :  € 22,00.
Soggetti:
   Proprietà - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Université de Poitiers
   Vacca, Letizia
   Beauchard, Jean
346.04
BNI 2015-4736



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Il sequestro europeo di conti bancari : regolamento (UE) n. 655/2014 del 15 maggio 2014 / a
cura di Pietro Franzina e Antonio Leandro. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 183 p. ; 23 cm.  (L'Italia e la vita giuridica internazionale ; 32).
  ISBN 9788814207235 :  € 22,00.
Soggetti:
   Conti correnti bancari - Sequestro conservativo - Cooperazione internazionale - Unione europea
Altro autore:   
   Leandro, Antonio
   Franzina, Pietro
346.240820269
BNI 2015-4737

Calvo, Roberto <1965->.
Diritto civile / Roberto Calvo. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Il contratto / Roberto Calvo. Bologna : Zanichelli, 2015. XIII, 583 p. ; 25 cm. ISBN 9788808737236 :  €
54,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2015-4738
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle società, dell'azienda, della concorrenza / a cura di Daniele U. Santosuosso  
      [2]: Artt. 2379-2451 / Marco Aiello ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2015. XXVIII, 1623 p. ; 25
cm. ISBN 9788859811336 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Santosuosso, Daniele U.
   Aiello, Marco <1981->
346.45002648
 BNI 2015-4739
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   3: Separazione e divorzio / Teresa Puntillo. Milano : Giuffrè, 2015. XXV, 927 p. ; 25 cm. ISBN 9788814186677 :
 € 127,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Puntillo, Teresa
346.45
BNI 2015-4740
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   5: Beni, diritti reali, possesso / Andrea Belotti ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2015. XXV, 771 p. ; 25 cm. ISBN
9788814186691 :  € 124,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Belotti, Andrea <1969->
346.45
BNI 2015-4741
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   1: Persone, matrimonio / Alessio Anceschi ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2015. XXIX, 985 p. ; 25 cm. ISBN
9788814186653 :  € 152,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Anceschi, Alessio
346.45



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4503 ILLECITI. ITALIA

BNI 2015-4742

Dogliotti, Massimo.
Le azioni di stato : diritti e procedimenti dopo la riforma della filiazione / Massimo Dogliotti,
Alberto Figone. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 374 p. ; 24 cm.  (La nuova famiglia).
  ISBN 9788814188961 :  € 45,00.
Soggetti:
   Filiazione - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Figone, Alberto
346.45017
BNI 2015-4743
La famiglia dopo le riforme : [aggiornato alla L. 55/2015 (c. d. Divorzio breve)] / a cura di
Giuseppe Cassano ; con i contributi di Gianni Baldini ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIII, 656 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814207877 :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:   
   Baldini, Gianni <1969->
   Cassano, Giuseppe <1973->
346.45015
BNI 2015-4744

Ferrari, Camilla <1975->.
Il rapporto tra contenuto ed effetti del contratto nell'ottica della compatibilità / Camilla Ferrari.
Milano : Giuffrè, 2015.
   IX, 325 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
150).
  ISBN 9788814206726 :  € 34,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
346.4502
BNI 2015-4745
Scarpa, Dario <1976->.
Il mandato di credito : [artt. 1958-1959] / Dario Scarpa. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXI, 284 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
  ISBN 9788814204203 :  € 33,00.
Soggetti:
   Mandato di credito - Italia
346.45029
BNI 2015-4746

Mancini, Laura <1972->.
La colpa nella responsabilità civile / Laura Mancini. Milano : Giuffrè, 2015.
   XI, 356 p. ; 24 cm.  (La responsabilità civile).
  ISBN 9788814188886 :  € 35,00.
Soggetti:
   Colpa civile - Italia
346.4503
BNI 2015-4747
La responsabilità civile e penale negli sport del turismo / trattato diretto da Gabriele Fornasari
... [et al.]. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: L'acqua : mare, laghi e fiumi / a cura di Francesco Morandi e Umberto Izzo. Torino : Giappichelli, 2015.
XXI, 703 p. ; 25 cm.  A pagina IV di copertina: La mia libreria. ISBN 9788875242992 :  € 75,00.
Altro autore:
   Fornasari, Gabriele
   Morandi, Francesco <1964->



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

   Izzo, Umberto
346.45031 346.45031
BNI 2015-4748
La responsabilità d'impresa / a cura di Guido Alpa e Giuseppe Conte. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 847 p. ; 25 cm.  (Istituti di diritto civile ; 4).
  ISBN 9788814204166 :  € 82,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Conte, Giuseppe <1964->
346.45031
BNI 2015-4749

Benedetti, Giuseppe <1930->.
Sulla compravendita : questioni pratiche e soluzioni giurisprudenziali / Giuseppe Benedetti,
Fortunato Lazzaro. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVI, 368 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814189555 :  € 38,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Lazzaro, Fortunato
346.450436302648
BNI 2015-4750
Di_Fabio, Marcello.
L'atto notarile di compravendita immobiliare : profili civilistici, pubblicitari, fiscali, urbanistici,
internazional-privatistici / Marcello Di Fabio. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2015.
   X, 372 p. ; 25 cm.  (Professione notaio).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788859813071 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contratti immobiliari - Adempimenti notarili - Italia
346.4504363
BNI 2015-4751
Fittante, Aldo <1963->.
Brand, industrial design e made in Italy : la tutela giuridica : lezioni di diritto della proprietà
industriale / Aldo Fittante ; prefazione di Luca Lotti. Ed. aggiornata a febbraio 2015. Milano :
Giuffrè, 2015.
   XVII, 249 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814203886 :  € 23,00.
Soggetti:
   Proprietà industriale - Tutela - Italia - Diritto
346.45048
BNI 2015-4752
Ghidini, Gustavo.
Profili evolutivi del diritto industriale : innovazione, creatività, informazione, dinamiche
conflittuali, esperienze di condivisione / Gustavo Ghidini ; prefazione di Pietro Rescigno. 3. ed.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XXXVII, 487 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814180309 :  € 46,00.
Soggetti:
   Diritto industriale - Italia
346.45048
BNI 2015-4753

Capozzi, Guido.
Successioni e donazioni / Guido Capozzi. 4. ed. / a cura di Annamaria Ferrucci e Carmine
Ferrentino. Milano : Giuffrè, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814189760 : € 195,00.
   Tomo 2 / Guido Capozzi. Milano : Giuffrè, 2015. 940-1840 p. ; 25 cm.
Soggetti :



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Ferrucci, Annamaria
   Ferrentino, Carmine
346.45052
BNI 2015-4754
Capozzi, Guido.
Successioni e donazioni / Guido Capozzi. 4. ed. / a cura di Annamaria Ferrucci e Carmine
Ferrentino. Milano : Giuffrè, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814189760 : € 195,00.
   Tomo 1 / Guido Capozzi. Milano : Giuffrè, 2015. LXXIV, 934 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Ferrucci, Annamaria
   Ferrentino, Carmine
346.45052
BNI 2015-4755
Cerri, Francesca.
Trust, affidamento fiduciario e fiducie : tre modi di declinare la fiducia nel quadro del diritto
europeo / Francesca Cerri. Milano : Giuffrè, 2015.
   X, 164 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788814204708 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trust - Legislazione - Italia
346.45059
BNI 2015-4756
Tamponi, Michele.
Certezza del diritto e successioni per causa di morte / Michele Tamponi. [Napoli] : Editoriale
scientifica, 2015.
   82 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
69).
  ISBN 9788863427448 :  € 10,00.
Soggetti:
   Successioni - Italia
346.45052
BNI 2015-4757

L'ente ecclesiastico a trent'anni dalla revisione del Concordato / a cura di Patrizia Clementi,
Lorenzo Simonelli ; prefazione s. em. r. il signor cardinale Pietro Parolin, segretario di Stato.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XIX, 475 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814206252 :  € 50,00.
Soggetti:
   Enti ecclesiastici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Clementi, Patrizia
   Simonelli, Lorenzo
346.45064
BNI 2015-4758
Le nuove s.p.a. / [diretto da Oreste Cagnasso e Luciano Panzani]. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm. (AZeta ; 3).
   Vol. 8: Le società bancarie, s.p.a., popolari, cooperative / Antonia Argentesi ... [et al.]. Bologna : Zanichelli,
2015. X, 478 p. ; 25 cm. ISBN 9788808535603 :  € 97,00.
Soggetti :
   Società per azioni - Italia - Diritto
Altro autore:
   Cagnasso, Oreste
   Panzani, Luciano
   Argentesi, Antonia
346.45066
BNI 2015-4759
La riforma del diritto societario dieci anni dopo : per i quarant'anni di Giurisprudenza



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

commerciale : Milano, 13-14 giugno 2014. Milano : Giuffrè, 2015.
   VI, 381 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 383).
   Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788814205026 :  € 40,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Riforme - Italia - Atti di congressi
346.45066
BNI 2015-4760

Asprella, Cristina.
Il frazionamento del credito nel processo / Cristina Asprella. Bari : Cacucci, 2015.
   191 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 33).
  ISBN 9788866114277 :  € 20,00.
Soggetti:
   Credito - Ripartizione - Italia - Diritto processuale civile
346.45077
BNI 2015-4761
Codice dell'esecuzione forzata / a cura di Enzo Vullo. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXV, 1469 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814201394 :  € 140,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia
Altro autore:   
   Vullo, Enzo
346.45077
BNI 2015-4762
La fideiussione e le altre garanzie personali / opera diretta da Vincenzo Cuffaro ; con la
collaborazione di Davide Achille ... [et al.] ; [con risorse digitali]. Bologna : Zanichelli, 2014.
   XIII, 527 p. ; 24 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 32).
  ISBN 9788808167101 :  € 99,00.
Soggetti:
   Fideiussione - Italia
Altro autore:   
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Achille, Davide
346.45074
BNI 2015-4763
Rolfi, Federico.
Il concordato in continuità / Federico Rolfi, Riccardo Ranalli. Milano : Giappichelli, 2015.
   XI, 225 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
  ISBN 9788814201301 :  € 28,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
Altro autore:   
   Ranalli, Riccardo
346.45078
BNI 2015-4764

Manuale di diritto bancario e finanziario / a cura di Francesco Capriglione. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXVII, 793 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 26).
  ISBN 9788813357528 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Capriglione, Francesco <1938->
346.45082
BNI 2015-4765

Bin, Roberto.
A discrezione del giudice : ordine e disordine : una prospettiva quantistica / Roberto Bin. 2. ed.



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Milano : Angeli, 2014.
   111 p. ; 22 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico. Minima giuridica ; 1).
  ISBN 9788820434137 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giudici - Discrezionalità
347.012
BNI 2015-4766

Bartolini, Francesco <1942->.
Eccezioni e preclusioni nel processo civile / Frncesco Bartolini. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIII, 582 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814203688 :  € 60,00.
Soggetti:
   Processo civile - Eccezioni [e] Preclusione - Italia
347.4507
BNI 2015-4767
Caferra, Vito Marino.
Il processo al processo : la responsabilità dei magistrati / Vito Marino Caferra. Bari : Cacucci,
2015.
   203 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866114239 :  € 18,00.
Soggetti:
   Magistrati - Responsabilità - Italia
347.45014092
BNI 2015-4768
La Cassazione civile : lezioni dei magistrati della Corte suprema italiana / a cura di Maria
Acierno, Pietro Curzio, Alberto Giusti ; prefazione Giorgio Santacroce ; introduzione Ernesto
Lupo. Nuova ed. Bari : Cacucci, 2015.
   599 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866114222 :  € 48,00.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione civile - Legittimità - Italia
Altro autore:   
   Curzio, Pietro
   Giusti, Alberto
   Acierno, Maria <1958->
347.45035
BNI 2015-4769
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro primo: disposizioni generali.
      Dell'astensione, della ricusazione e della responsabilità dei giudici : art. 51-56 / Alberto Tedoldi. Bologna :
Zanichelli, 2015. XXVIII, 556 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Astensione, ricusazione e responsabilità dei giudici.
ISBN 9788808172020 :  € 103,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Tedoldi, Alberto
347.450502638
 BNI 2015-4770
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali.
      Del procedimento per convalida di sfratto : art. 657-669 / Rosaria Giordano. Bologna : Zanichelli, 2015. XX,
396 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Procedimento per convalida di sfratto. ISBN 9788808069191 :  € 79,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Giordano, Rosaria <1981->
347.450502638
 BNI 2015-4771
Etica del processo e doveri delle parti : atti del 29. Convegno nazionale : Genova, 20-21
settembre 2013. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   267 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Associazione fra gli studiosi del processo civile. Nuovissima serie ; 64).



  ISBN 9788869230059 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia - Atti di congressi
347.4507
BNI 2015-4772
Ingegneria forense, crolli, affidabilità strutturale e consolidamento : atti del 3. Convegno di
ingegneria forense; 6. Convegno su crolli, affidabilità strutturale, consolidamento : IF CRASC '15
: Facoltà di ingegneria civile e industriale, Sapienza Università di Roma, 14-16 maggio 2015 / a
cura di Nicola Augenti, Franco Bontempi. [Palermo] : Flaccovio, 2015.
   XXVII, 1145 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788857904474 :  € 49,00.
Soggetti:
   Ingegneria - Impiego [di] Consulenze tecniche - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Augenti, Nicola
   Bontempi, Franco <1963->
   Convegno di ingegneria forense <3. ; 2015 ; Roma>
   Convegno su crolli, affidabilità strutturale, consolidamento <6. ; 2015 ; Roma>
347.45067
BNI 2015-4773
La_Torre, Antonio <1928->.
Memorabilia : fra diritto e giustizia / Antonio La Torre. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXII, 554 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788814203817 :  € 70,00.
Soggetti:
   Giustizia civile - Italia
347.45
BNI 2015-4774
Il potere dei conflitti : testimonianze sulla storia della magistratura italiana / a cura di Orazio
Abbamonte. Torino : Giappichelli, 2015.
   VI, 500 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834859186 :  € 42,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - Storia
Altro autore:   
   Abbamonte, Orazio <1961->
347.45014
BNI 2015-4775
Recchioni, Stefano.
Diritto processuale cautelare / Stefano Recchioni. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXII, 1013 p. ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875242930 :  € 92,00.
347.4507
BNI 2015-4776
Il rischio del running the business giurisprudenziale : atti del Convegno, Trento, 22-23 maggio
2009 / a cura di Francesco Macario e Teresa Pasquino. Milano : Giuffrè, 2015.
   90 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Civilisti italiani, associazione per lo studio del diritto civile. 
  ISBN 9788814183164 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giudici - Discrezionalità - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Macario, Francesco <1960->
   Pasquino, Teresa
   Civilisti italiani <associazione>
347.45014
BNI 2015-4777
La situazione della giustizia in Italia : analisi e prospettive / a cura di Corrado Crocetta. Milano :
Angeli, 2014.
   184 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1081).
  ISBN 9788891706157 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia - 2000-2014



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

352.13 AMMINISTRAZIONE STATALE DEGLI STATI FEDERALI E AMMINISTRAZIONE REGIONALE

352.17 AMMINISTRAZIONE DI AREE RURALI

Altro autore:   
   Crocetta, Corrado
347.450090511
BNI 2015-4778

Bertolissi, Mario.
La semplificazione delle leggi e dei procedimenti amministrativi / Mario Bertolissi, Vittorio Italia.
Napoli : Jovene, 2015.
   VII, 135 p. ; 22 cm.  (Attualità).
  ISBN 9788824323444 :  € 14,00.
Soggetti:
   Legislazione - Semplificazione - Italia
   Procedimento amministrativo - Semplificazione - Italia
Altro autore:   
   Italia, Vittorio
348.45
BNI 2015-4779

Montagnani, Caterina.
Insegnare il fascismo e difendere la libertà : l'esperienza di Salvatore Satta / Caterina
Montagnani. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   VIII, 259 p. : ill. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 18).
  ISBN 9788863427554 :  € 16,00.
349.45092
BNI 2015-4780

Commentario alla Legge 24.12.2012 n. 234 : norme generali sulla partecipazione dell'Italia
alla formazione e all'attuazione della normativa e delle politiche dell'Unione europea / a cura di
L. Costato, L. S. Rossi, P. Borghi. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XIV, 533 p. ; 24 cm.  (Le fonti del diritto).
  ISBN 9788863427332 :  € 42,00.
Soggetti:
   Unione europea - Attività legislativa - Partecipazione [dell'] Italia - Legislazione [:] Italia . Legge 24 dicembre
2012, n. 234
Altro autore:   
   Costato, Luigi
   Rossi, Lucia Serena
   Borghi, Paolo <1965->
349.24
BNI 2015-4781

Buccini, Goffredo.
Governatori : così le regioni hanno devastato l'Italia / Goffredo Buccini. Venezia : Marsilio, 2015.
   332 p. ; 21 cm.  (I nodi).
  ISBN 9788831720816 :  € 18,00.
Soggetti:
   Regioni - Governo - Italia - 2000-2015
352.130945
BNI 2015-4782

La specificità montana : analisi giuridica ed economica / a cura di Bruno Di Giacomo Russo e
Lucrezia Songini. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   185 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 3).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Sondrio nel 2014. 
  ISBN 9788863427493 :  € 14,00.
Soggetti:
   Province - Zone montane - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.7 AMMINISTRAZIONE DI FORME GENERALI DI ASSISTENZA

353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

   Songini, Lucrezia
   Di_Giacomo Russo, Bruno
352.170945
BNI 2015-4783

Politiche pubbliche e governo delle interazioni della comunità : il contributo della metodologia
Respons.In.City / a cura di Gian Piero Turchi, Valeria Gherardini. Milano : Angeli, 2014.
   223 p. ; 23 cm.  (Professioni sociali ; 14).   (In dialogo rigor scientiae).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788891709974 :  € 28,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Partecipazione [dei] Cittadini - Casi [:] Cascina
Altro autore:   
   Turchi, Gian Piero
   Gherardini, Valeria
352.33216
BNI 2015-4784

Finanza di progetto e partenariato pubblico-privato : temi europei, istituti nazionali e
operatività / a cura di Gian Franco Cartei, Massimo Ricchi ; prefazione: Giacomo Aiello ;
introduzione: Stefano Gatti. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XXII, 593 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788863427400 :  € 60,00.
Soggetti:
   Opere pubbliche - Project financing - Italia
Altro autore:   
   Cartei, Gian Franco
   Ricchi, Massimo
352.77240945
BNI 2015-4785

Cancellieri, Annamaria.
Una vita bellissima / Annamaria Cancellieri. Milano : Mondadori, 2015.
   113 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Memorie).
  ISBN 9788891800541 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cancellieri, Annamaria - Autobiografie
353.3092
BNI 2015-4786
La memoria per l'oggi. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   VI, 290 p. ; 24 cm.  (Annali prefettizi / ANFACI ; 1).
  ISBN 9788813351953 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Prefetti - Italia - 1796-2014
353.30945
BNI 2015-4787

Fazzi, Luca.
Servizio sociale riflessivo : metodi e tecniche per gli assistenti sociali / Luca Fazzi. Milano :
Angeli, 2015.
   172 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 315).
  ISBN 9788891713360 :  € 22,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale
361.3
BNI 2015-4788

Gozzi, Gustavo.



361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Umano, non umano : intervento umanitario, colonialismo, primavere arabe / Gustavo Gozzi.
Bologna : Il mulino, 2015.
   325 p. ; 22 cm.  (Democrazie, diritti, costituzioni).
  ISBN 9788815258328 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesi ex-coloniali - Soccorso internazionale [da parte dei] Paesi occidentali
   Politica - Paesi arabi mediterranei
361.614
BNI 2015-4789

Salvatici, Silvia.
Nel nome degli altri : storia dell'umanitarismo internazionale / Silvia Salvatici. Bologna : Il
mulino, 2015.
   332 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 825).
  ISBN 9788815254405 :  € 26,00.
Soggetti:
   Associazioni assistenziali
361.77
BNI 2015-4790

Tiberio, Antonio <1946->.
Principi, valori e fondamenti del servizio sociale / Antonio Tiberio, Antonio De Chiara. Milano :
Angeli, 2015.
   119 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 314).
  ISBN 9788891711427 :  € 15,50.
Soggetti:
   Servizi sociali - Italia
Altro autore:   
   De_Chiara, Antonio
361.945
BNI 2015-4791

Ai bambini e ai fiori, lo splendore del sole : il ruolo dell'Istituto Gaslini nella storia della pediatria
/ a cura di Antonio Infante e Luca Borghi. [Milano] : Rizzoli , 2015.
   493 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Segue: Appendice documentale. 
  ISBN 9788817083478 :  € 23,00.
Soggetti:
   Istituto Giannina Gaslini
Altro autore:   
   Borghi, Luca <1962->
   Infante, Antonio <1934->
362.19892009451821
BNI 2015-4792
L'azienda ospedaliera universitaria integrata : un modello di integrazione tra attività di cura,
ricerca e formazione / a cura di Chiara Leardini, Giovanni Antonio Sala, Bettina Campedelli ; con
i contributi di Jacopo Bercelli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   273 p. ; 23 cm.  (Economia delle aziende e delle amministrazioni pubbliche. Contributi e riflessioni ; 5).
  ISBN 9788891711489 :  € 34,00.
  ISBN 9788891711496 (attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Cliniche universitarie - Italia
Altro autore:   
   Campedelli, Bettina
   Leardini, Chiara
   Sala, Giovanni Antonio
   Bercelli, Jacopo
362.110945
BNI 2015-4793
Curare chi non può guarire : hospice : cure palliative e approccio interdisciplinare / a cura di
Giorgio Cavicchioli. Milano : Angeli, 2015.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   252 p. ; 23 cm.  (Sanità ; 43).
  ISBN 9788891713452 :  € 32,00.
Soggetti:
   Malati terminali - Medicina palliativa
Altro autore:   
   Cavicchioli, Giorgio
362.175
BNI 2015-4794
Ensler, Eve.
Nel corpo del mondo : la mia malattia e il dolore delle donne che ho incontrato / Eve Ensler ;
traduzione di Sarah V. Barberis. Milano : Il saggiatore, 2015.
   185 ; 22 cm.  (La cultura ; 925).
   Titolo uniforme: In the body of the world. 
  ISBN 9788842820970 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Barberis, Sarah V.
Altro titolo:
   In the body of the world
362.1969940092
BNI 2015-4795
Governance e meccanismi di incentivazione nei sistemi sanitari regionali / a cura di Milena
Vainieri e Sabina Nuti. Bologna : Il mulino, 2015.
   275 p. ; 22 cm.  (Innovazione e management in sanità).
  ISBN 9788815258359 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Dirigenti - Incentivi - Italia
Altro autore:   
   Vainieri, Milena
   Nuti, Sabina
362.10684
BNI 2015-4796
Imprescia, Emanuela.
Dono : lettera alla sconosciuta che ha salvato mio figlio / Emanuela Imprescia ; con uno scritto
di Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2015.
   182 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491832 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Luca, Erri
362.19892994190092
BNI 2015-4797
Il risk management in sanità : gestione del rischio, errori, responsabilità professionale, aspetti
assicurativi e risoluzione stragiudiziale delle controversie / Antonino Buscemi (a cura di). Nuova
ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2015.
   153 p. ; 23 cm.  (AM ; 709).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891712905 :  € 21,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Rischi - Gestione
   Sanitari - Responsabilità
Altro autore:   
   Buscemi, Antonino
362.1068
BNI 2015-4798

Giachi, Luca <1977->.
L'intrattenimento nella riabilitazione psichiatrica : una pratica diffusa nei centri diurni per la
salute mentale / Luca Giachi. Roma : Carocci, 2015.
   142 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 977).
  ISBN 9788843074693 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Ruolo [dei] Centri diurni
362.20425
BNI 2015-4799



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

Sicurezza accessibile : la sicurezza tra salute mentale e disabilità intellettive : strategie per
migliorare approcci e comunicazione in caso di emergenza : Giornata di studi, Trieste, 23
ottobre 2013 / a cura di Giorgio Sclip. Trieste : EUT, 2015.
   103 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883036453 (digitale). 
  ISBN 9788883036446 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Sicurezza
Altro autore:   
   Sclip, Giorgio
362.20425
BNI 2015-4800

Cura della dipendenza da cocaina : indicazioni cliniche e organizzative per il trattamento dei
pazienti integrati socialmente / a cura di Antonia Cinquegrana, Tiziana Bussola ; prefazione di
Alfio Lucchini ; introduzione di Graziano Martignoni. Milano : Angeli, 2015.
   179 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Sezione 2, Quaderni ; 57).
  ISBN 9788891713223 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cocainomani - Assistenza
Altro autore:   
   Cinquegrana, Antonia
   Bussola, Tiziana
362.2988
BNI 2015-4801

Andare a tempo : ripensare la vita indipendente dell'adulto con disabilità / a cura di Matteo
Cornacchia. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   221 p. ; 24 cm.  (Università & ricerca).
  ISBN 9788867602902 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Cornacchia, Matteo
362.4048
BNI 2015-4802
Giaconi, Catia.
Qualità della vita e adulti con disabilità : percorsi di ricerca e prospettive inclusive / Catia
Giaconi. Milano : Angeli, 2015.
   143 p. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 1).
  ISBN 9788891709684 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale
362.4048
BNI 2015-4803

Povertà e politiche di inclusione sociale : differenze e confronti territoriali / a cura di Vito
Peragine. Roma : Carocci, 2014.
   182 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 964).
  ISBN 9788843076499 :  € 19,00.
Soggetti:
   Povertà - Politiche sociali - Italia - 2004-2012
Altro autore:   
   Peragine, Vito
362.50945
BNI 2015-4804
Saraceno, Chiara.
Il lavoro non basta : la povertà in Europa negli anni della crisi / Chiara Saraceno. Milano :
Feltrinelli, 2015.



362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

   135 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105135 :  € 15,00.
Soggetti:
   Povertà - Europa - 2007-2014
362.5094
BNI 2015-4805

Luppi, Elena.
Prendersi cura della terza età : valutare e innovare i servizi per anziani fragili e non
autosufficienti / Elena Luppi. Milano : Angeli, 2015.
   140 p. : 23 cm.  (ERICA : Educare alla responsabilità per includere in una cittadinanza attiva ; 15).
  ISBN 9788891712103 :  € 19,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza
362.6
BNI 2015-4806

Palmieri, Vincenza.
Papà portami via da qui! : dedicato ad Anna Giulia, 7 anni, cittadina italiana / Vincenza Palmieri,
Francesco Miraglia ; prefazione di Federica Sciarelli ; [contributo di Vittorio Bonanni ;
postfazione di Francesco Morcavallo]. Roma : Armando, 2015.
   142 p. ; 20 cm.  (Politiche sociali e dintorni).
  ISBN 9788866779261 :  € 14,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Miraglia, Francesco <1968->
362.70945
BNI 2015-4807

Bertani, Michele.
Famiglia e politiche familiari in Italia : conseguenze della crisi e nuovi rischi sociali / Michele
Bertani. Milano : Angeli, 2015.
   157 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 2, Ricerche ; 40).
  ISBN 9788891712776 :  € 21,00.
Soggetti:
   Famiglie - Politica sociale - Italia
362.820945
BNI 2015-4808
Violenza di genere e percorsi mediterranei : voci, saperi, uscite / a cura di Ignazia Bartholini.
Milano : Guerini, 2015.
   258 p. ; 23 cm.  (Intersezioni e asincronie ; 3).
  ISBN 9788862505864 :  € 21,50.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Bartholini, Ignazia
362.8292091822
BNI 2015-4809

Cretella, Chiara.
Lessico familiare : per un dizionario ragionato della violenza contro le donne / Chiara Cretella,
Inma Mora Sánchez. Cagli : Settenove, 2014.
   192 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898947034 :  € 13,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Mora Sánchez, Inma



363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

362.83014
BNI 2015-4810

Bressanini, Dario.
Contro natura : dagli OGM al bio, falsi allarmi e verità nascoste del cibo che portiamo in tavola /
Dario Bressanini, Beatrice Mautino. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   302 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080927 :  € 17,50.
Soggetti:
   Alimenti - Adulterazione [e] Contaminazione
   Organismi transgenici - Pericoli
Altro autore:   
   Mautino, Beatrice
363.192
BNI 2015-4811

La polizia sanitaria: dall'emergenza alla gestione della quotidianità : (seminario di studi,
Messina, 12-13 dicembre 2008) / a cura di Livio Antonielli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   265 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 24).
   Atti del Seminario. 
  ISBN 9788849842609 :  € 14,00.
Soggetti:
   Polizia sanitaria
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
363.209
BNI 2015-4812

Oltre il rischio sismico : valutare, comunicare e decidere oggi / a cura di Fabio Carnelli e
Stefano Ventura. Roma : Carocci, 2015.
   191 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 994).
  ISBN 9788843074723 :  € 19,00.
Soggetti:
   Terremoti - Danni - Prevenzione - Ruolo [delle] Previsioni
Altro autore:   
   Carnelli, Fabio
   Ventura, Stefano <1980->
363.3495
BNI 2015-4813

Ensoli, Serenella.
Il tesoro di Bengasi in occasione del centenario delle missioni archeologiche italiane in Libia
(1913-2013) / Serenella Ensoli. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 31 cm. (Kypana ; 2).
   1: Ricerca e documenti / Serenella Ensoli. Pisa ; Roma : Serra, 2013. 325 p. : ill. ; 31 cm.  Riassunti in arabo e in
inglese. Traduzione di Giusy Marra, Hatem Abed, Mustafa Turjman. Altra edizione: ISBN 9788862276948
(digitale). ISBN 9788862276931.
Soggetti :
   Beni archeologici - Tutela - Libia
363.6909612
BNI 2015-4814
Sud innovation : patrimonio culturale, innovazione sociale e nuova cittadinanza / a cura di
Stefano Consiglio, Agostino Riitano. Milano : Angeli, 2015.
   201 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 45).
  ISBN 9788891710208 :  € 27,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia meridionale
Altro autore:   
   Consiglio, Stefano <1964->
   Riitano, Agostino



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

363.6909457
BNI 2015-4815
UNESCO world heritage list : digital survey and documentation of the archaeological and
architectural sites / [a cura di] Stefano Bertocci, Sandro Parrinello. Firenze : Edifir, 2015.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788879707121 :  € 35,00.
Soggetti:
   Beni archeologici [e] Beni architettonici - Tutela [da parte dell'] UNESCO
Altro autore:   
   Parrinello, Sandro
   Bertocci, Stefano
363.69
BNI 2015-4816

Giddens, Anthony.
La politica del cambiamento climatico / Anthony Giddens ; traduzione di Giuseppe Barile. Milano
: Il saggiatore, 2015.
   287 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 905).
   Titolo uniforme: The politics of climate change. 
  ISBN 9788842818809 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Cause
   Inquinamento atmosferico - Controllo
Altro autore:   
   Barile, Giuseppe <omonimi non identificati>
Altro titolo:
   The politics of climate change
363.73926
BNI 2015-4817
Inquinamento ambientale e salute umana : il caso studio della Rada di Augusta / a cura di
Mario Sprovieri. [Napoli] : Istituto per l'ambiente marino costiero, Consiglio nazionale delle
ricerche, 2015.
   342 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788880801535 :  € 15,00.
Soggetti:
   Acque marine - Inquinamento [da] Mercurio - Augusta
Altro autore:   
   Sprovieri, Mario
363.73946094581425
BNI 2015-4818

Caparrós, Martín.
La fame / Martín Caparrós ; traduzione di Sara Cavarero, Federica Niola, Elena Rolla. Torino :
Einaudi, 2015.
   720 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: El hambre. 
  ISBN 9788806226374 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ipoalimentazione
   Generi alimentari - Approvvigionamento
Altro autore:   
   Rolla, Elena
   Cavarero, Sara
   Niola, Federica
Altro titolo:
   El hambre
363.8
BNI 2015-4819
Shiva, Vandana.
Chi nutrirà il mondo? : manifesto per il cibo del terzo millennio / Vandana Shiva ; traduzione di
Gianni Pannofino. [Milano] : Feltrinelli, 2015.
   206 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Traduzione di: Who really feeds the planet? 
  ISBN 9788807172823 :  € 16,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento [e] Produzione - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Who really feeds the planet?
363.8
BNI 2015-4820

Ciconte, Enzo.
Riti criminali : i codici di affiliazione alla 'ndrangheta / Enzo Ciconte. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   145 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 200).
  ISBN 9788849844283 :  € 12,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta
364.106094578
BNI 2015-4821
Ciconte, Enzo.
Tra convenienza e sottomissione : estorsioni in Calabria / Enzo Ciconte ; prefazione di Federico
Cafiero de Raho. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   172 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 2).
  ISBN 9788849843118.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Estorsione - Calabria
364.1067094578
BNI 2015-4822
Cyber warfare 2014 : armi cibernetiche, sicurezza nazionale e difesa del business / a cura di
Umberto Gori e Serena Lisi. Milano : Angeli, 2015.
   192 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di scienza politica e relazioni internazionali ; 34).
   In copertina: CWC, Cyber warfare conference 2015 [i.e. 2014]. 
  ISBN 9788891714251 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cyberterrorismo
Altro autore:   
   Lisi, Serena
   Gori, Umberto
   Cyber warfare conference <2014 ; Roma-Milano>
364.168
BNI 2015-4823
Fo, Dario.
Un uomo bruciato vivo : [storia di Ion Cazacu] / Dario Fo, Florina Cazacu. Milano : Chiarelettere,
2015.
   97 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906952 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cazacu, Ion - Omicidio
Altro autore:   
   Cazacu, Florina
364.152092
BNI 2015-4824
Gratteri, Nicola.
Oro bianco : storie di uomini, traffici e denaro dall'impero della cocaina / Nicola Gratteri, Antonio
Nicaso. Milano : Mondadori, 2015.
   257 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804652991 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cocaina - Commercio clandestino
Altro autore:   
   Nicaso, Antonio
364.177



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

BNI 2015-4825
Le mafie dentro gli appalti : casi di studio e modelli preventivi / a cura di Stefano Caneppele ;
scritti di Francesco Calderoni ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   155 p. ; 23 cm.  (Crime science ; 3).
  ISBN 9788891709271 :  € 22,00.
Soggetti:
   Appalti - Ruolo [della] Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Calderoni, Francesco <1981->
   Caneppele, Stefano
364.168
BNI 2015-4826
Rotte criminali : viaggio tra le mafie italiane / a cura di Giovanna Torre ; introduzione di Enzo
Ciconte. Pavia : Santa Caterina, 2015.
   175 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Collegio Santa Caterina ; 7. Serie giuridico-sociale ; 2).
  ISBN 9788896120231 :  € 12,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Torre, Giovanna <1969->
364.1060945
BNI 2015-4827

Abolire il carcere : [una ragionevole proposta per la sicurezza dei cittadini] / Luigi Manconi ...
[et al.] ; postfazione di Gustavo Zagrebelsky. Milano : Chiarelettere, 2015.
   120 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906839 :  € 12,00.
Soggetti:
   Misure alternative alla detenzione - Italia
Altro autore:   
   Manconi, Luigi
364.680945
BNI 2015-4828
Ortner, Helmut.
Il potere che uccide : la pena di morte nel mondo / Helmut Ortner ; traduzione di Katia Cavallito.
Torino : Gruppo Abele, 2015.
   176 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 25).
  ISBN 9788865791042 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pena di morte
Altro autore:   
   Cavallito, Katia
364.66
BNI 2015-4829

Ferrari, Livio <1956->.
No prison : ovvero il fallimento del carcere / Livio Ferrari ; prefazione Massimo Pavarini ;
postfazione Luciano Eusebi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   138 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 18).
  ISBN 9788849843095 :  € 12,00.
Soggetti:
   Carceri - Italia
365.945
BNI 2015-4830
Liao Yiwu.
Un canto, cento canti : la mia storia nelle prigioni cinesi / Liao Yiwu. Milano : Mondadori, 2015.
   XV, 402 p. ; 25 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: For a song and a hundred song. Traduzione di Massimo Parizzi. 
  ISBN 9788804638322 :  € 28,00.
Soggetti:
   Detenzione - Cina - Memorie
Altro titolo:
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   For a song and a hundred song
365.4092
BNI 2015-4831
Raimondo, Rossella.
Discoli incorreggibili : indagine storico-educativa sulle origini delle case di correzione in Italia e
in Inghilterra / Rossella Raimondo. Milano : Angeli, 2015.
   158 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 8).
  ISBN 9788891710369 :  € 20,00.
Soggetti:
   Riformatòri - Inghilterra [e] Italia - Storia
365.420945
BNI 2015-4832

Frabboni, Franco.
Sapori di pedagogia e di didattica : verso la longlife education / Franco Frabboni. Milano : Angeli,
2015.
   156 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 11).
  ISBN 9788891711595 :  € 20,00.
370
BNI 2015-4833
Letizia, Annamaria.
Scienze dell'educazione e nuove tecnologie : uno studio a partire dall'opera di Mauro Laeng /
Annamaria Letizia. [Roma] : Stamen, 2014.
   94 p. ; 21 cm.  (Dissertazioni).
  ISBN 9788898697106 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2015-4834

Florenskij, Pavel Aleksandrovič.
L'arte di educare / Pavel A. Florenskij ; a cura di Natalino Valentini. Brescia : La scuola, 2015.
   158 p. ; 20 cm.  (Maestri ; 28).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788835040217 :  € 10,50.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Valentini, Natalino
370.1
BNI 2015-4835
Le ombre dell'educazione : ambivalenze, impliciti, paradossi / a cura di Vanna Iori e Daniele
Bruzzone. Milano : Angeli, 2015.
   164 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 7).
  ISBN 9788891711397 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Iori, Vanna
   Bruzzone, Daniele
370.1
BNI 2015-4836

Ancona Ratti, Anna Maria.
Educare i giovani alla morale e alla conoscenza : per una palingenesi di etica e di ragione / Anna
Maria Ancona Ratti. Roma : Armando, 2015.
   95 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788866778721 :  € 9,00.
Soggetti:



   Giovani - Educazione morale
370.114083
BNI 2015-4837
Antiseri, Dario.
Sulle ceneri degli studi umanistici : orde di servi alla frusta di nuovi barbari / Dario Antiseri,
Alberto Petrucci. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   225 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849844702 :  € 13,00.
Soggetti:
   Istruzione - Ruolo [della] Cultura umanistica
Altro autore:   
   Petrucci, Alberto <1960->
370.112
BNI 2015-4838
D'Amico, Nicola.
Storia della formazione professionale in Italia : dall'uomo da lavoro al lavoro per l'uomo / Nicola
D'Amico ; prefazione di Giuseppe De Rita. Milano : Angeli, 2015.
   697 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856856088 :  € 52,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Italia - Storia
370.1130945
BNI 2015-4839
Fielding, Michael.
L'educazione radicale e la scuola comune : un'alternativa democratica / Michael Fielding e Peter
Moss ; saggi introduttivi di Goffredo Fofi e Dario Missaglia. [Azzano San Paolo] : Junior, 2014.
   224 p. ; 24 cm.  (Pedagogie da altrove).
   Titolo uniforme: Radical education and the common school. Edizione italiana cura di Monica Guerra. Traduzione
di Francesca Caratelli. 
  ISBN 9788884345646 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Moss, Peter
Altro titolo:
   Radical education and the common school
370.115
BNI 2015-4840
Frabboni, Franco.
Una scuola per il Duemila : l'avventura del conoscere tra banchi e mondi ecologici / Franco
Frabboni, Franca Pinto Minerva. Palermo : Sellerio, 2014.
   203 p. ; 20 cm.  (Tutto e subito ; 24).
  ISBN 883893147X :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pinto Minerva, Franca
370.11
BNI 2015-4841
Guetta, Silvia.
Educare ad un mondo futuro : alleanze interculturali, dialoghi interreligiosi e sviluppo della
cultura di pace / Silvia Guetta. 2. ed. riveduta e corretta. Milano : Angeli, 2015.
   159 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 6).
  ISBN 9788891713957 :  € 21,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
   Pace - Educazione
370.117
BNI 2015-4842
Laboratoriointercultura.it : esperienze formative in ambiente virtuale / Elisa Palomba,
Angela Perucca (a cura di). Roma : Armando, 2014.
   286 p. ; 24 cm.  (Il sicomoro).
   In copertina: Università del Salento, Dipartimento di scienze pedagogiche, psicologiche e didattiche. 
  ISBN 9788866778431 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Palomba, Elisa
   Perucca, Angela
   Università del Salento : Dipartimento di scienze pedagogiche, psicologiche e didattiche
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370.1170945
BNI 2015-4843
Oltre i confini : indicazioni e proposte per fare educazione interculturale / Marco Catarci,
Massimiliano Fiorucci (a cura di). Roma : Armando, 2015.
   295 p. ; 20 cm.  (Studi interculturali).
  ISBN 9788866778752 :  € 22,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Italia
Altro autore:   
   Catarci, Marco <1978->
   Fiorucci, Massimiliano
370.1170945
BNI 2015-4844

Fabbri, Loretta.
Apprendere a scuola : metodologie attive di sviluppo e dispositivi riflessivi / Loretta Fabbri,
Claudio Melacarne. Milano : Angeli, 2014.
   139 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891713117 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Melacarne, Claudio
370.1523
BNI 2015-4845
Mottana, Paolo.
Imaginal vision : transmutation and reeducation of the gaze / Paolo Mottana ; translation by
Giovanni R. D'Agostino. Milano : IPOC, 2015.
   195 p. ; 23 cm.  (Paideia).
  ISBN 9788867721443 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immaginazione - Psicopedagogia
Altro autore:   
   D'Agostino, Giovanni R.
370.157
BNI 2015-4846
Rossini, Valeria.
Educazione e potere : significati, rapporti, riscontri / Valeria Rossini. Milano : Guerini scientifica,
2015.
   172 p. ; 24 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 7).
  ISBN 9788881073788 :  € 17,50.
Soggetti:
   Autoritarismo - Psicopedagogia
370.15
BNI 2015-4847
Strollo, Maria Rosaria.
Scrivere l'autobiografia musicale : dal ricordo volontario al ricordo spontaneo / Maria Rosaria
Strollo. Milano : Angeli, 2014.
   158 p. ; 23 cm + 1 fascicolo (18 p.).  (CF : Cognizione e formazione ; 8).
   Titolo del fascicolo: Quaderno didattico metacognitivo. 
  ISBN 9788891709752 :  € 22,00.
Soggetti:
   Autobiografie - Scrittura - Ruolo [della] Musica - Pedagogia
370.157
BNI 2015-4848

Cunti, Antonia.
Formarsi alla cura riflessiva : tra esistenza e professione / Antonia Cunti. Milano : Angeli, 2014.
   147 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 6).
  ISBN 9788891710475 :  € 20,00.
370.71
BNI 2015-4849
Enlarging one's vision : strumenti per la ricerca educativa in ambito internazionale / a cura di
G. Bandini e S. Polenghi. Milano : EDUCatt, 2015.
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   221 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867808069 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Polenghi, Simonetta
   Bandini, Gianfranco
370.72
BNI 2015-4850
Insegnare a insegnare : il tirocinio nella formazione dei docenti : il caso di Torino / a cura di
Daniela Maccario ; con contributi di Renza Cerri ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   208 p. ; 23 cm.  (DiScuTerE : Didattica: fra scuola, territorio e educazione ; 11).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891709479 :  € 26,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Cerri, Renza
   Maccario, Daniela
370.71
BNI 2015-4851
Messina, Laura.
Tecnologie, formazione e didattica / Laura Messina, Marina De Rossi ; con contributi di Sara
Tabone e Pietro Tonegato. Roma : Carocci, 2015.
   343 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 986).
  ISBN 9788843076727 :  € 29,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Ruolo [delle] Tecnologie
   Didattica - Impiego [delle] Tecnologie
Altro autore:   
   De_Rossi, Marina
   Tabone, Sara <1979->
   Tonegato, Pietro
370.711
BNI 2015-4852

Ada e le altre : legami femminili tra educazione e valore della differenza / Angela Arceri ... [et
al.]. Milano : Biblion, 2015.
   193 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 14).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2013. 
  ISBN 9788898490158 :  € 14,00.
Soggetti:
   Marchesini Gobetti, Ada - Atti di congressi
Altro autore:   
   Arceri, Angela
370.92
BNI 2015-4853
Carletti, Gabriele <1955->.
Francesco Soave : un illuminista controrivoluzionario / Gabriele Carletti. Scandicci : Centro
editoriale toscano, 2015.
   176 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 70).
  ISBN 9788879573610 :  € 20,00.
  ISBN 8879573616.
Soggetti:
   Soave, Francesco
370.92
BNI 2015-4854
Educazione, laicità e democrazia : tra le pagine di Antonio Santoni Rugiu / a cura di Carmen
Betti, Gianfranco Bandini, Stefano Oliviero. Milano : Angeli, 2014.
   319 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 1).
  ISBN 9788820421793 :  € 37,00.
Soggetti:
   Santoni Rugiu, Antonio
Altro autore:   
   Betti, Carmen
   Oliviero, Stefano
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   Bandini, Gianfranco
370.92
BNI 2015-4855
Ferrante Aporti tra Chiesa, Stato e società civile : questioni e influenze di lungo periodo / a
cura di Monica Ferrari, Maria Luisa Betri, Cristina Sideri. Milano : Angeli, 2014.
   429 p. ; 23 cm.  (Storia ; 434).
  ISBN 9788891707208 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aporti, Ferrante
Altro autore:   
   Betri, Maria Luisa
   Sideri, Cristina
   Ferrari, Monica <1961->
370.92
BNI 2015-4856

Antiseri, Dario.
Il buono scuola per una buona scuola : [senza parità economica, la parità giuridica tra scuole
statali e scuole private è solo un ulteriore inganno carico di nefaste conseguenze] / Dario
Antiseri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   73 p. ; 17 cm.  (Focus ; 39).
  ISBN 9788849844825 :  € 7,00.
Soggetti:
   Scuole parificate - Italia
371.020945
BNI 2015-4857
Armocida, Rosa.
A scuola contromano : approfondimenti psicopedagogici per la scuola di base in tempi difficili /
Rosa Armocida, Elvio Mattalia. Roma : Armando, 2015.
   335 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788866778981 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Mattalia, Elvio
371.00945
BNI 2015-4858
Ricuperati, Giuseppe.
Storia della scuola in italia: dall'Unità a oggi / Giuseppe Ricuperati. [Brescia] : La scuola, 2015.
   410 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 62).
  ISBN 9788835042693 :  € 23,50.
Soggetti:
   Scuole - Italia - Storia
371.00945
BNI 2015-4859

Comunicazione e linguaggi non verbali : psicomotricità, musicoterapia e performance. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / a cura di Ivana Padoan. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014. 245 p. ; 24 cm.  (La società formativa
; 19).  ISBN 9788867601684 :  € 38,00.
Altro autore:
   Padoan, Ivana
371.1022
BNI 2015-4860
Parola, Alberto.
Sperimentare e innovare nella scuola : strategie, problemi e proposte mediaeducative / Alberto
Parola, Daniela Robasto. Milano : Angeli, 2014.
   104 p : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 26).
  ISBN 9788891708830 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Robasto, Daniela
371.102
BNI 2015-4861
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371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

Agazzi, Rosa.
Epistolario inedito : (499 documenti, 1882-1950) : contributi per una storia dell'educazione e
della scuola infantile in Italia / Rosa Agazzi ; a cura di Massimo Grazzini ; con appendici e altri
scritti inediti o rari di Rosa Agazzi. Mompiano, [Brescia] : Istituto di Mompiano, Centro studi
pedagogici Pasquali-Agazzi ; Brescia : Comune ; [Bergamo] : Zeroseiup, 2015.
   1307 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Quaderni di documentazione pedagogica ; 39).
  ISBN 9788899338008 (Zeroseiup) :  € 60,00.
Altro autore:   
   Grazzini, Massimo
371.39
BNI 2015-4862
Laurillard, Diana.
Insegnamento come scienza della progettazione : costruire modelli pedagogici per apprendere
con le tecnologie / Diana Laurillard. Milano : Angeli, 2014.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Media e tecnologie per la didattica. Testi).
   Titolo uniforme: Teaching as a design science. 
  ISBN 9788820462796 :  € 35,00.
Altro titolo:
   Teaching as a design science
371.3
BNI 2015-4863
Smart future : didattica, media digitali e inclusione / a cura di Pier Cesare Rivoltella. Milano :
Angeli, 2014.
   195 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Media e tecnologie per la didattica. Strumenti ; 2).
  ISBN 9788891709998 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuole [e] Università - Innovazione tecnologica - Casi
Altro autore:   
   Rivoltella, Pier Cesare
371.33
BNI 2015-4864

Sannipoli, Moira.
Diversità e differenze nella prospettiva coevolutiva / Moira Sannipoli. Milano : Angeli, 2015.
   164 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891711533 :  € 21,50.
Soggetti:
   Differenza - Pedagogia
371.9046
BNI 2015-4865

Pandolfi, Luisa.
Costruire resilienza : analisi e indicazioni per l'accompagnamento educativo in uscita dalle
comunità per minori / Luisa Pandolfi ; presentazione di Paolo Calidoni. Milano : Guerini
scientifica, 2015.
   206 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 8).
  ISBN 9788881073795 :  € 19,50.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Rieducazione
371.93
BNI 2015-4866

Belpietro, Claudia.
Bambini o alunni? : finalità e campi di esperienza della scuola dell'infanzia / Claudia Belpietro,
Rosanna Ceccattoni ; a cura di Pierpaolo Triani. Milano : EDUCatt, 2015.
   232 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867808205 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Didattica
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378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Altro autore:   
   Ceccattoni, Rosanna
   Triani, Pierpaolo
372.1102
BNI 2015-4867

Capperucci, Davide.
L'insegnante di scuola primaria : identità, competenze e profilo professionale / Davide
Capperucci, Marianna Piccioli. Milano : Angeli, 2015.
   223 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891713636 :  € 26,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Italia
Altro autore:   
   Piccioli, Marianna
372.945
BNI 2015-4868

Blanco, Stefano.
Un mondo di università : comprendere per districarsi / a cura di Stefano Blanco, Daniela
Frascaroli, Silvia Pasolini. Milano : Angeli, 2015.
   115 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891712165 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Frascaroli, Daniela
   Pasolini, Silvia
378.45
BNI 2015-4869
Gentile, Giovanni <1875-1944>.
La Scuola normale superiore / Giovanni Gentile ; introduzione di Claudio Cesa. Pisa : Edizioni
della Normale, 2015.
   133 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 22).
  ISBN 9788876425424 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scuola normale superiore - 1813-1903
378.45551
BNI 2015-4870
Lavoro e carriere nell'università : gli organismi di parità e la promozione dell'equità di genere /
a cura di Rita Biancheri, Patrizia Tomio. Pisa : ETS, 2015.
   131 p. : ill. ; 21 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Pisa nel 2014. 
  ISBN 9788846742261.
Altro autore:   
   Tomio, Patrizia
   Biancheri, Rita
378.12082
BNI 2015-4871
Rossi, Marcello <1938->.
La formazione di una classe dirigente : l'università italiana alla fine dell'Ottocento / Marcello
Rossi. 2. ed. Firenze : Il ponte, 2014.
   183 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 20).
  ISBN 9788888861494 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università - Italia - 1859-1897
378.45
BNI 2015-4872
Self marketing per le professioni : un percorso formativo per i talenti dell'alta formazione /
Vincenzo Russo, Massimo Bustreo (a cura di). Milano : Angeli, 2015.
   285 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891710185 :  € 38,00.
Soggetti:
   Università - Ricercatori - Formazione professionale



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

391.6 CURA DELLA PERSONA

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

Altro autore:   
   Russo, Vincenzo <1968->
   Bustreo, Massimo
378.013
BNI 2015-4873

Belvedere, Salvatore.
Il sistema educativo italiano : tematiche e normativa / Salvatore Belvedere. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   225 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849843866 :  € 15,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia
379.45
BNI 2015-4874

Milanese, Andrea.
In partenza dal regno : esportazioni e commercio d'arte e d'antichità a Napoli nella prima metà
dell'Ottocento / Andrea Milanese. Firenze : Edifir, 2014.
   383 p. : ill. ; 30 cm.  (Collana di museologia e museografia ; 31).
  ISBN 9788879706599 :  € 38,00.
Soggetti:
   Oggetti d'arte - Commercio - Napoli <Regno> - 1800-1860
381.45745109457
BNI 2015-4875
Toselli, Elena <1972->.
Le diversità convergenti : guida alle certificazioni alimentari kasher, halāl e di produzione
biologica / Elena Toselli. Milano : Angeli, 2015.
   248 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 107).
  ISBN 9788891710987 :  € 32,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Marketing - Effetti [della] Certificazione
381.41
BNI 2015-4876

Centri logistici per la competitività delle imprese : profili strategici e di governo / a cura di
Pietro Genco. Milano : Angeli, 2014.
   326 p. ; 23 cm.  (Economia e politica industriale ; 393).
  ISBN 9788891711793 :  € 36,00.
Soggetti:
   Interporti - Gestione
Altro autore:   
   Genco, Pietro
388.044
BNI 2015-4877

Parfums et odeurs au Moyen Âge : science, usage, symboles / textes réunis par Agostino
Paravicini Bagliani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XVI, 466 p. : ill ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 67).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Lovanio nel 2012. 
  ISBN 9788884505972.
Soggetti:
   Odori [e] Profumi - Medioevo
Altro autore:   
   Paravicini Bagliani, Agostino
391.630902
BNI 2015-4878
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398.2 LETTERATURA POPOLARE

Alle origini del gusto : il cibo a Pompei e nell'Italia antica / a cura di Adele Campanelli e
Alessandro Mandolesi. Venezia : Marsilio, 2015.
   190 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2015. 
  ISBN 9788831720786.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Campania - Antichità - Cataloghi di esposizioni
   Oggetti di scavo [:] Utensili da cucina - Campania - Antichità - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mandolesi, Alessandro
   Campanelli, Adele
394.12093772
BNI 2015-4879
Cibo e/è cultura : Convegno di studi, Bari, 31 maggio-1 giugno 2013 / a cura di Silvana Ghiazza.
Bari : Settore editoriale e redazionale, 2015.
   172 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Ateneo / Università degli studi di Bari ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo
Moro ; 15).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788888793658.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ghiazza, Silvana
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
394.12
BNI 2015-4880
Dolci trionfi e finissime piegature : sculture in zucchero e tovaglioli per le nozze fiorentine di
Maria de' Medici / a cura di Giovanna Giusti, Riccardo Spinelli. Livorno : Sillabe ; [Firenze] :
Firenze musei, 2015.
   151 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. In testa al frontespizio: Galleria Palatina di Palazzo Pitti. 
  ISBN 9788883477775 (Sillabe) :  € 18,00.
Soggetti:
   Maria : de'#Medici <regina di Francia> - Nozze - Banchetti - Firenze - 1600 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spinelli, Riccardo
   Giusti Galardi, Giovanna
   Galleria Palatina
394.120945511
BNI 2015-4881

De_Martino, Ernesto <1908-1965>.
La terra del rimorso : contributo a una storia religiosa del Sud / Ernesto De Martino. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   457 p., [20] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 901).
  ISBN 9788842820819 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tarantismo - Salento
398.353
BNI 2015-4882
Repici, Luciana.
Nature silenziose : le piante nel pensiero ellenistico e romano / Luciana Repici. Bologna : Il
mulino, 2015.
   212 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 687).
  ISBN 9788815257444 :  € 19,00.
Soggetti:
   Piante - Concezione - Grecia antica [e] Roma antica
398.4680938
BNI 2015-4883

Bussa, Italo.
L'accabadora immaginaria : una rottamazione del mito / Italo Bussa. Cagliari : Edizioni della
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Torre, 2015.
   222 p. ; 24 cm.  (I saggi della Torre).
  ISBN 9788873434665 :  € 22,00.
398.2748
BNI 2015-4884
Marchetti, Laura <1957->.
La fiaba, la natura, la matria : pensare la decrescita con i Grimm / Laura Marchetti ; prefazione
di Piero Bevilacqua. Genova : Il melangolo, 2014.
   357 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 224).
  ISBN 9788870189094 :  € 20,00.
Soggetti:
   Grimm, Jakob [e] Grimm, Wilhelm - Fiabe
398.20943
BNI 2015-4885

Le relazioni irresistibili : scritti in onore di Nunzio La Fauci per il suo sessantesimo compleanno
/ a cura di Ignazio Mauro Mirto. Pisa : ETS, 2014.
   167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846741486 :  € 15,00.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
Altro autore:   
   La_Fauci, Nunzio
   Mirto, Ignazio Mauro
410
BNI 2015-4886

La grammatica e l'errore : le lingue naturali tra regole, loro violazioni ed eccezioni / a cura di
Nicola Grandi. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   200 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873959823 :  € 25,00.
Soggetti:
   Grammatica
Altro autore:   
   Grandi, Nicola
415
BNI 2015-4887
Pescarini, Diego.
Le costruzioni con si : italiano, dialetti e lingue romanze / Diego Pescarini. Roma : Carocci, 2015.
   150 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 190).
  ISBN 9788843075454 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sintassi
415
BNI 2015-4888

Garzone, Giuliana.
Le traduzioni come fuzzy set : percorsi teorici e applicativi / Giuliana Garzone. Milano : LED,
2015.
   235 p. ; 22 cm.  (LCM : lingue culture mediazioni = languages cultures mediation ; 2).
  ISBN 9788879167123 :  € 27,50.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2015-4889

Riley, Alison.
Legal English and the common law : corso di inglese giuridico e common law per giuristi italiani
/ by Alison Riley ; with legal grammar handbook by Patricia Sours. 3. ed. [Assago] : Wolters



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXX, 503 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813357771 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Common law - Terminologia [in] Lingua inglese- Manuali [per] Giuristi italiani
Altro autore:   
   Sours, Patricia
428.002434
BNI 2015-4890

Cella, Roberta.
Storia dell'italiano / Roberta Cella. [Bologna] : Il mulino, 2015.
   186 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815257338 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2015-4891
Città italiane, storie di lingue e culture / a cura di Pietro Trifone. Roma : Carocci, 2015.
   439 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi superiori ; 973).
  ISBN 9788843075225 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Città - Italia - Sec. 11.-20.
Altro autore:   
   Trifone, Pietro
450.9
BNI 2015-4892
L'italiano come risorsa per il sistema Italia : idee e sinergie per il futuro : atti del Seminario
organizzato dal consorzio interuniversitario ICoN / a cura di Francesca Tolaini e Maria Teresa
Lupia. Pisa : ICoN, 2014.
   145 p. ; 21 cm.
   Tenuto a Roma nel 2014. In copertina: ICoN, Italian Culture on the Net. 
  ISBN 9788867250882.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione
Altro autore:   
   Tolaini, Francesca
   Lupia, Maria Teresa
   ICoN
450.9
BNI 2015-4893
SILFI.
Dal manoscritto al web : canali e modalità di trasmissione dell'italiano : tecniche, materiali e usi
nella storia della lingua : atti del 12. Congresso SILFI, Società internazionale di linguistica e
filologia italiana (Helsinki, 18-20 giugno 2012) / a cura di Enrico Garavelli ed Elina Suomela-
Härmä. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   2 volumi ; 23 cm. (Quaderni della Rassegna ; 85). ISBN 9788876674723 : € 90,00.
   Vol. 2. Firenze : Franco Cesati, 2014. 409-806 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Lingua italiana - Diffusione - Atti di congressi
Altro autore:
   Garavelli, Enrico
   Suomela-Härmä, Elina
450.9
BNI 2015-4894
SILFI.
Dal manoscritto al web : canali e modalità di trasmissione dell'italiano : tecniche, materiali e usi
nella storia della lingua : atti del 12. Congresso SILFI, Società internazionale di linguistica e
filologia italiana (Helsinki, 18-20 giugno 2012) / a cura di Enrico Garavelli ed Elina Suomela-
Härmä. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   2 volumi ; 23 cm. (Quaderni della Rassegna ; 85). ISBN 9788876674723 : € 90,00.
   Vol. 1. Firenze : Franco Cesati, 2014. 400 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Lingua italiana - Diffusione - Atti di congressi
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480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

491.8 LINGUE SLAVE

Altro autore:
   Garavelli, Enrico
   Suomela-Härmä, Elina
450.9
BNI 2015-4895

Valenti, Iride.
Fatti di interferenza linguistica e culturale in Sicilia / Iride Valenti. Leonforte : Euno, 2014.
   86 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche. Sezione linguistica e letteratura).
  ISBN 9788868590505 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dialetti siciliani
457.9458
BNI 2015-4896
Valenti, Iride.
Gallicismi e francesismi nel siciliano : vocabolario storico-etimologico / Iride Valenti. Leonforte :
Euno, 2014.
   612 p. ; 25 cm.  (Collana di studi e ricerche. Sezione linguistica e letteratura).
  ISBN 9788868590499 :  € 50,00.
Soggetti:
   Dialetti siciliani - Gallicismi
457.945803
BNI 2015-4897

Mastrantonio, Luca <1979->.
Pazzesco! : dizionario ragionato dell'italiano esagerato / Luca Mastrantonio. Venezia : Marsilio,
2015.
   236 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831721325 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
458.1
BNI 2015-4898

Labor in studiis : scritti di filologia in onore di Piergiorgio Parroni / a cura di Giorgio Piras. Roma
: Salerno, 2014.
   XXVIII, 296 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788884028150 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filologia classica - Scritti in onore
   Parroni, Piergiorgio - Opere - Bibliografia
Altro autore:   
   Piras, Giorgio <1967->
   Parroni, Piergiorgio
480
BNI 2015-4899

Studi italiani di linguistica slava : strutture, uso e acquisizione / a cura di Anna Bonola, Paola
Cotta Ramusino, Liana Goletiani. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   448 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 24).
  ISBN 9788866556558 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingue slave
Altro autore:   
   Bonola, Anna
   Cotta Ramusino, Paola
   Goletiani, Liana
491.8



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

BNI 2015-4900

Apriti scienza : il presente e il futuro della comunicazione della scienza in Italia tra vincoli e
nuove sfide / a cura di Sergio Scamuzzi e Giuseppe Tipaldo. Bologna : Il mulino, 2015.
   286 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
   Segue: Appendice metodologica. 
  ISBN 9788815257529 :  € 23,00.
Soggetti:
   Informazione scientifica - Italia
Altro autore:   
   Scamuzzi, Sergio
   Tipaldo, Giuseppe
501.4
BNI 2015-4901

Frova, Andrea.
Newton & Co. geni bastardi : rivalità e dispute agli albori della fisica / Andrea Frova, Mariapiera
Marenzana ; prefazione di Piergiorgio Odifreddi. Roma : Carocci, 2015.
   303 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 102).
  ISBN 9788843076536 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scienze - Sec. 17.
Altro autore:   
   Marenzana, Mariapiera
509.032
BNI 2015-4902
Il sapere scientifico in Italia nel secolo dei lumi / a cura di Gianpiero Sironi, Alberto Conte, Gian
Antonio Danieli. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2015.
   XIII, 169 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2013. In testa al frontespizio: Istituto lombardo
Accademia di scienze e lettere, Accademia delle scienze di Torino, Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996516 :  € 33,00.
Soggetti:
   Scienze - Italia - Sec. 18.
Altro autore:   
   Conte, Alberto <1942->
   Danieli, Gian Antonio
   Sironi, Gianpiero
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   Accademia delle scienze di Torino
   Istituto lombardo-Accademia di scienze e lettere <Milano>
509.45
BNI 2015-4903

Alan Mathison Turing : l'indecidibilità della vita / a cura di Carla Petrocelli. Milano : Angeli, 2014.
   190 p. ; 23 cm.  (Prometheus ; 34).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bari nel 2012. 
  ISBN 9788820476458 :  € 25,00.
Soggetti:
   Turing, Alan Mathison - Atti di congressi
Altro autore:   
   Petrocelli, Carla
510.92
BNI 2015-4904
Albano, Luigi <1937->.
L'arte del contare / Luigi Albano ; a cura di Mauro Bisceglia. Bari : Cacucci, 2015.
   204 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114253 :  € 20,00.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Bisceglia, Mauro



516.2 GEOMETRIA EUCLIDEA

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR
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576.5 GENETICA

510
BNI 2015-4905

Antologia della Divina proporzione di Luca Pacioli, Piero della Francesca e Leonardo Da Vinci /
[a cura di] Duilio Contin, Piergiorgio Odifreddi, Antonio Pieretti. 2. ed. [Sansepolcro] : Aboca,
2010.
   304 p., [27] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   Segue, in riproduzione facsimilare dell'edizione: Venezia : Paganini, 1509: Libellus de quinque corporibus
regolaribus, di P. della Francesca. 
  ISBN 9788898881017 :  € 49,00.
Soggetti:
   Sezione aurea - Antologie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pieretti, Antonio
   Piero : della#Francesca
   Odifreddi, Piergiorgio
   Contin, Duilio
516.2
BNI 2015-4906

Lanza, Robert <1956->.
Biocentrismo : l'universo, la coscienza, la nuova teoria del tutto / Robert Lanza ; con Bob
Berman ; traduzione di Valentina Schettini. Milano : Il saggiatore, 2015.
   218 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 911).
   Titolo uniforme: Biocentrism. 
  ISBN 9788842820697 :  € 17,00.
Soggetti:
   Universo - Origine
Altro autore:   
   Schettini, Valentina
   Berman, Bob
Altro titolo:
   Biocentrism
523.1
BNI 2015-4907
Turok, Neil.
L'uomo e l'universo : dai quanti al cosmo / Neil Turok ; traduzione di Libero Sosio. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   219 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 918).
   Titolo uniforme: The universe within. 
  ISBN 9788842819202 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cosmologia
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   The universe within
523.1
BNI 2015-4908

Votano, Lucia.
Il fantasma dell'universo : che cos'è il neutrino / Lucia Votano. Roma : Carocci, 2015.
   166 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 7).
  ISBN 9788843075188 :  € 13,00.
Soggetti:
   Neutrini
539.7215
BNI 2015-4909

Piattelli Palmarini, Massimo.



580.74 PIANTE. MUSEI, COLLEZIONI, ESPOSIZIONI

595.78 LEPIDOTTERI
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610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

Il nono giorno della creazione : la nuova rivoluzione nelle scienze del vivente / Massimo Piattelli
Palmarini. Milano : Mondadori, 2015.
   208 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804650799 :  € 19,00.
Soggetti:
   Genetica
576.5
BNI 2015-4910

Roncarati, Paola.
Codici e rose : l'erbario di Piero Calamandrei tra storia, fiori e paesaggio / Paola Roncarati,
Rossella Marcucci ; prefazione di Enrico Alleva e postfazione di Francesco Cocozza. Firenze :
Olschki, 2015.
   197 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 39).
  ISBN 9788822263421.
Soggetti:
   Calamandrei, Piero - Erbari
Altro autore:   
   Marcucci, Rossella
580.74
BNI 2015-4911

Accinelli, Gianumberto.
La meravigliosa vita delle farfalle : come nascono, come si trasformano, cosa possiamo
imparare dagli insetti più belli della terra / Gianumberto Accinelli. Bologna : Pendragon, 2014.
   117 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865985564 :  € 15,00.
Soggetti:
   Farfalle
595.789
BNI 2015-4912

Tuniz, Claudio.
Homo sapiens : una biografia non autorizzata / Claudio Tuniz, Patrizia Tiberi Vipraio. Roma :
Carocci, 2015.
   134 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 103).
  ISBN 9788843076543 :  € 14,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
Altro autore:   
   Tiberi Vipraio, Patrizia
599.938
BNI 2015-4913

Piccirilli, Massimo.
Quell'eterno bisogno umano di sollievo : paradossi quotidiani nel mondo della sanità / Massimo
Piccirilli. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   257 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di neuroscienze e cultura. Meme ; 1).
  ISBN 9788860746481 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
610.696
BNI 2015-4914

La storia del nursing in Italia e nel contesto internazionale / a cura di Gennaro Rocco,
Costantino Cipolla e Alessandro Stievano. Milano : Angeli, 2015.



612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.9 CONTROLLO DELLE NASCITE, TECNOLOGIA DELLA RIPRODUZIONE, IGIENE SESSUALE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

   601 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 24).
  ISBN 9788891713056 :  € 49,00.
Soggetti:
   Infermieristica - Storia
Altro autore:   
   Rocco, Gennaro <1956->
   Cipolla, Costantino <1946->
   Stievano, Alessandro
610.7309
BNI 2015-4915

Piontelli, Alessandra.
Development of normal fetal movements : the last 15 weeks of gestation / Alessandra Piontelli.
Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XI, 145 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053731 (eBook). DOI 10.1007/9788847053731. 
  ISBN 9788847053724.
Soggetti:
   Feti - Accrescimento
612.647
BNI 2015-4916

Holley, André.
Il cervello goloso / André Holley ; traduzione di Aglae Pizzone. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   226 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 109).
   Titolo uniforme: Le cerveau gourmand. 
  ISBN 9788833926551 :  € 13,50.
Soggetti:
   Gusto
Altro autore:   
   Pizzone, Aglae
Altro titolo:
   Le cerveau gourmand
612.87
BNI 2015-4917
Moro, Andrea <1962->.
I confini di Babele : il cervello e il mistero delle lingue impossibili / Andrea Moro ; [presentazione
di Noam Chomsky]. Bologna : Il mulino, 2015.
   354 p. ; 22 cm .  (Saggi ; 826).
  ISBN 9788815258014 :  € 28,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Fisiologia
612.82336
BNI 2015-4918

Bortolotto, Melania <1980->.
L'educazione sentimentale a scuola / Melania Bortolotto. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2015.
   223 p. ; 24 cm.  (Scuola lavoro e professioni ; 14).
  ISBN 9788867602827 :  € 24,00.
Soggetti:
   Educazione sessuale - Italia - Storia
613.9071
BNI 2015-4919

Tagarelli, Antonio.
La sifilide attraverso i suoi sinonimi : 439 differenti modi di nominare la più importante malattia
nella storia, nella letteratura, nella medicina dal 1494 al 1949 / Antonio Tagarelli. Torini :
Minerva medica, 2015.



615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.5 TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

   XV, 203 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788877117489.
Soggetti:
   Sifilide - Sec. 15.-20.
614.5472
BNI 2015-4920

Goodman, Louis Sanford.
Le basi farmacologiche della terapia : il manuale / Goodman & Gilman. 2. ed. / a cura di
Laurence L. Brunton e Randa Hilal-Dandan ; supervisione di Nicola Montanaro. Bologna :
Zanichelli, 2015.
   1253 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Goodman & Gilmanʼs manual of pharmacology and therapeutics. Con la collaborazione di
vari. Traduzione di vari. 2. ed. americana. 
  ISBN 9788808179043 :  € 92,00.
Soggetti:
   Farmacologia
Altro autore:   
   Gilman, Alfred
   Montanaro, Nicola <1937->
   Hilal-Dandan, Randa
   Brunton, Laurence L.
Altro titolo:
   Goodman & Gilmanʼs manual of pharmacology and therapeutics
615.1
BNI 2015-4921

Nicholas, Alexander S.
Atlante di tecniche osteopatiche / Alexander S. Nicholas, Evan A. Nicholas ; edizione italiana a
cura di Carla Stecco ; traduzione di Luca Cossarini. 2. ed. Padova : Piccin, 2015.
   XVI, 584 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Atlas of osteopathic techniques. 
  ISBN 9788829927289 :  € 50,00.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Nicholas, Evan A.
   Stecco, Carla
   Cossarini, Luca
Altro titolo:
   Atlas of osteopathic techniques
615.533
BNI 2015-4922
Pensotti, Andrea.
Energia vitale : dalle molecole alle organizzazioni : viaggio tra le radici comuni della vita /
Andrea Pensotti, Franco Marzo ; in collaborazione con Fondazione SAMIARC. Milano : Angeli,
2015.
   116 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788891714121 :  € 16,00.
Soggetti:
   Naturopatia
Altro autore:   
   Marzo, Franco
   Fondazione SAMIARC
615.535
BNI 2015-4923

Congresso nazionale CONFIAM di musicoterapia <8. ; 2013 ; Padova>.
Suoni, tempi e ritmi nelle relazioni di cura : opportunità musicali per la salute mentale : 8.
Congresso nazionale CONFIAM di musicoterapia : Padova 24-26 maggio 2013 / [a cura di] Mario
Degli Stefani, Luca Xodo. Padova : CLEUP, 2015.



616 MALATTIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA

   390 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di psichiatria ULSS 16 Padova ... [et al.]. 
  ISBN 9788867873661 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musicoterapia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Xodo, Luca
   Degli_Stefani, Mario
   Confederazione italiana associazioni musicoterapia
   Veneto : Unità locale socio sanitaria <16-Padova> : Dipartimento di psichiatria
615.85154
BNI 2015-4924
Guérin-Beauvois, Marie.
Le thermalisme romain en Italie : aspects sociaux et culturels aux deux premieres siècles de
l'empire / par Marie Guérin-Beauvois ; préface de Pierre Gros ; postface de Paul Vert. Roma :
École française de Rome, 2015.
   XIII, 519 p., [6] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Bibliothèque des écoles françaises d'Athènes et de Rome ; 364).
  ISBN 9782728309504 :  € 55,00.
Soggetti:
   Terme - Italia - Sec. 1. a. C.-2.
615.8530945
BNI 2015-4925
Signorini, Maria Chiara.
Terapia Stanislavskij : studio e sperimentazione sulla ricchezza del metodo in teatroterapia e
nel counseling / Maria Chiara Signorini. Roma : Armando, 2015.
   158 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Psicologia).
  ISBN 9788866778714 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [del] Teatro
615.85156
BNI 2015-4926

Moalem, Sharon.
L'eredità flessibile : come i nostri geni ci cambiano la vita e come la vita cambia i nostri geni /
Sharon Moalem ; traduzione di Virginio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2015.
   238 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Inheritance. 
  ISBN 9788807090608 :  € 16,00.
Soggetti:
   Genetica medica
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Inheritance
616.042
BNI 2015-4927

Clinical psychology and congenital heart disease : lifelong psychological aspects and
interventions / Edward Callus, Emilia Quadri editors ; forewords by Gabriele Pelissero, Mario
Carminati. Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XII, 199 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847056992 (eBook). DOI 10.1007/9788847056992. 
  ISBN 9788847056985.
Soggetti:
   Cardiopatici - Psicologia
Altro autore:   
   Callus, Edward
   Quadri, Emilia
616.120019
BNI 2015-4928



ENDOCRINO
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Hypoparathyroidism / Maria Luisa Brandi, Edward Meigs Brown editors. Milan [etc.] : Springer,
2015.
   XVII, 429 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053762 (eBook). DOI 10.1007/9788847053762. 
  ISBN 9788847053755.
Soggetti:
   Ipoparatiroidismo
Altro autore:   
   Brown, Edward Meigs
   Brandi, Maria Luisa
616.445
BNI 2015-4929

D'Aucelli, Vincenzo.
Amico mio, sono felice : la storia di Giulio, mio figlio autistico, e della nostra sfida quotidiana sui
banchi di scuola e nella vita / Vincenzo D'Aucelli. Milano : Mondadori, 2015.
   172 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650713 :  € 17,50.
616.858820092
BNI 2015-4930
Gunderson, John G.
Il good psychiatric management nel trattamento del disturbo borderline / J. G. Gunderson, P. S.
Links ; a cura di Cesare Maffei ed Enrico Smeraldi. Milano : Edra, 2015.
   XIV, 159 p. ; 24 cm.
   tit. originale: Handbook of good psychiatric management for borderline personality disorder. Altra edizione:
ISBN 9788821439391 (digitale). 
  ISBN 9788821439384 :  € 29,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi
Altro autore:   
   Links, Paul S.
   Smeraldi, Enrico
   Maffei, Cesare
Altro titolo:
   Handbook of good psychiatric management for borderline personality disorder
616.85852
BNI 2015-4931
Morelli, Raffaele <1948->.
Vincere il panico : [le parole per capirlo, i consigli per affrontarlo, cosa fare per guarirlo] /
Raffaele Morelli, Vittorio Caprioglio. Milano : Mondadori, 2015.
   137 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804644231 :  € 16,00.
Soggetti:
   Panico
Altro autore:   
   Caprioglio, Vittorio
616.85223
BNI 2015-4932
Perrella, Raffaella.
La perversione sadomasochista : l'aggressività nelle relazioni oggettuali / Raffaella Perrella e
Giorgio Caviglia. Milano : Angeli, 2014.
   138 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 6).
  ISBN 9788891708472 :  € 19,00.
Soggetti:
   Masochismo
   Sadismo
Altro autore:   
   Caviglia, Giorgio <1959->
616.85835
BNI 2015-4933
Stalker : psicopatologia del molestatore assillante / Vincenzo Caretti ... [et al.]. Roma : Fioriti,
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2015.
   XIII, 161 p. ; 24 cm.  (Scienze).
  ISBN 9788898991075 :  € 20,00.
Soggetti:
   Atti persecutori - Psicopatologia
Altro autore:   
   Caretti, Vincenzo
616.8582
BNI 2015-4934
Il trattamento dei disturbi alimentari in contesti istituzionali / a cura di Laura Ciccolini,
Domenico Cosenza. Milano : Angeli, 2015.
   173 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 233).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Torino nel 2011. 
  ISBN 9788891705075 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Terapia - Ruolo [delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Cosenza, Domenico <1967->
   Ciccolini, Laura
616.852606
BNI 2015-4935

La diagnosi di gravità nei pazienti in cura con metadone / a cura di Pietro Fausto D'Egidio, Alfio
Lucchini. Milano : Angeli, 2015.
   127 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 56).
  ISBN 9788891711144 :  € 17,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza - Farmacoterapia - Impiego [del] Metadone
Altro autore:   
   Lucchini, Alfio
   D'Egidio, Pietro Fausto
616.8632061
BNI 2015-4936

Benassi, Piero.
1960-2010 : mezzo secolo di psichiatria italiana / Piero Benassi ; prefazione di Mariano Bassi.
Milano : Angeli, 2014.
   166 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891709080 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Italia - 1960-2010
616.8900945
BNI 2015-4937
Biosistemica : la scienza che unisce : metodi e applicazioni in campo clinico e sociale / a cura
di Pino De Sario, Rita Fiumara. Milano : Angeli, 2015.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 250).
  ISBN 9788891711694 :  € 30,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   De_Sario, Pino
   Fiumara, Rita
616.8914
BNI 2015-4938
Bosco, Ersilia.
Psicoterapia con le persone sorde : metodo e casi clinici / Ersilia Bosco. Roma : Carocci Faber,
2015.
   222 p. : ill. ; 22 cm.  (Professione psicologo ; 32).
  ISBN 9788874667192 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sordi - Psicoterapia
616.89140872
BNI 2015-4939



Cappelli, Luigi <1945->.
Psicoterapia dinamica moderna : un modello interdisciplinare / Luigi Cappelli ; presentazione di
Antonio Ciocca ; contributi di Carla Buccino ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   140 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 28).
  ISBN 9788891713650 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Buccino, Carla
616.8914
BNI 2015-4940
De_Bertolini, Claudio.
Evidenza, scienza e relativismo in psichiatria, psicoanalisi e psichiatria forense : note di
epistemologia / Claudio De Bertolini. Roma : Armando, 2015.
   351 p. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788866779049 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Epistemologia
616.89001
BNI 2015-4941
Gambini, Fabrizio.
Paranoie : tra psichiatria e psicoanalisi : saperci fare con la psicosi / Fabrizio Gambini. Milano :
Angeli, 2015.
   171 p. ; 23 cm.  (Clinica psicoanalitica dei legami sociali ; 12).
  ISBN 9788891711168 :  € 22,50.
Soggetti:
   Paranoia
616.897
BNI 2015-4942
Il gruppo tra mente e corpo : percorsi terapeutici / a cura di Barbara Rossi ; prefazione di
Bianca Gallo ; postfazione di Silvia Vegetti Finzi. Milano : Angeli, 2015.
   222 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 242).
  ISBN 9788891708953 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Rossi, Barbara <1967->
616.89152
BNI 2015-4943
Poerio, Vincenzo.
Il piano di trattamento nelle psicoterapie ad impianto cognitivo : assessment,
concettualizzazione e pianificazione del caso clinico / Vincenzo Poerio. Milano : Angeli, 2014.
   264 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 244).
  ISBN 9788891709547 :  € 32,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
616.891425
BNI 2015-4944
Gestalt therapy in clinical practice <in italiano>.
La psicoterapia della Gestalt nella pratica clinica : dalla psicopatologia all'estetica del contatto /
a cura di Gianni Francesetti, Michela Gecele e Jan Roubal ; prefazioni di E. Borgna e L.
Greenberg. Milano : Angeli, 2014.
   816 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della Gestalt ; 14).
   Traduzione di Francesco Alfieri ... [et al.]. 
  ISBN 9788891707239 :  € 55,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt
Altro autore:   
   Gecele, Michela
   Francesetti, Gianni
   Roubal, Jan <1971->
616.89143
BNI 2015-4945
Reichenberg, Lourie W.
DSM-5® : l'essenziale : guida ai nuovi criteri diagnostici / Lourie W. Reichenberg. Milano :



Raffaello Cortina, 2015.
   143 p. ; 22 cm.  (DSM-5® collection).
   Titolo uniforme: DSM-5TM essentials. Traduzione di Massimo Simone. 
  ISBN 9788860307323 :  € 18,50.
Soggetti:
   Diagnosi psichiatrica
Altro titolo:
   DSM-5TM essentials
616.89075
BNI 2015-4946
Rovetto, Francesco.
Psicologia clinica, psichiatria, psicofarmacologia : uno spazio d'integrazione / Francesco
Rovetto. Milano : Angeli, 2015.
   294 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 5).
  ISBN 9788891710796 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psichiatria
616.89
BNI 2015-4947
Saggino, Aristide.
Psicoterapie e metodo scientifico : un'analisi critica / Aristide Saggino e Angelo Collevecchio ;
prefazione di Davide Dèttore. Milano : Angeli, 2014.
   95 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 245).
  ISBN 9788891709745 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Collevecchio, Angelo
616.8914
BNI 2015-4948
Soler, Colette.
L'inconscio a cielo aperto della psicosi / Colette Soler. Milano : Angeli, 2014.
   224 p. ; 23 cm.  (Clinica psicoanalitica dei legami sociali ; 11).
   Titolo uniforme: L'incoscient à ciel ouvert de la psychose. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788820439170 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicosi - Psicanalisi
Altro titolo:
   L'incoscient à ciel ouvert de la psychose
616.8917
BNI 2015-4949
Tarantini, Lidia.
L'altro prossimo venturo : la relazione terapeutica con il migrante / Lidia Tarantini. Milano :
Angeli, 2014.
   143 p. : ill. ; 23 cm .  (Scienze e salute. Saperi transculturali ; 6).
  ISBN 9788891709950 :  € 18,50.
Soggetti:
   Immigrati - Psicoterapia
616.8914086912
BNI 2015-4950
Vanni, Fabio <1960->.
La consultazione psicologica con l'adolescente : il modello psicoanalitico della relazione / Fabio
Vanni ; prefazione di Matteo Lancini. Milano : Angeli, 2015.
   166 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 246).
  ISBN 9788891708922 :  € 23,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio
616.89140835
BNI 2015-4951
Vittori, Maria Laura.
Guida al paradigma relazionale : la teoria, la clinica, l'intrinseca bellezza / Maria Laura Vittori ;
prefazione di Luigi Cancrini ; postfazione di Luigi Onnis. Milano : Angeli, 2014.
   153 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 241).
  ISBN 9788891708342 :  € 21,00.
Soggetti:
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   Psicoterapia
616.8914
BNI 2015-4952

Andraka, Jack.
Basta un ragazzo / Jack Andraka ; con Matthew Lysiak ; traduzione di Giuseppe Maugeri. Milano
: Garzanti, 2015.
   217 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Breakthrough. 
  ISBN 9788811688204 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pancreas - Cancro - Diagnosi
Altro autore:   
   Lysiak, Matthew
   Maugeri, Giuseppe <1976->
Altro titolo:
   Breakthrough
616.99437075
BNI 2015-4953
Total, subtotal and proximal gastrectomy in cancer : a color atlas / Walter Siquini editor ; in
collaboration with Raffaella Ridolfo, Pierpaolo Stortoni, Emilio Feliciotti. Milan [etc.] : Springer,
2015.
   XI, 216 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788846057494 (eBook). DOI 10.1007/9788846057494. 
  ISBN 9788847057487.
Soggetti:
   Stomaco - Cancro - Chirurgia
Altro autore:   
   Siquini, Walter
616.99433059
BNI 2015-4954

Il paziente anziano in ortopedia e traumatologia / [presentazione di Paolo Cabitza e Paolo
Cherubino ; coordinamento scientifico di Fabio M. Donelli]. Carimate : Griffin, 2014.
   XIV, 335 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788890380723.
Soggetti:
   Anziani - Fratture
Altro autore:   
   Donelli, Fabio M.
617.150846
BNI 2015-4955

DiMeco, Francesco.
Una vita per la neurochirurgia : dal presente al futuro / Francesco DiMeco ; con Daniela
Condorelli. Milano : Vallardi, 2015.
   202 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867317424 :  € 16,80.
Soggetti:
   Neurochirurgia - Memorie
Altro autore:   
   Condorelli, Daniela
617.480092
BNI 2015-4956

Colon and rectal surgery : abdominal operations <in italiano>.
Chirurgia del colon e del retto : operazioni addominali / a cura di Steven D. Wexner, James W.
Fleshman ; edizione italiana a cura di Enzo Mammano ; presentazione dell’edizione italiana di
Pierluigi Pilati. Padova : Piccin, 2015.
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   XX, 585 p. : ill. ; 28 cm.  (Master techniques in general surgery).
  ISBN 9788829926701 :  € 180,00.
Soggetti:
   Colon [e] Retto - Chirurgia
Altro autore:   
   Mammano, Enzo
   Wexner, Steven D.
   Fleshman, James W.
617.5547
BNI 2015-4957

Turano, Anna.
Il buon frutto dalla buona pianta : dal ciclo ovarico al ciclo riproduttivo : interpretazione dei dati
: un approccio metodologico nuovo per comprendere lo starter di malattia, studio del ciclo
ovarico/gravidanza e terapia dei comuni disordini endocrini, inedita risoluzione di casi clinici /
Anna Turano. Cosenza : Pellegrini, 2015.
   215 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868223069 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gravidanza - Patologia
   Riproduzione - Patologia
618.3
BNI 2015-4958

Montecchi, Francesco.
I figli nelle separazioni conflittuali e nella (cosiddetta) PAS (sindrome di alienazione genitoriale) :
massacro psicologico e possibilità di riparazione / Francesco Montecchi ; contributi di Loredana
Grazia Alecci ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   201 p. : ill. ; 23 cm .  (Psicoterapie ; 240).
  ISBN 9788891708311 :  € 27,00.
Soggetti:
   Divorziati - Figli - Maltrattamenti in famiglia - Psicologia clinica
Altro autore:   
   Alecci, Loredana Grazia
618.9289
BNI 2015-4959

City signs / a cura di Maria Linda Falcidieno, Alessandro Castellano. Milano : Angeli, 2015.
   187 p. : ill. ; 23 cm.  (Design innovazione territorio ; 5).
  ISBN 9788891711014 :  € 25,00.
Soggetti:
   Segnaletica - Zone urbane
Altro autore:   
   Falcidieno, Maria Linda
   Castellano, Alessandro
625.794
BNI 2015-4960

Cingolani, Roberto.
Umani e umanoidi : vivere con i robot / Roberto Cingolani, Giorgio Metta. Bologna : Il mulino,
2015.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 437).
  ISBN 9788815257918.
Soggetti:
   Robotica
Altro autore:   
   Metta, Giorgio
629.892
BNI 2015-4961
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Dal gusto al disgusto : l'estetica del pasto / a cura di Maddalena Mazzocut-Mis. Milano :
Raffaello Cortina, 2015.
   205 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 94).
  ISBN 9788860307316 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gastronomia - Rapporti [con l'] Estetica
Altro autore:   
   Mazzocut-Mis, Maddalena
641.013
BNI 2015-4962
Luigi Veronelli : camminare la terra / a cura di Alberto Capatti, Aldo Colonetti, Gian Arturo Rota.
Firenze ; Milano : Giunti ; Paladino : Comitato decennale Luigi Veronelli : [Milano] La Triennale di
Milano, 2015.
   190 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2015. Testo anche in inglese. Traduzione di Martin Burnett-Stuart,
Cristina Pradella. 
  ISBN 9788809805002 (Giunti) :  € 24,00.
Soggetti:
   Veronelli, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Veronelli, Luigi
   Capatti, Alberto
   Colonetti, Aldo
   Rota, Gian Arturo
641.013092
BNI 2015-4963

Barber, Dan.
La cucina della buona terra : storie di passione per il cibo / Dan Barber ; traduzione di Francesca
Pe'. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   426 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The third plate. 
  ISBN 9788833926438 :  € 29,00.
Soggetti:
   Alimenti biologici - Diffusione - Stati Uniti d'America
   Agricoltura biologica - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   The third plate
641.3020973
BNI 2015-4964

Gerbaldo, Paolo.
Compagnia italiana dei grandi alberghi : un sogno italiano dalla belle époque al miracolo
economico : (CIGA, 1906-1979) / Paolo Gerbaldo ; prefazione di Filippo Monge. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XIV, 161 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788834858721 :  € 16,00.
647.94068
BNI 2015-4965

Catuogno, Simona.
Dal reddito realizzato al comprehensive income : modelli teorici e convenzionali a confronto /
Simona Catuogno. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 146 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale. Serie Monografie ; 46).
  ISBN 9788813352523 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Redditi - Contabilità
657.7
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658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

BNI 2015-4966
Fasiello, Roberta.
Riserve di bilancio e fair value / Roberta Fasiello. Bari : Cacucci, 2014.
   237 p. ; 24 cm.  (Collana di economia aziendale. Serie studi e ricerche di ragioneria internazionale ; 7).
  ISBN 9788866114062 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bilanci - Riserve - Valutazione - Standardizzazione - Italia
657.3
BNI 2015-4967

Il rischio di liquidità come driver del rischio finanziario : un modello interpretativo basato sul
tempo / a cura di Antonio Del Pozzo. Salvatore Loprevite, Sebastiano Mazzù. Milano : Angeli,
2014.
   209 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
  ISBN 9788891712349.
Soggetti:
   Aziende - Liquidità - Rischi
Altro autore:   
   Del_Pozzo, Antonio
   Mazzù, Sebastiano
   Loprevite, Salvatore
658.15244
BNI 2015-4968

La gestione delle risorse umane nell'era digitale / a cura di Barbara Sena. Milano : Angeli,
2015.
   190 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 80).
  ISBN 9788891711724 :  € 23,50.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione
Altro autore:   
   Sena, Barbara
658.3
BNI 2015-4969
Inverni, Luigi.
I percorsi dell'identità : esperienze e appunti di viaggio sul processo di identificazione tra
soggetto e impresa / Luigi Inverni ; prefazione di William Levati ; introduzione di Bruno Ermolli ;
postfazione di Gualtiero Harrison. Padova : CLEUP, 2015.
   209 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867873449 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Relazioni umane
658.3
BNI 2015-4970

Gennari, Francesca.
L'uguaglianza di genere negli organi di corporate governance / Francesca Gennari. Milano :
Angeli, 2015.
   117 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1106).
  ISBN 9788891713018 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Amministrazione - Partecipazione [delle] Donne - Paesi dell'Unione europea
658.42082
BNI 2015-4971
L'innovazione che non ti aspetti ; contesti e visioni per l'impresa / Emil Abirascid (a cura di) ;
prefazione di Marco Gay. Milano : Angeli, 2015.
   252 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891713520 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica
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Altro autore:   
   Abirascid, Emil
658.4062
BNI 2015-4972
Pintus, Elisa.
Stakeholder engagement e politiche del farmaco : sostenibilità delle scelte pubbliche e
strategie di coinvolgimento dei portatori di interesse / Elisa Pintus. Bologna : Il mulino, 2015.
   261 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815254863 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Casi [:] Aziende farmaceutiche
658.408
BNI 2015-4973
La sfida dell'intangibile : strumenti, tecniche, trend per una gestione consapevole nelle
organizzazioni e nei territori / a cura di Piero Giammarco, Francesca Silvia Rota, Cecilia
Casalegno. Milano : Angeli, 2015.
   239 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro e delle organizzazioni ; 94).   (Innovation creativity setting / InCreaSe).
  ISBN 9788891709530 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vantaggio competitivo - Ruolo [dei] Beni immateriali
Altro autore:   
   Giammarco, Piero
   Casalegno, Cecilia
   Rota, Francesca Silvia
658.4012
BNI 2015-4974

Mariani, Cristina <1964->.
Preventivi efficaci / Cristina Mariani. Milano : Angeli, 2015.
   119 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 10).
  ISBN 9788891705402 :  € 15,00.
Soggetti:
   Preventivi
658.80029
BNI 2015-4975

Di_Giacomo, Franco <1946->.
La qualità per la competitività dell'impresa / Franco Di Giacomo, Nicola Casolani. 2. ed. Milano :
Angeli, 2015.
   258 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 72).
  ISBN 9788891712790 :  € 26,50.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari - Controllo di qualità
Altro autore:   
   Casolani, Nicola
664.00685
BNI 2015-4976

Bartorelli, Guido.
Studi sull'immagine in movimento : dalle avanguardie a YouTube / Guido Bartorelli. Padova :
CLEUP, 2015.
   267 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867873852 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
700.904
BNI 2015-4977
Enciclopedia delle arti contemporanee : [il tempo inclinato] / a cura di Achille Bonito Oliva ;
introduzione di Giulio Giorello. Milano : Electa, 2015.
   394 p. : ill. ; 26 cm.



702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

704.9 ICONOGRAFIA

  ISBN 9788891802873 :  € 59,00.
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Achille
700.904
BNI 2015-4978
Italian performance art : percorsi e protagonisti della action art italiana / [a cura di Giovanni
Fontana, Nicola Frangione, Roberto Rossini]. Genova : Sagep, 2015.
   360 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Harta Performing, Monza. Testo in italiano e inglese. 
  ISBN 9788863733372 :  € 30,00.
Soggetti:
   Performance - Italia - 1960-2013
Altro autore:   
   Rossini, Roberto <1950->
   Fontana, Giovanni <1946->
   Frangione, Nicola
   Harta Performing <associazione culturale>
700.945
BNI 2015-4979

Contraffazione dell'arte, arte della contraffazione : mostra e incontri di studio / a cura di Paola
Refice. Firenze : Edifir, 2014.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuti a Anghiari nel 2012-2013. 
  ISBN 9788879706636 :  € 15,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Falsificazioni - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Refice, Paola
702.874
BNI 2015-4980
Pergoli Campanelli, Alessandro.
La nascita del restauro : dall'antichità all'Alto Medioevo / Alessandro Pergoli Campanelli ;
prefazione di Giovanni Carbonara, Paolo Sommella ; introduzione di Licia Vlad Borrelli. Milano :
Jaca book, 2015.
   XXXI, 379 p. : ill. ; 23 cm.  (Arte).
   Segue: Appendice dei testi. 
  ISBN 9788816412996 :  € 22,00.
Soggetti:
   Restauro - Antichità
702.880901
BNI 2015-4981

Castelnuovo, Enrico <1929-2014>.
Ritratto e società in Italia : dal Medioevo all'avanguardia / Enrico Castelnuovo ; a cura di Fabrizio
Crivello e Michele Tomasi. Torino : Einaudi, 2015.
   XXI, 139 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 637).
   Già pubblicato in: Storia d'Italia Einaudi. 
  ISBN 9788806159160 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ritratti italiani - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Tomasi, Michele <1975->
   Crivello, Fabrizio
704.9420945
BNI 2015-4982
Cioli, Gianni.
La morte dipinta : arte e teologia delle cose ultime / Gianni Cioli ; con un saggio in
collaborazione con Agnese Maria Fortuna ; prefazione di Severino Dianich. Bologna : EDB, 2015.
   197 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Conifere ; 11).
  ISBN 9788810560112 :  € 20,00.
Soggetti:
   Morte - Iconografia - Sec. 13.-15.
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Altro autore:   
   Fortuna, Agnese Maria
704.9493069
BNI 2015-4983
Ragonese, Ruggero.
Farsi spazio : San Michele medievale fra architettura e immagine / Ruggero Ragonese. Milano :
Angeli, 2015.
   154 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891710567 :  € 18,00.
Soggetti:
   Michele Arcangelo <santo> - Iconografia - Sec. 9.-11.
704.94863
BNI 2015-4984
Sweet death : 56. Esposizione internazionale d'arte, la Biennale di Venezia, Padiglione
nazionale Guatemala / diretta da Daniele Radini Tedeschi ; con testi di Daniele Radini Tedeschi
... [et al.]. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2015.
   293 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. 
  ISBN 9788860526229 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Morte - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Radini Tedeschi, Daniele
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <56. ; 2015 ; Venezia>
704.9493069
BNI 2015-4985
Text, Bild und Ritual in der mittelalterlichen Gesellschaft (8.-11. Jh.) = Testo, immagine e rito
nella società altomedievale (8.-11. sec.) / herausgegeben = a cura di Patrizia Carmassi,
Christoph Winterer ; unter Mitarbeit von = con la collaborazione di Stefanie Gehrke. Firenze :
SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XXII, 373, [24] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 102. Strumenti e studi. Nuova serie ; 39).
   Atti dell'incontro di studio italo-tedesco tenuto a Menaggio nel 2007. Testi in inglese o italiano o tedesco. Titolo
sul dorso: Text, Bild und Ritual in der mittelalterlichen Gesellschaft = Testo, immagine e rito nell'Alto Medioevo. 
  ISBN 9788884505231.
Soggetti:
   Iconografia cristiana - Sec. 8.-11.
   Liturgia - Ruolo [delle] Immagini - Sec. 8.-11.
Altro autore:   
   Gehrke, Stefanie
   Carmassi, Patrizia
   Winterer, Christoph
Altro titolo:
   Testo, immagine e rito nella società altomedievale (8.-11. sec.)
   Text, Bild und Ritual in der mittelalterlichen Gesellschaft
   Testo, immagine e rito nell'Alto Medioevo
704.94820902
BNI 2015-4986

Camillo D'Errico : le passioni di un collezionista / a cura di Elisa Acanfora, Marta Ragozzino.
Roma : De Luca editori d'arte, 2015.
   111 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palazzo San Gervasio nel 2014-2015. 
  ISBN 9788865572276 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pinacoteca e Biblioteca Camillo d'Errico - Collezioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Acanfora, Elisa
   D'Errico, Camillo
   Ragozzino, Marta
708.57712
BNI 2015-4987
Fraternita dei Laici.
Il patrimonio della Fraternita dei Laici. Firenze : Edifir.
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   volumi ; 29 cm.
   1: Libri, manoscritti e documenti tra Biblioteca e Archivio / a cura di Antonella Moriani. Firenze : Edifir, 2014.
175 p. : ill. ; 29 cm.  Conservati presso la Biblioteca della Città di Arezzo e l'Archivio della Fraternita dei laici.
ISBN 9788879706964 :  € 28,00.
Soggetti :
   Fraternita dei Laici - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:
   Moriani, Antonella
708.5591
BNI 2015-4988
Museo di Palazzo pretorio.
Il Museo di Palazzo pretorio a Prato. Firenze ; Milano : Giunti, 2015.
   285 p. : ill. ; 29 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Comune di Prato, Museo di Palazzo pretorio. 
  ISBN 9788809779068 :  € 29,00.
Soggetti:
   Museo di Palazzo pretorio - Collezioni - Cataloghi
708.55191
BNI 2015-4989

La Madonna di Luca Signorelli e il Compianto : due restauri della collezione Contini Bonacossi
nel Museo nazionale di Castel Sant'Angelo / a cura di Aldo Mastroianni. Roma : De Luca editori
d'arte, 2014.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al fronespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza
speciale per il patrimonio storico-artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Roma, Museo
nazionale di Castel Sant'Angelo. 
  ISBN 9788865572214 :  € 40,00.
Soggetti:
   Signorelli, Luca . Madonna col Bambino e santi - Restauro
   Compianto su Cristo morto <Museo nazionale di Castel Sant'Angelo> - Restauro
Altro autore:   
   Mastroianni, Aldo
   Museo nazionale di Castel Sant'Angelo
709.024
BNI 2015-4990

Berger, John.
Questione di sguardi : sette inviti al vedere fra storia dell'arte e quotidianità / John Berger ;
traduzione di Maria Nadotti. Milano : Il saggiatore, 2015.
   166 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 45).
   Titolo uniforme: Ways of seeing. 
  ISBN 9788842821045 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Ways of seeing
709.03
BNI 2015-4991

Andrea Mastrovito. Bergamo : GAMeC, 2014.
   143 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2014. 
  ISBN 9788898872015 :  € 29,00.
Soggetti:
   Mastrovito, Andrea
Altro autore:   
   Mastrovito, Andrea
709.2
BNI 2015-4992



Antonio López García / [a cura di] Marco Goldin. [Treviso] : Linea d'ombra, 2014.
   199 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2014-2015. 
  ISBN 9788889902301 (attr. erroneamente) :  € 30,00.
Soggetti:
   López García, Antonio - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goldin, Marco
   López García, Antonio
709.2
BNI 2015-4993
Uno due tre passi divini : [Anelli, Flaccavento, Pingitore]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Iconica).
   Mostra tenuta a Siracusa nel 2015. In copertina: Vertigoarte . 
  ISBN 9788849844719 :  € 19,00.
Soggetti:
   Anelli, Salvatore - Cataloghi di esposizioni
   Flaccavento, Franco - Cataloghi di esposizioni
   Pingitore, Tarcisio <1952- > Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Anelli, Salvatore
   Flaccavento, Franco
   Pingitore, Tarcisio
   Vertigoarte <istituto di ricerca>
709.2
BNI 2015-4994
Ettore Spalletti : so white day. Milano : Electa, 2014.
   387 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo di tre mostre tenute a Roma, Torino e Napoli nel 2014. Pubblicato anche in italiano con lo stesso
titolo. 
  ISBN 9788837099848 :  € 45,00.
Soggetti:
   Spalletti, Ettore - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spalletti, Ettore
709.2
BNI 2015-4995
Pablo Picasso e le sue passioni = Pablo Picasso and his passions / [a cura di] Stefano
Cecchetto, Dolores Durán Úcar. [Poggibonsi] : Cambi, 2015.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Catania nel 2015. Sul frontespizio il nome Pablo Picasso compare un sola volta. 
  ISBN 9788864031965 :  € 25,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Ceramica [e] Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Durán Úcar, Dolores
   Cecchetto, Stefano
Altro titolo:
   Pablo Picasso and his passions
709.2
BNI 2015-4996
Seguso, Livio.
Una vita per l'arte / Livio Seguso ; prefazione di Enzo Di Martino. [Milano] : Giorgio Mondadori,
2015.
   210 p. : ill. ; 26 cm.  (Cataloghi d'arte).
  ISBN 9788860526243 :  € 22,00.
Soggetti:
   Seguso, Livio - Autobiografie
709.2
BNI 2015-4997
Thornton, Sarah.
33 artisti in 3 atti / Sarah Thornton ; traduzione di Virginio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2015.
   430 p. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: 33 artists in 3 acts. 
  ISBN 9788807491818 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Artisti - 1970-2015
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   33 artists in 3 acts.
709.22
BNI 2015-4998

L'arte e il tempo / [a cura di] Giulia Sillato, Giammarco Puntelli. [Milano] : Giorgio Mondadori,
2015.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788860526137 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1974-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sillato, Giulia
   Puntelli, Giammarco
709.4509047
BNI 2015-4999
Pasta, Andrea.
Le pitture notabili di Andrea Pasta : osservazioni sulla conservazione ed il restauro a Bergamo
nel Settecento / [a cura di] Luca Fiorentino. Firenze : Edifir ; [Bergamo] : Biblioteca civica Angelo
Mai e Archivi storici comunali, 2014.
   69 p., [89] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 23).
   Con il testo originale in riproduzione facsimilare dell'edizione: In Bergamo : per Francesco Locatelli, 1775. 
  ISBN 9788879706988 (Edifir) :  € 24,00.
Soggetti:
   Bergamo - Guide artistiche - Opere anteriori al 1900
   Dipinti - Conservazione [e] Restauro - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fiorentino, Luca <1978->
709.45241
BNI 2015-5000

La rosa di fuoco : la Barcellona di Picasso e Gaudí. [Ferrara] : Fondazione Ferrara arte, 2015.
   245 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferraral nel 2015. Nell'occhietto: Palazzo dei Diamanti, arte a Ferrara. 
  ISBN 9788889793138 :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte catalana - 1890-1920 - Cataloghi di esposizioni
709.467
BNI 2015-5001

Attualità delle aree archeologiche : esperienze e proposte : atti del 7. Convegno nazionale
(Roma, 24-26 ottobre 2013) / a cura di Alessandra Centroni e Maria Grazia Filetici. Roma :
Gangemi, 2014.
   351 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: ARCo, Associazione per il recupero del costruito. 
  ISBN 9788849229950.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Filetici, Maria Grazia
   Centroni, Alessandra
   ARCo <Associazione per il recupero del costruito>
711.57
BNI 2015-5002
Balletti, Franca.
Paesaggio urbano : tra residui e risorse / Franca Balletti, Adriana Ghersi. Milano : Angeli, 2014.
   141 p. : ill. ; 23 cm + 1 CD-ROM .  (Il paesaggio ; 16).



  ISBN 9788891708700 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Ghersi, Adriana
711.4
BNI 2015-5003
Bonora, Paola.
Fermiamo il consumo di suolo : il territorio tra speculazione, incuria e degrado / Paola Bonora.
Bologna : Il mulino, 2015.
   133 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 246).
  ISBN 9788815257864 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
711.14
BNI 2015-5004
Campagna urbana : la città in estensione nella bassa Sabina / a cura di Luigi Ramazzotti ;
presentazione di Luigi Ramazzotti ; con saggi di Luigi Ramazzotti ... [et al.]. Roma : Gangemi,
2014.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (T+A : territori di architettura).
  ISBN 9788849228373 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Sabina
Altro autore:   
   Ramazzotti, Luigi
711.40945624
BNI 2015-5005
Contours of the city : interdisciplinary perspectives on the study of the urban space / edited by
Fabio Liberto. Imola : La mandragora, 2014.
   189 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Laboratorio di ricerca sulle città, Istituto di studi superiori, Alma mater studiorum
Università di Bologna. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788875864583 :  € 33,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistca
Altro autore:   
   Liberto, Fabio
   Università degli studi di Bologna : Laboratorio di ricerca sulle città
711.4
BNI 2015-5006
Felloni, M. Fiorella.
Cesare Chiodi (1885-1969) : alle radici della cultura urbanistica moderna per il futuro della città
/ M. Fiorella Felloni ; con scritti di Bertrando Bonfantini ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2015.
   128 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 777).
  ISBN 9788891609250 :  € 13,00.
Soggetti:
   Chiodi, Cesare <1885-1969> - Urbanistica
Altro autore:   
   Bonfantini, Bertrando
711.4092
BNI 2015-5007
Giordano, Giuseppe <1985->.
Barcellona e Catalogna : nuovo atlante delle infrastrutture / Giuseppe Giordano ; presentazione
di Aldo Norsa e Serena Maffioletti. Padova : Il poligrafo, 2014.
   203 p. : ill. ; 27 cm.  (Paesaggi infrastrutturali ; 1).
  ISBN 9788871158372 :  € 28,00.
Soggetti:
   Infrastrutture [e] Spazi pubblici - Catalogna - 1990-2011
711.709467
BNI 2015-5008
Malfona, Lina.
Tra Roma e il mare : storie e futuro di un settore urbano / Lina Malfona ; prefazione di Piero
Ostilio Rossi. Melfi : Libria, 2014.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
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  ISBN 9788867640317 :  € 14,00.
Soggetti:
   Via Portuense <Roma> [e] Via Severiana <Roma> - Sistemazione urbanistica
711.43094563268
BNI 2015-5009
Metamorfosi dell'immagine urbana : rappresentazione, documentazione, intepretazione,
comunicazione / a cura di Laura De Carlo ; scritti di Piero Albisinni ... [et al.]. Roma : Gangemi,
2014.
   206 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788849229745.
Soggetti:
   Città - Rappresentazione grafica - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Albisinni, Piero
   De_Carlo, Laura
711.40285
BNI 2015-5010
Trevi : una capitale allo specchio = a capital in the mirror : catalogo della Mostra = Exhibition
catalogue : Museo di Roma in Trastevere, 10 ottobre-11 gennaio 2015 / a cura di = edited by
Giuseppe Stemperini e Carlo M. Travaglini. Roma : Roma Tre Università degli studi : CROMA,
Università degli studi Roma Tre, 2014.
   399 p. : ill. ; 28 cm.  (Atlante di Roma = Atlas of Rome, ISSN 23849355 ; 6).
   In testa al frontespizio: Roma Capitale, Assessorato cultura creatività e promozione artistica ... [et al.]. 
  ISBN 9788883681264 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rione Trevi <Roma> - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Travaglini, Carlo M.
   Stemperini, Giuseppe
   Roma : Assessorato cultura creatività e promozione artistica
711.40945632
BNI 2015-5011

Cantiere paesaggio : materiali per la costituzione degli osservatori locali / Massimo Quaini,
Carlo A. Gemignani (a cura di). Milano : Angeli, 2014.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Il paesaggio ; 18).
  ISBN 9788891712455 :  € 34,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione [e] Tutela - Partecipazione [delle] Comunità locali - Italia
Altro autore:   
   Quaini, Massimo
   Gemignani, Carlo A.
712.0945
BNI 2015-5012
Nove temi di paesaggio / a cura di Fabrizio Toppetti. Milano : Angeli, 2014.
   206 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 4).
  ISBN 9788820445935 :  € 26,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione
Altro autore:   
   Toppetti, Fabrizio
712
BNI 2015-5013
Per la costruzione del paesaggio futuro : architettura e natura : atti del 1. Convegno diffuso
internazionale, San Venanzo, Terni, 17-21 settembre 2013 / a cura di Achille Maria Ippolito.
Milano : Angeli, 2014.
   160 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 8).
  ISBN 9788891708588 :  € 21,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ippolito, Achille Maria
712
BNI 2015-5014



720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

Bianchi, Roberto <1972->.
Abitare il costruito : riflessioni di architettura e filosofia sul tempo presente / Roberto Bianchi,
Enrico Garlaschelli ; prefazione: Pierluigi Nicolin ; postfazione: Gianni Vattimo. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   210 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788849844863 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Garlaschelli, Enrico
720.1
BNI 2015-5015
Giancarlo De Carlo : schizzi inediti = unpublished sketches / a cura di Anna De Carlo ... [et al.].
[Milano] : La Triennale di Milano ; Mantova : Corraini, 2014.
   76 p. : ill. ; 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. Indicazione di autore in copertina: Anna De Carlo,
Giacomo Polin . 
  ISBN 9788875704827 (Corraini) :  € 16,00.
Soggetti:
   De_Carlo, Giancarlo - Disegni [di] Architettura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Carlo, Giancarlo
   De Carlo, Anna
   Polin, Giacomo
720.2222
BNI 2015-5016
Landsberger, Martina.
La lezione di Auguste Choisy : l'architettura moderna e il razionalismo strutturale / Martina
Landsberger. Milano : Angeli, 2015.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di architettura. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788891710741 :  € 27,00.
Soggetti:
   Architettura - Concezione [di] Choisy, Auguste
720.1
BNI 2015-5017
Sui fondamenti della composizione / a cura di Raffaele Pugliese, Cristina Bergo. Santarcangelo
di Romagna : Maggioli, 2014.
   140 p. : ill. ; 29 cm.  (Colloqui di architettura ; 1).   (Politecnica ; 758).
  ISBN 9788891609069 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Pugliese, Raffaele <1946->
   Bergo, Cristina
720
BNI 2015-5018
Versus : heritage for tomorrow : vernacular knowledge for sustainable architecture / edited by
Mariana Correia, Letizia Dipasquale, Saverio Mecca. Firenze : Firenze University press, 2014.
   286 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788866557425 (online - http://digital.casalini.it/9788866557425). 
  ISBN 9788866557418.
Soggetti:
   Bioarchitettura
Altro autore:   
   Mecca, Saverio
   Dipasquale, Letizia
   Correia, Mariana
720.47
BNI 2015-5019

Architecture on the web : a critical approach to communication / a cura di Paolo Schianchi ;
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english translation by Nina Taranto = traduzione dall'italiano di Nina Taranto. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2014.
   212 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788862925440 :  € 12,00.
Soggetti:
   Architettura - Informazioni - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Schianchi, Paolo
   Taranto, Nina
720.2854678
BNI 2015-5020

Frommel, Sabine.
Giuliano da Sangallo / Sabine Frommel. Firenze : Ente Cassa di risparmio di Firenze : Edifir,
2014.
   404 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788879706261 (Edifir).
Soggetti:
   Sangallo, Giuliano : da
720.92
BNI 2015-5021
Giovanni Giocondo : umanista, architetto e antiquario / a cura di Pierre Gros e Pier Nicola
Pagliara. Venezia : Marsilio, 2014.
   398 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Vicenza nel 2010. In testa al frontespizio: Centro internazionale di
studi di architettura Andrea Palladio. 
  ISBN 9788831721271 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giocondo, Giovanni : da Verona
Altro autore:   
   Giocondo, Giovanni : da#Verona
   Gros, Pierre
   Pagliara, Pier Nicola
   Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio
720.92
BNI 2015-5022
Kubota, Katsufumi.
Katsufumi Kubota : architetture = architectures / a cura = edited by Marco Biagi. Milano : Electa
architettura, 2014.
   173 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 193).   (Electa architettura).
  ISBN 9788891801722 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Biagi, Marco <1967->
720.92
BNI 2015-5023
Vargas, Davide.
Opere e omissioni = Works and omissions / Davide Vargas. Siracusa : LetteraVentidue, 2014.
   263 p. : ill. ; 22 cm.
   Traduzione di Antonella Bergamin. 
  ISBN 9788862421430 :  € 25,00.
Altro titolo:
   Works and omissions
720.92
BNI 2015-5024

Spesso, Marco <1956->.
Architetture di Corsica : dal 15. al 18. secolo / Marco Spesso. Milano : Angeli, 2015.
   285 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città antica, medievale e moderna ; 4).
  ISBN 9788891711281 :  € 36,00.
Soggetti:
   Architettura - Corsica - Sec. 15.-18.
720.94499



720.96 ARCHITETTURA. AFRICA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

BNI 2015-5025

Mascarucci, Roberto.
Oasis : Figuig e il sistema delle città-oasi del Marocco = Figuig et le systéme des villes oasis du
Maroc / a cura di = coordonné par Roberto Mascarucci. Monfalcone : Edicom, 2015.
   255 p. : ill. ; 18 x 24 cm.  (Architettura sostenibile. Patrimonio e progetto sostenibile).
  ISBN 9788896386439 :  € 35,00.
Soggetti:
   Architettura - Conservazione [e] Restauro - Figuig
720.96433
BNI 2015-5026

Ballerini, Daria.
I voltoni del Giardino di Boboli / Daria Ballerini, Irene Francesca Innocenti. Livorno : Sillabe,
2014.
   79 p. : ill. ; 30 cm.  (Boboli arte e natura ; 5).
  ISBN 9788883477843 :  € 16,00.
Soggetti:
   Volte - Giardino di Boboli <Firenze>
Altro autore:   
   Innocenti, Irene Francesca
721.430945511
BNI 2015-5027

De_Fusco, Renato.
Storia dell'architettura del 20. secolo / Renato De Fusco. Bari : Progedit, 2014.
   VI, 293 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia e critica delle arti).
  ISBN 9788861942318 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
724.6
BNI 2015-5028

Mariotti, Alberto <1989->.
L'architettura penitenziaria oltre il muro : nuovi punti di contatto tra la casa di reclusione Due
Palazzi e la città di Padova / Alberto Mariotti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli ; [Milano] :
Politecnico di Milano, Dipartimento di architettura e studi urbani, 2014.
   215 p. : ill. ; 16 x 16 cm + 1 DVD.  (L'architettura necessaria ; 2).   (Politecnica ; 746).
  ISBN 9788891604545 (Maggioli) :  € 16,50.
Soggetti:
   Carceri - Progettazione architettonica - Padova
725.60945321
BNI 2015-5029
Mulazzani, Marco.
Guide to the pavilions of the Venice Biennale since 1887 / Marco Mulazzani. New ed. update and
expanded. Milano : Electa architecture, 2014.
   142 p. : ill. ; 20 cm.
   Traduzione di Richard Sadleir. 
  ISBN 9788891800510 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biennale di Venezia - Padiglioni
725.910945311
BNI 2015-5030

L'architettura dei carmelitani scalzi in età barocca. Roma : Gangemi.
   volumi ; 24 cm.
   La Provincia romana : Lazio, Umbria e Marche (1597-1705) / Saverio Sturm. Roma : Gangemi, 2015. XV, 399 p.



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

: ill. ; 24 cm.  (Roma: storia, cultura, immagine ; 27).  ISBN 9788849227833.
Soggetti :
   Conventi carmelitani - Architettura - Sec. 17.
Altro autore:
   Sturm, Saverio
726.7773
BNI 2015-5031
Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma.
Via Appia : Cecilia Metella, Castrum Caetani, Capo di Bove / Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Soprintenenza speciale per i beni archeologici di Roma ; a cura di Rita
Paris e Carla De Stefanis. Milano : Electa, 2014.
   131 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788837099428 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mausoleo di Cecilia Metella <Roma>
   Castrum Caetani <Roma>
   Capo di Bove <Roma>
Altro autore:   
   De_Stefanis, Carla
   Paris, Rita
726.809376
BNI 2015-5032
Marazzi, Federico.
Le città dei monaci : storia degli spazi che avvicinano a Dio / Federico Marazzi. Milano : Jaca
book, 2015.
   416 p., 48 p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Architettura).
  ISBN 9788816412927 :  € 32,00.
Soggetti:
   Monasteri - Architettura - Sec. 4.-13.
726.7
BNI 2015-5033

Architettura e paesaggi della villeggiatura in Italia tra Otto e Novecento / a cura di Fabio
Mangone, Gemma Belli e Maria Grazia Tampieri. Milano : Angeli, 2015.
   432 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 6).
  ISBN 9788891707499 :  € 39,00.
Soggetti:
   Strutture turistiche - Architettura - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Mangone, Fabio
   Belli, Gemma
   Tampieri, Maria Grazia
728.50945
BNI 2015-5034
Bennicelli Pasqualis, Mariagiulia.
Case temporanee : strategie innovative per l'emergenza abitativa post-terremoto / Mariagiulia
Bennicelli Pasqualis. Milano: Angeli, 2014.
   215 p. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 91).
  ISBN 9788891708717 :  € 27,00.
Soggetti:
   Abitazioni d'emergenza - Progettazione
728.1
BNI 2015-5035
Ficarelli, Loredana.
Lo spazio domestico mediterraneo : una casa per il Cairo = Domestic space in the
Mediterranean : a house for Cairo / Loredana Ficarelli. Roma : Gangemi, 2014.
   VII, 279 p. : ill. ; 28 cm.  (Archinauti ; 65).
  ISBN 9788849229967.
Soggetti:
   Case - Architettura - Cairo
728.096216
BNI 2015-5036



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730 ARTI PLASTICHE SCULTURA

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

732 SCULTURA DALLE ORIGINI AL 500 CA., SCULTURA DEI POPOLI SENZA SCRITTURA

Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma.
Via Flaminia : villa di Livia / Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo,
Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma ; a cura di Marina Piranomonte. Milano
: Electa, 2014.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788891801760 :  € 12,00.
Soggetti:
   Villa di Livia <Roma>
Altro autore:   
   Piranomonte, Marina
728.8093763
BNI 2015-5037

Bellini, Oscar Eugenio.
Il verde tecnologico nell'housing sociale / Oscar Eugenio Bellini, Laura Daglio. Milano : Angeli,
2015.
   155 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 90).
  ISBN 9788820470418 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - Decorazione - Impiego [delle] Piante ornamentali
Altro autore:   
   Daglio, Laura
729.1
BNI 2015-5038

Convegno internazionale sulle gipsoteche <3. ; 2012 ; Possagno>.
Abitare il museo : le case degli scultori : atti del terzo Convegno internazionale sulle gipsoteche,
Possagno, 4-5 maggio 2012 / a cura di Mario Guderzo. Possagno : Fondazione Canova ; Crocetta
del Montello : Terra ferma, 2014.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro studi canoviani ; 9).
  ISBN 9788863222043 (Terra ferma) :  € 36,00.
Soggetti:
   Gessi <sculture> - Collezioni - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guderzo, Mario
730.074
BNI 2015-5039

Musei civici di Treviso.
Carlo Conte : sculture dei Musei civici di Treviso / a cura di Franca Bizzotto. Crocetta del
Montello : Antiga, 2015.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788897784661 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conte, Carlo - Scultura - Collezioni [dei] Musei civici di Treviso - Cataloghi
Altro autore:   
   Bizzotto, Franca
730.92
BNI 2015-5040

Gandhara : tecnologia, produzione e conservazione : indagini preliminari su sculture in pietra e
in stucco del Museo nazionale d'arte orientale Giuseppe Tucci / a cura di Simona Pannuzi. Roma
: Gangemi, 2015.
   95 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788849228632.
Soggetti:
   Scultura - Gandhara - Collezioni [del] Museo nazionale d'arte orientale Giuseppe Tucci
Altro autore:   



738 ARTI DELLA CERAMICA

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

   Pannuzi, Simona
732.44
BNI 2015-5041

Gio Ponti e la Richard-Ginori = Gio Ponti and the Richard-Ginori : a new correspondence : una
corrispondenza inedita / a cura di Livia Frescobaldi Malenchini, Oliva Rucellai. Mantova :
Corraini, 2015.
   107 p. : ill. ; 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Monza nel 2015. Traduzione di Anna Moore Valeri. 
  ISBN 9788875705084 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ponti, Giò - Ceramica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ponti, Giò
   Rucellai, Oliva
   Frescobaldi Malenchini, Livia
   Triennale design museum
Altro titolo:
   Gio Ponti and the Richard-Ginori
738.092
BNI 2015-5042

Follesa, Stefano.
Il design della ceramica : storie di terre e di progetti / Stefano Follesa. Firenze : Polistampa,
2014 (stampa 2015).
   167 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859614661.
Soggetti:
   Ceramiche italiane - 1970-2010 - Design
738.30945
BNI 2015-5043

Sculture preziose : oreficeria sacra nel Lazio dal 13. al 18. secolo / a cura di Benedetta
Montevecchi ; presentazione di Dario Franceschini ; prefazione di Anna Imponente. Roma :
Gangemi, 2015.
   255 p. : ill. ; 29 cm.  (I luoghi sacri del Lazio ; 2).
   In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo; MiBACT,
Soprintendenza per i beni storici artistici ed etnoantropologici del Lazio. 
  ISBN 9788849230345 :  € 38,00.
Soggetti:
   Oreficerie sacre - Lazio - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Montevecchi, Benedetta
   Italia : Soprintendenza per i beni storici, artistici ed etnoantropologici del Lazio
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
739.2094562
BNI 2015-5044

Museo archeologico nazionale di Firenze.
Piccoli grandi bronzi : capolavori greci, etruschi e romani delle collezioni mediceo-lorenesi nel
Museo archeologico nazionale di Firenze / catalogo a cura di Barbara Arbeid, Mario Iozzo.
Firenze : Polistampa, 2015.
   234 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788859614814 :  € 34,00.
Soggetti:
   Bronzi etruschi [e] Bronzi greci [e] Bronzi romani - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Firenze -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arbeid, Barbara



740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

   Iozzo, Mario
739.51207445511
BNI 2015-5045

Giovanni Barbisan : dipinti disegni incisioni dal 1931 al 1988. Crocetta del Montello : Antiga,
2014.
   222 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 2014-2015. 
  ISBN 9788897784616.
Soggetti:
   Barbisan, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbisan, Giovanni
740.92
BNI 2015-5046
Saverio Barbaro : itinerario d'Oriente / a cura di Michele Beraldo. Crocetta del Montello :
Antiga, 2015.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pieve di Soligo nel 2015. 
  ISBN 9788897784722 :  € 15,00.
Soggetti:
   Barbaro, Saverio - Disegni [e] Incisioni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beraldo, Michele
   Barbaro, Saverio
740.92
BNI 2015-5047

Bassi, Alberto <1958->.
Food design in Italy : product, development and communication / Alberto Bassi. [Milano] : Electa
architettura, 2015.
   271 p. : ill. ; 24 cm.  (Electa architettura).   (Design & grafica ; 11).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Food design in Italia. 
  ISBN 9788891802682 :  € 35,00.
Soggetti:
   Alimenti - Manifesti pubblicitari - Italia - 1850-2000
741.6740945
BNI 2015-5048
Fondazione Pirelli.
Una musa tra le ruote : Pirelli : un secolo di arte al servizio del prodotto / un progetto di
Fondazione Pirelli ; a cura di Giovanna Ginex. Mantova : Corraini, 2015.
   443 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The muse in the wheels. 
  ISBN 9788875705022 :  € 50,00.
Soggetti:
   Manifesti pubblicitari - 1872-1970 - Collezioni [della] Fondazione Pirelli - Cataloghi
Altro autore:   
   Ginex, Giovanna
741.670945
BNI 2015-5049
Fondazione Pirelli.
The muse in the wheels : Pirelli : a century of art at the service of its products / a project by
Fondazione Pirelli ; edited by Giovanna Ginex. Mantova : Corraini, 2015.
   443 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Una musa tra le ruote. 
  ISBN 9788875705039.
Soggetti:
   Disegni [e] Manifesti pubblicitari - 1872-1970 - Collezioni [della] Fondazione Pirelli - Cataloghi
Altro autore:   
   Ginex, Giovanna
741.60904
BNI 2015-5050



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

741.97 RACCOLTE DI DISEGNI. AMERICA SETTENTRIONALE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

Caroli, Flavio.
Leonardo : studi di fisiognomica / Flavio Caroli. Nuova ed. Milano : Mondadori Electa, 2015.
   255 p. : ill. ; 25 cm.  (I libri di Flavio Caroli).   (Biblioteca Electa).
  ISBN 9788891801838 :  € 24,90.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Disegni [di] Anatomia
741.945
BNI 2015-5051
Dettori, Maria Paola.
Visioni di Sardegna : stampe e disegni dalle collezioni statali / Maria Paola Dettori ; con un
contributo di Jerzy Żywicki. Roma : Gangemi, 2015.
   95 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788849230123.
Soggetti:
   Disegni [e] Incisioni - Sardegna - Sec. 20.
741.9459
BNI 2015-5052

Roy Lichtenstein : drawing first : 50 yars of works on paper / edited by Danilo Eccher. Milano :
Skira, 2014.
   259 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2014-2015. Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in italiano
con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857226941 (brossura) :  $ 60,00 : Can 60,00 : £ 40.00.
Soggetti:
   Lichtenstein, Roy - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lichtenstein, Roy
   Eccher, Danilo
741.973
BNI 2015-5053
Roy Lichtenstein : opera prima / a cura di Danilo Eccher. Milano : Skira, 2014.
   269 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2014-2015. In testa al frontespizio: GAM, Galleria civica d'arte
moderna e contemporanea Torino. Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857225838 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lichtenstein, Roy - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lichtenstein, Roy
   Eccher, Danilo
   GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea Torino>
741.973
BNI 2015-5054

Geografie : rappresentazioni del mondo tra arte e design = Geographies : representations of
the world between art and design / a cura di = edited by Beppe Finessi. Mantova : Corraini,
2015.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. 
  ISBN 9788875705015 :  € 25,00.
Soggetti:
   Design - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Finessi, Beppe
Altro titolo:
   Geographies
745.2
BNI 2015-5055
Sironi, Marco.
Sul luogo del design : intorno al lavoro dei fratelli Castiglioni / Marco Sironi. Milano : Greco &



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

746.7 TAPPETI

Greco, 2014.
   174 p, [23] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I quaderni di Nuova prosa ; 2).
  ISBN 9788879806664 :  € 10,00.
Soggetti:
   Castiglioni, Pier Giacomo
   Castiglioni, Achille
745.2092
BNI 2015-5056

Biblioteca capitolare di Padova.
I manoscritti miniati della Biblioteca capitolare di Padova / a cura di Giordana Mariani Canova,
Marta Minazzato, Federica Toniolo ; saggio introduttivo di Giordana Mariani Canova. Padova :
Istituto per la storia ecclesiastica padovana, 2014.
   2 volumi : ill. ; 24 cm. (Fonti e ricerche di storia ecclesiastica padovana ; 37). ISBN 9788897835448 : € 115,00.
   1: I manoscritti medievali e protorinascimentali della Chiesa padovana e di altra provenienza. Padova : Istituto
per la storia ecclesiastica padovana, 2014. X, 486 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Manoscritti miniati - Sec. 11.-15. - Collezioni [della] Biblioteca capitolare di Padova
Altro autore:
   Mariani Canova, Giordana
   Toniolo, Federica
   Minazzato, Marta
745.670902
BNI 2015-5057
Biblioteca capitolare di Padova.
I manoscritti miniati della Biblioteca capitolare di Padova / a cura di Giordana Mariani Canova,
Marta Minazzato, Federica Toniolo ; saggio introduttivo di Giordana Mariani Canova. Padova :
Istituto per la storia ecclesiastica padovana, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Fonti e ricerche di storia ecclesiastica padovana ; 37). ISBN 9788897835448 : € 115,00.
   2: I manoscritti dei vescovi Iacopo Zeno e Pietro Barozzi, manoscritti rinascimentali della Chiesa padovana e di
altra provenienza. Padova : Istituto per la storia ecclesiastica padovana, 2014. 488-1092 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Manoscritti miniati - Sec. 11.-15. - Collezioni [della] Biblioteca capitolare di Padova
Altro autore:
   Mariani Canova, Giordana
   Toniolo, Federica
   Minazzato, Marta
745.670902
BNI 2015-5058

Grisha Bruskin : alefbet : alfabeto della memoria = the alphabet of memory / a cura di = edited
by Giuseppe Barbieri, Silvia Burini. Crocetta del Montello : Terra ferma, 2015.
   238 p. : ill. ; 25 cm.  (Obraz).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. 
  ISBN 9788863222586 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bruskin, Grisha - Arazzi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbieri, Giuseppe <1955->
   Burini, Silvia
   Bruskin, Griša
746.392
BNI 2015-5059

Calpestare la guerra : Casa d'arte futurista Depero / a cura di Nicoletta Boschiero e Edoardo
Marino. Rovereto : Mart, 2014.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Rovereto nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Mart. 
  ISBN 9788895133126 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tappeti - Decorazione - Temi [:] Guerre - Afghanistan - Cataloghi di esposizioni



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748 ARTE VETRARIA

749.09 MOBILI E ACCESSORI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Marino, Edoardo <1978->
   Boschiero, Nicoletta
   Mart
746.7581
BNI 2015-5060

Bellissima : Italy and high fashion, 1945-1968 / [a cura di] M. L. Frisa, A. Mattirolo, S. Tonchi.
Roma : MAXXI ; [Milano] : Electa, 2014.
   451 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. Testo in inglese. 
  ISBN 9788891802613 (Electa) :  € 55,00.
Soggetti:
   Moda italiana - 1945-1968 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frisa, Maria Luisa
   Mattirolo, Anna
   Tonchi, Stefano
746.920945
BNI 2015-5061

Giornate nazionali di studio sul vetro <17. ; 2013 ; Massa Martana-Perugia>.
Il vetro in Italia centrale dall'antichità al contemporaneo : 17. Giornate nazionali di studio sul
vetro : Massa Martana e Perugia, 11-12 maggio 2013 / atti a cura di Luciana Mandruzzato,
Teresa Medici, Marina Uboldi. [Milano] : Centro culturale Mediolanense studium, 2015.
   217 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza per i beni
archeologici dell'Umbria; Association internationale pour l'histoire du verre, Comitato nazionale italiano. 
  ISBN 9788890729744.
Soggetti:
   Arte vetraria - Italia - Storia
Altro autore:   
   Uboldi, Marina
   Medici, Teresa <1963->
   Mandruzzato, Luciana
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria
   Association internationale pour l'histoire du verre : Comitato nazionale italiano
748.0945
BNI 2015-5062

Rathschüler, Antonella.
Henry Thomas Peters e l'industria del mobile nell'Ottocento / Antonella Rathschüler. Genova : Il
canneto, 2014.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Documenta ; 13).
   Titolo sul dorso: Henry Thomas Peters. 
  ISBN 9788896430675 :  € 14,00.
Soggetti:
   Peters, Henry Thomas <1792?-1852>
749.092
BNI 2015-5063

Stoichiƫă, Victor Ieronim.
Breve storia dell'ombra : dalle origini della pittura alla pop art / Victor I. Stoichita ; traduzione di
Benedetta Sforza. Milano : Il saggiatore, 2015.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 902).
   Traduzione di: A short history of the shadow. 
  ISBN 9788842820338 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Sforza, Benedetta
Altro titolo:



759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.5 PITTURA. ITALIA

   A short history of the shadow
750.18
BNI 2015-5064

Charles Pollock : a retrospective. Venezia : Marsilio, 2015.
   211 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Traduzione di
Stephanie Buhmann. 
  ISBN 9788831721967 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pollock, Charles - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pollock, Charles
759.13
BNI 2015-5065
Charles Pollock : una retrospettiva. Venezia : Marsilio, 2015.
   211 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Traduzione di
Elena Cimenti. 
  ISBN 9788831721448 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pollock, Charles - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pollock, Charles
759.13
BNI 2015-5066

Alberto Vitali e Bergamo : una storia d’arte e di nascosta bellezza / a cura di Massimo De
Sabbata, Amedeo Pieragostini (Mirando Haz), M. Cristina Rodeschini ; con la collaborazione di
Angela Fabrizia Previtali. Bergamo : Associazione per la Galleria d'arte moderna e
contemporanea di Bergamo, ONLUS, 2014.
   174 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2014-2015. In testa al frontespizio: GAMeC books. Titolo sul dorso:
Alberto Vitali 1898-1974. 
  ISBN 9788898872053 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vitali, Alberto <1898-1974> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vitali, Alberto <1898-1974>
   Haz, Mirando
   Rodeschini, M. Cristina
   De_Sabbata, Massimo
   Previtali, Angela Fabrizia
   GAMeC
Altro titolo:
   Alberto Vitali 1898-1974
759.5
BNI 2015-5067
Balla³ : un Giacomo Balla riscoperto nella propaganda interventista italiana : interventismo
1915-2015 : Museo della grande guerra, Gorizia, 14 febbraio 2015-10 gennaio 2016. Gorizia :
Musei provinciali, 2015.
   64 p. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788888606217.
Soggetti:
   Balla, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Balla, Giacomo
Altro titolo:
   Balla [in apice 3]
   Balla [al cubo]
   Balla [alla terza]
759.5
BNI 2015-5068



Bellosi, Luciano.
La pecora di Giotto / Luciano Bellosi ; a cura di Roberto Bartalini. Milano : Abscondita, 2015.
   398 p. : ill. ; 22 cm.  (Carte d'artisti ; 160).
  ISBN 9788884164964 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giotto
759.5
BNI 2015-5069
Brambilla Barcilon, Pinin.
La mia vita con Leonardo / Pinin Brambilla Barcilon. Milano : Electa, 2015.
   118 p., VIII p. di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788891800206 :  € 19,90.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Cenacolo - Restauro
759.5
BNI 2015-5070
Caravaggio e Mattia Preti a Taverna : un confronto possibile / a cura di Giorgio Leone e
Giuseppe Valentino. Roma : Gangemi, 2015.
   11 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Taverna nel 2015. 
  ISBN 9788849230376 :  € 28,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Confronto [con] Preti, Mattia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Preti, Mattia
   Leone, Giorgio <1959->
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
   Valentino, Giuseppe <1961->
759.5
BNI 2015-5071
Catalogo generale delle opere di Nino Tirinnanzi. [Milano] : Giorgio Mondadori.
   volumi ; 33 cm. (Cataloghi d'arte).
   Vol. 1 / a cura di Giovanni Faccenda. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2015. 287 p. : ill. ; 33 cm. ISBN
9788860526168 :  € 90,00.
Soggetti :
   Tirinnanzi, Nino
Altro autore:
   Faccenda, Giovanni
759.5
BNI 2015-5072
Cesare Giardini : cuochi d'Italia e opere recenti di viaggi, viaggiatori e compagni di viaggio =
cooks of Italy and recent works of travels, travellers and travel companions / a cura di = edited
by Fortunato D'Amico. Milano : Cairo, 2015.
   111 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Vigevano nel 2015. Traduzione di Maureen Burger, Anita Mazzoli. 
  ISBN 9788860526106 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giardini, Cesare <1948- > Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giardini, Cesare <1948->
   D'Amico, Fortunato
759.5
BNI 2015-5073
Da Boldini a Segantini : riflessi dell'impressionismo in Italia / a cura di Enzo Savoia, Francesco
Luigi Maspes. Milano : GAM Manzoni, 2015.
   87 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. Testo anche in inglese. Traduzione di Carla Gambetti Selva. 
  ISBN 9788890922718 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maspes, Francesco Luigi
   Savoia, Enzo
759.5
BNI 2015-5074
Dario Vivaldi : nostalgia e memoria, 1970-2015. Firenze : Polistampa, 2015.



   54 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 81).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. In testa al frentespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859614791 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vivaldi, Dario - Disegni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vivaldi, Dario
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2015-5075
Ezio Gribaudo e Giorgio de Chirico : memorie ritrovate / [a cura di] Stefano Cecchetto. Milano :
Skira, 2014.
   135 p. : ill. ; 25 cm.
   Contiene: Disegni di = Drawings by Giorgio De Chirico ; Omaggio a = Homage to De Chirico / di = by Ezio
Gribaudo. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857226385 :  € 22,00.
Soggetti:
   De Chirico, Giorgio
   Gribaudo, Ezio
Altro autore:   
   De_Chirico, Giorgio
   Gribaudo, Ezio
   Cecchetto, Stefano
759.5
BNI 2015-5076
Giotto <1267?-1337>.
Giotto. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2014.
   402 p. : ill. ; 32 cm.  (Classici Treccani. Pittura italiana. I grandi maestri della prospettiva).
  ISBN 9788812005239.
Soggetti:
   Giotto
759.5
BNI 2015-5077
Goldin, Marco.
Piero Guccione / Marco Goldin. [Treviso] : Linea d'ombra, 2015.
   251 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788889902325 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guccione, Piero
759.5
BNI 2015-5078
L'illusione di Sciltian : inganni pittorici alla prova della modernità / a cura di Stefano Sbabaro.
Firenze : Polistampa, 2015.
   219 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788859614852 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sciltian, Gregorio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sciltian, Gregorio
   Sbarbaro, Stefano
759.5
BNI 2015-5079
Lacasella : la notte e l'assenza / [a cura di] Marco Goldin. [Conegliano] : Linea d'ombra, 2014.
   79 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2014-2015. 
  ISBN 9788889902196.
Soggetti:
   Lacasella, Silvio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goldin, Marco
   Lacasella, Silvio
759.5
BNI 2015-5080
Leonardo : da#Vinci.



Leonardo. Roma : Istituto dell Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015.
   369 p. : ill. ; 32 cm.  (Classici Treccani. Pittura italiana. I grandi maestri del disegno).
  ISBN 9788812005338.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Pittura
759.5
BNI 2015-5081
Luigi Vettori : un'eredità spezzata / a cura di Casimiro Di Crescenzo. Crocetta del Montello :
Antiga, 2014.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2014-2015. 
  ISBN 9788897784579.
Soggetti:
   Vettori, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Crescenzo, Casimiro
   Vettori, Luigi
759.5
BNI 2015-5082
Pinacoteca Fondazione Cassa di risparmio di Tortona.
Il divisionismo : Pinacoteca Fondazione Cassa di risparmio di Tortona / [a cura di] Flavio Caroli.
Milano : Electa, 2015.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Sylvia Adrian Notini. 
  ISBN 9788891803535.
Soggetti:
   Divisionismo - Collezioni [della] Pinacoteca Fondazione Cassa di risparmio di Tortona
Altro autore:   
   Caroli, Flavio
759.5
BNI 2015-5083
Puglisi : la notte e la neve / [a cura di] Marco Goldin. [Conegliano] : Linea d'ombra, 2014.
   71 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2015. 
Soggetti:
   Puglisi, Giuseppe <1965- ; Catania> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goldin, Marco
   Puglisi, Giuseppe <1965- ; Catania>
759.5
BNI 2015-5084
Sergio Nardoni : l'ottagono magico. Firenze : Polistampa, 2015.
   80 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 82).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859614869 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nardoni, Sergio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nardoni, Sergio
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2015-5085
Soffici e Sironi : silenzio e inquietudine / a cura di Luigi Cavallo ; con un testo di Elena Pontiggia
; collaborazione: Oretta Nicolini, Luigi Corsetti. Firenze : Edifir, 2015.
   62 p. : ill. ; 23 cm.  (Guida alle mostre ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Poggio a Caiano nel 2015. In testa al frontespizio: Museo Soffici e del '900
italiano, Poggio a Caiano. 
  ISBN 9788879707206 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sironi, Mario <1885-1961> - Confronto [con] Soffici, Ardengo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Soffici, Ardengo
   Cavallo, Luigi <1942->
   Nicolini, Oretta
   Sironi, Mario <1885-1961>
   Corsetti, Luigi



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

759.94 PITTURA. EUROPA

   Museo Soffici e del '900 italiano
759.5
BNI 2015-5086
Virgilio Guidi : il destino della figura / a cura di Toni Toniato, Casimiro Di Crescenzo. Crocetta
del Montello : Antiga, 2014.
   125 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2014-2015. 
  ISBN 9788897784562.
Soggetti:
   Guidi, Virgilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guidi, Virgilio
   Toniato, Toni
   Di_Crescenzo, Casimiro
759.5
BNI 2015-5087

Miró : l'impulso creativo. Mantova : Comune di Mantova ; [Milano] : 24 ore cultura, 2014.
   157 : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mantova nel 2014-2015. 
  ISBN 9788866482246 (24 ore cultura) :  € 35,00.
Soggetti:
   Miró, Joan - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miró, Joan
759.6
BNI 2015-5088

C'era una volta la Russia : lo sguardo di Ivan Glazunov / a cura di Giuseppe Barbieri, Silvia
Burini. Crocetta del Montello : Terra ferma, 2014.
   143 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014-2015. 
  ISBN 9788863222593 :  € 20,00.
Soggetti:
   Glazunov, Ivan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbieri, Giuseppe <1955->
   Burini, Silvia
   Glazunov, Ivan
759.7
BNI 2015-5089

Il demone della modernità : pittori visionari all'alba del secolo breve. [Venezia] : Marsilio, 2015.
   279 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovigo nel 2015. 
  ISBN 9788831720526 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pittura - Europa - 1880-1930 - Cataloghi di esposizioni
759.94
BNI 2015-5090
Jiří Kolář : Museo di pittura murale in S. Domenico, Prato; Galleria Open Art, Prato, 18 April-28
June 2015 / [a cura di] Francesca Pola. Prato : Galleria Open Art, Prato, arte moderna e
contemporanea : Musei diocesani ; Poggibonsi : Cambi, 2015.
   296 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. Sul dorso: 30. Testo in italiano e inglese. 
  ISBN 9788864031996 (Cambi) :  € 35,00.
Soggetti:
   Kolář, Jiří - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kolář, Jiří
   Pola, Francesca
759.94371



769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

BNI 2015-5091

Alberto Vitali : l'opera incisa / testi di Carlo Bertelli, Amedeo Pieragostini (Mirando Haz), M.
Cristina Rodeschini. Bergamo : GAMeC Books, 2014.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2014-2015. Titolo sul dorso: Alberto Vitali 1898-1974. 
  ISBN 9788898872060 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vitali, Alberto <1898-1974> - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bertelli, Carlo <1930->
   Vitali, Alberto <1898-1974>
   Haz, Mirando
   Rodeschini, M. Cristina
Altro titolo:
   Alberto Vitali 1898-1974
769.92
BNI 2015-5092
Baccilieri, Adriano.
Luciano Bertacchini : la trama del segno : incisioni, 2009-1970 e tracce precedenti / [catalogo e
testi a cura di Adriano Baccilieri, Benedetta Bertacchini, Gabriele Bertacchini]. [Bologna] :
Fondazione Luciano Bertacchini, 2015.
   111 p. : ill. ; 22 x 28 cm.
  ISBN 9788898612055.
Soggetti:
   Bertacchini, Luciano - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bertacchini, Benedetta
   Bertacchini, Gabriele
769.92
BNI 2015-5093

Celant, Germano.
Fotografia maledetta e non / Germano Celant. Milano : Feltrinelli, 2015.
   346 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105104 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fotografia
770
BNI 2015-5094

Aldo Fallai : from Giorgio Armani to Renaissance : photos 1975-2013. Firenze : Polistampa,
2014.
   221 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788859612100 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fallai, Aldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fallai, Aldo
779.092
BNI 2015-5095
David LaChapelle : dopo il diluvio = after the deluge / a cura di = curated by Gianni Mercurio ;
in collaborazione con = in collaboration with Ida Parlavecchio. Firenze ; Milano : GAMM Giunti,
2015.
   237 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788809816077 :  € 42,00.
Soggetti:
   LaChapelle, David - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



780 MUSICA

   Parlavecchio, Ida
   LaChapelle, David
   Mercurio, Gianni
779.092
BNI 2015-5096
Florence Henri / a cura di Giovanni Battista Martini. [Milano] : Electaphoto, 2015.
   284 p. : ill. ; 29 cm.  (Electaphoto).
   Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788891804525 :  € 40,00.
Soggetti:
   Henri, Florence - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Henri, Florence
   Martini, Giovanni Battista <1950->
779.092
BNI 2015-5097
Lucas, Uliano.
Uliano Lucas : Milano : luoghi e persone / con testi di Bruno Arpaia e Aldo Bonomi. Milano :
Abscondita, 2015.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Album ; 8).
  ISBN 9788884165145 :  € 21,00.
Soggetti:
   Milano - 1960-2015 - Fotografie
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
   Bonomi, Aldo <1950->
779.99145211
BNI 2015-5098

Musica come pensiero e come azione : studi in onore di Guido Salvetti / a cura di Marina
Vaccarini, Maria Grazia Sità, Andrea Estero. Lucca : Libreria musicale italiana ; Roma : Società
editrice di musicologia, 2014.
   XVIII, 959 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.
  ISBN 9788870968019 (Libreria musicale italiana) :  € 100,00.
Soggetti:
   Musica - Scritti in onore
   Salvetti, Guido <1940- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Salvetti, Guido <1940->
   Sità, Maria Grazia
   Vaccarini Gallarani, Marina
   Estero, Andrea
780
BNI 2015-5099
Words and music : studi sui rapporti tra letteratura e musica in ambito anglofono / Pierpaolo
Martino (a cura di). Roma : Armando, 2015.
   143 p. ; 20 cm.  (Trame).
  ISBN 9788866779254 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura americana [e] Letteratura inglese - Rapporti [con la] Musica
Altro autore:   
   Martino, Pierpaolo
780.08
BNI 2015-5100
Zanarini, Gianni.
Invenzioni a due voci : dialoghi tra musica e scienza / Gianni Zanarini. Roma : Carocci, 2015.
   186 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 8).
  ISBN 9788843076673 :  € 14,00.
Soggetti:
   Musica - Rapporti [con le] Scienze
   Acustica musicale
780.05
BNI 2015-5101



780.92 MUSICA. PERSONE

781.71 MUSICA SACRA CRISTIANA

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.2 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

Mahler, Alma.
Gustav Mahler : ricordi e lettere / Alma Mahler ; a cura di Luigi Rognoni ; traduzione di Laura
Dalla Piccola. Milano : Il saggiatore, 2015.
   426 p., [8] carte di tav. : ill ; 22 cm.  (La cultura ; 924).
   Titolo uniforme: Gustav Mahler. Lettere di G. Mahler. 
  ISBN 9788842821038 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mahler, Gustav
Altro autore:   
   Rognoni, Luigi <1913-1986>
   Dallapiccola, Laura
   Mahler, Gustav
Altro titolo:
   Gustav Mahler
780.92
BNI 2015-5102

La musique d'Église et ses cadres de création dans la France d'ancien régime / textes réunis
par Cécile Davy-Rigaux. Firenze : Olschki, 2014.
   XIII, 218 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 30).
   Relazioni presentate a due giornate di studi tenute a Parigi nel 2012. Titolo sul dorso: La musique d'Église et
ses cadres de création. 
  ISBN 9788822263100.
Soggetti:
   Musica sacra - Francia - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Davy-Rigaux, Cécile
Altro titolo:
   La musique d'Église et ses cadres de création
781.71200944
BNI 2015-5103

Corghi, Azio.
Lo sguardo obliquo : il teatro musicale di Corghi e Saramago : epistolario e testi letterari delle
opere / [a cura di] Graziella Seminara. Milano : Ricordi ; [Lucca] : LIM, 2015.
   466 p. ; 21 cm.  (Le sfere ; 56).
   Epistolario con la traduzione italiana in calce. 
  ISBN 9788875929855 (Ricordi) :  € 23,00.
  ISBN 9788870968033 (LIM).
Altro autore:   
   Saramago, José
   Seminara, Graziella
782.1092
BNI 2015-5104

Photius.
Il corpus innografico attribuito a Fozio : edizione critica e analisi musicale / [a cura di] Silvia
Tessari. Alessandria : Edizioni dell'Orso ; Venezia : Fondazione Ugo e Olga Levi ONLUS, 2014.
   VIII, 550 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 52).
   Trascrizione dei manoscritti. Con la traduzione italiana. 
  ISBN 9788862745512 (Edizioni dell'Orso) :  € 60,00.
Soggetti:
   Inni religiosi greci
Altro autore:   
   Tessari, Silvia
782.27
BNI 2015-5105

Manin, Giuseppina.



791.43 CINEMA

791.45 TELEVISIONE

Nel giardino della musica : Claudio Abbado : la vita, l'arte, l'impegno / Giuseppina Manin. Parma
: Guanda, 2015.
   174 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
  ISBN 9788823510135 :  € 14,00.
Soggetti:
   Abbado, Claudio
784.2092
BNI 2015-5106

Bressane, Julio.
Dislimite : scritti / Julio Bressane. Bari : CaratteriMobili, 2014.
   134 p. ; 19 cm.  (Liliom ; 2).
   Traduzione di Simona Fina, Federica Niola. 
  ISBN 9788896989562 :  € 13,00.
791.43
BNI 2015-5107
Novielli, Maria Roberta.
Animerama : storia del cinema d'animazione giapponese / Maria Roberta Novielli ; prefazione di
Giannalberto Bendazzi. Venezia : Marsilio, 2015.
   287 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831720472 :  € 24,00.
Soggetti:
   Film d'animazione - Giappone - Storia
791.43340952
BNI 2015-5108
Severino, Gerardo.
La guardia di finanza nel cinema e nelle fiction TV / Gerardo Severino, Giandomenico Belliotti ;
[prefazione di Giuseppe Fiorello]. Roma : Gangemi, 2015.
   303 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788849230000 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Belliotti, Giandomenico
791.4365810945
BNI 2015-5109
Trame di cinema : Danilo Donati e la Sartoria Farani : costumi dai film di Citti, Faenza, Fellini,
Lattuada, Pasolini e Zeffirelli / a cura di = edited by Clara Tosi Pamphili. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2014.
   141 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Passariano di Codroipo nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836628223 :  € 28,00.
Soggetti:
   Donati, Danilo - Cataloghi di esposizioni
   Farani, Piero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Donati, Danilo
   Tosi Pamphili, Clara
   Sartoria Farani
791.43026
BNI 2015-5110
Venturini, Alfonso.
La politica cinematografica del regime fascista / Alfonso Venturini. Roma : Carocci, 2015.
   222 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 234).
  ISBN 9788843067367 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1922-1943
791.430945
BNI 2015-5111

La figura del padre nella serialità televisiva / a cura di Enrique Fuster. Roma : EdUSC, 2014.
   355 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2013. In testa al fontespizio: Pontificia università della Santa Croce. Testi
in italiano o spagnolo o inglese. 



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

  ISBN 9788883333507 :  € 28,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Personaggi [:] Padri - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fuster, Enrique
   Pontificia università della Santa Croce
791.4565251
BNI 2015-5112
Salvoldi, Alessandra.
Anatomia di CSI : echi letterari e culturali di un fenomeno televisivo / Alessanda Salvoldi ;
introduzione di Alessandra Violi. Roma : BAE, 2015.
   123 p. ; 21 cm.  (Pop ; 1).
  ISBN 9788896289686 :  € 10,00.
Soggetti:
   CSI: Crime scene investigation <telefilm>
791.4572
BNI 2015-5113

Gallina, Mimma.
Ri-Organizzare teatro : produzione, distribuzione gestione / Mimma Gallina ; in collaborazione
con Patrizia Cuoco e Giuseppe Pizzo ; contributi di Elena Alessandrini ... [et al.]. Milano : Angeli,
2014.
   381 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 42).
  ISBN 9788891710055 :  € 36,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Pizzo, Giuseppe <1953->
   Alessandrini, Elena <1966->
   Cuoco, Patrizia
792.068
BNI 2015-5114
Jesurum, Olga.
Il personaggio muto : due secoli di scenografia verdiana / Olga Jesurum. Parma : Istituto
nazionale di studi verdiani, 2014.
   XXII, 225 p., [40] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Premio internazionale Rotary club Parma Giuseppe Verdi ; 7).
  ISBN 9788885065581 :  € 24,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe - Opere in musica - Scenografie
792.025
BNI 2015-5115
Marrone, Rosy.
Domani ti porto al mare : niente può cancellare il nostro amore magniFico / Rosy e Bruno Arena.
Milano : Mondadori, 2015.
   199 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804648116 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Arena, Bruno <1957->
792.028092
BNI 2015-5116
La meraviglia e la paura : il fantastico nel teatro europeo (1750-1950) / a cura di Nicola
Pasqualicchio. Roma : Bulzoni, 2013.
   386 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 183).
  ISBN 9788878708686 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teatro - Europa - 1750-1950
Altro autore:   
   Pasqualicchio, Nicola
792.094
BNI 2015-5117
Ricciardi, Achille.
Scritti teatrali / Achille Ricciardi ; postfazione di Roberto Tessari. Nuova ed. Roma : Edizioni di
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801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

storia e letteratura, 2015.
   138 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto : Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788863726770 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie
792.01
BNI 2015-5118

Alvarez, Alfred.
The biggest game in town / Al Alvarez ; traduzione dall'inglese (Inghilterra) di Cristiano Peddis.
Roma : La nuova frontiera, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
   Titolo uniforme: The biggest game in town. 
  ISBN 9788883732690 :  € 16,50.
Soggetti:
   Poker
Altro autore:   
   Peddis, Cristiano
Altro titolo:
   The biggest game in town
795.412
BNI 2015-5119

De_Ianni, Nicola.
Il calcio italiano 1898-1981 : economia e potere / Nicola De Ianni. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2015.
   245 p. ; 24 cm.  (Università).   (Tra politica e finanza).
  ISBN 9788849844351 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - 1898-1981 - Economia
796.3340691
BNI 2015-5120

Sturm, Karin.
Sebastian Vettel / Karin Sturm ; prefazione di Giorgio Terruzzi. Milano : Mondadori, 2015.
   307 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines. Passioni).
   Titolo uniforme: Sebastian Vettel. Traduzione di Giovanni Targia. 
  ISBN 9788891803474 :  € 17,90.
Soggetti:
   Vettel, Sebastian
Altro titolo:
   Sebastian Vettel
796.72092
BNI 2015-5121

Mari, Michele.
La critica letteraria nel Settecento / Michele Mari. Milano : Ledizioni, 2015.
   91 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 3).
  ISBN 9788867051502 :  € 16,00.
Soggetti:
   Critica letteraria italiana - Sec. 18.
801.950945
BNI 2015-5122
Panosetti, Daniela.
Semiotica del testo letterario : teoria e analisi / Daniela Panosetti. Roma : Carocci, 2015.
   266 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 979).
  ISBN 9788843075287 :  € 23,00.
Soggetti:



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

   Critica del testo
801.959
BNI 2015-5123
Pedullà, Walter <1930->.
Giacomo Debenedetti, interprete dell'invisibile / Walter Pedullà. Venezia : Marsilio, 2015.
   282 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831720113 :  € 25,00.
Soggetti:
   Debenedetti, Giacomo
801.95092
BNI 2015-5124
Serpieri, Alessandro <1935-2017>.
Avventure dell'interpretazione : leggere i classici oggi / Alessandro Serpieri. Pisa : ETS, 2015.
   144 p. ; 24 cm.  (Anglica ; 3).
  ISBN 9788846742278 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Interpretazione [e] Traduzione
801.95
BNI 2015-5125
Steiner, George <1929->.
La passione per l'assoluto : conversazioni con Laure Adler / George Steiner ; traduzione di
Giuseppe Allegri. Milano : Garzanti, 2015.
   150 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Un long samedi. 
  ISBN 9788811688853 :  € 17,00.
Soggetti:
   Steiner, George <1929- > - Interviste
Altro autore:   
   Adler, Laure
   Allegri, Giuseppe <1969->
Altro titolo:
   Un long samedi
801.95092
BNI 2015-5126

Cignetti, Luca.
Il piacere di scrivere : guida all'italiano del terzo millennio / Luca Cignetti, Simone Fornara ;
prefazione di Luca Serianni. Roma : Carocci, 2014.
   331 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 94).
  ISBN 9788843073559 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Componimento
Altro autore:   
   Fornara, Simone
808.0451
BNI 2015-5127

Danti, Luca.
Il melodramma tra centro e periferia : scene di provinciali all’opera nella narrativa
dell’Ottocento e del Novecento / Luca Danti. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital publishing,
2014.
   119 p. ; 23 cm.  (Innesti = Crossroads ; 4).
  ISBN 9788869690013.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 19.-20. - Riferimenti [:] Opere in musica
808.3
BNI 2015-5128

Carnevale in giallo / Gian Mauro Costa ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2014.
   235 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 949).
   Traduzione di Maria Nicola. 



808.86 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

  ISBN 8838931399 :  € 13,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi - Temi [:] Carnevale - Antologie
Altro autore:   
   Costa, Gian Mauro
808.83872
BNI 2015-5129
La crisi in giallo / Nicola Fantini ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2015.
   285 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 992).
  ISBN 8838933367 :  € 14,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi - Temi [:] Crisi economiche - Antologie
Altro autore:   
   Fantini, Nicola
808.83872
BNI 2015-5130
La partita di pallone : storie di calcio / a cura di Laura Grandi e Stefano Tettamanti. Palermo :
Sellerio, 2014.
   412 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 962).
  ISBN 8838932018 :  € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Gioco del calcio - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Tettamanti, Stefano <1953->
   Grandi, Laura <1961->
808.8393579
BNI 2015-5131

Letters of note <in italiano>.
L'arte delle lettere : 125 corrispondenze indimenticabili / a cura di Shaun Usher ; traduzione di
Silvia Rota Sperti. Milano : Feltrinelli, 2014.
   XVI, 368 p. : ill. ; 29 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491740 :  € 35,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Lettere - Antologie
Altro autore:   
   Usher, Shaun
   Rota Sperti, Silvia
808.86
BNI 2015-5132

Capuana, Luigi.
Lettere alla assente : note e appunti / Luigi Capuana ; a cura di Domenico Calcaterra. Cuneo :
Nerosubianco, 2015.
   103 p. ; 21 cm.  (Le drizze ; 23).
  ISBN 9788898007578 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Calcaterra, Domenico <1974->
809
BNI 2015-5133
Il mondo e la storia : studi in onore di Claudia Villa / a cura di Francesco Lo Monaco e Luca
Carlo Rossi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XXIX, 353 p. : ill. ; 25 cm.
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788884505798.
Soggetti:
   Letteratura - Medioevo - Scritti in onore
   Filologia romanza - Scritti in onore
   Villa, Claudia - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Villa, Claudia
   Rossi, Luca Carlo
   Lo_Monaco, Francesco



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

809.02
BNI 2015-5134

Grandesso, Enrico.
Nello specchio delle parole : un percorso dell'immaginario letterario dal Cinquecento ad oggi /
Enrico Grandesso ; prefazione di Gualtiero De Santi. Venezia : Marsilio, 2015.
   208 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831720960 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia
809.1
BNI 2015-5135

Ngũgĩ wa Thiongʼo.
Decolonizzare la mente : la politica della lingua nella letteratura africana / Ngũgĩ wa Thiong'o ;
traduzione di Maria Teresa Carbone. Milano : Jaca book, 2015.
   126 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Decolonising the mind. 
  ISBN 9788816413009 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Carbone, Maria Teresa
Altro titolo:
   Decolonising the mind
809.8896
BNI 2015-5136

Già troppe volte esuli : letteratura di frontiera e di esilio / a cura di Novella di Nunzio e
Francesco Ragni. [Perugia] : Università degli studi di Perugia, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Culture territori linguaggi ; 3). ISBN 9788890642166.
   Tomo 2. [Perugia] : Università degli studi di Perugia, 2014. 337 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Letteratura - Temi [:] Esilio
Altro autore:
   Di_Nunzio, Novella
   Ragni, Francesco <1984->
809.93355
BNI 2015-5137
Già troppe volte esuli : letteratura di frontiera e di esilio / a cura di Novella di Nunzio e
Francesco Ragni. [Perugia] : Università degli studi di Perugia, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Culture territori linguaggi ; 3). ISBN 9788890642166.
   Tomo 1. [Perugia] : Università degli studi di Perugia, 2014. 301 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Letteratura - Temi [:] Esilio
Altro autore:
   Di_Nunzio, Novella
   Ragni, Francesco <1984->
809.93355
BNI 2015-5138
Metamorfosi tra scienza e letteratura / a cura di Francesco Nitti, Lucia Pasetti, Daniele
Pellacani. Firenze : Olschki, 2014.
   XXIV, 265 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 63).
   Nella pagina contro il frontespizio: Museo Galileo, Istituto e museo di storia della scienza, Firenze. 
  ISBN 9788822263841.
Altro autore:   
   Citti, Francesco <1964->
   Pellacani, Daniele
   Pasetti, Lucia
   Istituto e museo di storia della scienza



810 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

812.6 LETTERATURA DRAMMATICA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

809.9337
BNI 2015-5139
Sabbatino, Pasquale.
Scritture e atlanti di viaggio : dal Medioevo al Novecento / Pasquale Sabbatino. Roma : Carocci,
2015.
   226 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 196).
  ISBN 9788843076390 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Viaggi - Sec. 13.-20.
809.9332
BNI 2015-5140

The beat book <in italiano>.
The beat book : poesie e prose della beat generation / a cura di Anne Waldman ; premessa di
Allen Ginsberg ; edizione italiana a cura di Luca Fontana. Milano : Il saggiatore, 2015.
   436 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 921).
  ISBN 9788842820994 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - 1950-1980 - Antologie
Altro autore:   
   Fontana, Luca <1944->
   Waldman, Anne
810.80054
BNI 2015-5141

Levine, Philip <1928-2015>.
Notizie del mondo / Philip Levine ; traduzione di Giuseppe Strazzeri. [Milano] : Mondadori, 2015.
   157 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   Titolo uniforme: News of the world. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788804649779 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Strazzeri, Giuseppe <1965->
Altro titolo:
   News of the world
811.54
BNI 2015-5142
Winder, Elizabeth.
La grande estate : Sylvia Plath a New York, 1953 / Elizabeth Winder ; traduzione di Elisa Banfi.
Parma : Guanda, 2015.
   263 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   Titolo uniforme: Pain, parties, work. 
  ISBN 9788860888013 :  € 24,00.
Soggetti:
   Plath, Sylvia - New York - 1953
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   Pain, parties, work
811.54
BNI 2015-5143

Labute, Neil.
Plays 1. : trilogia della bellezza / Neil LaBute ; a cura di Marcello Cotugno ; prefazione di
Masolino d'Amico. Spoleto : E&S, 2014.
   240 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Percorsi).
   Contiene: La forma delle cose (titolo uniforme:The shape of things); La grassona (titolo uniforme: Fat pig);
Buoni motivi per essere attraenti (titolo uniforme: Reasons to be pretty). 
  ISBN 9788897276555 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cotugno, Marcello
812.6



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

BNI 2015-5144

Agee, James.
Una morte in famiglia : [romanzo] / James Agee ; traduzione di Lucia P. Rodocanachi. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   332 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 915).
   Titolo uniforme: A death in the family. 
  ISBN 9788842818502 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rodocanachi, Lucia P.
Altro titolo:
   A death in the family
813.52
BNI 2015-5145
Lovecraft, H. P.
Le montagne della follia / Howard Phillips Lovecraft ; traduzione e cura di Andrea Morstabilini.
Milano : Il saggiatore, 2015.
   188 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 28).
   Titolo uniforme: At the mountains of madness. 
  ISBN 9788842821021 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Morstabilini, Andrea <1983->
Altro titolo:
   At the mountains of madness
813.52
BNI 2015-5146
Mosca, Davide <1979->.
Più sicuri di sé con Raymond Chandler / Davide Mosca ; prefazione di Raffaele Morelli. Milano :
Chiarelettere, 2014.
   114 p. : 1 ritr. ; 18 cm.  (FeelBook).
  ISBN 9788861906594 :  € 9,50.
813.52
BNI 2015-5147

Adrian, Chris.
Un angelo migliore / Chris Adrian ; traduzione di Giulia Boringhieri. Torino : Einaudi, 2015.
   229 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: A better angel. 
  ISBN 9788806209650 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Boringhieri, Giulia
Altro titolo:
   A better angel
813.54
BNI 2015-5148
Cheever, John.
Le lettere / John Cheever ; a cura di Benjamin Cheever ; traduzione di Tommaso Pincio ;
postfazione di Tommaso Pincio. Milano : Feltrinelli, 2015.
   442 p. ; 22 cm.  (Le comete).
   Titolo uniforme: The letters of John Cheever. 
  ISBN 9788807530340 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
   Cheever, Benjamin
Altro titolo:
   The letters of John Cheever
813.54
BNI 2015-5149
Doctorow, E. L.
La coscienza di Andrew : romanzo / E. L. Doctorow ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano :
Mondadori, 2015.
   165 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).



   Titolo uniforme: Andrew's brain. 
  ISBN 9788804650386 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Andrew's brain
813.54
BNI 2015-5150
Ford, Richard <1944->.
Tutto potrebbe andare molto peggio / Richard Ford ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   215 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Let me be Frank with you. 
  ISBN 9788807031403 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Let me be Frank with you
813.54
BNI 2015-5151
Oates, Joyce Carol.
Zombie : [romanzo] / Joyce Carol Oates ; traduzione di Marco Pensante. Milano : Il saggiatore,
2015.
   181 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 930).
   Titolo uniforme: Zombie. 
  ISBN 9788842821304 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pensante, Marco
Altro titolo:
   Zombie
813.54
BNI 2015-5152
Preston, Douglas J.
Labirinto blu / Douglas Preston, Lincoln Child ; traduzione di Barbara Porteri. Milano : Rizzoli,
2015.
   381 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Blue labyrint. 
  ISBN 9788817081306 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Child, Lincoln
   Porteri, Barbara
Altro titolo:
   Blue labyrint
813.54
BNI 2015-5153
Salinger, J. D.
I giovani : tre racconti / J. D. Salinger ; postfazione di Giorgio Vasta ; traduzione di Delfina
Vezzoli. Milano : Il saggiatore, 2015.
   68 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 27).
   Titolo uniforme: Three early stories. 
  ISBN 9788842820758 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   Three early stories
813.54
BNI 2015-5154
Salter, James.
Tutto quel che è la vita : [romanzo] / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. Parma : Guanda,
2015.
   351 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: All that is. 
  ISBN 9788823511545 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
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   All that is
813.54
BNI 2015-5155

Abulhawa, Susan.
Nel blu tra il cielo e il mare / Susan Abulhawa ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   331 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The blue between sky and water. 
  ISBN 9788807031267 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   The blue between sky and water
813.6
BNI 2015-5156
Little, Elizabeth.
Finchè sarò tua figlia : [romanzo] / Elizabeth Little ; traduzione di Doriana Comerlati. Milano :
Garzanti, 2015.
   414 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Dear daughter. 
  ISBN 9788811687405 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Comerlati, Doriana
Altro titolo:
   Dear daughter
813.6
BNI 2015-5157
Messud, Claire.
La donna del martedì : romanzo / Claire Messud ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   136 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: A simple tale. 
  ISBN 9788833926421 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   A simple tale
813.6
BNI 2015-5158

Malamud, Bernard.
Per me non esiste altro : la letteratura come dono, lezioni di scrittura / Bernard Malamud ; a
cura di Francesco Longo ; traduzione di Giulio Silvano. Roma : Minimum fax, 2015.
   121 p. ; 17 cm.  (Filigrana ; 58).
   Traduzione parziale di: Talking horse. 
  ISBN 9788875216566 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Longo, Francesco <1978->
   Silvano, Giulio
Altro titolo:
   Talking horse
818.54
BNI 2015-5159

Catà, Cesare.
Shakespeare e l'urlo di Narciso : viaggio nel Riccardo 2. / Cesare Catà. Passignano s. T. :
Aguaplano, 2015.
   238 p. ; 21 cm.  (Aguaplano/biblioteca).   (Studi ; 10).
  ISBN 9788897738534 :  € 18,00.
Soggetti:



823.5 NARRATIVA INGLESE, 1702-1745

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

   Shakespeare, William . The Tragedy of King Richard the Second
822.33
BNI 2015-5160
Sacchi, Annalisa.
Shakespeare per la Socìetas Raffaello Sanzio / Annalisa Sacchi. Pisa : ETS, 2014.
   209 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Narrare la scena ; 13).
   Con una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788846741158 :  € 18,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Rifacimenti
822.33
BNI 2015-5161
Tosi, Laura <1966->.
Raccontare Shakespeare ai bambini : adattamenti, riscritture, riduzioni dall'800 a oggi / Laura
Tosi. Milano : Angeli, 2014.
   130 p. ; 23 cm.  (Linee ; 7).
  ISBN 9788891708748 :  € 17,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Adattamenti [per] Bambini
822.33
BNI 2015-5162

Fortunato, Elisa.
Le tracce del marinaio : note ai Gulliverʼs travels di Jonathan Swift / Elisa Fortunato. Lecce :
Pensa multimedia, 2014.
   117 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera ; 51).
  ISBN 9788867602445 :  € 13,00.
823.5
BNI 2015-5163

Lawrence, D. H.
Canguro / D. H. Lawrence. Viterbo : Stampa alternativa, 2015.
   411 p. ; 21 cm.  (Grande fiabesca).
   Titolo uniforme: Kangaroo. Traduzione di Stefano Rosso Mazzinghi, revisione di Stefano Salpietro. 
  ISBN 9788862224543 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Kangaroo
823.912
BNI 2015-5164

Banville, John.
False piste : [romanzo] / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Parma : Guanda,
2015.
   280 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Vengeance. Edizione originale pubblicata con lo pseudonimo Benjamin Black. 
  ISBN 9788823507517 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Vengeance
823.914
BNI 2015-5165
Barnes, Julian.
Metroland / Julian Barnes ; traduzione di Daniela Fargione. Torino : Einaudi, 2015.
   226 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 217).
   Titolo uniforme: Metroland. 
  ISBN 9788806150822 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Fargione, Daniela
Altro titolo:
   Metroland



823.914
BNI 2015-5166
Berger, John.
Qui, dove ci incontriamo : romanzo / John Berger ; traduzione di Maria Nadotti. Nuova ed. Torino
: Bollati Boringhieri, 2015.
   166 p. ; 22 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Here is where we meet. 
  ISBN 9788833926452 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Here is where we meet
823.914
BNI 2015-5167
Coe, Jonathan.
Disaccordi imperfetti / Jonathan Coe ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano : Feltrinelli, 2015.
   120 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Traduzione di: Loggerheads and other stories. 
  ISBN 9788807031335 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   Loggerheads and other stories
823.914
BNI 2015-5168
Dexter, Colin.
La fanciulla è morta / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. 4. ed. Palermo : Sellerio, 2015.
   268 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 988).
   Titolo uniforme: The wench is dead. 
  ISBN 8838932891 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   The wench is dead
823.914
BNI 2015-5169
McCall Smith, Alexander.
Il mondo secondo Bertie : [romanzo] / Alexander McCall Smith ; traduzione di Elisa Banfi. Milano
: Guanda, 2015.
   329 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The world according to Bertie. 
  ISBN 9788823510777 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   The world according to Bertie
823.914
BNI 2015-5170
Peace, David <1967->.
Il maledetto United / David Peace ; traduzione di Pietro Formenton. Milano : Il saggiatore, 2015.
   408 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 907).
   Titolo uniforme: The damned Utd. 
  ISBN 9788842821120 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Formenton, Pietro
Altro titolo:
   The damned Utd
823.914
BNI 2015-5171
Saint-Exupéry, Antoine : de.
Il piccolo principe / Antoine de Saint-Exupéry ; con una nota di Daria Galateria ; traduzione di
Marina di Leo ; con i disegni dell'autore. Palermo : Sellerio, 2015.
   156 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 984).
   Titolo uniforme: Le petit prince. 
  ISBN 8838932662 :  € 10,00.
Altro autore:   
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830.9004 LETTERATURA TEDESCA, 1517-1625

831.912 POESIA TEDESCA, 1900-1945

832.914 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1945-1990

   Galateria, Daria
   Di_Leo, Marina
Altro titolo:
   Le petit prince
823.914
BNI 2015-5172
Welsh, Irvine.
Godetevi la corsa : [romanzo] / Irvine Welsh ; traduzione di Massimo Bocchiola. Milano :
Guanda, 2015.
   440 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: A decent ride. 
  ISBN 9788823511262 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   A decent ride
823.914
BNI 2015-5173

Smith, Zadie.
L'ambasciata di Cambogia / Zadie Smith ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Mondadori,
2015.
   70 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   Titolo uniforme: The embassy of Cambodia. 
  ISBN 9788804644613 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The embassy of Cambodia
823.92
BNI 2015-5174

Auteri, Laura.
Tradizione e innovazione : l'età di Erasmo e Lutero nella letteratura di lingua tedesca / Laura
Auteri. Roma : Carocci, 2015.
   127 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 186. Serie a cura del Dipartimento di scienze umanistiche
dell'Università di Palermo ; 6).
  ISBN 9788843076369.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Sec. 15.-16.
830.9004
BNI 2015-5175

Rilke, Rainer Maria.
Nei giorni dell'infanzia / Rainer Maria Rilke ; a cura di Paolo Colombo. Bagno a Ripoli : Passigli,
2014.
   119 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   Scelta di poesie. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788836814251 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Colombo, Paolo <1983->
831.912
BNI 2015-5176

Bernhard, Thomas.
Teatro 2. / Thomas Bernhard ; traduzioni di Italo Alighiero Chiusano, Umberto Gandini, Eugenio
Bernardi ; prefazione di Eugenio Bernardi. Torino : Einaudi ; [Milano] : Ubulibri, 2015.
   XIV, 223 p. ; 22 cm.  (Collezione Ubulibri ; 2).
   Contiene: La brigata dei cacciatori (titolo uniforme: Die Jagdgesellschaft); Minetti (titolo uniforme: Minetti); Alla



833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

meta (titolo uniforme: Am Ziel). 
  ISBN 9788806221225 (Einaudi) :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bernardi, Eugenio <1936->
   Chiusano, Italo Alighiero
   Gandini, Umberto
832.914
BNI 2015-5177

Juers, Evelyn.
La casa dell'esilio : la vita e il tempo di Heinrich Mann e Nelly Kröger-Mann / Evelyn Juers ;
traduzione di Giuseppe Bernardi. [Milano] : Saggi Bompiani, 2015.
   519 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: House of exile. 
  ISBN 9788845278228 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Bernardi, Giuseppe <1938->
Altro titolo:
   House of exile
833.912
BNI 2015-5178

Rezzori, Gregor : von.
Il cigno / Gregor von Rezzori ; a cura di Andrea Landolfi. Parma : Guanda, 2014.
   121 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Der Schwan. 
  ISBN 9788823507531 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Landolfi, Andrea
Altro titolo:
   Der Schwan
833.914
BNI 2015-5179
Timm, Uwe.
La volatilità dell'amore : romanzo / Uwe Timm ; traduzione di Matteo Galli. Milano : Mondadori,
2015.
   255 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Vogelweide. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650454 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Galli, Matteo <1960->
Altro titolo:
   Vogelweide
833.914
BNI 2015-5180

Brežná, Irena.
Straniera ingrata : [romanzo] / Irena Brežná ; traduzione di Scilla Forti. Rovereto : Keller, 2015.
   150 p. ; 18 cm.  (Vie ; 37).
   Titolo uniforme: Die undankbare Fremde. 
  ISBN 9788889767733 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Forti, Scilla
Altro titolo:
   Die undankbare Fremde
833.92
BNI 2015-5181
Meyer, Thomas <1974->.
Non tutte le sciagure vengono dal cielo : [romanzo] / Thomas Meyer ; traduzione di Franco
Filice. Rovereto : Keller, 2014 (stampa 2015).
   292 p. ; 18 cm.  (Vie ; 38).



838.914 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1945-1990

839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999

   Titolo uniforme: Wolkenbruchs wunderliche Reise in die Arme einer Schickse. 
  ISBN 9788889767740 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Filice, Franco
Altro titolo:
   Wolkenbruchs wunderliche Reise in die Arme einer Schickse
833.92
BNI 2015-5182
Velasco, Stefanie : de.
Latte di tigre / Stefanie De Velasco ; traduzione di Francesca Gabelli. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2015.
   249 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Tigermilch. 
  ISBN 9788845279379 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Tigermilch
833.92
BNI 2015-5183
Zoderer, Joseph.
I colori della crudeltà / Joseph Zoderer ; traduzione di Giovanna Agabio. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2015.
   263 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Die Farben der Grausamkeit. 
  ISBN 9788845279386 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Die Farben der Grausamkeit
833.92
BNI 2015-5184

Wolf, Christa.
Parla, così ti vediamo : saggi, discorsi, interviste / Christa Wolf ; traduzione dal tedesco di Anita
Raja. Roma : E/O, 2015.
   149 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Germania).
   Traduzione parziale di: Rede, daβ ich dich sehe. 
  ISBN 9788866326045 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Raja, Anita
Altro titolo:
   Rede, daβ ich dich sehe
838.91408
BNI 2015-5185

Hertmans, Stefan.
Guerra e trementina / Stefan Hertmans ; traduzione di Laura Pignatti. Venezia : Marsilio, 2015.
   303 p. : ill. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Oorlog en terpentijn. 
  ISBN 9788831720373 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Oorlog en terpentijn
839.31364
BNI 2015-5186
Simons, Ida.
Una vergine sciocca / Ida Simons ; traduzione dal nederlandese di Laura Pignatti. [Milano] :
Rizzoli, 2015.
   236 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Een dwaze maagd. 
  ISBN 9788817080262 :  € 16,00.



839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899
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Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Een dwaze maagd
839.31364
BNI 2015-5187

Knausgård, Karl Ove.
Un uomo innamorato / Karl Ove Knausgård ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   650 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Min Kamp. 2. 
  ISBN 9788807031434 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Min Kamp. 2
839.8238
BNI 2015-5188

Le sens dans tous les sens : voir, toucher, goûter, écouter, respirer Les fleurs du mal / réalisé
par les étudiants de la Faculté de sciences linguistiques et littératures étrangères de l'Università
cattolica del Sacro Cuore (Brescia) ; sous la direction de Federica Locatelli. Milano : EDUCatt,
2015.
   208 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867808199 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Locatelli, Federica
841.8
BNI 2015-5189

Les aventures des Bruns : compilazione guironiana del secolo 13. / attribuibile a Rustichello da
Pisa ; edizione critica a cura di Claudio Lagomarsini. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la
Fondazione Ezio Franceschini, 2014.
   XVIII, 620 p. ; 25 cm.  (Archivio romanzo ; 28).
  ISBN 9788884505729.
Altro autore:   
   Rusticiano : da#Pisa
   Lagomarsini, Claudio
843.1
BNI 2015-5190

Colesanti, Massimo.
Il mistero Stendhal : saggi, note, confronti / Massimo Colesanti. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   XII, 208 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm .  (Quaderni di cultura francese ; 49).
   In parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788863727494 (digitale). 
  ISBN 9788863727487 :  € 28,00.
Soggetti:
   Stendhal
843.7
BNI 2015-5191

Genet, Jean <1910-1986>.
Notre-Dame-des-Fleurs : [romanzo] / Jean Genet ; traduzione di Dario Gibelli. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   259 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 906).



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

   Titolo uniforme: Notre-Dame-des-Fleurs. 
  ISBN 9788842820741 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Gibelli, Dario
Altro titolo:
   Notre-Dame-des-Fleurs
843.912
BNI 2015-5192
Per un racconto dello scacco : Simenon e Sciascia venticinque anni dopo : atti della Giornata
internazionale di studi organizzata all'Università di Liegi il 9 dicembre 2014 = Pour un récit de
l'échec : Simenon et Sciascia vingt-cinq ans après : actes de la Journée internationale d'études
organisée à l'Université de Liège le 9 décembre 2014 / da Danielle Bajomée e Luciano Curreri ;
a cura di Danielle Bajomée e Luciano Curreri, con la collaborazione di Giuseppe Traina = par
Danielle Bajomée et Luciano Curreri ; édités par Danielle Bajomée et Luciano Curreri, avec la
collaboration de Giuseppe Traina. Cuneo : Nerosubianco, 2015.
   87 p. ; 15 x 23 cm.  (Le bandiere, ISSN 22835164 ; 15).
   Testi in italiano o francese. 
  ISBN 9788898007554 :  € 15,00.
Soggetti:
   Simenon, George
   Sciascia, Leonardo
Altro autore:   
   Curreri, Luciano
   Traina, Giuseppe <1963->
   Bajomée, Danielle
Altro titolo:
   Pour un récit de l'échec
843.912
BNI 2015-5193

Khadra, Yasmina.
Cosa aspettano le scimmie a diventare uomini / Yasmina Khadra ; traduzione di Marina Di Leo.
Palermo : Sellerio, 2015.
   306 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 59).
   Titolo uniforme: Qu'attendent les singes. 
  ISBN 8838933170 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
Altro titolo:
   Qu'attendent les singes
843.914
BNI 2015-5194
Pennac, Daniel.
L'amico scrittore : conversazione con Fabio Gambaro / Daniel Pennac. Milano : Feltrinelli, 2015.
   221 p. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   In parte già pubblicata in vari periodici e sul volume Il mondo di Pennac, a cura di F. Gambaro. 
  ISBN 9788807491825 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pennac, Daniel - Interviste
Altro autore:   
   Gambaro, Fabio <1958->
843.914
BNI 2015-5195
Schmitt, Éric-Emmanuel.
Veleno d'amore / Éric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2015.
   155 p. ; 18 cm.
   Titolo uniforme: Le poison d'amour. 
  ISBN 9788866326038 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le poison d'amour
843.914



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

848.8 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1848-1899
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BNI 2015-5196

Fabre, Dominique <1960->.
La cameriera era nuova / Dominique Fabre ; traduzione dal francese di Yasmina Melaouah.
Milano : Jaca book, 2015.
   89 p. ; 18 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: La serveuse était nouvelle. 
  ISBN 9788899066024 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   La serveuse était nouvelle
843.92
BNI 2015-5197
Molas, Aurélien.
I fantasmi del delta / Aurélien Molas ; traduzione di Maurizio Ferrara. Milano : Mondadori, 2015.
   439 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Les fantômes du delta. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804650300 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Les fantômes du delta
843.92
BNI 2015-5198
Selek, Pinar.
La maschera della verità / Pinar Selek ; traduzione di Manuela Maddamma. Roma : Fandango
libri, 2015.
   94 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 58).
   Titolo uniforme: Parce qu'ils sont arméniens. 
  ISBN 9788860444646 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Maddamma, Manuela
Altro titolo:
   Parce qu'ils sont arméniens
843.92
BNI 2015-5199
Vorpsi, Ornela.
Viaggio intorno alla madre / Ornela Vorpsi ; traduzione di Ginevra Bompiani e Benedetta
Torrani. Roma : Nottetempo, 2015.
   103 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: Tu convoiteras. 
  ISBN 9788874525485 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Bompiani, Ginevra
   Torrani, Benedetta
Altro titolo:
   Tu convoiteras
843.92
BNI 2015-5200

Loti, Pierre.
Gli ultimi giorni di Pechino / Pierre Loti. Milano : Luni, 2015.
   245 p. ; 21 cm.  (Sol levante ; 32).
   Titolo uniforme: Les derniers jours de Pékin. Traduzione di Marco Bevilacqua. 
  ISBN 9788879844390 :  € 20,00.
Altro titolo:
   Les derniers jours de Pékin.
848.803
BNI 2015-5201



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

851 POESIA ITALIANA

Cocteau, Jean.
Il cammino di un poeta / Jean Cocteau ; a cura di David Gullentops ; traduzione di Anna
Morpurgo. Milano : Archinto, 2015.
   103 p. ; 18 cm.  (Il colore della vita).
   Titolo uniforme: Démarche d'un poète. 
  ISBN 9788877686732 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Anna
   Gullentops, David
Altro titolo:
   Démarche d'un poète
848.91209
BNI 2015-5202

Binni, Walter.
Opere complete di Walter Binni. Firenze : Il ponte.
   volumi ; 25 cm.
   Leopardi : scritti 1934-1997. Firenze : Il ponte, 2014.  3 volumi ; 25 cm.
  In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788888861432 : € 50,00.
      2: Leopardi : scritti 1964-1967 / Walter Binni. Firenze : Il ponte, 2014. 457 p. ; 25 cm.
850.9
 BNI 2015-5203
Binni, Walter.
Opere complete di Walter Binni. Firenze : Il ponte.
   volumi ; 25 cm.
   Leopardi : scritti 1934-1997. Firenze : Il ponte, 2014.  3 volumi ; 25 cm.
  In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788888861432 : € 50,00.
      1: Leopardi : scritti 1934-1963 / Walter Binni. Firenze : Il ponte, 2014. 389 p. ; 25 cm.
850.9
 BNI 2015-5204
Binni, Walter.
Opere complete di Walter Binni. Firenze : Il ponte.
   volumi ; 25 cm.
   Leopardi : scritti 1934-1997. Firenze : Il ponte, 2014.  3 volumi ; 25 cm.
  In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788888861432 : € 50,00.
      3: Leopardi : scritti 1969-1997 / Walter Binni. Firenze : Il ponte, 2014. 307 p. ; 25 cm.
850.9
 BNI 2015-5205
Orvieto, Paolo.
De Sanctis / Paolo Orvieto. Roma : Salerno, 2015.
   263 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 31).
  ISBN 9788884029850 :  € 15,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   De Sanctis, Francesco
850.9
BNI 2015-5206
Paternoster, Annick.
Cortesi e scortesi : percorsi di pragmatica storica da Castiglione a Collodi / Annick Paternoster.
Roma : Carocci, 2015.
   336 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 191).
  ISBN 9788843075409 :  € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Cortesia
850.9353
BNI 2015-5207

Intorno alla poesia : 18 interviste a poeti italiani / a cura di Paolo Ragni. Sesto Fiorentino :
Poetikanten, 2015.
   322 p. ; 21 cm.  (Decifrazioni).
  ISBN 9788899325008 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia italiana



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

Altro autore:   
   Ragni, Paolo
851.009
BNI 2015-5208

D'Ancona, Alessandro <1835-1914>.
I precursori di Dante / Alessandro D'Ancona. [Milano] : Luni, 2015.
   121 p. ; 21 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 37).
  ISBN 9788879844291 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Fonti
851.1
BNI 2015-5209
Salerno, Vincenzo <1972- ; Sarno>.
La parola del Poeta : tradizione e ri-mediazione della Commedia di Dante nella cultura
contemporanea / a cura di Vincenzo Salerno. Avellino : Sinesterie, 2014.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 26).
   Altra edizione: 9788898169771 (eBook). 
  ISBN 9788898169764 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Fortuna - 1840-2012
851.1
BNI 2015-5210
Virtute e canoscenza : per le nozze d'oro di Luigi Scorrano con madonna Sapientia / a cura di
Giuseppe Caramuscio. Lecce : Grifo, 2014.
   445 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni de l'Idomeneo ; 23).
   Nell'occhietto: Società di storia patria, Sezione di Lecce. 
  ISBN 9788898175901.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Scritti in onore
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Scorrano, Luigi <1938-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Caramuscio, Giuseppe
   Scorrano, Luigi <1938->
   Società di storia patria : Sezione di Lecce
851.1
BNI 2015-5211

Scianatico, Giovanna.
Storia e follia nel Furioso / Giovanna Scianatico. Bari : Progedit, 2014.
   XI, 113 p. ; 21 cm.  (Incroci e percorsi di lingue e letterature).
  ISBN 9788861942424 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso
851.3
BNI 2015-5212

Beltrami, Luca <1978 ->.
Tra Tasso e Marino : Giovan Vincenzo Imperiali : percorsi nella letteratura di primo Seicento /
Luca Beltrami. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   220 p. ; 24 cm.  (Manierismo e barocco, ISSN 17248558 ; 17).
  ISBN 9788862745840 :  € 18,00.
Soggetti:
   Imperiale, Giovanni Vincenzo
851.5
BNI 2015-5213
Trivulzio, Claudio.
Poesie / Claudio Trivulzio ; a cura di Giuseppe Alonzo. [Bologna] : I libri di Emil, 2014.
   766 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Trivulziana ; 6).   (Biblioteca del Rinascimento e del barocco ; 6).
   Contiene: Rime (1625), Le preghiere d'Italia (1636), Imprese del marchese di Leganés (1639), Poesie per
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l'entrée di Maria Anna d'Austria (1649), Poesie sparse (1608-1648). 
  ISBN 9788866800873 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Alonzo, Giuseppe <1985->
851.5
BNI 2015-5214

Urraro, Raffaele.
Questa maledetta vita : il "romanzo autobiografico" di Giacomo Leopardi / Raffaele Urraro.
Firenze : Olschki, 2015.
   X, 445 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 439).
  ISBN 9788822263780.
851.7
BNI 2015-5215

Camerino, Giuseppe A.
Primo Novecento : con analisi specifiche su Pascoli, D'Annunzio, Saba e Montale / Giuseppe
Antonio Camerino. Avellino : Sinestesie, 2015.
   XIV, 188 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 29).
   Altra edizione: ISBN 9788898169856 (eBook). 
  ISBN 9788898169849 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1900-1950
851.91209
BNI 2015-5216
Gabriele d'Annunzio 150 : "Vivo, scrivo" : atti del Convegno internazionale di studi : Pescara,
Aurum, 12-13 marzo 2013. Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   205 p. : ill. ; 21 cm.  (L'officina del Vittoriale ; 4).
  ISBN 9788836628391 :  € 22,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Annunzio, Gabriele
851.912
BNI 2015-5217
Maini, Roberto <1948->.
L'avventura dei Canti orfici : un libro tra storia e mito / Roberto Maini e Piero Scapecchi ; con
una lettera inedita di Dino Campana e un racconto di Marco Vichi. Firenze : Gonnelli, 2014.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
   Edizione di 1000 copie numerate. 
  ISBN 9788874680429 :  € 20,00.
Soggetti:
   Campana, Dino . Canti orfici
Altro autore:   
   Scapecchi, Piero
   Campana, Dino
   Vichi, Marco
851.912
BNI 2015-5218
Montale, Eugenio.
Ossi di seppia / Eugenio Montale. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   110 p. ; 21 cm.
   Nell'occhietto : Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Gobetti, 1925. 
  ISBN 9788863727296 :  € 15,00.
851.912
BNI 2015-5219

Bortolussi, Stefano.
Califia / Stefano Bortolussi. Milano : Jaca book, 2014.
   78 p. ; 19 cm.  (I poeti ; 46).
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  ISBN 9788816520462 :  € 12,00.
851.914
BNI 2015-5220
De_Angelis, Milo.
Incontri e agguati / Milo De Angelis. [Milano] : Mondadori, 2015.
   65 p. ; 21 cm.  (Lo specchio).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804654988 :  € 18,00.
851.914
BNI 2015-5221
Fortini, Franco <1917-1994>.
Composita solvantur / Franco Fortini ; con un saggio di Pier Vincenzo Mengaldo. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   105 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 26).
  ISBN 9788842820765 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Mengaldo, Pier Vincenzo
851.914
BNI 2015-5222

Pirandello / [scritti di] Antonio Gramsci, Adriano Tilgher ; introduzione di Michele Ciliberto. Pisa
: Edizioni della Normale, 2015.
   138 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 23).
  ISBN 9788876425479 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936>
Altro autore:   
   Gramsci, Antonio
   Tilgher, Adriano
852.912
BNI 2015-5223

New writing Italia. 2, Undici pezzi di teatro under 35 (+1) / a cura di Rodolfo Di Giammarco e
Rossella Porcheddu. Spoleto : E&S, 2014.
   339 p. ; 21 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788897276524 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Di_Giammarco, Rodolfo
   Porcheddu, Rossella
852.9208
BNI 2015-5224
Pollini, Franco.
L'Arca di Gödel : testi per un teatro di argomento scientifico / Franco Pollini ; introduzione di
Vincenzo Fano e Gino Tarozzi ; idee di regia di Gabriele Marchesini. Roma : Carocci, 2015.
   87 p. ; 21 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 188. Teatro e scienza ; 2).
   Contiene anche: La sonata di Milena; Il signor Completezza, dello stesso autore. 
  ISBN 9788843074297 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Temi [:] Scienze
Altro autore:   
   Marchesini, Gabriele
852.9209356
BNI 2015-5225

Boccaccio and the European literary tradition / edited by Piero Boitani and Emilia Di Rocco.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   VI, 203 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 134).
   Testo in inglese o in italiano. Altra edizione: ISBN 9788863727517 (digitale). 
  ISBN 9788863727500 :  € 25,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Fortuna - Europa
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Altro autore:   
   Boitani, Piero
   Di_Rocco, Emilia
853.1
BNI 2015-5226
La fortuna di Boccaccio nella tradizione letteraria italiana / a cura di Ettore Catalano ; saggi di
Andrea Battistini ... [et al.]. Bari : Progedit, 2015.
   VI, 210 p ; 23 cm.  (Letterature).
  ISBN 9788861942370 :  € 25,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Fortuna - Italia - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Catalano, Ettore
   Battistini, Andrea <1947->
853.1
BNI 2015-5227

Gioanola, Elio.
Manzoni : la prosa del mondo / Elio Gioanola. Milano : Jaca book, 2015.
   286 p. ; 23 cm.  (Saggi di letteratura).
  ISBN 9788816413016 :  € 20,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
853.7
BNI 2015-5228

Mondo, Lorenzo.
Questi piemontesi : profili di scrittori italiani tra Otto e Novecento / Lorenzo Mondo ; a cura di
Mariarosa Masoero. Firenze : Olschki, 2014.
   260 p. ; 24 cm.  (Università di Torino, Centro di studi di letteratura italiana in Piemonte Guido Gozzano-Cesare
Pavese ; 22).
   Scritti in parte già pubblicati. Data di pubblicazione in copertina: 2015. 
  ISBN 9788822263681.
Soggetti:
   Scrittori piemontesi - Narrativa italiana - 1880-2010
Altro autore:   
   Masoero, Mariarosa
853.8099451
BNI 2015-5229

Hai voluto la bicicletta : il piacere della fatica / a cura di Laura Grandi e Stefano Tettamanti.
Palermo : Sellerio, 2015.
   422 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 994).
  ISBN 883893326X :  € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Ciclismo - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Tettamanti, Stefano <1953->
   Grandi, Laura
853.910803579
BNI 2015-5230
Terra, Dino.
Profonda notte : romanzo / Dino Terra ; introduzione di Luísa Marinho Antunes. Venezia :
Marsilio ; [Lucca] : Fondazione Dino Terra, 2015.
   182 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831720977 (Marsilio) :  € 16,50.
853.91
BNI 2015-5231
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Caltabellotta, Simone.
Un amore degli anni Venti : storia erotica e magica di Sibilla Aleramo e Giulio Parise / Simone
Caltabellotta. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   241 p. : 1 ritratto. ; 21 cm.  (Scrittori ; 33).
  ISBN 9788868333355 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aleramo, Sibilla - Rapporti [con] Parise, Giulio - Fonti epistolari [e] Fonti narrative
853.912
BNI 2015-5232
Fadda, Maria Rita.
Grazia Deledda : profilo linguistico della prima narrativa (1890-1903) / Maria Rita Fadda. [Roma]
: ItaliAteneo, 2014.
   VII, 295 p. ; 24 cm.  (Stiledia ; 5).
  ISBN 9788889291245 :  € 23,00.
Soggetti:
   Deledda, Grazia - Narrativa - 1890-1903 - Linguaggio
853.912
BNI 2015-5233
Vacca, Alberto.
Le false accuse contro Silone / Alberto Vacca ; prefazione di Aldo Forbice. Milano : Guerini,
2015.
   183 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862505222 :  € 19,50.
Soggetti:
   Silone, Ignazio - Politica
853.912
BNI 2015-5234

Angioni, Giulio.
Sulla faccia della terra / Giulio Angioni. Milano : Feltrinelli ; [Nuoro] : Il maestrale, 2015.
   155 p. ; 21 cm.  (Indies).
  ISBN 9788807041082 (Feltrinelli) :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-5235
Baricco, Alessandro.
La sposa giovane / Alessandro Baricco. Milano : Feltrinelli, 2015.
   183 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031311 :  € 17,00.
853.914
BNI 2015-5236
Broccoli, Angelo <1933-1987>.
Figure della controra / Angelo Broccoli ; a cura di Franco Cambi ed Epifania Giambalvo. Palermo
; Firenze : Edizioni della Fondazione Vito Fazio-Allmayer, 2015.
   125 p. ; 21 cm.  (Carte private ; 2).
   In copertina: Archivio della pedagogia italiana del Novecento. 
  ISBN 9788888477299.
Altro autore:   
   Cambi, Franco <1940->
   Giambalvo, Epifania
853.914
BNI 2015-5237
Busi, Aldo.
Vacche amiche : (un'autobiografia non autorizzata) / Aldo Busi. Venezia : Marsilio, 2015.
   177 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831721684 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-5238
Cacucci, Pino.
Quelli del San Patricio / Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2015.
   213 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031458 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-5239



Corona, Mauro <1950->.
I misteri della montagna : [romanzo] / Mauro Corona. Milano : Mondadori, 2015.
   235 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647133 :  € 19,00.
853.914
BNI 2015-5240
Cristo si è fermato a Eboli di Carlo Levi / a cura di Antonio Lucio Giannone. Pisa : ETS, 2015.
   202 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 51).
   In copertina: Mod, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
  ISBN 9788846741851 :  € 22,00.
Soggetti:
   Levi, Carlo <1902-1975> . Cristo si è fermato a Eboli
Altro autore:   
   Giannone, Antonio Lucio
   Mod <società>
853.914
BNI 2015-5241
Faraci, Tito.
La vita in generale / Tito Faraci. Milano : Feltrinelli, 2015.
   208 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031441 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-5242
Fenoglio, Beppe.
Il libro di Johnny / Beppe Fenoglio ; a cura di Gabriele Pedullà. Torino : Einaudi, 2015.
   LXXXVII, 791 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 62).
   Contiene: Partigiano di bellezza, Il partigiano Johnny. 
  ISBN 9788806225438 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Pedullà, Gabriele
853.914
BNI 2015-5243
Ferrante, Elena.
L'amore molesto / Elena Ferrante. Nuova ed. Roma : E/O, 2015.
   173 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866326403 :  € 9,90.
853.914
BNI 2015-5244
Ferrante, Elena.
La figlia oscura / Elena Ferrante. Nuova ed. Roma : E/O, 2015.
   145 p. ; 21 cm.  (Tascabili E/O ; 192).
  ISBN 9788866326427 :  € 9,90.
853.914
BNI 2015-5245
Ferrante, Elena.
I giorni dell'abbandono / Elena Ferrante. Nuova ed. Roma : E/O, 2015.
   211 p. ; 21 cm.  (Tascabili E/O).
  ISBN 9788866326410 :  € 9,90.
853.914
BNI 2015-5246
Fois, Marcello.
Luce perfetta / Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2015.
   306 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806216504 :  € 20,00.
853.914
BNI 2015-5247
Giana Anguissola : alla riscoperta di una grande scrittrice per ragazzi : atti del Convegno Roma,
10 marzo 2014 / a cura di Claudia Camicia e Anna Maria De Majo. Milano : Mursia, 2015.
   267 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788842555711 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anguissola, Giana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Camicia, Claudia



   De_Majo, Anna Maria
853.914
BNI 2015-5248
Pariani, Laura.
Questo viaggio chiamavamo amore / Laura Pariani. Torino : Einaudi, 2015.
   194 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806223670 :  € 19,00.
853.914
BNI 2015-5249
Pasolini, Pier Paolo.
Teorema : [romanzo] / Pier Paolo Pasolini ; prefazione di Attilio Bertolucci. Nuova ed. Milano :
Garzanti, 2015.
   III, 199 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811688754 :  € 12,00.
853.914
BNI 2015-5250
Permunian, Francesco.
Ultima favola / Francesco Permunian. Milano : Il saggiatore, 2015.
   178 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 929).
  ISBN 9788842821311 :  € 16,00.
853.914
BNI 2015-5251
Prisma Levi / a cura di Heike Necker. Pisa : ETS, 2015.
   94 p. ; 21 cm .  (L'isola di Ferdinando, ISSN 24213500 ; 3).
  ISBN 9788846741684 :  € 12,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Opere - Analisi stilistica
Altro autore:   
   Necker, Heike
853.914
BNI 2015-5252
Le ragioni del romanzo : Mario Pomilio e la vita letteraria a Napoli : in memoria di Carmine Di
Biase / a cura di Fabio Pierangeli e Paola Villani ; presentazione di Lucio d'Alessandro ;
prefazione di Maria Antonietta Grignani. Roma : Studium, 2014.
   506 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 39. Letteratura ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2012. Segue il catalogo della Mostra Compagnone, Pomilio, Rea :
autografi, libri, immagini, tenuta a Ischia nel 2009 e Napoli nel 2012. 
  ISBN 9788838242830 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pomilio, Mario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Biase, Carmine
   Pierangeli, Fabio
   Villani, Paola <1973->
853.914
BNI 2015-5253
Rugarli, Giampaolo.
Manuale di solitudine / Giampaolo Rugarli. Venezia : Marsilio, 2015.
   229 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831720908 :  € 17,50.
853.914
BNI 2015-5254
Savio, Davide.
La carta del Mondo : Italo Calvino nel Castello dei destini incrociati / Davide Savio. Pisa : ETS,
2015.
   280 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 50).
  ISBN 9788846741653 :  € 27,00.
Soggetti:
   Calvino, Italo . Il castello dei destini incrociati
853.914
BNI 2015-5255
Simi, Giampaolo.
Cosa resta di noi / Giampaolo Simi. Palermo : Sellerio, 2015.
   300 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 996).
  ISBN 9788838933462 :  € 14,00.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

853.914
BNI 2015-5256

Balzano, Marco.
L'ultimo arrivato / Marco Balzano. 3. ed. Palermo : Sellerio, 2015.
   205 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 53).
  ISBN 9788838932557 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5257
Barra, Francesca.
Verrà il vento e ti parlerà di me : [romanzo] / Francesca Barra. Milano : Garzanti, 2015.
   216 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811688808 :  € 14,90.
853.92
BNI 2015-5258
Battocletti, Cristina.
La mantella del diavolo / Cristina Battocletti. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   167 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845279157 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-5259
Bianchini, Luca <1970->.
Dimmi che credi al destino : romanzo / Luca Bianchini. Milano : Mondadori, 2015.
   262 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650553 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-5260
Bilotti, Sara.
Il perdono / Sara Bilotti. Torino : Einaudi, 2015.
   282 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806223588 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema
853.92
BNI 2015-5261
Camillas <gruppo musicale>.
La rivolta dello zuccherificio : romanzo / i Camillas. Milano : Il saggiatore, 2015.
   197 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 908).
  ISBN 9788842820734 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5262
Capecelatro, Giuliano.
Le corna del duca : la burrascosa vita di Cesare della Valle, lo jettatore che cambiò la storia /
Giuliano Capecelatro. Milano : Il saggiatore, 2015.
   294 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 931).
  ISBN 9788842819981 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-5263
Carrino, Luigi Romolo.
La buona legge di Mariasole / L. R. Carrino. Roma : E/O, 2015.
   212 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 16).
  ISBN 9788866326069 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-5264
D'Aloja, Francesca.
Anima viva : romanzo / Francesca d'Aloja. Milano : Mondadori, 2015.
   294 p. ; 24 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650362 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-5265



De_Luca, Alessia.
Nel segno della passione : fuoco / Alessia De Luca. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   290 p. ; 21 cm.
   Sul dorso: 3. 
  ISBN 9788817082297 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5266
De_Luca, Alessia.
Un segno dal destino : acqua / Alessia De Luca. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   297 p. ; 21 cm.
   Sul dorso: 2. 
  ISBN 9788817082280 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5267
De_Luca, Alessia.
Il segno perfetto : terra / Alessia De Luca. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   268 p. ; 21 cm.
   Sul dorso: 4. 
  ISBN 9788817082273 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5268
De_Marco, Romano.
Città di polvere : La serie Nero a Milano / Romano De Marco. Milano : Feltrinelli, 2015.
   348 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031472 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5269
Di_Salvia, Francesco Paolo Maria.
La circostanza / Francesco Paolo Maria Di Salvia. Venezia : Marsilio, 2015.
   626 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831720380 :  € 19,50.
853.92
BNI 2015-5270
L'età della febbre : storie di questo tempo / a cura di Christian Raimo e Alessandro Gazoia.
Roma : Minimum fax, 2015.
   329 p. : ill. ; 21 cm.  (Nichel ; 68).
  ISBN 9788875216498 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Raimo, Christian
   Gazoia, Alessandro
853.9208
BNI 2015-5271
Facchinetti, Francesco.
La tana del Bianconiglio : [thriller] / Francesco Facchinetti. Milano : Mondadori, 2015.
   178 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804653554 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-5272
Fiorio, Barbara.
Qualcosa di vero / Barbara Fiorio. Milano : Feltrinelli, 2015.
   249 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031359 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5273
Gangemi, Mimmo.
La verità del giudice meschino : [romanzo] / Mimmo Gangemi. Milano : Garzanti, 2015.
   200 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811684350 :  € 16,90.
853.92
BNI 2015-5274
Ghizzoni, Marco.
I peccati della bocciofila : [romanzo] / Marco Ghizzoni. Parma : Guanda, 2015.
   317 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).



  ISBN 9788823508217 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-5275
Glaviano, Giorgio.
Sbirritudine / Giorgio Claviano. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   439 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817081351 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-5276
Grossi, Pietro <1978->.
L'uomo nell'armadio e altri due racconti che non capisco / Pietro Grossi. Milano : Mondadori,
2015.
   157 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650492 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-5277
Gungui, Francesco.
Con te ho imparato a volare / Francesco Gungui. Milano : Fabbri, 2015.
   286 p. ; 22 cm.  (Crossing).
  ISBN 9788891515520 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-5278
Loewenthal, Elena.
Lo specchio coperto : diario di un lutto / Elena Loewenthal. [Milano] : Bompiani, 2015.
   118 p. ; 19 cm.  (AsSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845279461 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5279
Marotta, Giuseppe <1966->.
Sfrattati / Giuseppe Marotta. Milano : Corbaccio, 2015.
   250 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
  ISBN 9788863805000 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5280
Missiroli, Marco.
Atti osceni in luogo privato / Marco Missiroli. Milano : Feltrinelli, 2015.
   249 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031250 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-5281
Molesini, Andrea.
Presagio / Andrea Molesini. 2. ed. Palermo : Sellerio, 2014.
   155 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 961).
  ISBN 883893195X :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-5282
Monda, Antonio.
Ota Benga : romanzo / Antonio Monda. Milano : Mondadori, 2015.
   153 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804652946 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-5283
Morchio, Bruno.
Il testamento del Greco / Bruno Morchio. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   283 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817080293 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-5284
Morici, Claudio.
Confessioni di uno spammer / Claudio Morici. Roma : E/O, 2015.
   179 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866325789 :  € 16,00.



853.92
BNI 2015-5285
Morozzi, Gianluca.
Radiomorte : [romanzo] / Gianluca Morozzi. Parma : Guanda, 2014.
   211 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823507562 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5286
Moscati, Antonella.
Una casa / Antonella Moscati. Roma : Nottetempo, 2015.
   127 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
  ISBN 9788874525423 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-5287
Palanca, Lou.
Ti ho vista che ridevi / Lou Palanca ; prefazionedi Carlo Petrini. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2015.
   212 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849844672 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-5288
Pandiani, Enrico <1956->.
Più sporco della neve / Enrico Pandiani. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   394 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817074902 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-5289
Perrelli, Giannio.
16 metri quadri / Giannio Perrelli. Roma : Di Renzo, 2014.
   249 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 8883232933 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-5290
Perroni, Sergio Claudio.
Renuntio vobis / Sergio Claudio Perroni. Milano : Bompiani, 2015.
   98 p. ; 19 cm.  (Narratori italiani).
  ISBN 9788845278556 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-5291
Piedimonte, Stefano.
L'assassino non sa scrivere : [romanzo] / Stefano Piedimonte. Parma : Guanda, 2014.
   248 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823504080 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-5292
Polillo, Marco.
Il convento sull'isola / Marco Polillo. Milano : Rizzoli, 2014.
   300 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817074780.
853.92
BNI 2015-5293
Rielli, Daniele.
Lascia stare la gallina / Daniele Rielli. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   638 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   Nome dell'autore in copertina: Daniele Rielli (Quit the Doner). 
  ISBN 9788845278259 :  € 20,00.
853.92
BNI 2015-5294
Roggeri, Vanessa.
Fiore di fulmine : [romanzo] / Vanessa Roggeri. Milano : Garzanti, 2015.
   279 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811684626 :  € 16,40.
853.92
BNI 2015-5295



856.2 LETTERE ITALIANE, 1375-1492

856.4 LETTERE ITALIANE, 1542-1585

858.4 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1542-1585

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

Selvetella, Yari.
La banda Tevere : romanzo / Yari Selvetella. Milano : Mondadori, 2015.
   246 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804650447 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-5296
Sortino, Paolo <1982->.
Liberal : [romanzo] / Paolo Sortino. Milano : Il saggiatore, 2015.
   222 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 926).
  ISBN 9788842821014 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-5297
Strazzulla, Chiara.
Il rocchetto di madreperla / Chiara Strazzulla. Torino : Einaudi, 2015.
   535 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806215484 :  € 24,00.
853.92
BNI 2015-5298
Taschini, Giorgio.
La scatola del signor Hulford : [romanzo] / Giorgio Taschini. Milano : Il saggiatore, 2015.
   286 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 917).
  ISBN 9788842820833 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-5299

Matt, Luigi.
Teoria e prassi dell'epistolografia italiana tra Cinquecento e primo Seicento : ricerche
linguistiche e retoriche (con particolare riguardo alle lettere di Giambattista Marino) / Luigi Matt.
Verona ; Bolzano : QuiEdit, 2015.
   267 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788864642949 :  € 17,00.
Soggetti:
   Epistolografia italiana - Sec. 15.-17.
856.209
BNI 2015-5300

Tallini, Gennaro.
Il volgar modo : lingua volgare, antiquaria e intrattenimento cortigiano nella scrittura epistolare
dal Cinquecento al primo Seicento / Gennaro Tallini. Verona ; Bolzano : QuiEdit, 2014.
   233 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788864642895 :  € 18,50.
Soggetti:
   Epistolografia italiana - Linguaggio - Sec. 16.-17.
856.409
BNI 2015-5301

Fournel, Jean-Louis.
Les dialogues de Sperone Speroni : libertés de la parole et règles de l'écriture / Jean-Louis
Fournel ; con una premessa di Mario Pozzi. Ristampa / a cura di Paolo Borsa. Milano : Ledizioni,
2014 (stampa 2015).
   XXIV, 415 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Letteraria reprint ; 12).
  ISBN 9788867051632 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Borsa, Paolo
858.409
BNI 2015-5302



858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

862.7 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 2000-

Di_Stefano, Paolo <1956->.
Ogni altra vita : storia di italiani non illustri / Paolo Di Stefano. Milano : Il saggiatore, 2015.
   260 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 900).
  ISBN 9788842819790 :  € 19,00.
858.9208
BNI 2015-5303

Cecchi Pieraccini, Leonetta.
Agendine 1911-1929 / Leonetta Cecchi Pieraccini ; a cura di Isabella D’Amico ; introduzione di
Masolino D’Amico. Palermo : Sellerio, 2015.
   417 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 110).
  ISBN 8838933243 :  € 18,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Isabella
858.91203
BNI 2015-5304
Orsucci, Andrea.
Il giocoliere d'idee : Malaparte e la filosofia / Andrea Orsucci. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   194 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 20).
  ISBN 9788876425448 :  € 10,00.
Soggetti:
   Malaparte, Curzio
858.91209
BNI 2015-5305

Brera, Gianni <1919-1992>.
Il principe della zolla : grandi partite, corse in bicicletta, nebbie padane : cinquant'anni di
giornalismo / Gianni Brera ; a cura di Gianni Mura ; presentazione di Paolo Brera. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   299 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 912).
  ISBN 9788842820987 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Mura, Gianni <1945->
858.91408
BNI 2015-5306
Marin, Biagio.
Considerazioni sui problemi del mio tempo e appunti vari : 11 novembre 1940-28 agosto 1952 /
Biagio Marin ; a cura di Gianni Cimador. Trieste : EUT, 2015.
    203 p. ; 21 cm.  (Archivio degli scrittori e della cultura regionale ; 2).
   Altra edizione: eISBN 9788883036477 (online). 
  ISBN 9788883036071 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Cimador, Gianni
858.91403
BNI 2015-5307
Voghera, Giorgio.
Amaro sguardo sul mondo : aforismi 1978-1981 / Giorgio Voghera ; a cura di Fabio Cossutta.
Trieste : EUT, 2015.
   93 p. ; 21 cm.  (Archivio degli scrittori e della cultura regionale ; 1).
   Pubblicati sul Piccolo di Trieste. Altra edizione: eISBN 9788883036026 (online). 
  ISBN 9788883036019.
Altro autore:   
   Cossutta, Fabio
858.91402
BNI 2015-5308

Mayorga, Juan.
Teatro sulla shoah / Juan Mayorga ; studio e traduzione di Enrico Di Pastena. Pisa : ETS, 2014.
   251 p. ; 21 cm.  (La maschera e il volto ; 1).
   Contiene: Himmelweg (titolo uniforme: Himmelweg); Il cartografo (titolo uniforme: El cartógrafo); JK (titolo



863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

uniforme: Jk). 
  ISBN 9788846740816 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Di_Pastena, Enrico
862.7
BNI 2015-5309

Giménez Bartlett, Alicia.
Dove nessuno ti troverà / Alicia Giménez-Bartlett ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio,
2014.
   507 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 971).
   Titolo uniforme: Donde nadie te encuentre. 
  ISBN 8838932344 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Donde nadie te encuentre
863.64
BNI 2015-5310
Montero, Rosa.
La pazza di casa / Rosa Montero ; traduzione di Michela Finassi Parolo ; con un intervento di
Mario Vargas Llosa. [Milano] : Salani, 2015.
   253 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
   Titolo uniforme: La loca de la casa. 
  ISBN 9788869182402 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Finassi Parolo, Michela
Altro titolo:
   La loca de la casa
863.64
BNI 2015-5311
Padura Fuentes, Leonardo.
Eretici / Leonardo Padura ; traduzione di Sara Cavarero e Stefania Marinoni. [Milano] : Bompiani,
2015.
   658 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Herejes. 
  ISBN 9788845279188 :  € 22,90.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
   Marinoni, Stefania
Altro titolo:
   Herejes
863.64
BNI 2015-5312
Saer, Juan José.
L'indagine / Juan José Saer ; traduzione dallo spagnolo (Argentina) di Gina Maneri. Roma : La
nuova frontiera, 2014.
   159 p. ; 21 cm.  (Il basilisco).
   Titolo uniforme: La pesquisa. 
  ISBN 9788883732720 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Maneri, Gina
Altro titolo:
   La pesquisa
863.64
BNI 2015-5313
Vázquez Montalbán, Manuel.
Galíndez / Manuel Vázquez Montalbán ; traduzione e nota di Hado Lyria. Palermo : Sellerio,
2015.
   587 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 989).
   Titolo uniforme: Galíndez. 
  ISBN 8838932867 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Lyria, Hado
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Altro titolo:
   Galíndez
863.64
BNI 2015-5314
Vila-Matas, Enrique.
Kassel non invita alla logica / Enrique Vila-Matas ; traduzione di Elena Liverani. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   254 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Kassel no invita a la lógica. 
  ISBN 9788807031489 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   Kassel no invita a la lógica
863.64
BNI 2015-5315

Barba, Andrés.
Ha smesso di piovere / Andrés Barba ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi, 2015.
   183 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: Ha dejado de llover. 
  ISBN 9788806217563 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   Ha dejado de llover
863.7
BNI 2015-5316
Ronsino, Hernán.
Biografia di un albero / Hernán Ronsino ; traduzione di Stefania Marinoni. [Narni] : Gran via,
2015.
   272 p. ; 21 cm.  (Gran vía original).
   Titolo uniforme: Lumbre. 
  ISBN 9788895492339 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Marinoni, Stefania
Altro titolo:
   Lumbre
863.7
BNI 2015-5317
Zambra, Alejandro.
I miei documenti / Alejandro Zambra ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2015.
   216 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 58).
   Titolo uniforme: Mis documentos. 
  ISBN 9788838933165 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Mis documentos
863.7
BNI 2015-5318

AISPEB.
Italia, Portogallo, Brasile : un incontro di storia, lingua e letteratura attraverso i secoli : atti del
1. Convegno dell'AISPEB, Roma, 24 e 25 maggio 2012 / a cura di Sonia Netto Salomão, Giorgio
de Marchis, Simone Celani. Roma : Nuova cultura, 2014.
   187 p. ; 24 cm.  (Luso brasiliana ; 4).
   In testa al frontespizio: AISPEB, Associazione italiana di studi portoghesi e brasiliani. Testi in italiano o in
portoghese. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/3659. 
  ISBN 9788868123659 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura portoghese - Atti di congressi
Altro autore:   



869.14 POESIA PORTOGHESE, 1900-1999

869.141 POESIA PORTOGHESE, 1900-1945

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.03 POESIA LATINA, 750-1349

   Celani, Simone
   Salomão, Sonia Netto
   De_Marchis, Giorgio <1974->
869.09
BNI 2015-5319

Correia, Natália.
Comunicação / Natália Correia ; cura e traduzione di Maria da Graça Gomes de Pina. Roma :
Carocci, 2015.
   97 p. ; 21 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 184).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788843076383 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pina, Maria da Graça Gomes de
869.14
BNI 2015-5320

Tabucchi, Antonio.
L'automobile, la nostalgia e l'infinito : su Fernando Pessoa / Antonio Tabucchi ; traduzione di
Clelia Bettini e Valentina Parlato. Palermo : Sellerio, 2015.
   107 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 999).
   Titolo uniforme: La nostalgie, l'automobile et l'infini. 
  ISBN 9788838933219 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pessoa, Fernando
Altro autore:   
   Parlato, Valentina
   Bettini, Clelia
Altro titolo:
   La nostalgie, l'automobile et l'infini
869.141
BNI 2015-5321

Cruz, Afonso.
Gesù beveva birra : romanzo / Afonso Cruz ; traduzione dal portoghese (Portogallo) di Marta
Silvetti. Roma : La nuova frontiera, 2014.
   238 p. ; 21 cm.  (Liberamente).
   Titolo uniforme: Jesus Cristo bebia cerveja. 
  ISBN 9788883732638 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Silvetti, Marta
Altro titolo:
   Jesus Cristo bebia cerveja
869.35
BNI 2015-5322
Montes, Raphael.
Giorni perfetti / Raphael Montes ; traduzione di Vittoria Martinetto. Torino : Einaudi, 2015.
   275 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Dias perfectos. 
  ISBN 9788806224264 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Martinetto, Vittoria
Altro titolo:
   Dias perfectos
869.35
BNI 2015-5323

Ioannes : Scotus Erigena.
Carmi : un capolavoro nell'epoca carolingia / Giovanni Scoto Eriugena ; a cura di Filippo Colnago



872.04 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, 1350-

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

; prefazione di Giulio D'Onofrio. Milano : Jaca book, 2014.
   XXXIII, 209 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Traduzione italiana a fronte e note di F. Colnago. 
  ISBN 9788816412675 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Colnago, Filippo
871.03
BNI 2015-5324

Frulovisi, Tito Livio.
Emporia / Tito Livio Frulovisi ; edizione critica, traduzione e commento a cura di Clara Fossati.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   LXIII, 103 p. : ill. ; 24 cm.  (Teatro umanistico).
   Trascrizione del manoscritto C. 10, saec. XV, ff. 34v-53r conservato presso la Library of St Johnʼs College di
Cambridge. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788884505644.
Altro autore:   
   Fossati, Clara
872.04
BNI 2015-5325

Ovidius Naso, Publius.
Metamorfosi / Ovidio ; a cura di Alessandro Barchiesi ; testo critico basato sull'edizione
oxoniense di Richard Tarrant. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Metamorphoses. 
   Vol. 6: Libri 13.-15. / Ovidio ; a cura di Philip Hardie ; testo critico basato sull'edizione oxoniense di Richard
Tarrant ; traduzione di Gioachino Chiarini. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2015. LXI, 717 p. ; 21
cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804651628 (Mondadori).
Altro autore:
   Barchiesi, Alessandro
   Tarrant, R. J.
   Chiarini, Gioachino
   Hardie, Philip R.
Altro titolo:
   Metamorphoses
873.01
BNI 2015-5326

Pontano, Giovanni Gioviano.
Asinus : dialogo dell'ingratitudine / Giovanni Pontano ; a cura di Francesco Tateo. Roma : Roma
nel Rinascimento, 2014.
   116 p. ; 24 cm.  (R.R. inedita ; 60).
   Titolo uniforme: Asinus. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788885913844.
Altro autore:   
   Tateo, Francesco
Altro titolo:
   Asinus
878.0408
BNI 2015-5327
Tideo Acciarini maestro e umanista fra Italia e Dalmazia : atti del Convegno internazionale di
studi (Macerata, 21 ottobre 2011) / a cura di Silvia Fiaschi. Macerata : Eum, 2014.
   XVI, 179 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM> letteratura).
  ISBN 9788860564078 :  € 15,00.
Soggetti:
   Acciarini, Tideo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fiaschi, Silvia
878.0409
BNI 2015-5328



880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.3 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.8 LETTERATURE SLAVE

Della_Bianca, Luca <1962->.
Il dono di Dioniso : il vino nella letteratura e nel mito in Grecia e a Roma / Luca Della Bianca,
Simone Beta. Roma : Carocci, 2015.
   211 p. ; 21 cm.  (Quality paperbacks ; 450).
  ISBN 9788843076604 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Temi [:] Vini
Altro autore:   
   Beta, Simone
880.9355
BNI 2015-5329

Ferreccio, Alessia.
Commento al libro 2. dei Posthomerica di Quinto Smirneo / Alessia Ferreccio. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2014.
   XXXVII, 414 p. ; 24 cm.  (Pleiadi ; 18).
   Con il testo. Altra edizione: ISBN 9788863727180 (digitale). 
  ISBN 9788863727173 :  € 58,00.
Soggetti:
   Quinto : Smirneo . Postomeriche. L. 2.
Altro autore:   
   Quintus : Smyrnaeus
883.01
BNI 2015-5330

Seférīs, Giōrgos.
Giorni, 16 febbraio 1925-17 agosto 1931 / Ghiorgos Seferis ; a cura di Cristina Stevanoni.
Sommacampagna : Cierre, 2015.
   236 p. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 57).
   Titolo uniforme: Méres. 
  ISBN 9788883147609 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Stevanoni, Cristina
Altro titolo:
   Méres
889.33
BNI 2015-5331

Zagrebelsky, Gustavo.
Liberi servi : il grande inquisitore e l'enigma del potere / Gustavo Zagrebelsky. Torino : Einaudi,
2015.
   XIII, 292 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 950).
  ISBN 9788806204587 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fedor Mihajlovič . Bratʹja Karamazovy - Temi [:] Potere
891.733
BNI 2015-5332

Holan, Vladimír.
Addio? / Vladimír Holan ; traduzione dal ceco di Vlasta Fesslová ; versi italiani di Marco Ceriani ;
prefazione di Giovanni Raboni. Milano : Arcipelago, 2014.
   683 p. ; 21 cm.  (Letteratura italiana. Edizioni e ricerche oltreconfine ; 2).
   Scelta di poesie. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788876955006 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Ceriani, Marco <1953->
   Fesslová, Vlasta
891.86154



891.991 LETTERATURA ALBANESE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

895.1 LETTERATURA CINESE

BNI 2015-5333
Kuić, Gordana.
Il profumo della pioggia nei Balcani : romanzo / Gordana Kuić ; traduzione di Dunja Badnjević e
Manuela Orazi. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   607 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Miris kiše na Balkanu. 
  ISBN 9788833925776 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Badnjević, Dunja
   Orazi, Manuela
Altro titolo:
   Miris kiše na Balkanu
891.82354
BNI 2015-5334

Kongoli, Fatos.
La vita in una scatola di fiammiferi / Fatos Kongoli ; traduzione di Caterina Zuccaro. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   254 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   Titolo uniforme: Jetë në një kuti shkrepësesh. 
  ISBN 9788849840568 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Zuccaro, Caterina
Altro titolo:
   Jetë në një kuti shkrepësesh
891.9913
BNI 2015-5335

Gavron, Asaf.
La collina / Assaf Gavron ; traduzione di Shira Katz. Firenze : Giuntina, 2015.
   529 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Titolo uniforme: Ha-gibʻah. 
  ISBN 9788880575771 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Katz, Shira
Altro titolo:
   Ha-gibʻah
892.437
BNI 2015-5336
Keret, Etgar.
Sette anni di felicità / Etgar Keret ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Feltrinelli, 2015.
   164 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Traduzione di: The seven good years. 
  ISBN 9788807031342 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
892.436
BNI 2015-5337

Lu Xun.
La vera storia di Ah Q e altri racconti / Lu Hsün ; traduzione di Luciano Bianciardi. Milano : SE,
2014.
   207 p. ; 23 cm.  (Assonanze ; 30).
   Titolo sul dorso: La vera storia di Ah Q. 
  ISBN 9788867230341 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Bianciardi, Luciano <1922-1971>
Altro titolo:
   La vera storia di Ah Q
895.185108
BNI 2015-5338



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

Ma Jian.
La via oscura / Ma Jian ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Feltrinelli, 2015.
   393 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The dark road. 
  ISBN 9788807031298 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   The dark road
895.1352
BNI 2015-5339

Hiraide, Takashi.
Il gatto venuto dal cielo / Hiraide Takashi ; traduzione di Laura Testaverde. Torino : Einaudi,
2015.
   140 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Neko no kyaku. 
  ISBN 9788806219024 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Testaverde, Laura
Altro titolo:
   Neko no kyaku
895.636
BNI 2015-5340

Löwith, Karl.
Significato e fine della storia : i presupposti teologici della filosofia della storia / Karl Löwith ;
prefazione di Pietro Rossi ; traduzione di Flora Tedeschi Negri. Milano : Il saggiatore, 2015.
   254 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 904).
   Titolo uniforme: Meaning in history. 
  ISBN 9788842820802 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
Altro autore:   
   Tedeschi Negri, Flora
Altro titolo:
   Meaning in history
901
BNI 2015-5341

Expo : il lungo viaggio del progresso da Londra 1851 a Milano 2015 / a cura di Daniele Pozzi ;
con un testo di Elisabetta Soglio. [Milano] : Corriere della sera : Rizzoli, 2015.
   351 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788817080972 (Rizzoli) :  € 12,90.
Soggetti:
   Esposizioni universali - Storia
Altro autore:   
   Pozzi, Daniele
   Soglio, Elisabetta
907.4
BNI 2015-5342

Representations of power at the Mediterranean borders of Europe (12th-14th centuries) /
edited by Ingrid Baumgärtner, Mirko Vagnoni and Megan Welton. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2014.
   IX, 169 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (MediEVI ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Kassel nel 2013. Testo in inglese o italiano. Titolo sul dorso: Representations of
power. 
  ISBN 9788884505712.
Soggetti:
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   Potere - Simboli - Mare Mediterraneo - Sec. 12.-14.
Altro autore:   
   Vagnoni, Mirko
   Welton, Megan
   Baumgärtner, Ingrid
Altro titolo:
   Representations of power
909.0982201
BNI 2015-5343
Rivista israelitica <periodico>.
Rivista israelitica / diretta da Cesare Rovighi. Riedizione con indici di tutto il pubblicato, 1845-
1847 / a cura di Ercole Camurani ; note introduttive di Sabina Magrini, Vincenza Maugeri ;
postfazione di Bruno Di Porto. Fidenza : Mattioli 1885, 2014.
   793 p. ; 24 cm.  (Strumenti per il lavoro storico. Reprint ; 5).
  ISBN 9788862614443 :  € 90,00.
Soggetti:
   Rivista israelitica <periodico ; 1845-1847> - Antologie
Altro autore:   
   Camurani, Ercole
   Maugeri, Vincenza
   Magrini, Sabina
   Rovighi, Cesare
909.04924005
BNI 2015-5344

Golinelli, Paolo <1947->.
Un millennio fa : storia globale del pieno Medioevo / Paolo Golinelli. Milano : Mursia, 2015.
   515 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Storie generali e particolari).
  ISBN 9788842544906 :  € 22,00.
Soggetti:
   Storia medievale
909.07
BNI 2015-5345
Gli italiani e la Terrasanta / a cura di Antonio Musarra ; prefazione di Franco Cardini. Firenze :
Sismel Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XI, 251 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 7).
   Atti di un seminario tenuto a Firenze nel 2013. 
  ISBN 9788884505651.
Soggetti:
   Crociate - Partecipazione [degli] Italiani
Altro autore:   
   Musarra, Antonio <1983->
909.07
BNI 2015-5346

Questa è guerra! : 100 anni di conflitti messi a fuoco dalla fotografia / a cura di Walter
Guadagnini ; con la collaborazione di Ilaria Speri. Venezia : Marsilio, 2015.
   207 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788831720571 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra - 1914-2010 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guadagnini, Walter
   Speri, Ilaria
909.82
BNI 2015-5347

Nomi, luoghi, identità toponomastica e politiche linguistiche = Names, places, identities
toponymy and linguistic policies : atti del Convegno internazionale di studi, Cividale del Friuli,
17-19 novembre 2011 : proceedings of the International conference meeting, Cividale del Friuli,
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17th-19th November 2011 / a cura di = edited by Franco Finco, Gabriele Iannàccaro. Udine :
Società filologica friulana, 2014.
   338 p. : ill. ; 22 x 22cm.  (Quaderni di toponomastica friulana ; 10).
   In testa al frontespizio: Centro di toponomastica friulana. 
  ISBN 9788876361968.
Soggetti:
   Toponomastica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Iannàccaro, Gabriele
   Finco, Franco
   Centro di toponomastica friulana
Altro titolo:
   Names, places, identities toponymy and linguistic policies
910.014
BNI 2015-5348

Segre, Andrea <1976->.
FuoriRotta : diari di viaggio / Andrea Segre. Venezia : Marsilio, 2015.
   212 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).
  ISBN 9788831722216 :  € 16,50.
Soggetti:
   Viaggi - 1999-2009 - Diari
910.4090511
BNI 2015-5349

Magistri, Pierluigi.
Viaggio e turismo : alla scoperta del mondo / Pierluigi Magistri. Roma : UniversItalia, 2014.
   166 p. : ill. ; 22 cm.  (Geografia e cultura = Geography and culture).
  ISBN 9788865076729 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Storia
910.9
BNI 2015-5350

Viviano, Gianpiero.
Isole misteriose dell'Oceano Atlantico : la loro raffigurazione nella cartografia fra storia e
leggenda / Gianpiero Viviano. Genova : Sagep, 2015.
   128 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788863733457 :  € 20,00.
Soggetti:
   Isole - Oceano Atlantico - Cartografia - Storia
912.97
BNI 2015-5351

Montesano, Marina.
Marco Polo : [un esploratore veneziano sulla via della seta : il primo europeo alla scoperta
dell'Asia] / Marina Montesano. Roma : Salerno, 2014.
   333 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 62).
  ISBN 9788884029454 :  € 22,00.
Soggetti:
   Polo, Marco
915.0422092
BNI 2015-5352

Schwarzenbach, Annemarie.
Tutte le strade sono aperte : viaggio in Afghanistan, 1939-1940 / Annemarie Schwarzenbach ; a
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cura di Roger Perret ; traduzione di Tina D'Agostini. Milano : Il saggiatore, 2015.
   168 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 910).
   Titolo uniforme: Alle Wege sind offen. 
  ISBN 9788842820826 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Afghanistan - 1939-1940 - Memorie
Altro autore:   
   D'Agostini, Tina
   Perret, Roger
Altro titolo:
   Alle Wege sind offen.
915.810443
BNI 2015-5353

Touring club italiano.
Marocco : Marrakech e la via delle kasbe, Tangeri e le città imperiali, l'Atlante, il deserto e le
oasi / TCI. Milano : Touring, 2014.
   237 p., [1] carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo. (Guide del mondo).   (Guide verdi del mondo).
ISBN 9788836569786 : € 24,50.
   Marocco : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2015. Milano : Touring, 2014. 68 p. : ill. ; 23 cm. ISBN
9788836564910.
Soggetti :
   Marocco - Guide
916.40453
BNI 2015-5354

Nomi italiani nel mondo : studi internazionali per i 20 anni della Rivista italiana di onomastica =
Italian names in the world : international studies for the 20 years of Rivista italiana di
onomastica / a cura di = editor Enzo Caffarelli. Roma : SER : ItaliAteneo, 2015.
   XVIII, 494 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni internazionali di RIOn = RIOn international series ; 5).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788889291252 (ItaliAteneo).
Soggetti:
   Cognomi italiani
   Lingua italiana - Nomi propri di persona
Altro autore:   
   Caffarelli, Enzo
Altro titolo:
   Italian names in the world
929.420945
BNI 2015-5355

Archaeometry : comparing experiences / edited by Giovanna Greco and Luigi Cicala. Pozzuoli :
Naus, 2014.
   310 p., [8] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 19).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di studi umanistici, Centro
interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. 
  ISBN 9788874780358 :  € 70,00.
Soggetti:
   Archeometria
Altro autore:   
   Greco, Giovanna
   Cicala, Luigi
   Università degli studi di Napoli Federico II : Centro interdipartimentale di studi per la Magna Grecia
930.10285
BNI 2015-5356

150 anni di preistoria e protostoria in Italia / a cura di Alessandro Guidi. Firenze : Istituto
italiano di preistoria e protostoria, 2014.



   607 p. : ill. ; 30 cm + 1 DVD.  (Studi di preistoria e protostoria ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. In testa al frontespizio: Istituto italiano di preistoria
e protostoria; Università degli studi Roma Tre; Museo preistorico ed etnografico Luigi Pigorin. 
  ISBN 9788860450555 :  € 90,00.
Soggetti:
   Italia - Preistoria
Altro autore:   
   Guidi, Alessandro <1952->
   Università degli studi Roma Tre
   Istituto italiano di preistoria e protostoria
   Italia : Soprintendenza speciale al Museo nazionale preistorico etnografico Luigi Pigorini
Altro titolo:
   [Centocinquanta] anni di preistoria e protostoria in Italia
937.01
BNI 2015-5357
Batino, Sabrina.
L'ipogeo dei Tetina di Sigliano : frammenti di memoria dell'ager clusinus orientale / Sabrina
Batino. Roma : Quasar, 2014.
   119 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871405667 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pieve Santo Stefano - Archeologia
937.568
BNI 2015-5358
Brixia : Roma e le genti del Po : un incontro di culture 3.-1. secolo a.C. Firenze ; Milano : GAMM
Giunti, 2015.
   363 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788809815155 :  € 35,00.
Soggetti:
   Antichità romane - Gallia Cisalpina - Sec. 3.-1. a. C. - Cataloghi di esposizioni
937.201
BNI 2015-5359
Carrettoni, Gianfilippo.
Augusto sul Palatino : gli scavi di Gianfilippo Carettoni : appunti inediti (1955-1984) / [a cura di]
Maria Antonietta Tomei. Milano : Electa, 2014.
   338 p., [23] carte di tav. di cui 4 ripiegate : ill. ; 28 cm + 1 carta topografica ripiegata.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per i
beni archeologici di Roma. 
  ISBN 9788837095581 :  € 50,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Palatino <Roma> - 1955-1984
Altro autore:   
   Tomei, Maria Antonietta
937.6307
BNI 2015-5360
Convegno di studi sulla Magna Grecia <51. ; 2011 ; Taranto>.
Da Italìa a Italia : le radici di un'identità : atti del 51. Convegno di studi sulla Magna Grecia :
Taranto, 29 settembre-2 ottobre 2011. Taranto : Istituto per la storia e l'archeologia della
Magna Grecia, 2014.
   621 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia; 1861-2011, 150. anniversario unità
d'Italia . Titolo sul dorso: 51. Convegno di studi sulla Magna Grecia. 
  ISBN 9788898066391.
Soggetti:
   Magna Grecia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia
Altro titolo:
   51. Convegno di studi sulla Magna Grecia
937.7
BNI 2015-5361
De_Francesco, Daniela <1959->.
Ricerche sui villaggi nel Lazio dall'età imperiale alla tarda antichità / Daniela De Francesco.
Roma : Quasar, 2014.
   244 p. : ill. ; 30 cm.
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  ISBN 9788871405643 :  € 52,00.
Soggetti:
   Lazio - Archeologia
937.6
BNI 2015-5362
Morwood, James.
Adriano / James Morwood. Bologna : Il mulino, 2015.
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 682).
   Titolo uniforme: Hadrian. Traduzione di Biagio Forino. 
  ISBN 9788815257048 :  € 12,00.
Soggetti:
   Adriano <imperatore romano>
Altro titolo:
   Hadrian
937.07092
BNI 2015-5363
Roma e le genti del Po : Brixia : Parco archeologico di Brescia romana / [catalogo a cura di Filli
Rossi e Francesca Morandini]. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2015.
   159 p. : ill. ; 29 x 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788809815162 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antichità romane - Gallia Cisalpina - Sec. 3.-1. a. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rossi, Filli
   Morandini, Francesca
Altro titolo:
   Brixia
937.201
BNI 2015-5364

Carete di Mitilene : testimonianze e frammenti / a cura di Silvana Cagnazzi. Tivoli : Tored,
2015.
   XII, 224 p. ; 23 cm.  (I frammenti degli storici greci, ISSN 19702906 ; 7).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma Tor Vergata; Università degli studi di Bari. 
  ISBN 9788888617817.
Soggetti:
   Carete : di Mitilene - Opere - Frammenti
Altro autore:   
   Cagnazzi, Silvana
   Chares : Mytilenaeus
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
938.07
BNI 2015-5365

Rus Africum. Bari : Edipuglia.
   volumi ; 30 cm.
   Tome 3: La via a Karthagine Thevestem, ses milliaires et le réseau routier rural de la région de Dougga et
Téboursouk / par Mariette De Vos Raaijmakers, Redha Attoui ; avec la collaboration d'Alessandro Battisti. Bari :
Edipuglia, 2015. 154 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 30 cm .  (Bibliotheca archaeologica ; 37).   In testa al
frontespizio: Laboratorio di archeologia e scienze affini, Università di Trento; Institut national du patrimoine,
Tunis. DOI: 10.4475/765. ISBN 9788872287651 :  € 50,00.
Soggetti :
   Zone archeologiche - Dougga <territorio> [e] Téboursouk <territorio> - Topografia storica
Altro autore:
   De_Vos, Mariette
   Battisti, Alessandro
   Attoui, Redha
939.73 939.73
BNI 2015-5366
Tell Tuqan excavations and regional perspectives : cultural developments in Inner Syria from
the Early Bronze Age to the Persian/Hellenistic period : proceedings of the International
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conference, May 15th-17th 2013, Lecce / edited by Francesca Baffi, Roberto Fiorentino, Luca
Peyronel. Galatina : Congedo, 2014.
   549 p., [5] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Collana del Dipartimento / Università di Lecce, Dipartimento di beni
culturali ; [poi] Università del Salento, Dipartimento di beni culturali ; 21).
   Testi in inglese o francese. 
  ISBN 9788867661039 :  € 80,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Tell Tuqan - Atti di congressi
   Oggetti di scavo - Tell Tuqan - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fiorentino, Roberto <archeologo>
   Peyronel, Luca
   Baffi, Francesca
939.43
BNI 2015-5367

Per il bene della pace : il lungo cammino verso l'Europa dalla pace di Bologna alla Dichiarazione
dei diritti dell'uomo (1530-1789). Crocetta del Montello : Antiga, 2014.
   150 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014-2015. 
  ISBN 9788897784555.
Soggetti:
   Trattati di pace - Europa - 1530-1789
940
BNI 2015-5368
Zannini, Andrea <1961->.
Storia minima d'Europa : dal Neolitico a oggi / Andrea Zannini. Bologna : Il mulino, 2015.
   348 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815257345 :  € 26,00.
Soggetti:
   Europa - Storia
940
BNI 2015-5369

Albertoni, Giuseppe.
Vassalli, feudi, feudalesimo / Giuseppe Albertoni. Roma : Carocci, 2015.
   235 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 983).
  ISBN 9788843076703 :  € 20,00.
Soggetti:
   Feudalesimo - Europa - Sec. 9.-12.
940.14
BNI 2015-5370
Passions et pulsions à la cour (Moyen Âge-temps modernes) / textes réunis par Bernard
Andenmatten ... [et al.]. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   VI, 374 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 68).
  ISBN 9788884506535.
Soggetti:
   Corti sovrane - Europa - Sec. 12.17.
Altro autore:   
   Andenmatten, Bernard
940.1
BNI 2015-5371
Ravegnani, Giorgio <1948->.
La vita quotidiana alla fine del mondo antico / Giorgio Ravegnani. Bologna : Il mulino, 2015.
   213 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 683).
  ISBN 9788815250605 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Europa - Sec. 4.-7.
940.1
BNI 2015-5372
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Schmidt, Georg.
La guerra dei Trent'anni / Georg Schmidt. Bologna : Il mulino, 2015.
   129 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 130).
   Titolo uniforme: Der Dreissigjährige Krieg. Traduzione di Biagio Forino. 
  ISBN 9788815258458 :  € 11,50.
Soggetti:
   Guerra dei trent'anni <1618-1648>
Altro titolo:
   Der Dreissigjährige Krieg
940.24
BNI 2015-5373

Canfora, Luciano.
1914 / Luciano Canfora. Palermo : Sellerio, 2014.
   167 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 957).
  ISBN 8838931755 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Cause
940.311
BNI 2015-5374
Lesti, Sante.
Riti di guerra : religione e politica nell'Europa della grande guerra / Sante Lesti. Bologna : Il
mulino, 2015.
   260 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 690).
  ISBN 9788815258045 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
940.3
BNI 2015-5375
La prima guerra mondiale e l'Umbria. Roma : Gangemi, 2015.
   157 p : in gran parte ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2015. 
  ISBN 9788849230215.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Cataloghi di esposizioni
940.345
BNI 2015-5376
Varsori, Antonio.
Radioso maggio : come l'Italia entrò in guerra / Antonio Varsori. Bologna : Il mulino, 2015.
   214 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 435).
  ISBN 9788815257239 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Intervento [dell'] Italia - 1915
940.345
BNI 2015-5377

Ferrari, Paolo <1958->.
1914-1918, la guerra moderna : con documenti inediti / Paolo Ferrari, Alessandro Massignani.
Milano : Angeli, 2014.
   287 p. ; 23 cm.  (Storia ; 437).
  ISBN 9788891709295 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Storia militare - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Massignani, Alessandro
940.4
BNI 2015-5378

Rossi, Marco <1956- ; Firenze>.
Gli ammutinati delle trincee : dalla guerra di Libia al primo conflitto mondiale 1911-1918 /
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940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Marco Rossi. Pisa : BFS, 2014.
   84 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 45).
  ISBN 9788889413708 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra italo-turca <1911-1912> [e] Guerra mondiale 1914-1918 - Soldati italiani - Ribellione
940.41245
BNI 2015-5379

Minniti, Fortunato.
Il Piave / Fortunato Minniti. Bologna : Il mulino, 2015.
   157 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 128).
  ISBN 9788815258434 :  € 12,00.
Soggetti:
   Battaglie del Piave <1917-1918>
940.431
BNI 2015-5380

De_Luna, Giovanni.
La Resistenza perfetta / Giovanni De Luna. 3. ed. Milano : Feltrinelli, 2015.
   254 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111396 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Piemonte - 1943-1945
940.53451
BNI 2015-5381
Franzinelli, Mimmo.
Un'odissea partigiana : dalla Resistenza al manicomio / Mimmo Franzinelli, Nicola Graziano.
Milano : Feltrinelli, 2015.
   220 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111389 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partigiani italiani - Detenzione - 1946-1948
Altro autore:   
   Graziano, Nicola <1968->
940.53450922
BNI 2015-5382
Genova 1943-1945 : occupazione tedesca, fascismo repubblicano, Resistenza / a cura di M.
Elisabetta Tonizzi e Paolo Battifora. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   341 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849843842 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Genova - 1943-1945
Altro autore:   
   Battifora, Paolo
   Tonizzi, M. Elisabetta
940.53451821
BNI 2015-5383
La liberazione dei campi nazisti / a cura di Marcello Pezzetti. Roma : Gangemi, 2015.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849230079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Superstiti - Campi di concentramento tedeschi
Altro autore:   
   Pezzetti, Marcello
940.53185
BNI 2015-5384
Loridan-Ivens, Marceline.
E tu non sei tornato / Marceline Loridan-Ivens ; con Judith Perrignon ; traduzione di Monica
Capuani. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   108 p. ; 19 cm.
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   Titolo uniforme: Et tu n'es pas revenu. 
  ISBN 9788833927091 :  € 12,90.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Memorie
Altro autore:   
   Capuani, Monica
   Perrignon, Judith
Altro titolo:
   Et tu n'es pas revenu
940.5318092
BNI 2015-5385
Miconi, Emanuela.
Etty Hillesum : la forma perfetta / Emanuela Miconi ; prefazione di Roberto Celada Ballanti.
Trento : Il margine, 2015.
   126 p. ; 20 cm.  (Impronte).
  ISBN 9788860891471 :  € 12,00.
Soggetti:
   Hillesum, Etty
940.5318092
BNI 2015-5386
Pahor, Boris.
Triangoli rossi : i campi di concentramento dimenticati / Boris Pahor ; con la collaborazione di
Tatjana Rojc. Milano : Bompiani, 2015.
   231 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 16. 
  ISBN 9788845279454 :  € 13,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento - Deportati politici - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Rojc, Tatjana
940.5318092
BNI 2015-5387
Partigiane della libertà / a cura di Vera Bessone e Massimo Roccaforte. Rimini : NFC, 2015.
   VII, 237 p. : ill. ; 23 cm.
   Riproduzione dell'edizione: [Roma] : A cura della Sezione centrale stampa e propaganda del PCI, 1973. 
  ISBN 9788867260621 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partigiane italiane
Altro autore:   
   Roccaforte, Massimo
   Bessone, Vera
940.5345082
BNI 2015-5388
Rinaldini, Emiliano.
Il sigillo del sangue : spiritualità della Resistenza / Emiliano Rinaldini ; presentazione di Agostino
Gemelli ; introduzione di Daria Gabusi. 4. ed. [Brescia] : La scuola, 2015.
   267 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 57).
  ISBN 9788835042662 :  € 15,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - Diari
940.5345092
BNI 2015-5389

Gentile, Carlo <1960->.
I crimini di guerra tedeschi in Italia : 1943-1945 / Carlo Gentile. Torino : Einaudi, 2015.
   IX, 576 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 61).
   Titolo uniforme: Wehrmacht und Waffen-SS im Partisanenkrieg. Trduzione di Francesco Peri. 
  ISBN 9788806217211 :  € 45,00.
Soggetti:
   Militari tedeschi - Delitti di guerra - Italia - 1943-1945
Altro titolo:
   Wehrmacht und Waffen-SS im Partisanenkrieg
940.54050945
BNI 2015-5390



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

941.1 STORIA. SCOZIA

943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Beevor, Antony.
Ardenne : l'ultima sfida di Hitler / Antony Beevor ; traduzione di Daniele Didero. Milano : Rizzoli,
2015.
   504 p., [12] c. di tav. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: Ardennes 1944. 
  ISBN 9788817080590 :  € 30,00.
Soggetti:
   Battaglia delle Ardenne <1944-1945>
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Ardennes 1944
940.54219348
BNI 2015-5391
Bondesan, Aldino.
El Alamein : rivisitazione del campo di battaglia tra mito e attualità / Aldino Bondesan e Toni
Vendrame ; contributi di Walter Amatobene ... [et al.] ; prefazioni di Salvatore Carrara ... [et al.].
[Sommacampagna] : Cierre, 2015.
   475 p. : ill. ; 26 cm.  (Saggi di geografia militare).
  ISBN 9788883148002.
Soggetti:
   Battaglia di el-ʻAlamein <1942>
Altro autore:   
   Vendrame, Toni
   Amatobene, Walter
940.54231
BNI 2015-5392

Boswell, James.
Diario di un viaggio alle Ebridi / James Boswell ; a cura di Andrea Asioli. Palermo : Sellerio, 2015.
   353 p. : ill. ; 16 cm.  (Il divano ; 299).
   Traduzione parziale di: Journal of a tour to the Hebrides, with Samuel Johnson, LL. D. 
  ISBN 8838933553 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
Altro titolo:
   Journal of a tour to the Hebrides, with Samuel Johnson, LL. D.
941.14
BNI 2015-5393

Vagnini, Alessandro.
Ungheria : la costruzione dell' Europa di Versailles / Alessandro Vagnini. Roma : Carocci, 2015.
   215 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 230).
  ISBN 9788843075362 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ungheria - 1919-1927
943.9051
BNI 2015-5394

Augias, Corrado.
I segreti di Parigi : luoghi, storie e personaggi di una capitale / Corrado Augias. Milano :
Mondadori, 2015.
   322 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788804654469 :  € 22,00.
Soggetti:
   Parigi - Aneddoti
944.361



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

BNI 2015-5395
Mascilli Migliorini, Luigi.
Napoleone : [l'uomo che esportò la rivoluzione in tutta Europa] / Luigi Mascilli Migliorini. 3. ed.
riveduta e aggiornata. Roma : Salerno, 2014.
   XVII, 644 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 29).
  ISBN 9788884029522 :  € 28,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.>
944.05092
BNI 2015-5396
Necci, Alessandra.
Il diavolo zoppo e il suo compare : Talleyrand e Fouché o la politica del tradimento / Alessandra
Necci. Venezia : Marsilio, 2015.
   662 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 256).
  ISBN 9788831719414 :  € 19,00.
Soggetti:
   Talleyrand-Périgord, Charles Maurice : de
   Fouché, Joseph
944.04092
BNI 2015-5397

Beales, Derek Edward Dawson.
Il Risorgimento e l'unificazione dell'Italia / Derek Beales, Eugenio F. Biagini. Bologna : Il mulino,
2015.
   260 p. : ill. ; 21 cm.  (Storica paperbacks ; 125).
   Titolo uniforme: The Risorgimento and the unification of Italy. Traduzione di Maria Luisa Bassi. € 12,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Biagini, Eugenio F.
Altro titolo:
   The Risorgimento and the unification of Italy
945.083
BNI 2015-5398
British Risorgimento. Napoli : Liguori ; [poi] Spoleto : E&S, 2013-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3.: Roma e l'Italia nello sguardo degli scrittori di lingua inglese / a cura di Isabella Imperiali. Spoleto : E&S,
2013. 157 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788897276425 :  € 15,00.
Altro autore:
   Imperiali, Isabella
945.083
BNI 2015-5399
Per continuare il dialogo... : gli amici ad Angelo Varni / a cura di Alberto Malfitano, Alberto Preti
e Fiorenza Tarozzi. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788873959656 : € 100,00.
   Tomo 1. Bologna : Bononia University Press, 2014. 429 p. : ill. ; 24 cm.
Altro autore:
   Varni, Angelo
   Preti, Alberto
   Tarozzi, Fiorenza
   Malfitano, Alberto
945.08
BNI 2015-5400
Per continuare il dialogo... : gli amici ad Angelo Varni / a cura di Alberto Malfitano, Alberto Preti
e Fiorenza Tarozzi. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788873959656 : € 100,00.
   Tomo 2. Bologna : Bononia University Press, 2014. 477 p. : ill. ; 24 cm.
Altro autore:
   Varni, Angelo
   Preti, Alberto
   Tarozzi, Fiorenza
   Malfitano, Alberto
945.08
BNI 2015-5401



945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Samorì, Sara.
Il senso della Repubblica. La tigre e il serpente verde : trame associative nell'Italia radicale e
nella New York della Tammany Hall : il caso Maroncelli (1833-1890) / Sara Samorì. Milano :
Angeli, 2014.
   220 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891707130 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maroncelli, Piero
945.083092
BNI 2015-5402
Volpe, Giuseppe <1948->.
Storia costituzionale degli italiani / Giuseppe Volpe. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   2: Il popolo delle scimmie (1915-1945) / Giuseppe Volpe. Torino : Giappichelli, 2015. XI, 425 p. ; 24 cm. ISBN
9788834860960 :  € 36,00.
Soggetti :
   Italia - 1861-1915
945.084
BNI 2015-5403
Zichi, Giuseppe.
I cattolici sardi e il Risorgimento / Giuseppe Zichi ; introduzione di Francesco Malgeri. Milano :
Angeli, 2015.
   308 p. ; 23 cm.  (Storia ; 438).
  ISBN 9788891710901 :  € 38,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [dei] Cattolici - Sardegna
945.0834
BNI 2015-5404

Calvi, Alessandro <1970->.
Paracarri : cronache da un'Italia che nessuno racconta / Alessandro Calvi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   235 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 20).
  ISBN 9788849844252 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - 1900-2012
945.09
BNI 2015-5405

Abbasso la guerra! : neutralisti in piazza alla vigilia della prima guerra mondiale in Italia /
Fulvio Cammarano (a cura di). Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2015.
   XIV, 606 p. : ill. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800745727 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia - Neutralità - 1914-1915
Altro autore:   
   Cammarano, Fulvio
945.0913
BNI 2015-5406
Breccia, Gastone <1962->.
1915 : l'Italia va in trincea / Gastone Breccia. Bologna : Il mulino, 2015.
   309 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815257970 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1915
945.0913
BNI 2015-5407
Canali, Mauro.
Il delitto Matteotti / Mauro Canali. Bologna : Il mulino, 2015.
   353 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 129).
  ISBN 9788815258410 :  € 14,00.
Soggetti:



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

   Matteotti, Giacomo - Omicidio
945.0915092
BNI 2015-5408
Corner, Paul R.
Italia fascista : politica e opinione popolare sotto la dittatura / Paul Corner. Roma : Carocci,
2015.
   390 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 198).
   Traduzione parziale di: The fascist party and popular opinion in Mussolini's Italy, di Fabio Degli Esposti. 
  ISBN 9788843076567 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
Altro titolo:
   The fascist party and popular opinion in Mussolini's Italy
945.0915
BNI 2015-5409
Fascismo ultimo atto : l'immagine della Repubblica sociale italiana / a cura di Matteo
Fochessati e Gianni Franzone. Genova : Il canneto, 2014.
   92 p. : ill. ; 17 x 24 cm.  (Galleria).
   Mostra tenuta a Genova nel 2014. 
  ISBN 9788896430712 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fascismo - Propaganda - 1940-1945 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fochessati, Matteo
   Franzone, Gianni
945.0915
BNI 2015-5410
Gobetti, Piero.
La rigenerazione dell'Italia e la politica del primo dopoguerra : gli anni di "Energie nove" / Piero
Gobetti ; introduzione e cura di Gianluca Scroccu. Milano : Biblion, 2014.
   182 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 20).
   Scelta di articoli di P. Gobetti apparsi sulla rivista Energie nove dal 1918 al 1919 . 
  ISBN 9788896177990 :  € 18,00.
Soggetti:
   Energie nove <periodico ; 1918-1920> - Antologie
Altro autore:   
   Scroccu, Gianluca
Altro titolo:
   Energie nove <periodico ; antologia>
945.0914
BNI 2015-5411

Limiti, Stefania.
Complici : [caso Moro : il patto segreto tra DC e Br] / Stefania Limiti, Sandro Provvisionato.
Milano : Chiarelettere, 2015.
   298 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861906815 :  € 14,90.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento - Atteggiamento [della] Democrazia cristiana - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Provvisionato, Sandro
945.0927092
BNI 2015-5412

Giovanni Spadolini : fra giornalismo politica e cultura : convegno di studi per il ventennale della
scomparsa, Carrara, 17 giugno 2014. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova
antologia, 2015.
   85 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 39).
  ISBN 9788859614739 (Polistampa) :  € 12,00.
Soggetti:
   Spadolini, Giovanni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paolini, Gabriele <1977->



945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.11 STORIA. VAL D'AOSTA

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.0928092
BNI 2015-5413

Boschi, Fabrizio <1974->.
La grande illusione : Matteo Renzi 2004-2014 : dalla Provincia di Firenze a Palazzo Chigi, dieci
anni di giochi di prestigio / Fabrizio Boschi ; [prefazione di Alessandro Sallusti]. [Padova] : Amon,
2014.
   XXV, 392 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866031413 :  € 20,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
945.09312092
BNI 2015-5414
Galimberti, Alberto <1989->.
Il metodo Renzi : comunicazione, immagine e leadership / Alberto Galimberti. Roma : Armando,
2015.
   156 p. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
  ISBN 9788866779148 :  € 15,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
945.09312092
BNI 2015-5415

Désandré, Andrea.
Sotto il segno del leone : genesi dell'autonomia valdostana tra forze locali e poteri centrali,
1945-1949 / Andrea Désandré. Quart : Musumeci, 2015.
   382 p. ; 21 cm.
   Esemplare fuori commercio. 
  ISBN 9788870329209 :  € 20,00.
Soggetti:
   Val d'Aosta - Autonomia - 1945-1949 - Storia
945.11092
BNI 2015-5416

La città in archivio : storie di Torino dalle origini alla vigilia della grande guerra / a cura di
Luciana Manzo e Fulvio Peirone. Torino : Archivio storico, 2014.
   259 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2014. In testa al frontesizio: Città di Torino. 
  ISBN 9788890889820.
Soggetti:
   Torino <prov.> - Storia - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Manzo, Luciana
   Peirone, Fulvio
   Torino
945.12
BNI 2015-5417

Airaldi, Gabriella.
Andrea Doria : [un principe del mare che guidò la Repubblica di Genova, fra guerre, imperialismi
e difesa della libertà] / Gabriella Airaldi. Roma : Salerno, 2015.
   250 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 63).
  ISBN 9788884029515 :  € 22,00.
Soggetti:
   Doria, Andrea
945.182072092
BNI 2015-5418



945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.65 STORIA. UMBRIA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Simonetta, Marcello <1968->.
Volpi e leoni : i Medici, Machiavelli e la rovina d'Italia / Marcello Simonetta. Milano : Bompiani,
2014.
   427 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845277481 :  € 19,00.
Soggetti:
   Medici <casa> - 1492-1527
945.506
BNI 2015-5419

Gori, Annarita.
Tra patria e campanile : ritualità civili e culture politiche a Firenze in età giolittiana / Annarita
Gori ; prefazione di Fulvio Conti. Milano : Angeli, 2014.
   200 p. ; 23 cm.  (Storia ; 435).
  ISBN 9788891707505 :  € 26,00.
Soggetti:
   Politica - Firenze - 1902-1911
   Risorgimento italiano - Celebrazioni - Firenze - 1902-1911
945.5110912
BNI 2015-5420

Cerquaglia, Zefferino.
Napoleone in Umbria : l'impero francese nell'Umbria meridionale 1809-1814 / Zefferino
Cerquaglia ; contributi di Andrea Giardi ... [et al.]. Arrone : Thyrus, 2015.
   526 p. : ill. ; 24 cm.  (Abhra ; 2).
  ISBN 9788868080495 :  € 35,00.
Soggetti:
   Umbria - 1809-1814
Altro autore:   
   Giardi, Andrea
945.65082
BNI 2015-5421
Storia dell'Umbria dall'Unità a oggi / a cura di Mario Tosti. [Perugia] : Istituto per la storia
dell'Umbria contemporanea ; Venezia : Marsilio, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Ricerche).
   Uomini e risorse. [Perugia] : Istituto per la storia dell'Umbria contemporanea ; Milano : Marsilio, 2014. XV, 421
p., [14] carte di tav. : ill ; 22 cm. ISBN 9788831721172 :  € 37,00.
Soggetti :
   Umbria - 1861-2014
Altro autore:
   Tosti, Mario <1953->
945.65084
BNI 2015-5422
Storia dell'Umbria dall'Unità a oggi / a cura di Mario Tosti. [Perugia] : Istituto per la storia
dell'Umbria contemporanea ; Venezia : Marsilio, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Ricerche).
   Poteri, istituzioni e società. [Perugia] : Istituto per la storia dell'Umbria contemporanea ; Venezia : Marsilio,
2014. XV, 415 p. ; 22 cm. ISBN 9788831721165 :  € 35,00.
Soggetti :
   Umbria - 1861-2014
Altro autore:
   Tosti, Mario <1953->
945.65084
BNI 2015-5423

Chi ha cancellato la questione meridionale? / a cura di Mariano D'Antonio. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   252 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849843804 :  € 15,00.



945.75 STORIA. PUGLIA

945.9 STORIA. SARDEGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

948 STORIA. SCANDINAVIA

Soggetti:
   Questione meridionale
Altro autore:   
   D'Antonio, Mariano
945.7
BNI 2015-5424

Archivi per la storia degli ebrei in Puglia : catalogazione delle fonti ebraiche e regesti dei
documenti nelle trascrizioni di Cesare Colafemmina ; a cura di Mariapina Mascolo, Maria C.
Nardella. Bari : CeRDEM, 2014.
   543 p. ; 24 cm.  (Collana CeRDEM / Centro di ricerche e documentazione sull'ebraismo nel Mediterraneo Cesare
Colafemmina ; 3).
   In testa al frontespizio: CeRDEM, Centro di ricerche e documentazione sull'ebraismo nel Mediterraneo Cesare
Colafemmina; MiBACT, Soprintendenza archivistica per la Puglia; Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788890808722.
Soggetti:
   Ebrei - Puglia - Sec. 4.-17. - Fonti - Regesti
Altro autore:   
   Mascolo, Mariapina
   Colafemmina, Cesare
   Nardella, Maria C.
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
   Italia : Soprintendenza archivistica per la Puglia
   CeRDEM
945.75004924
BNI 2015-5425

Mura, Salvatore <1984->.
Pianificare la modernizzazione. Milano : Angeli, 2015.
   280 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 122).
  ISBN 9788891713483 :  € 34,00.
Soggetti:
   Sardegna - 1959-1969
945.90926
BNI 2015-5426

Bonelli, Max.
Antimaidan : i motivi del genocidio del popolo dell'Est Ucraina / Max Bonelli. Roma : Armando,
2015.
   166 p. ; 20 cm.  (Intersezioni).
  ISBN 9788866779308 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ucraina - 2013-2014
947.7086
BNI 2015-5427
Verda, Matteo.
Azerbaijan : an introduction to the country / Matteo Verda. Novi Ligure : Epoké, 2014.
   94 p. ; 21 cm.  (Social sciences).
  ISBN 9788898014347 :  € 12,00.
Soggetti:
   Azerbaigian <Repubblica>
947.54086
BNI 2015-5428

Chiesa Isnardi, Gianna.
Storia e cultura della Scandinavia : uomini e mondi del Nord / Gianna Chiesa Isnardi. Miano :
Bompiani, 2015.
   1749 p. : ill. ; 21 cm.  (Tascabili Bompiani).   (Storia paperback).
  ISBN 9788845278440 :  € 35,00.
Soggetti:



949.5 STORIA. GRECIA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

949.71 STORIA. SERBIA

949.8 STORIA. ROMANIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

   Civiltà - Paesi scandinavi
948
BNI 2015-5429

Archeologia protobizantina a Kos : la città e il complesso episcopale / a cura di Isabella Baldini,
Monica Livadiotti ; presentazione di Giuseppe Sassatelli. Bologna : Bononia University Press,
2015.
   XIII, 521 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 6).
  ISBN 9788869230196 :  € 50,00.
Soggetti:
   Coo <isola> - Archeologia
Altro autore:   
   Baldini, Isabella
   Livadiotti, Monica
949.587013
BNI 2015-5430

Pirjevec, Jože.
Tito e i suoi compagni / Jože Pirjevec. Torino : Einaudi, 2015.
   XIII, 620 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 60).
   Titolo uniforme: Tito in tovariši. 
  ISBN 9788806211578 :  € 42,00.
Soggetti:
   Tito
Altro titolo:
   Tito in tovariši
949.7023092
BNI 2015-5431

La guerra dei dieci anni : Jugoslavia 1991-2001 : i fatti, i personaggi, le ragioni dei conflitti / a
cura di Alessandro Marzo Magno ; prefazione di Adriano Sofri ; postfazione di Barbara Gruden.
Milano : Il saggiatore, 2015.
   559 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 909).
  ISBN 9788842821113 :  € 22,00.
Soggetti:
   Iugoslavia - 1991-2001
Altro autore:   
   Marzo Magno, Alessandro
949.71031
BNI 2015-5432

Santoro, Stefano.
Dall'impero asburgico alla Grande Romania : il nazionalismo romeno di Transilvania fra
Ottocento e Novecento / Stefano Santoro. Milano : Angeli, 2014.
   302 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 18).
  ISBN 9788891709028 :  € 35,00.
Soggetti:
   Transilvania - Sec. 19.-20.
949.802
BNI 2015-5433

L'Asia tra passato e futuro : scritti in ricordo di Enrica Collotti Pischel / a cura di Simone Dossi,
Elisa Giunchi, Francesco Montessoro. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 268 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / Università degli studi di Milano, Dipartimento di studi internazionali,
giuridici e storico-politici).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788814203848 :  € 30,00.
Soggetti:



952 STORIA. GIAPPONE

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.01 STORIA DEL MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE). PRIMO PERIODO, FINO AL 1900

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

967.5 STORIA. ZAIRE, RUANDA, BURUNDI

   Politica - Cina - 1950-2010 - Scritti in onore
   Collotti Pischel, Enrica
Altro autore:   
   Collotti Pischel, Enrica
   Montessoro, Francesco
   Dossi, Simone
   Giunchi, Elisa
951.05
BNI 2015-5434

Okakura, Kakuzō.
Il risveglio del Giappone / Kakuzo Okakura. Milano : Luni, 2014.
   119 p. ; 21 cm.  (Sol levante ; 29).
   Titolo uniforme: The awakening of Japan. Traduzione e note di Anna Pensante. 
  ISBN 9788879844284 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giappone - Storia
Altro titolo:
   The awakening of Japan
952
BNI 2015-5435

Giansoldati, Franca.
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   2 / Stefano Bertocci, Sandro Parrinello, Rebeka Vital. Firenze : Edifir, 2014. 207 p. : ill. ; 21 cm. ISBN
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Soggetti :
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Altro autore:
   Parrinello, Sandro
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   Titolo uniforme: Czarne gwiazdy. 
  ISBN 9788807031328 :  € 12,00.
Soggetti:
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Altro autore:   
   Verdiani, Vera
Altro titolo:
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967.51031
BNI 2015-5439
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  ISBN 9788804649564.
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   Pranzetti, Luisa
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